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OBRAZLOŽITEV:

Pravilnik o metodologiji za določanje nadomestil za služnosti na vodnih in priobalnih zemljiščih v lasti Republike Slovenije določa metodologijo za določanje višine nadomestila za pridobitev služnosti na vodnih in priobalnih zemljiščih v lasti Republike Slovenije in upravljanju ministrstva, pristojnega za vode, ki ga mora plačati služnostni upravičenec služnostnemu zavezancu za izvajanje posega, ki je predmet služnosti. 

Finančne posledice:

V letu  2013 je bilo za obračun vrednosti višine nadomestil za služnosti na vodnih in priobalnih zemljiščih v lasti Republike Slovenije obravnavanih 372 vlog posameznih občin za gradnjo objektov javne infrastrukture, komunalne in druge infrastrukture ter komunalne priključke na javno infrastrukturo, ki služijo izvajanju obveznih občinskih gospodarskih javnih služb oskrbe s pitno vodo in odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske komunalne vode. Od obračuna vrednosti višine nadomestil za služnosti na vodnih in priobalnih zemljiščih teh vlog, je bil priliv sredstev v vodni sklad v višini 1.752.498,00 EUR. 

V letu 2013 so bila na RS brezplačno prenesena zemljišča v skupni izmeri 14.000 m2 za namene izgradnje objektov protipoplavne varnosti. Ocenjena vrednost zemljišč v lasti občin, ki so bila za te namene brezplačno prenesena  na Republiko Slovenijo znaša 267.450,56 EUR

Za izgradnjo objektov visokovodnih protipoplavnih nasipov in drugih objektov vodne infrastrukture posamezne občine brezplačno prenašajo zemljišča na Republiko Slovenijo, ki je investitor protipoplavnih ukrepov v območju vodnih in priobalnih zemljišč. Poseg na vodnem ali priobalnem zemljišču v upravljanju ministrstva  se lahko v  skladu s 153a. členom Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 110/02–ZGO-1, 2/04–ZZdrI-A, 41/04 – ZVO-1, 57/08 in 57/12, 100/13) izvede na podlagi pridobljene služnostne pravice, ki se podeli proti plačilu. Upoštevaje navedeno, to pomeni, da mora občina za izgradnjo objektov javne občinske infrastrukture, za poseg na vodnem ali priobalnem zemljišču, za zemljišča v upravljanju ministrstva, ki jih je občina predhodno brezplačno prenesla na RS, plačati nadomestilo za služnost, v višini izračunani skladno z določbami s 4. člena Pravilnika o metodologiji za določanje nadomestil za služnosti na vodnih in priobalnih zemljiščih v lasti Republike Slovenije. Takšna ureditev ni ustrezna in pravična v primerih že izvedenega brezplačnega prenosa zemljišč na RS glede na tiste subjekte, ki niso zemljišč brezplačno prenesli na RS. Ne morejo biti v istem položaju glede plačila nadomestila za služnost tisti subjekti ki so neodplačno prenesli zemljišča na RS napram  tistim, ki tega niso storili. 

Sprememba pravilnika ne bo imela nikakršnih finančnih posledic. Do sedaj se je le v enem primeru pojavila potreba po ustanovitvi služnosti na zemljišču, kjer je bil opravljen brezplačen prenos zemljišča z občine v last Republike Slovenije. 

S spremembo in dopolnitvijo tega Pravilnika se nadomestilo za ustanovitev služnosti za zemljišča, ki so bila brezplačno prenesena na RS, ne obračuna.  

Pravna podlaga, razlogi, namen, cilji gradiva: 

Lokalne skupnosti in posamezni investitorji so na Ministrstvo za kmetijstvo in okolje podali več pobud za znižanje višine nadomestil za služnosti na vodnih in priobalnih zemljiščih v lasti Republike Slovenije. Nadomestila so  zelo visoka in so v nekaterih primerih večja od vrednosti investicije. Poseben problem pa je to v občinah, ki so predhodno prenesle zemljišča potrebna za izvedbo investicije, brezplačno na državo. Razlog za znižanje nadomestil je zmanjšana obremenitev lokalnih skupnosti, ki nastopajo kot služnostni upravičenci, s ciljem hitrejšega pridobivanja upravnih dovoljenj in s tem povečanjem možnosti za pridobivanje sredstev za gradnjo objektov javne infrastrukture, komunalne in druge infrastrukture ter komunalnih priključkov na javno infrastrukturo, ki služijo izvajanju obveznih občinskih gospodarskih javnih služb oskrbe s pitno vodo in odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske komunalne vode in so v  javnem interesu v primerih izvedenega neodplačnega prenosa zemljišč lokalnih skupnosti na Republiko Slovenijo, zato je potrebna dopolnitev tretjega odstavka  4. člena   Pravilnika o metodologiji za določanje nadomestil za služnosti na vodnih in priobalnih zemljiščih v lasti Republike Slovenije.

V letu 2013 je bil sprejet Pravilnik o načinu izračunavanja letnih indeksov cen nepremičnin in določanje indeksov vrednosti nepremičnin (Uradni list RS št. 4/13; v nadaljnjem besedilu: Pravilnik 2013), ki je nadomestil istoimenovani Pravilnik, ki je bil objavljen v Uradnem listu RS št 79/08). Po Pravilniku 2013 Geodetska uprava Republike Slovenije ne pripravlja več kvartalnih poročil, ampak samo še letna poročila. Predlog spremembe drugega odstavka 6. člena Pravilnika o metodologiji za določanje nadomestil za služnosti na vodnih in priobalnih zemljiščih v lasti Republike Slovenije  omogoča sledenje dinamiki sprememb vrednosti glede na zadnje objavljeno obdobje.
Na podlagi drugega odstavka 74. člena Zakona o državni upravi (Uradni list RS, št. 113/05 – uradno prečiščeno besedilo, 126/07 – ZUP-E, 48/09, 89/07-odl. US, 126/07-ZUP-E, 48/09, 8/10-ZUP-G, 8/12-ZVRS-F, 21/12, 47/13 in 12/14) in za izvajanje 153. a člena Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 110/02 – ZGO-1, 2/04 – ZZdrI-A, 41/04 – ZVO-1, 57/08, 57/12 in 100/13) izdaja minister za kmetijstvo in okolje 

PRAVILNIK 

o spremembi in dopolnitvi Pravilnika o metodologiji za določanje nadomestil za služnosti na vodnih in priobalnih zemljiščih v lasti Republike Slovenije 

1. člen

V Pravilniku o metodologiji za določanje nadomestil za služnosti na vodnih in priobalnih zemljiščih v lasti Republike Slovenije  (Uradni list RS, št. 35/11 in 18/13) se za drugim odstavkom 4. člena doda nov tretji odstavek, ki se glasi:

»(3) Ne glede na prvi in drugi odstavek tega člena se, ob izvedenem neodplačnem prenosu zemljišč v lasti lokalnih skupnosti v upravljanje ministrstva, pristojnega za vode, zaradi gradnje objektov komunalne infrastrukture in komunalnih priključkov na javno infrastrukturo, ki so namenjeni opravljanju obveznih občinskih gospodarskih javnih služb oskrbe s pitno vodo in odvajanja ter čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode, nadomestilo za ustanovitev služnosti na teh zemljiščih ne obračuna.«.

2. člen

Drugi odstavek 6. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(2) Temeljna vrednost zemljišča se določi v skladu s cenami nepremičnin, ki jih na podlagi predpisa, ki ureja način izračunavanja letnih indeksov cen nepremičnin, objavlja Geodetska uprava Republike Slovenije na svoji spletni strani, in sicer za zadnje objavljeno obdobje, izražena pa je z enoto  euro/m2.«.

3. člen

Ta pravilnik začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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