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SPOROČILO ZA JAVNOST

Načrt upravljanja voda in lokalne skupnosti
Ljubljana, 20. maj 2010 - Ministrstvo za okolje je in prostor je v torek, 18. maja 2010, predstavilo osnutek Načrta upravljanja voda (NUV) županjam in županom ter drugim predstavnikom slovenskih občin in strokovnjakom lokalnih skupnosti. Zbrane je nagovoril minister za okolje in prostor dr. Roko Žarnić.

 

Države članice ES smo za svoja povodja dolžne pripraviti načrte upravljanja z vodami (NUV). Načrt upravljanja z vodami je nacionalni dokument, ki opredeljuje mehanizme za vodenje politike na področju voda in s katerim bomo dosegli, da bodo vode v Republiki Sloveniji, leta 2015, v dobrem stanju. 

 

V Sloveniji bomo Načrta upravljanja voda za vodno območje Donave in vodno območje Jadranskega morja sprejeli  konec letošnjega leta. Vodna direktiva namreč zahteva celovito upravljanje z vodami na ravni porečij. Celinske površinske vode, somornice, obalna morja in podzemne vode so obravnavane kot neločljiv, enoten in soodvisen vodni sistem. Direktiva določa tudi izdelavo načrtov upravljanj z vodami na vsakih 6 let in določitev programov upravljanj z vodami za 6 let.

 

Slovenija je v osnutku obeh načrtov opredelila ukrepe za ohranjanje vodnih ekosistemov, varstvo vodnih virov za pitje ter preprečevanje onesnaženja z nevarnimi snovmi, iz kmetijskih virov in iz komunalnih odpadnih voda.

 

Načrti za vsako vodno območje opredeljujejo vodna telesa, ki ne izpolnjujejo okoljskih ciljev iz direktive in navajajo razloge za tako stanje, vsebujejo pa tudi program ukrepov, to je nalog in dejavnosti za vzdrževanje ali izboljšanje kakovosti vode, pa tudi tistih, ki jih je potrebno izvršiti v zvezi s soočanjem s pritiski na vode. 

 

Minister Roko Žarnič je med drugim poudaril, da je pomemben del oblikovanja politike na področju voda in procesa sprejemanja Načrta upravljanja z vodami izobraževanje ter motiviranje za aktivnejšo vlogo slovenske javnosti pri srbi za vodo oziroma vzdrževanju dobrega stanja voda v Republiki Sloveniji. S tem želimo graditi drugačen odnos ter dojemanje voda in skrbi zanje.

 

Ministrstvo za okolje in prostor je že konec lanskega leta, na spletni strani, objavilo osnutek načrtov upravljanja z vodami za vodni območji Donave in Jadranskega morja ter povabilo javnosti, da se vključijo s svojimi mnenji in pripombami. Številne pripombe sedaj proučujemo in pripravljamo spremembe načrta. Načrta za vodno območje Donave in vodno območje Jadranskega morja bomo predvidoma sprejeli do konca letošnjega leta. 

 

Uspeh naših dejavnosti je odvisen od tesnega sodelovanja z javnostjo in zainteresiranimi skupinami na lokalni ravni ter od vaše vključenosti v ključne odločitve. Udeležba je še posebej pomembna za razvoj načrtov upravljanja povodij, ki predstavljajo poglaviten element pri izvajanju Okvirne direktive o vodah. 

 

Naša dolžnost je tudi predstaviti ustrezne informacije o načrtovanih ukrepih, še preden se o njih sprejme dokončna odločitev. Tako pripravljamo pregledovalnik, ki bo to omogočal, pa tudi dostop do referenčnih dokumentov in informacij, ki so bili uporabljeni za pripravo načrta upravljanja povodij preko spletne strani skrbimozavode.si. 

 

Proces posvetovanj z javnostmi je sedaj pred nami. Potekala bodo po posameznih porečjih in s sektorji, poteka pa tudi izmenjava informacij s sosednjimi državami in v okviru regij (Podonavje, Jadran).

 

Seveda pa bo za doseganje zastavljene politike upravljanja voda predvsem potrebno spremeniti naš odnos do vode, je ob koncu svojega nagovora udeležencem predstavitve osnutka Načrta upravljanja voda, dejal minister in končal z mislijo, da je doseganje dobrega stanja voda mogoče le z ozaveščenim in pozitivnim pristopom tako odgovornih nacionalnih institucij, strokovno raziskovalnih institucij, lokalnih skupnosti kot tudi vsakega posameznika.
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