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Številka:  0100- 41/2010/95
Ljubljana, 31.5.2010
Pri odgovoru se obvezno sklicujte na našo številko!
MINISTRSTVA

ORGANI V SESTAVI MINISTRSTEV

VLADNE SLUŽBE

VRHOVNO SODIŠČE REPUBLIKE SLOVENIJE

VRHOVNO DRŽAVNO TOŽILSTVO

DRŽAVNO PRAVOBRANILSTVO

URAD PREDSEDNIKA REPUBLIKE

DRŽAVNI ZBOR REPUBLIKE SLOVENIJE

DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE

USTAVNO SODIŠČE REPUBLIKE SLOVENIJE

RAČUNSKO SODIŠČE REPUBLIKE SLOVENIJE

VARUH ČLOVEKOVIH PRAVIC REPUBLIKE SLOVENIJE

DRŽAVNA REVIZIJSKA KOMISIJA REPUBLIKE SLOVENIJE

INFORMACIJSKI POOBLAŠČENEC REPUBLIKE SLOVENIJE

KOMISIJA ZA PREPREČEVANJE KORUPCIJE REPUBLIKE SLOVENIJE

DRŽAVNA VOLILNA KOMISIJA

SLOVENSKA AKADEMIJA ZNANOSTI IN UMETNOSTI

ZDRUŽENJE OBČIN SLOVENIJE

SKUPNOST OBČIN SLOVENIJE

ZADEVA:  Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o sistemu plač v javnem sektorju
Spoštovani,

posredujemo vam Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o sistemu plač v javnem sektorju (ZSPJS), katerega besedilo je Vlada RS določila na svoji 84. redni seji dne 27.5.2010 in predlagala Državnemu zboru RS, da ga sprejme po skrajšanem postopku.
Predlog zakona se v posameznih delih, predvsem v delu, kjer se zaradi splošne uskladitve osnovnih plač določa nova plačna lestvica, v določitvi ureditve plačila za delo funkcionarjev v času njihove napotitve na delo v tujino ter v spremenjenem 49. členu glede določanja varovane plače funkcionarjem kot realizacija zadnje odločbe Ustavnega sodišča glede ZSPJS nanaša tudi na plače funkcionarjev. V nadaljevanju vam posredujemo pojasnila predlaganih sprememb  in dopolnitev zakona.
S predlaganim zakonom se tako določa splošna uskladitev osnovnih plač s 1.7.2010 v višini polovične uskladitve z rastjo cen v Republiki Sloveniji ( 0,65%), kar je bilo dogovorjeno tudi z  Aneksom št. 2 h KPJS (Uradni list RS, št. 91/09), odpravlja se sedanja pravna praznina glede ureditve plač za funkcionarje, napotene na delo v tujino ter določa način določitve plače osebam, ki se v okviru izvajanja projektov in v ta namen sklenjenih pogodb, zaposlijo v gostiteljski instituciji v Sloveniji ter navedene pogodbe vsebujejo natančno določena medsebojna razmerja med tujim plačnikom storitev in gostiteljsko institucijo v Sloveniji ter strukturo plačila za tujo osebo, ki jo gostiteljska institucija v Sloveniji na osnovi pogodbe zaposli, v celoti pa financira tuja institucija. S predlaganim zakonom se na novo ureja plačilo dežurstva in dodatkov, ki pripadajo javnim uslužbencem v času dežurstva. Predlog zakona vključuje tudi znižanje razpona višine položajnega dodatka s 5 do 20% na 5 do 12% osnovne plače in uvaja inšpekcijski nadzor nad izvajanjem ZSPJS in na njegovi podlagi izdanih podzakonskih predpisov in kolektivnih pogodb, vključno z dodanimi nekaterimi prekrški na tem področju in globami za kršitve. Odpravlja se tudi dolžnost izdaje posebnega pisnega obvestila poleg aneksa k pogodbi o zaposlitvi ali drugega akta o določitvi plače, s katerim je po sedaj veljavnem zakonu potrebno pojasniti sestavo plače in vse pravne podlage, ki jo določaj, sedaj pa se to določa kot sestavni del akta, s katerim je zaposlenemu določena plača. S tem gre za odpravo nepotrebnega administriranja in obremenjevanja kadrovskih služb. 
Poleg navedenega se z novelo zakona za vse funkcionarje odpravlja neskladje določbe ZSPJS z Ustavo RS na podlagi odločbe Ustavnega sodišča RS št. U-I-10/08-19, objavljene v Uradnem listu RS št. 107/09.
Varuhinja človekovih pravic je 18.1.2008 na Ustavno sodišče RS vložila zahtevo za oceno ustavnosti 23. člena, drugega odstavka 49. člena, desetega odstavka 49. č člena in Priloge 3 Zakona o sistemu plač v javnem sektorju. Izpodbijanim določbam je očitala neskladje z 2. členom in s 14. členom Ustave.

Ustavno sodišče je z odločbo U-I-10/08-19 (Uradni list RS, št. 107/09) odločilo, da je drugi odstavek 49. člena ZSPJS, v kolikor se nanaša na funkcije varuha človekovih pravic in namestnikov varuha človekovih pravic, v neskladju z Ustavo. Odločilo je, da so utemeljeni očitki Varuhinje o nedopustnem razlikovanju med funkcionarji varuha v primerjavi s položajem državnih tožilcev in državnih pravobranilcev. Tudi tem funkcionarjem namreč Ustava, enako kot velja za funkcionarje Varuha, glede varstva njihove neodvisnosti (v tem okviru varstva pred znižanjem plač), ne zagotavlja enakih jamstev, kot izhajajo iz 125. člena Ustave za sodnike. Zakonodajalec je kljub temu tem funkcionarjem zagotovil enako raven varstva kot sodnikom. Zaradi tega bi bilo, po mnenju Ustavnega sodišča, upoštevaje pomemben ustavnopravni položaj Varuhinje, potrebno zagotoviti enako raven varstva tudi funkcionarjem Varuha, razen če za razlikovanje ne obstajajo razlogi, ki izhajajo iz narave stvari. Takšnih razlogov pa sodišče ni našlo, zato je odločilo, da je navedeno zakonsko določilo v neskladju z drugim odstavkom 14. člena Ustave. Zakonodajalcu je naložilo, da neskladje odpravi v roku 6 mesecev po objavi odločbe v Uradnem listu RS.

Kljub temu, da je Ustavno sodišče RS z navedeno odločbo neskladje zakonske določbe ugotovilo le za varuha človekovih pravic in namestnike varuha človekovih pravic, predlagatelj meni, da bi bilo potrebno vsem funkcionarjem zagotoviti enako raven varstva pravic glede varovanja plače, saj meni, da za različno ureditev varovane plače za funkcionarje posameznih plačnih podskupin ni utemeljenega razloga. S predlagano rešitvijo se tako vsem funkcionarjem ukinja pet odstotno znižanje varovane plače. 

Poleg navedenih vsebinskih sprememb se predlagajo tudi določene spremembe v besedilu obstoječih členov predloga zakona, ki pomenijo zgolj izboljšave v besedilu členov, s ciljem odprave sedanje nejasnosti ali dvoumnosti v besedilu predpisa, ne pomenijo pa vsebinskih sprememb.

Hkrati Vas obveščamo, da je Vlada Republike Slovenije dne 4.2.2010 sprejela, nato pa 29.4.2010 še spremenila in dopolnila pogajalska izhodišča za usklajevanje besedila sprememb in dopolnitev zakona o sistemu plač v javnem sektorju. Predlagane spremembe in dopolnitve zakonske ureditve sistema plač v javnem temeljijo na ugotovitvah evalvacije novega plačnega sistema v praksi, izvedenih nadzorih prehoda v nov plačni sistem, prejetih predlogih sprememb in dopolnitev tega zakona v obliki memorandumov reprezentativnih sindikatov ter resornih ministrstev in drugih subjektov javnega sektorja, vključenih v plačni sistem javnega sektorja. Na podlagi teh pogajalskih izhodišč so potekala z reprezentativnimi sindikati javnega sektorja usklajevanja od februarja 2010 dalje. Na usklajevanjih je bilo dogovorjeno, da se bo ZSPJS spreminjal v dveh delih, in sicer bodo v prvem delu v parlamentarni postopek posredovane spremembe in dopolnitve zakona, ki so nujne oziroma manj zahtevne in ne pomenijo sistemskih sprememb in so vključene v predlog zakona, ki ga prilagamo, v drugem delu pa bodo v zakonodajni postopek posredovane še druge spremembe, predvsem spremembe poglavja o napredovanju in delovni uspešnosti ter o 14. členu zakona, ki določa zmanjšanje osnovne plače oziroma plače zaradi neustrezne stopnje izobrazbe. V teh primerih gre namreč za sistemske in konceptualne spremembe, ki zahtevajo več časa za usklajevanje. V kolikor se bo katera od v nadaljevanju  usklajevanj predlaganih sprememb in dopolnitev zakona nanašala tudi na plače funkcionarjev, bodo k usklajevanju  povabljeni tudi funkcionarji.
S spoštovanjem.









          Tina TERŽAN
   DRŽAVNA SEKRETARKA
PRILOGA:

- Predlog zakona 
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