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Glede na številna vprašanja iz občin, kako urediti nadomestilo za predčasno glasovanje na letošnjih lokalnih  volitvah, vam pojasnjujemo:

Zakon o lokalnih volitvah (Ur. list RS, št. 94/07 in 45/08) določa v sedmem odstavku 45.a člena način oblikovanja višine nadomestila za posebne oblike glasovanja, kamor sodi tudi predčasno glasovanje. Za razliko od petega odstavka tega člena, kjer je višina nadomestila za volilni odbor na dan glasovanja (10. oktober 2010) določena, je določitev višine nadomestila za predčasno glasovanje prepuščena odločitvi v vsaki občini posebej. Zaradi velikih razlik v občinah glede števila volivcev, ki uporabijo možnost predčasnega glasovanja, zakon določa, da višino nadomestila določi komisija občinskega sveta za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja na predlog občinske volilne komisije glede časa trajanja predčasnega glasovanja ter glede na obseg glasovanja. Občinska volilna komisija na podlagi izkušenj preteklih predčasnih glasovanj presodi in oceni, kakšna višina nadomestila je primerna in poda predlog komisiji v njeno odločitev. Praksa je pokazala, da je v večjih občinah obisk na predčasnih volitvah dosti večji kot drugje, poleg tega je treba upoštevati, da to nadomestilo pomeni tudi delo v nedeljo, ko se volilni odbor sestane in prične z ugotavljanjem izida volitev s predčasnega glasovanja.

Pri oblikovanju višine nadomestila zakon določa omejitev, in sicer da nadomestilo ne sme presegati višine, določene v tem členu (v petem in šestem odstavku), lahko pa se poveča za eno ali dve dnevnici glede na trajanje glasovanja. Kot je znano, lahko traja predčasno glasovanje do tri dni, obvezno pa en dan. Višina nadomestila za volilni odbor, ki dela na predčasnem glasovanju, je torej omejena navzgor, lahko pa je seveda tudi nižja, odvisno od tega, koliko dni bo trajalo predčasno glasovanje.

Opozoriti velja na problem, ki posledično izhaja iz višine nadomestila, to je njena obdavčitev. Po petem odstavku 45.a člena, po kateri je višina dnevnice določena z vladno uredbo (15 EUR x 3 dni – to so dejansko tri dnevnice za tri dni – delo v soboto pred dnevom glasovanja, ko volilni odbor prevzema volilno gradivo, glasovanje v nedeljo in sodelovanje volilnega odbora v eventuelnem postopku varstva volilne pravice), se ta znesek ne všteva v davčno osnovo (3. točka 107. člena zakona o dohodnini). Če pa se bo občinska volilna komisija odločila, da pripada volilnemu odboru za predčasne volitve maksimalno nadomestilo, ki se lahko po zakonu izplača, torej se bo tri dnevnice na dan upoštevalo kot merilo, se postavi vprašanje obdavčljivosti tega zneska, o čemer mora podati svoje mnenje pristojni državni organ.
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