Spoštovani sodelavke in sodelavci,
Zakon o integriteti in preprečevanju korupcije, ki je pričel veljati 5.6.2010 v 47. členu določa, da morajo državni organi, organi lokalnih skupnosti, javne agencije, javni zavodi, javni gospodarski zavodi in javni skladi (zavezanci) oblikovati in sprejeti načrt integritete in ga do 5. junija 2011 poslati Komisiji za preprečevanje korupcije. Glavni cilj tega zakona je okrepiti delovanje pravne države in vseh področjih javnega sektorja, pri čemer je načrt integritete kot strateško orodje namenjen izboljšanju preglednosti (transparentnosti) in kakovosti predpisov in notranjih aktov (politik), ki določajo organizacijske pogoje delovanja organov oziroma institucij javnega sektorja, strokovnost (kompetentnost) in poklicno etiko (integriteta) zaposlenih ter zakonitost in učinkovitost tipičnih delovnih procesov. Tako bomo vsi zavezanci, torej tudi naša institucija, na poenoten in predvidljiv način pristopili k zmanjševanju tveganj za korupcijo in nasprotij interesa, kot tudi drugih nezakonitih in neetičnih ravnanj, zaradi katerih smo javni uslužbenci Republike Slovenije vedno bolj deležni tudi očitkov javnosti o korupciji v javni upravi. V naši instituciji se zavedamo, da je veliko vzrokov za te očitke v nerazumevanju, kaj je korupcija v pravem pomenu in  kaj so napake pri delu javne uprave, ki se jim je včasih težko izogniti. 
S celovitim, dobro načrtovanim in poenotenim pristopom je mogoče vzroke za različne kršitve dolžnega ravnanja učinkoviteje odpravljati in obvladovati. Prav v tem je bistvo načrta integritete. Zato smo skupaj s Komisijo za preprečevanje korupcije pripravili takšen vzorec načrta integritete, ki nam bo pomagal, da smo z njegovim prenosom v prakso hkrati bolj učinkoviti pri svojem delu s tem pa še bolj ponosni na to, da smo javni uslužbenci Republike Slovenije. Prepričani smo, da s tem tudi boljši rezultati in večje zadovoljstvo ter spoštovanje ljudi, naših državljank in državljanov do našega dela ne bodo izostali.   
Kako bomo začeli?
Najprej bomo ugotovili, katere okoliščine, pogoji, razlogi v naši instituciji predstavljajo dejavnike tveganj, ki bi lahko privedli do koruptivnih, nezakonitih in drugih neetičnih ravnanj. Tega seveda ne smemo razumeti kot »lov na koruptivne čarovnice«, ampak si moramo vsi skupaj prizadevati, da v našem organizacijskem okolju ugotovimo tiste vzroke, pojave, razloge, ki lahko privedejo do hotenih ali nehotenih kršitev dolžnega ravnanja, zaradi katerih ljudje navadno menijo, da je neka institucija koruptivna. Ti vzroki se lahko skrivajo že v naših organizacijskih pogojih, se pravi predpisih in notranjih aktih, ki urejajo sistem, politiko upravljanja, strategije in operativne plane za uresničevanje poslanstva in ciljev naše organizacije oziroma institucije. 

Predpisi in notranje politike oziroma interni akti in usmeritve, na podlagi katerih delamo in upravljamo naše delovne procese, nam kot organizacijski pogoji določajo naše poslanstvo in cilje, zaposleni pa jih v delovnih procesih uresničujemo. Tri področja torej: organizacijski pogoji, zaposleni in delovni procesi; so po metodologiji načrta integritete zamišljena kot navidezne meje, znotraj katerih bomo bolj sistematično in lažje ugotavljali vire iz katerih lahko prihajajo možni vzroki oz. dejavniki tveganj za kršitve dolžnega ravnanja, ki jih ljudje in javnost navadno razumejo kot korupcijo ali druga nezakonita in neetična ravnanja.
V okviru organizacijskih pogojev bomo skrbno proučili normativno podlago našega skupnega delovanja in preverili, ali so predpisi in drugi splošni akti našega organizacijskega okolja:

transparentni, tako kot za predpise in splošne akte v javni upravi zahtevata načelo javnosti in pravica posameznika, da lahko sodeluje pri upravljanju in kontroli ravnanja v zadevah javnega pomena; 

posproteni, prečiščeni in skladni oz., ali obstaja tveganje, da uporabljamo neusklajene ali celo neveljavne predpise, ali jih sploh imamo tam, kjer so nujno potrebni; 
 »podnormirani«, se pravi, ali sploh omogočajo pričakovano ravnanje, ki ga omenjeni zakon obravanava kot standard integritete v javnem sektorju, ker je to nujno za zakonito in učinkovito izvajanje javnih nalog v praksi; 

»prenormirani«, z drugimi besedami, ali niso morda pretirano togi, da s tem resno ovirajo uresničevanje našega poslanstva in ciljev ter pričakovanj, pravic in zakonitih interesov ljudi;

odvečni, kar povzroča, da se zaradi  pretiranega števila predpisov, usmeritev ipd. dobesedno dušimo v  poplavi nesmiselnih in nepotrebnih pravil, ki samo vnašajo zmedo, neusklajenost in druga tveganja, kar povzroča, da so odločitve v javni nepravilne, naša ravnanja pa prepoznana kot kršitve dolžnega ravnanja, nezakonitost ali neetično obnašanje.

V istem, organizacijskem okviru bomo preverili, ali poleg obveznih predpisov in politik (usmeritev in internih aktov) imamo primerno urejene etične standarde in usmeritve našega poklicnega (profesionalnega) življenja in vedenja, ki že na organizacijskih ravni zagotavljajo poenoten in predvidljiv odnos do temeljnih vrednot in profesionalno, etično kulturo – integriteto, tako v notranjih kot zunanjih odnosih.
S proučevanjem tveganj za kršitve dolžnega ravnanja pri zaposlenih se bomo poglobili v dejavnike, vzroke in posledice, ki jih sicer zakon obravnava kot znake korupcije, ni pa nujno, da gre za hotena ravnanja, ker lahko nastanejo kot posledica pomanjkanja strokovnih znanj in izkušenj, medsebojnega nerazumevanja in nepripravljenosti za pomoč sodelavcu v stiski, zunanjih nejavnih ali kako drugače nedovoljenih pritiskov (lobiranja) na zakonito in strokovno delo posameznega javnega uslužbenca, notranje organizacijske enote ali kar celotnega kolektiva. 
Spoštovanje človekovega dostojanstva, dobri medsebojni odnosi, odsotnost vsakršnega nasilja, šikaniranja, diskriminacije, trpinčenja, spolnega ali drugega nadlegovanja, odprtost in pripravljenost za pošteno (samo)kritiko, so po izkušnjah med najboljšimi obrambnimi ukrepi tudi pred visokimi tveganji za kršitve dolžnega ravnanja in korupcijo. Prav tako je najbrž odveč poudarjati izjemen pomen strokovnega znanja in etičnega ravnanja posameznika in institucije pri izvajanju zakonov in drugih predpisov. Vsekakor pa je pomemben tudi naš odnos do naših strank in temeljnih družbenih vrednot, ki jim javni uslužbenci Republike Slovenije s pričakovanim ravnanjem in vedenjem – integriteto služimo.          
Zato bo naš naslednji korak pri izdelavi načrta integritete skupaj preveriti in se odkrito pogovoriti, ali so mogoče naša ravnanja tista, ki predstavljajo plodna tla za koruptivna tveganja, druga nezakonita ali neetična ravnanja v našem organizacijskem okolju in v odnosu do upravičencev naših storitev;  če za to obstaja verjetnost, bomo preverili, katera so ta ravnanja, da lahko v načrtu integritete določimo primerne in uresničljive ukrepe, s katerimi jih bomo skupaj pravočasno prepoznavali, jih odpravljali in jih s pomočjo načrta integritete uspešno obvladovali. 
Na enak način bomo kot vir tveganj proučili naše delovne procese, če je morda v njihovem organiziranju, upravljanju, poteku in končni izvedbi kakšen dejavnik, ki lahko povzroča kršitve dolžnega ravnanja, korupcijo, druge oblike nezakonitega ali neetičnega ravnanja.
Pri izbiri ukrepov si bomo v kar največji možni meri skupaj prizadevali, da določimo tiste, ki so našim potrebam, zmožnostim, organizacijskim pogojem, zaposlenim in delovnim procesom, poslanstvu in ciljem najbolj primerni in potrebni, uresničljivi in racionalni. Pri tem bomo dosledno upoštevali ukrepe, ki jih za krepitev pravne države, krepitev integritete in transparentnosti, preprečevanje korupcije in nasprotja interesov kot obvezne določa Zakon o integriteti in preprečevanju korupcije: primerno ravnanje z darili, odpravljanje vzrokov za nasprotja interesov, zaščito posameznika, ki si v svojem delovnem okolju tudi z dobrovernimi prijavami prizadeva za preprečevanje korupcije, preprečevanje poskusov nejavnih oziroma nezakonitih ali drugih nejavnih vplivov na naše delo z doslednim izvajanjem ukrepov za nadzor lobiranja       
Kako bomo pristopili k izdelavi načrta integritete?
O podrobnostih, posameznih aktivnostih in časovnih obdobjih izvajanja nalog, povezanih z načrtom integritete vas bomo sproti obveščali. 

