Spoštovani sodelavke in sodelavci,
Po Zakonu o integriteti in preprečevanju korupcije - ZIntPK  je naša institucija (organ…) med zavezanci, ki morajo do 5. junija 2011 sprejeti načrt integritete. Glavni cilj ZIntPK in načrta integritete je okrepiti delovanje pravne države in preprečevati korupcijo v javni upravi.
Vsaka nepravilnost ali kršitev dolžnega ravnanja seveda ni nujno korupcija v pravem pomenu, tistim, ki trpijo posledice, je pravzaprav vseeno, kaj je vzrok. Zato smo skupaj s Komisijo za preprečevanje korupcije izdelali takšen vzorec načrta integritete, ki nam bo pomagal, da z obvladovanjem tveganj za kršitve dolžnega ravnanja krepimo pravno državo v našem organizacijskem okolju, integriteto in učinkovitost. S tem bomo lahko tudi bolj ponosni, da smo javni uslužbenci Republike Slovenije. 
Kako bomo začeli?
Najprej bomo proučili kateri vzroki v našem organizacijskem okolju predstavljajo dejavnike tveganj za kršitve dolžnega ravnanja. Tega ne smemo vzeti kot »lov na koruptivne čarovnice«, ampak si moramo s pozitivnim pristopom prizadevati, da ugotovimo tiste, ki lahko privedejo do hotenih ali nehotenih kršitev dolžnega ravnanja. Pri tem nas načrt integritete ne sili v nobene posebne aktivnosti, ki jih v javni upravi ne bi poznali. 
Organizacijski pogoji

Pri organizacijskih pogojih bomo proučili normativno podlago našega skupnega delovanja in preverili, ali so predpisi in drugi splošni akti, ki urejajo naše poslanstvo, organiziranost, delovanje in cilje:

· »transparentni«, tako kot za predpise in splošne akte v javni upravi zahtevata načelo javnosti; 

· »posproteni«, prečiščeni in skladni oz., ali jih  imamo tam, kjer so  potrebni; 
· »podnormirani«, ali  omogočajo »pričakovano ravnanje«, ki je   zakonski standard integritete v javnem sektorju, ker je integriteta nujen pogoj pri javnih funkcionarjih in javnih uslužbencih za zakonito in učinkovito izvajanje javnih; 

· »prenormirani«, ali niso morda pretirano togi, da s tem resno ovirajo uresničevanje našega poslanstva in ciljev ter pričakovanj, pravic in zakonitih interesov ljudi;

· »odvečni«, kar sicer povzroča, da se javna uprava zaradi  pretiranega števila predpisov, usmeritev ipd. ponekod dobesedno duši v  nesmiselnih in nepotrebnih pravilih, kar lahko predstavlja že kar sistemsko tveganje, za kršitve dolžnega ravnanja, nezakonitost ali neetičnost.

Prav tako bomo preverili, ali imamo primerno urejene etične standarde poklicnega (profesionalnega) življenja in vedenja, da lahko na poenoten in predvidljiv način krepimo naš pozitiven odnos do temeljnih vrednot in razvijamo profesionalno, etično kulturo – integriteto v notranjih in zunanjih odnosih.
Zaposleni

Spoštovanje človekovega dostojanstva, dobri medsebojni odnosi, odsotnost vsakršnega nasilja, šikaniranja, diskriminacije, trpinčenja, spolnega ali drugega nadlegovanja, odprtost in pripravljenost za pošteno (samo)kritiko, so po izkušnjah med najboljšimi obrambnimi ukrepi tudi pred visokimi tveganji za kršitve dolžnega ravnanja in korupcijo. Strokovno znanje in etično ravnanje pri izvajanju zakonov in drugih predpisov je prav tako sestavni del pričakovanega ravnanja – integritete javnih funkcionarjev in javnih uslužbencev. Vsekakor tudi odnos do naših strank in družbenih vrednot, ki jim s pričakovanim ravnanjem – integriteto služimo. Predmet našega skupnega preverjanja na tem področju so torej naša strokovnost, učenje in osebna rast v delovnem okolju.     
Delovni procesi

Na enak način bomo  proučili naše delovne procese, če je morda v njihovem organiziranju, upravljanju, poteku in končni izvedbi kakšen dejavnik, ki lahko povzroča kršitve dolžnega ravnanja ali druge oblike nezakonitega ali neetičnega ravnanja, ki jih zunanja javnost lahko dojema kot korupcijo.
Ukrepi

Pri izbiri ukrepov si bomo v kar največji možni meri skupaj prizadevali, da določimo tiste, ki so našim potrebam, zmožnostim, organizacijskim pogojem, zaposlenim in delovnim procesom, poslanstvu in ciljem najbolj primerni in potrebni, uresničljivi in racionalni. Pri tem bomo dosledno upoštevali ukrepe, ki jih za krepitev pravne države, krepitev integritete in transparentnosti, preprečevanje korupcije in nasprotja interesov kot obvezne določa Zakon o integriteti in preprečevanju korupcije: primerno ravnanje z darili, odpravljanje vzrokov za nasprotja interesov, zaščito posameznika, ki si v svojem delovnem okolju tudi z dobrovernimi prijavami prizadeva za preprečevanje korupcije, preprečevanje poskusov nejavnih oziroma nezakonitih ali drugih nejavnih vplivov na naše delo z doslednim izvajanjem ukrepov za nadzor lobiranja       
O podrobnostih, aktivnostih in časovnih obdobjih izvajanja nalog, povezanih z načrtom integritete vas bomo sproti obveščali. 
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