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Številka:  interno  

Datum:  1. 10. 2010
ZADEVA: Obrazložitev Pravilnika o minimalnih pogojih za zaščito nelovnih površin
V pravilniku so določeni načini minimalne zaščite pred posameznimi vrstami divjadi, ki lahko pomagajo morebitnim oškodovancem pri preprečevanju škod od divjadi ter so v pomoč pooblaščencem za ocenjevanje škod od divjadi na nelovnih površinah, za katero je odgovorna Republika Slovenija.  

Predlagani predpis ima podlago v šestem odstavku 53. člena Zakona o divjadi in lovstvu (Uradni list RS, št. 16/04, 120/06-odl.US in 17/08; v nadaljevanju: ZDLov) kjer je določeno, da minister na predlog Zavoda predpiše minimalne pogoje ustrezne zaščite posameznih nelovnih površin.

V prvem odstavku 53. člena je še določeno, da mora fizična ali pravna oseba, ki ji divjad lahko povzroči škodo, na primeren način kot dober gospodar narediti vse potrebno, da obvaruje svoje premoženje pred nastankom škode. Poudarek je na ravnanju fizične ali pravne osebe, ki naj poskrbi za minimalno varovanje svojega premoženja, da na njem ne bi prišlo do škod od divjadi. 
Ker je v četrtem odstavku 54. člena ZDLov določeno, da je za škodo, ki je nastala na nelovnih površinah iz 10. člena ZDLov od divjadi ali zaradi lova, odgovoren upravljavec, če je nastala po njegovi krivdi (krivdna odgovornost), sicer pa Republika Slovenija (MKGP), mora ministrstvo predpisati, vsaj nekakšen minimum varovanja, saj se je pri ocenjevanju škod od divjadi prihajalo do nejasnosti, kaj je primerna zaščita nelovnih površin in kaj ne. 
V pravilniku smo se osredotočili na tiste vrste divjadi, ki povzročajo škode (navadni jelen, srna, divji prašič, poljski zajec, lisica, kuna belica, kuna zlatica, navadni polh, poljska jerebica, fazan, raca mlakarica, šoja, sraka in siva vrana). V pravilniku pa niso zajete neproblematične vrste divjadi npr. damjak, gams, alpski kozorog, muflon, alpski svizec, nutrija, pižmovka, rakunasti pes, jazbec.

Zaradi boljšega razumevanja nelovnih površin smo jih natančneje opredelili tako, da je lažje določiti, katere površine so nelovne in katere lovne.

Pri opisovanju ograje je bil poudarek na opredelitvi mreže. Ker smo hoteli zajeti najbolj pogoste mreže, smo opravili poizvedbo, da bi ugotovili, katere mreže se uporabljajo najbolj pogosto in bi za osebo, ki hoče zavarovati svoje premoženje, predstavljala najmanjši strošek, hkrati pa bi omogočale zaščito pred divjadjo. Po višini so najbolj pogoste mreže v višini 1 m, 1,5 m in 2 m, z okenci 6 x 6 cm ter pletene iz pocinkanih kovinskih žic debeline 2 mm. Najbolj pogosto uporabljena mreža za zaščito bi tako bila visoka 1,5 m, ki pa se po potrebi nadgradi z eno ali dvema žicama. Nadgraditev ograje z dodatno žico bi bila uporabna zlasti pri dodatnem povišanju že obstoječih ograj. Kmetje uporabljajo za zaščito površin tudi »farmer« mreže, vendar pa le-te zaradi načina pletenja in tanjših žic ne zagotavljajo zadostne zaščite pred divjadjo. 
Pomembna je zlasti uporaba nosilnih žic, saj le-te omogočajo, da je mreža čim bolj napeta in močna. Zgornja nosilna žica preprečuje povešanje mreže, srednja zagotavlja stabilnost mreže in spodnja pa preprečuje morebitno prehajanje določene divjadi pod mrežo. V primeru zaščite pred divjadjo, ki koplje luknje pod mrežo (lisica, kuna, divji prašič), je predvideno vkopavanje mreže za 20 cm, vendar pa mora biti spodnja nosilna žica pritrjena maksimalno 10 cm na tlemi. Razdalja 10 cm je predvidena zaradi tega, ker se spodnja nosilna žica ne more vedno fiksirati takoj nad tlemi, je pa spodnja nosilna žica potrebna zaradi stabilnosti mreže. 

Predpisana je tudi debelina stebra ograje. Ker so stebri lahko različno oblikovani (v prerezu so okrogli, ovalni, kvadratni, pravokotni, ipd.), je predvideno, da je najmanjša dimenzija stebra v prerezu 8 cm v tistem delu, ki je najtanjši npr. če je steber v prerezu pravokoten, mora biti najkrajša stranica dolga najmanj 8 cm. Debelina stebra je predpisana zato, da se zagotovi večja stabilnost celotne ograje. Če debelina ne bi bila predpisana, bi bili lahko tanki stebri trdno nameščeni v tla in mreža pritrjena na njih, vendar pa bi bila celotna ograja nestabilna.

Predpisane dimenzije mrež smo uporabili tudi pri postavljanju ograjenih prostorov in prostorov za izpust. Veliko je ograjenih prostorov (npr. kokošnjak), ki imajo omogočen izhod tudi v prostor za izpust, kjer pa so domače živali (npr. kokoši) še vedno znotraj ograje. Predpisano je vzdrževanje ograj, ograjenih prostorov in prostorov za izpust, saj se divjad ponavadi izogiba »golih« površin, na katerih nima zaščite oziroma kritja. Če mreža ni vzdrževana, potem kmalu prične rjaveti in postane manj stabilna, s tem pa je omogočeno lažje prehajanje divjadi.

Pri ptičih, ki so divjad, je kot minimalna zaščita predvidena uporaba odvračal, saj mora fizična ali pravna oseba, ki ji divjad lahko povzroči škodo, na primeren način kot dober gospodar narediti vse potrebno, da obvaruje svoje premoženje pred nastankom škode. Tako mora fizična ali pravna oseba storiti vsaj neko dejanje skrbnosti. 
Ker bo potrebno neko krajše uvajalno obdobje, da se bodo obstoječe nelovne površine ustrezno zaščitile, je v pravilniku predvideno, da se začne uporabljati s 1. 7. 2011.
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