PREDLOG ZAKONA O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O KMETIJSTVU

(EVA:  2013-2330-0105)
A. UVOD

Zakon o kmetijstvu je bil objavljen v Uradnem listu Republike Slovenije dne 09.05.2008 in je začel veljati s 24.05.2008.

V zakonu so neposredno določeni cilji kmetijske politike za uresničevanje gospodarske, prostorske, ekološke in socialne vloge kmetijstva in njegovega trajnostnega razvoja. Ti cilji so: 

- stabilna pridelava kakovostne, čim cenejše in varne hrane ter zagotavljanje prehranske varnosti in čim višje stopnje samooskrbe;

- ohranjanje poseljenosti in obdelanosti podeželja ter krajine;

- varstvo kmetijskih zemljišč pred onesnaženjem in nesmotrno rabo ter ohranjanje in izboljšanje  virov za trajnostno pridelavo hrane;

- trajno povečevanje konkurenčne sposobnosti kmetijstva;

- zagotavljanje primerne dohodkovne ravni kmetijskim gospodarstvom;

- uresničevanje načel varstva okolja in ohranjanja narave ter ohranjanje genskih virov.

Temeljni cilj zakona je določitev sistemske podlage za izvajanje ukrepov skupne kmetijske politike. Zakon daje sistemsko podlago za dolgoročno načrtovanje razvoja kmetijstva in živilstva, učinkovito in celovito izvajanje ukrepov ter hitrejše prilagajanje zahtevam konkurence.

Zakon temelji na načelih skladnosti, nevtralnosti in enakopravnosti ukrepov in programov kmetijske politike, kar pomeni, da morajo biti ukrepi in programi, ki se izvajajo na različnih področjih, usmerjeni k istim ciljem kmetijske politike, zagotovljena mora biti enakopravnost upravičencev, ki izpolnjujejo predpisane pogoje, pri uveljavljanju oziroma pri izvajanju ukrepov oziroma programa.          

Zakon določa ukrepe kmetijske politike, ki so ukrepi kmetijske tržno-cenovne politike in ukrepi razvoja podeželja, pravila za promet s kmetijskimi pridelki oziroma živili, kakovost in označevanje kmetijskih pridelkov oziroma živil, varstvo interesov potrošnika, sheme kakovosti, dopolnilne dejavnosti na kmetiji, javne službe v kmetijstvu, izobraževanje in raziskovalno dejavnost na področju kmetijstva ter analitično razvojne naloge, imenovanje strokovnih svetov ministra ter določa zbirke podatkov s področja kmetijstva. 
Poglavitne rešitve predloga zakona

Predlog predvideva naslednje spremembe posameznih poglavij veljavnega zakona:

II. NAČRTOVANJE RAZVOJA KMETIJSTVA IN PODEŽELJA

Resolucija (sprememba 9. člena)

Veljavni zakon opredeljuje nacionalni program razvoja kmetijstva in podeželja, ki ga sprejme Državni zbor RS in opredeljuje zlasti analizo stanja, dolgoročne razvojne cilje kmetijske politike, ukrepe, programe in druge dejavnosti za uresničevanjem ciljev, oceno pričakovanih učinkov ter potrebnih javnih finančnih sredstev za izvajanje kmetijske politike. Program se sprejme za obdobje do 7 let. 

Državni zbor RS je 29.3.2011 sprejel Resolucijo o strateških usmeritvah razvoja slovenskega kmetijstva in živilstva do leta 2020 – »Zagotovimo.si hrano za jutri« (ReSURSKŽ, UL RS št. 25/11), zato se s predlogom člen usklajuje z aktualnim aktom. Resolucija je namreč po svoji vsebini akt, ki opredeljuje strateške cilje razvoja slovenskega kmetijstva s čim učinkovitejšim izkoriščanjem javnih sredstev, poleg tega pa opredeljuje tudi analizo stanja slovenskega agroživilstva, prednostne programske usmeritve in področja ukrepov kmetijske politike z operativnimi cilji ter načeli in mehanizmi ukrepanja. Sprejeta je za obdobje do 2020.

Hkrati predlog predvideva tudi sprejem resolucije o nacionalnem programu zaščite kranjske čebele.

IV. POSEBNA UREDITEV UPRAVNEGA POSTOPKA

Z namenom poenostavitve postopkov pri obravnavi zahtevkov za podpore so predlagane naslednje spremembe:

1. Skupne določbe (novi 30.a, , 30.b, 36.a člen) 
- zaradi narave ukrepov uradne osebe ne izpolnjujejo obrazcev vlog na zahtevo vložnika;

- prosilcu sredstev iz naslova ukrepov kmetijske politike ni potrebno poslati posebej po pošti pooblastila za elektronsko vloženo vlogo, če je dano skupaj z le-to;

- stranka zapisnik o kontroli na kraju samem podpiše z uporabo digitalne podpisne tablice; 

2. Postopek  za izvajanje ukrepov politike razvoja podeželja (spremembe 49., 51. in 52. člena ter nov 56.a člen) 

- vloge za ukrepe politike razvoja podeželja, ki so nepopolne v smislu predložitve dokazil, ki izkazujejo izpolnjevanje pogojev javnega razpisa in so določena s predpisom Vlade, se s sklepom zavržejo brez pozivov na dopolnitev;

- v postopku izvajanja kontrol upravičenosti izplačil se davčnemu organu določa rok, v katerem mora na prošnjo ARSKTRP posredovati podatke iz poslovnih knjig in druge relevantne dokumentacije upravičenca oz. stranke in njenega dobavitelja ali izvajalca; 

3. Nov oddelek - Postopek za ugotavljanje skladnosti kmetijskih pridelkov ali živil (novi 57.a, 57.b, 57.c, 57.č, 57.d in 57.e člen) 

Na področju ekološkega in integriranega kmetovanja se predlaga uvedba posebnega upravnega postopka. Glavna sprememba glede na obstoječo ureditev je v tem, da ministrstvo ne bo več drugostopenjski organ pri reševanju pritožbe, temveč se celoten postopek podelitve oziroma odvzema certifikata odvija pri organizacijah za kontrolo in certificiranje. S tem bo postopek podelitve oziroma odvzema certifikata potekal hitreje, kar je v korist tako potrošnika kot pridelovalca. 

V. PROMET S KMETIJSKIMI PRIDELKI IN ŽIVILI

Promet kmetijskih pridelkov in živil ter registracija (sprememba 61. člena) 

V skladu z EU zakonodajo morajo biti registrirani oz. odobreni vsi nosilci živilske dejavnosti, ki dajejo kmetijske pridelke in živila v promet. Od te obveze so oproščeni tisti, ki neposredno končnemu potrošniku prodajajo majhne količine na lokalnem trgu. 

Majhne količine se ureja le za neživalske proizvode, saj so majhne količine živalskih proizvodov urejeni v veterinarski zakonodaji. V izogib zlorabe majhnih količin in zavajanja glede porekla in izboljšanja sledljivosti, se spreminjajo zahteve za tovrstna kmetijska gospodarstva, mesta prodaje (na kmetijskih gospodarstvih in neposredna prodaja končnemu potrošniku ali lokalnim maloprodajnim podjetjem, ki jih neposredno prodajajo končnemu potrošniku na lokalnem trgu). Kolikor gre za širši krog prodaje ali prodajo v obrate javne prehrane, je zaradi zagotavljanja varstva potrošnikov in javnega zdravja zahtevano, da mora biti nosilec dejavnosti registriran oziroma odobren in s tem zajet v uradnem nadzoru varnosti in kakovosti.

Prodaja kmetijskih pridelkov (nov 61.a člen)

Jasneje določa, da se lahko s kmetije prodajajo le lastni kmetijski pridelki, hkrati pa se s ciljem preprečevanja zavajanja pri prodaji kmetijskih pridelkov omejuje prodajo kmetijskih pridelkov in živil končnim potrošnikom za tiste kmetije, kjer je nosilec ali član kmetije hkrati tudi samostojni podjetnik posameznik, registriran za prodajo kmetijskih pridelkov.

Plačilni roki (nov 61.b člen) 

V Sloveniji plačilne roke podrobneje ureja Zakon o preprečevanju zamud pri plačilih (ZPreZP-1). Zakon opredeljuje da plačilni rok med gospodarskimi subjekti ne sme biti daljši od 60 dni. Za prehranske proizvode se smiselno določa krajši, 30-dnevni plačilni rok.

Novo poglavje VI.a VARUH ODNOSOV V VERIGI PRESKRBE S HRANO
Predloga se vzpostavitev varuha odnosov v verigi preskrbe s hrano, ki bo svoje delo opravljal nepoklicno in bo spremljal ravnanje deležnikov v prehranski verigi, svetoval deležnikom pri sklepanju pogodb, objavljal primere dobrih poslovnih praks, pomagal pri reševanju sporov med pogodbenimi strankami in o svojih ugotovitvah obveščal javnost. Pogodbene stranke se bodo lahko v pogodbi dogovorile, da jim bo pri reševanju morebitnih nesporazumov v zvezi z izpolnjevanju pogodbenih obveznosti pomagal varuh. Varuh bo nastopal kot mediator v skladu z zakonom, ki ureja mediacijo v civilnih in gospodarskih zadevah, in bo o svojih ugotovitvah letno poročal Vladi in ji predlagal ustrezne ukrepe.

Varuha bo imenovala Vlada za obdobje petih let na predlog ministra, ki bo za varuha predlagal osebo, ki uživa ugled na področju kmetijstva in živilstva.

VII. KAKOVOST IN OZNAČEVANJE KMETIJSKIH PRIDELKOV IN ŽIVIL, VARSTVO INTERESOV POTROŠNIKOV IN SHEME KAKOVOSTI

1. Kakovost kmetijskih pridelkov in živil ter varstvo interesov potrošnikov (sprememba 64. člena) 
Zaradi spremembe pristojnosti organa na področju varnosti in kakovosti živil, se na novo ureja pristojnost za nadzor kot tudi zahteve za imenovanje pristojnih inšpektorjev. Črtano je izrecno naštevanje parametrov kakovosti, ki se preverjajo v sklopu varnosti živil, zahteve za kakovost pa so določene v nacionalnih oziroma EU predpisih.

2. Prostovoljno označevanje (sprememba 68. člena)

Predlog poenostavlja obstoječi postopek za uporabo prostovoljnih označb tako, da za uporabo teh oznak ni potrebna pridobitev certifikata, hkrati pa določa, da izpolnjevanje pogojev za uporabo prostovoljne označbe preverjata inšpektor za hrano in uradni veterinar.

3. Sheme kakovosti

ba) Kmetijski pridelek ali živilo preverjene kakovosti (sprememba 69. in 81. člena ter nov 70.a člen)

Zakon o promociji kmetijskih in živilskih proizvodov predvideva, da se promocija po tem  zakonu izvaja za shemo kakovosti, ki bo vključevala zadostni delež proizvodov na trgu, hkrati pa bo, glede na rezultate potrošniških raziskav, opredeljevala kontrolirano kakovost in sledljivo poreklo. V shemo kakovosti z delovnim nazivom "preverjena kakovost"  bodo tako lahko vstopili proizvodi, ki bodo dokazovali izpolnjevanje nadstandardnih kriterijev, ki se nanašajo na sestavo proizvoda, okolju prijazno pridelavo, kakovost surovin, dobrobit živali, posebno zdravstveno varstvo živali, način krmljenja, kratke transportne poti, hitro predelavo surovin, čim manjšo postobdelavo pri skladiščenju in transportu. Poleg tega pa bo moral izpolnjevati tudi kriterije glede porekla osnovne surovine. Čeprav je potrebna notifikacija take na novo uvedene sheme kakovosti pri EU, pa pomeni to uvedbo sheme, ki bo predpisovala enostavnejše pogoje za proizvajalce, ki niso nujno vezani samo na kakovost, enostavnejše pa bo tudi izvajanje sheme.

bb) Neobvezne navedbe kakovosti (nov 70.b člen) 

Z Uredbo št. 1151/2012 Evropskega parlamenta in Sveta o shemah kakovosti kmetijskih proizvodov in živil se uvaja nov pojem »neobvezne navedbe kakovosti«, ki se uvršča med sheme kakovosti. 

c) Ekološki ali integriran pridelek ali živilo (sprememba 71. in 72. člena) 

Predlog uvaja pravno podlago za enoten sistem sankcij pri ekološkem kmetovanju, saj se bodo podrobnejša pravila na področju ekološkega kmetovanja sedaj sprejemala z uredbo vlade in ne s predpisom ministra. Na ta način bomo dosegli enotno izvajanje sankcij v primeru razveljavitve certifikata. Na področju integrirane pridelave ostajajo določbe nespremenjene in se pravila še naprej sprejemajo s predpisom ministra, saj zaradi izteka sheme v trenutni obliki ni smiselno sprejemati novih določb za to področje. 

d) Kmetijski pridelek ali živilo višje kakovosti (sprememba 75. člena in prehodna določba) 

Potrebna je natančnejša definicija značilnosti kmetijskih pridelkov in živil z označbo višje kakovosti. Glede na to, da prehranske in zdravstvene trditve ureja posebna evropska zakonodaja, sprejeta leta 2012, je potrebno te trditve izvzeti iz sheme višje kakovosti.

Za prehranske in zdravstvene trditve, ki so že priznane kot označba kakovosti, ta določba ne velja.

4. Naravne mineralne vode in 5. Postopek zaščite kmetijskih pridelkov ali živil in priznanja označbe naravna mineralna voda

- Naravne mineralne vode (sprememba 80., 81. in 85. člena)

Ministrstvo izvaja postopek za priznavanje označb naravnih mineralnih vod na podlagi Pravilnika o naravni mineralni vodi, izvirski vodi in namizni vodi. S predlogom se področje priznavanja naravnih mineralnih vod ureja na zakonski ravni.

S predlogom se pristojnosti za registracijo naravnih mineralnih vod ter za prehranske in zdravstvene trditve prenašajo na Upravo za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin, kar je v skladu z določbami Zakona o spremembah in dopolnitvah določenih zakonov na področju varne hrane, veterinarstva in varstva rastlin. Posledično lahko Uprava dovoli uporabo prehranskih in zdravstvenih trditev iz 9. člena Direktive 2009/54/ES v okviru naravnih mineralnih vod.

- Prehodna nacionalna zaščita (sprememba 86. člena)

Postopek zaščite kmetijskih proizvodov poteka v dveh fazah – v prvi fazi ministrstvo zaščiti ime, v drugi fazi pa se morajo proizvajalci v roku enega leta certificirati, da lahko proizvajajo proizvode z zaščitenimi imeni. Dogaja se, da se posamezni proizvajalci v prehodnem obdobju ne certificirajo, kljub opravljenem postopku zaščite imena.

Ker mora ministrstvo vse vloge, ki jih je predhodno nacionalno zaščitilo, posredovati Evropski komisiji za registracijo na nivoju EU, je nesmiselno pri EU komisiji zaščititi proizvode, ki se dejansko ne proizvajajo. Zato predlog zainteresirano skupino proizvajalcev, ki je vložila vlogo za zaščito kmetijskega proizvoda, zavezuje tudi k čimprejšnji certifikaciji.

VIII. UGOTAVLJANJE SKLADNOSTI (sprememba 90. in 92. člena) 
Organizacije za kontrolo in za certificiranje kmetijskih pridelkov so po veljavnem zakonu pooblaščene samo za dajanje dovoljenj za uporabo semen ali vegetativnega razmnoževalnega materiala. Obseg pooblastila se širi še na semenski krompir. 

MKO je pristojni organ za sprejemanje in izvajanje zakonodaje na področju ekološkega kmetijstva. Ker organizacije za kontrolo in certificiranje imenuje Uprava za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin, je potrebno medsebojna razmerja uredile s pogodbo med organizacijo, MKO in Upravo. 

IX. DOPOLNILNE DEJAVNOSTI

- Dovoljenje za opravljanje dopolnilne dejavnosti na kmetiji (sprememba 101. člena)
S predlagano spremembo lahko upravna enota, ki vodi postopek registracije dopolnilne dejavnosti na kmetiji, po uradni dolžnosti ali na željo nosilca dopolnilne dejavnosti izvede postopek prenehanja opravljanja dopolnilne dejavnosti na kmetiji, postopek spremembe osebnih podatkov, postopek izbrisa ali postopek spremembe nosilca dopolnilne dejavnosti. Predlog tudi določa, da minister podrobneje predpiše vsebino vlog za opravljanje vseh postopkov pridobitve dovoljenja do izbrisa ali spremembe podatkov.

XI. ZDRUŽEVANJE

- Organizacije in skupine proizvajalcev (črtanje 89. člena, sprememba 107., 108. in 109. člena, nov 107.a člen) 

Predlog usklajuje besedilo z določili EU predpisov; obstoječi 89. člen je vključen v nov 107.a člen.

- Storitve s kmetijsko in gozdarsko mehanizacijo (sprememba 110. člena)

S tem členom je določena vloga strojnih krožkov pri izvajanju storitev s kmetijsko in gozdarsko mehanizacijo. Namen spremembe je podrobneje opredeliti komu se lahko storitve v okviru strojnih krožkov izvajajo in kdo jih lahko izvaja. Do sedaj je prihajalo do različnega tolmačenja komu se lahko storitve izvajajo (samo članom stojnih krožkov ali tudi drugim). Predlaga se, da lahko storitve s kmetijsko in gozdarsko mehanizacijo v okviru strojnih krožkov izvajajo samo člani kmetijskih gospodarstev, ki niso pravne osebe ali samostojni podjetniki posamezniki ter so obdavčeni po katastrskem dohodku. Storitve v okviru strojnih krožkov pa se lahko izvajajo tudi ne članom strojnih krožkov. 

Določa se tudi pravna oblika strojnega krožka (društvo) in kaj je njegova naloga pri izvajanju storitev. Strojni krožek sam ne izvaja storitev, pač pa predvsem informira, spodbuja izvajanje storitev ter povezuje izvajalce in naročnike storitev. Prav tako sta določeni nalogi ministra za objavo seznama mehanizacije in kataloga stroškov mehanizacije.

- Društva v javnem interesu (črtanje 111. člena)

Črtanje člena, saj je postopek za imenovanje društev v javnem interesu določen v Zakonu o društvih.

XII. KMETIJSKA IN GOZDARSKA MEHANIZACIJA TER OPREMA (sprememba 112. člena in novi 112.a, 112.b, 112.c, 112.d člen)
Predlaga se ureditev na področju varstva in zdravja pri delu za vse izvajalce del v kmetijstvu in gozdarstvu, ki niso delodajalci ali delavci po Zakonu o varstvu in zdravju pri delu.

Zato predlog določa, da se mora s področjem varnosti in zdravja pri delu v gozdarstvu seznaniti in usposobiti vsak, ki pri sečnji in spravilu uporabljajo gozdarsko mehanizacijo, v kmetijstvu pa nosilec ali član kmetijskega gospodarstva, ki ima v uporabi več kot 1 ha kmetijskih zemljišč (ali 0,05 ha intenzivnega nasada), ter tisti samozaposleni v kmetijstvu in gozdarstvu, ki tega še niso storili.

S predlogom se opredeljuje tudi obvezna uporaba osebne varovalne opreme v skladu s predpisi o zdravju in varnosti pri delu, postopek izbire izvajalcev usposabljanj, pogoje, ki jih morajo izpolnjevati izvajalci in njihovi predavatelji ter način pridobivanja in odvzem dovoljenj za opravljanje usposabljanj. 
XIII. JAVNE SLUŽBE NA PODROČJU KMETIJSTVA (sprememba 122. in 124. člena, nov 127.a člen)

Dodaja se ustrezna pravna podlaga za javno službo v čebelarstvu in naloge, ki jih ta služba opravlja. Hkrati se jasneje določajo strokovne naloge v proizvodnji kmetijskih rastlin.

XV. SVET ZA KMETIJSTVO IN PODEŽELJE IN STROKOVNI SVETI (sprememba 136. člena in črtanje 137. člena)

Predlog poenostavlja postopek za imenovanje posvetovalnih teles ministra, ki jih bilo treba do sedaj imenovati na podlagi Zakona o državni upravi. Zato se črtata tudi člena, ki sta določala ustanovitev sveta za varno hrano in genske vire, saj jih bo možno imenovati na podlagi novega člena. Zakon pa ohranja posebno določbo za Svet za kmetijstvo in podeželje RS, ki ga imenuje Vlada RS.

XVI. ZBIRKE PODATKOV
1. Splošne določbe (sprememba 138. člena)
- Seznam zbirk podatkov se ustrezno uskladi z določbami zakona za posamezne zbirke podatkov.

4. Druge zbirke podatkov

- evidenca pridelovalcev ekoloških in integriranih kmetijskih pridelkov ali živil (sprememba 147. člena in nov 147.a člen)

Predlog pri ekološkem kmetovanju uvaja tudi pravno podlago za javnost podatkov iz Evidence o ekološki pridelavi (razen osebnih podatkov) ter nacionalno pravno podlago za objavo vseh certifikatov za ekološko kmetovanje na spletni strani ministrstva, kar zahteva evropska zakonodaja. Na ta način bo doseženo boljše zaupanje potrošnikov v ekološke proizvode, saj se bodo lahko sami prepričali ali je certifikat veljaven oziroma resničen. Preko brskalnika na spletni strani ministrstva bodo potrošniki lahko na podlagi številke certifikata ali imena in priimka pridelovalca poiskali certifikat in se prepričali o njegovi veljavnosti.

- evidenca proizvajalcev kmetijskih pridelkov in živil iz shem kakovosti (sprememba 148. člena)

Z vključitvijo sheme »preverjena kakovost« in »neobveznih navedb kakovosti« ter črtanjem evidence o priznanih naravnih mineralnih vodah, je bilo potrebno predpisati tudi nove podatke v evidenci.
- evidenca priznanih mineralnih vod (nov 148.a člen)

S predlogom se ločuje evidenca priznanih mineralnih vod od evidence zaščitenih in certificiranih kmetijskih pridelkov.

- evidenca dopolnilnih dejavnosti na kmetiji (sprememba 151. člena)

Določa se rok za posredovanje podatkov v evidenco dopolnilnih dejavnosti.

- register obratov (sprememba 152.a člena in posledično tudi 143. člena) 

S predlogom se spreminja način poročanja podatkov o pridelavi oljk in oljčnega olja, in sicer so zavezanci te podatke dolžni poročati v register kmetijskih gospodarstev. Zaradi reorganizacije MKO je vodenje tega registra prevzela uprava.

- evidenca kmetijskega knjigovodstva (nov 156.a člen) 
S predlagano spremembo se vzpostavlja pravna podlaga za vodenje zbirke podatkov FADN, opredeli se namen zbiranja podatkov, vrste podatkov, povezovanje zbirke podatkov z drugimi zbirkami oz. evidencami ter pogoje za posredovanje zbranih podatkov in varovanje le-teh. 

- evidenca ekološko pridelanega semena (sprememba 159. člena) 

Upravljavec evidence ekološko pridelanega semena, semenskega krompirja in vegetativnega razmnoževalnega materiala v Republiki Sloveniji je ministrstvo, zato se s spremembo določa, da se evidenca objavi na spletni strani ministrstva, kjer že deluje portal z vsemi informacijami o ekološki pridelavi.

- Karta talnih števil (nov 164.a člen) 

Predlog določa nov člen o karti talnih števil, ki je v številčni vrednosti podana osnovna ocena lastnosti tal. Karta talnih števil se uporablja pri izračunu območij z omejenimi možnostmi za kmetijsko dejavnost.

- Evidenca območij z omejenimi možnostmi za kmetijsko dejavnost (nov 164.b člen)

Predlog določa nov člen o evidenci območij z omejenimi možnostmi za kmetijsko dejavnost, ki se uporablja za ukrepe kmetijske politike, predvsem na področju razvoja podeželja.

5. Pridobivanje in uporaba podatkov, povezovanje, financiranje, posredovanje in povezovanje podatkov (sprememba 166. člena)
Zaradi reorganizacije MKO se možnost pridobivanja podatkov iz različnih zbirk podatkov razširja tudi na Upravo.

6. Tržno informacijski sistem in kmetijsko knjigovodstvo 

- Tržno informacijski sistem (sprememba 170. člena) 

V veljavnem zakonu je predvideno zbiranje podatkov o cenah in količinah osnovnih kmetijskih proizvodov, ki se zbirajo s pomočjo tržno informacijskega sistema, ki ga vodi ARSKTRP. S predlogom se zbiranje podatkov s pomočjo tržno informacijskega sistema razširja tudi na podatke o določenih predelanih živilih. 

- Kmetijsko knjigovodstvo (sprememba 171. člena) 

Vzpostavlja se podlaga za opravljanje nalog računovodskih pisarn kot javno pooblastilo (ki ga lahko izvajajo tudi javni zavodi, po postopku, ki ga določa 115. člen zakona), kar je trenutno sicer urejeno s pravilnikom, ki pa ni zadostna podlaga.

Zakon se dopolnjuje tudi z določbami, ki jih državam članicam nalaga Uredba Sveta 1217/2009, da uvedejo vse potrebne ukrepe za kaznovanje oseb, ki sodelujejo ali so sodelovale v mreži računovodskih podatkov s kmetij-FADN in bi izdajale katerekoli individualne računovodske podatke ali katerekoli druge podrobnosti, s katerimi so se seznanile pri opravljanju dolžnosti v mreži podatkov.

XVII. NADZOR NAD IZVAJANJEM DOLOČB ZAKONA (spremembe 172. do 177. člena) 

K obstoječim določbam o inšpekcijskem nadzoru predlog dodaja tudi pristojnosti nadzora nad določbami s področja varstva in zdravja pri delu in globe za izrečene kazni v primeru kršitev, osnovo za podrobnejše pogoje nadzora carinskih organov nad uvozom ekoloških kmetijskih pridelkov, pooblastila za odvzem certifikata proizvajalcem zaščitenih kmetijskih pridelkov ali živil, ukrepe ob neizpolnjevanju pogojev za dopolnilne dejavnosti in izvajanje nalog javnih služb.

Določajo se ukrepi varovanja (snemanje telefonskega razgovora s stranko, …), saj so uslužbenci ARSKTRP pogosto izpostavljeni konkretnim grožnjam strank z nasiljem. 

Predlog tudi viša kazni za posamezne prekrške.
3. Ocena finančnih posledic predloga zakona za državni proračun in druga javnofinančna sredstva

Sprememba zakon ne predvideva povečanja potrebnih proračunskih sredstev glede na stanje po veljavnem Zakonu o kmetijstvu. 

4. Druge posledice, ki jih bo imel sprejem zakona

Sprejem zakona ne bo imel drugih posledic.

B. BESEDILO ČLENOV
1. člen
V Zakonu o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08, 57/12 in 90/12 – ZdZPVHVVR) se 9. člen spremeni tako, da se glasi:

»9. člen

(resolucija)

(1) Resolucija o strateških usmeritvah razvoja slovenskega kmetijstva in živilstva (v nadaljnjem besedilu: resolucija) opredeljuje zlasti strateške razvojne cilje, analizo stanja slovenskega agroživilstva, prednostne programske usmeritve, področja ukrepov kmetijske politike z operativnimi cilji ter načeli in mehanizme ukrepanja z namenom uresničevanja strateških ciljev razvoja slovenskega kmetijstva s čim učinkovitejšim izkoriščanjem javnih sredstev. 

(2) Resolucija o nacionalnem programu zaščite kranjske čebele opredeljuje zlasti cilje in ukrepe za ohranitev avtohtone populacije kranjske čebele in njene diverzitete ter ohranitev enakomerne in zadostne poseljenosti Slovenije s čebeljimi družinami.

(3) Državni zbor Republike Slovenije na predlog vlade sprejme resoluciji iz prvega in drugega odstavka tega člena za obdobje najmanj petih let.

(4) Minister sprejme operativne programe za izvedbo resolucije iz prvega odstavka tega člena.«.

2. člen

Za 30. členom se dodata nova 30.a in 30.b člena, ki se glasita:
»30.a člen

(izpolnjevanje vlog)
Uradne osebe na zahtevo vložnika ne izpolnjujejo predpisanih ali drugače pripravljenih obrazcev vlog.
30.b člen

(pooblastilo)

(1) Stranka lahko drugo osebo pooblasti za vlaganje vlog v elektronski obliki. 

(2) Šteje se, da je pooblastilo za vlogo, ki je vložena v elektronski obliki in je podpisana z varnim elektronskim podpisom s kvalificiranim potrdilom, dano skupaj z vlogo in nosilcu k vlogi ni potrebno prilagati pooblastila v fizični obliki.

(3) Stranka in pooblaščenec morata hraniti vsa svoja pooblastila iz prvega odstavka tega člena še najmanj pet let od dneva, ko je stranka pridobila sredstva z možnostjo, da pristojni organ vsak čas lahko vpogleda in dostopa do teh pooblastil.«.

3. člen

Za 36. členom se doda nov 36.a člen, ki se glasi:
»36.a člen

(zapisnik o kontroli na kraju samem)

Ne glede na zakon, ki ureja elektronski podpis, je v primeru uporabe elektronskega tehničnega sredstva pri zapisniku o kontroli na kraju samem varen elektronski podpis ali podpis z uporabo podpisne tablice oziroma drugega elektronskega tehničnega sredstva, ki omogoča zapis biometričnih podatkov, glede podatkov v elektronski obliki enakovreden lastnoročnemu podpisu ter ima zato enako veljavnost in dokazno vrednost.«.
4. člen

Prvi odstavek 49. člena se spremeni tako, da se glasi: 

»(1) Poseben postopek za izvajanje ukrepov politike razvoja podeželja se uporablja za ukrepe politike razvoja podeželja, razen za kmetijsko-okoljske in kmetijsko-podnebne ukrepe, ukrep ekološko kmetovanje, ukrep izravnalnih plačil za območja z omejenimi dejavniki in ukrep dobro počutje živali.«.
5. člen

V prvem odstavka 51. člena se prva in druga alineja spremenita tako, da se glasita:
»- odprt javni razpis, kjer se vloge odpirajo in obravnavajo po vrstnem redu oddaje vlog ali

- zaprt javni razpis, kjer se vloge odpirajo in obravnavajo sočasno.«.
6. člen
52. člen se spremeni tako, da se glasi:

»52. člen

(pomanjkljivost vloge)

(1) Vloga, ki ne vsebuje vseh obveznih prilog, določenih v predpisu iz 10. in 12. člena tega zakona,  se zavrže brez pozivanja na dopolnitev.

(2) V primeru zaprtega javnega razpisa se dopolnitve vlog, ki so poslane po zaprtju javnega razpisa, ne upoštevajo.

(3) Če so podatki iz vloge in prilog nasprotujoči ali če obvezna priloga ni pripravljena v skladu z navodili iz javnega razpisa in razpisne dokumentacije, se vloga zavrne zaradi neizpolnjevanja pogojev.«.

7. člen
Za 56. členom se doda nov 56.a člen, ki se glasi:
»56.a člen

(pridobivanje podatkov za namene kontrol)

Za namene izvajanja kontrol upravičenosti izplačil mora davčni organ na pisno zahtevo Agencije v roku 3 mesecev pridobiti in posredovati podatke iz poslovnih knjig, davčnih evidenc, knjigovodskih listin in druge dokumentacije upravičenca ali tretje osebe v zvezi z izvedbo sofinancirane dejavnosti.«.

8. člen

Za 57. členom se doda tretje podpoglavje z novimi 57.a, 57.b, 57.c, 57.č, 57.d in 57.e členom, ki se glasijo:

»3. Postopek za ugotavljanje skladnosti kmetijskih pridelkov ali živil
57.a člen  

(pogoji za kontrolorje)

Za kontrolorje v organizacijah za kontrolo in certificiranje iz 92. člena tega zakona veljajo v postopku ugotavljanja skladnosti kmetijskih pridelkov ali živil določbe iz osmega in devetega odstavka 36. člena tega zakona.

57.b člen                                                                                                                                                                                                                                                                                                              (odločanje o skladnosti)

(1) O skladnosti kmetijskih pridelkov ali živil na prvi stopnji odloča organizacija za kontrolo in certificiranje, na drugi stopnji pa komisija, ki jo imenuje certifikacijski odbor te organizacije.
(2) Komisijo iz prejšnjega odstavka sestavljajo trije člani, ki morajo imeti najmanj izobrazbo prve stopnje, v skladu s predpisom, ki ureja visoko šolstvo. Člani komisije se štejejo za uradne osebe v skladu s predpisom, ki ureja upravni postopek, in imajo pooblastilo za opravljanje posameznih dejanj v upravnem postopku. Komisija izmed svojih članov imenuje predsednika, ki v njenem imenu izdaja odločbe v upravnem postopku.

57.c člen                                                                                                                                                                                                                                                                                                              (certifikat)

(1) Za kmetijske pridelke ali živila, za katere organizacija za kontrolo in certificiranje ugotovi skladnost, izda organizacija za kontrolo in certificiranje certifikat.
(2) Za pridelke ali živila, ki ne izpolnjujejo pogojev za skladnost, se izdaja certifikata z odločbo zavrne. 

57.č člen

(izvršljivost odločbe)

Pritožba zoper odločbo, ki jo izda organizacija za kontrolo in certificiranje, ne zadrži njene izvršitve. 
57.d člen

(rok za odločitev)

Rok, v katerem mora organizacija za kontrolo in certificiranje odločiti o zahtevku stranke, začne teči od dneva, ko so v skladu s predpisi Unije ugotovljena vsa dejstva in izvedene predpisane kontrole.

57.e člen

(začasen odvzem in razveljavitev certifikata) 

(1) Če organizacija za kontrolo in certificiranje pri opravljanju nadzora ugotovi, da pridelek ali živilo ne izpolnjuje več katerega od predpisanih pogojev skladnosti postopkov pridelave in predelave, z odločbo začasno odvzame certifikat za pridelek ali živilo, ki ne izpolnjuje pogojev. V odločbi navede, v čem so ugotovljene pomanjkljivosti in določi rok za njihovo odpravo. V kolikor v postavljenem roku pomanjkljivosti niso odpravljene, se šteje certifikat s potekom tega roka za razveljavljenega.
(2) Organizacija za kontrolo in certificiranje z odločbo razveljavi certifikat v primeru ugotovljenih kršitev pogojev iz 72. člena tega zakona.«
9. člen

61. člen se spremeni tako, da se glasi:

»61. člen

(registracija, odobritev, majhne količine in lokalni trg)

(1) Fizične in pravne osebe, ki dajejo v promet  kmetijske pridelke in živila in so nosilci živilske dejavnosti v skladu s 3. členom Uredbe (ES)178/2002, morajo biti registrirani oziroma odobreni v skladu z 31. členom z Uredbe (ES) št. 882/2004 pri organu, pristojnem za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin, na podlagi česar se vpišejo v register obratov iz 152.a člena tega zakona.

(2) Ne glede na prejšnji odstavek registracija oziroma odobritev ni potrebna za fizične osebe, ki niso samostojni podjetnik posameznik in dajejo v promet majhne količine kmetijskih pridelkov in živil, pri čemer ne smejo biti hkrati registrirani kot nosilci živilske dejavnosti za enakovrstno dejavnost.

(3) Majhne količine kmetijskih pridelkov in živil so količine, ki jih fizične osebe iz prejšnjega odstavka same pridelajo in neposredno prodaja končnemu potrošniku ali lokalnim maloprodajnim podjetjem, ki jih neposredno prodajajo končnemu potrošniku na lokalnem trgu.


(4) Kot neposredna prodaja končnemu potrošniku na lokalnem trgu se štejejo: prodaja na mestu pridelave, prodaja na tržnicah, prodaja na premičnih prodajnih objektih, kot so premična stojnica in potujoča prodajalna, prodaja od vrat do vrat, prodaja na sejmih in prireditvah.


(5) Lokalni trg je celotno območje Republike Slovenije.

(6) Podrobnejše pogoje glede registracije in odobritve, majhnih količin, higienskih zahtev in vodenja evidenc predpiše minister.«.

10. člen

Za 61. členom se dodata nova 61.a in 61.b člena, ki se glasita:

»61.a člen
(prodaja kmetijskih pridelkov)

(1) Kmetija lahko v okviru kmetijske dejavnosti daje v promet le kmetijske pridelke, pridelane na tej kmetiji.

(2) Če je nosilec ali član kmetije samostojni podjetnik posameznik, ki je registriran za prodajo kmetijskih pridelkov, kmetija ne sme prodajati kmetijskih pridelkov končnemu potrošniku.
61.b člen

(plačilni roki)

(1) Ne glede na predpis, ki ureja preprečevanje zamud pri plačilih, plačilni rok za pokvarljivo blago ne sme biti daljši od 30 dni od dne dobave ali prevzema.

(2) Za pokvarljivo blago iz prejšnjega odstavka se štejejo kmetijski pridelki in živila z rokom uporabe do vključno 30 dni.«.

11. člen

Za novim 61.b členom se doda novo VI.a poglavje in nova 61.c in in 61. č člena, ki se glasijo:

»VI.a VARUH ODNOSOV V VERIGI PRESKRBE S HRANO
61.c člen

(pristojnosti varuha)

(1) Varuh odnosov v verigi preskrbe s hrano (v nadaljnjem besedilu: varuh) spremlja ravnanja deležnikov v prehranski verigi, svetuje deležnikom pri sklepanju pogodb, objavlja primere dobrih poslovnih praks, pomaga pri reševanju sporov med pogodbenimi strankami in o svojih ugotovitvah obvešča javnost.
(2) Pogodbene stranke se lahko v pogodbi dogovorijo, da jim bo pri reševanju morebitnih nesporazumov v zvezi z izpolnjevanju pogodbenih obveznosti pomagal varuh. 
(3) V primerih iz prejšnjega odstavka varuh nastopa kot mediator v skladu z zakonom, ki ureja mediacijo v civilnih in gospodarskih zadevah.

(4) Varuh o svojih ugotovitvah letno poroča vladi in ji predlaga ustrezne ukrepe.

61. č člen
(imenovanje in financiranje)

(1) Varuha na predlog ministra imenuje vlada za obdobje petih let.

(2) Minister za varuha predlaga osebo, ki uživa ugled na področju kmetijstva in živilstva.
(3) Varuh svoje delo opravlja nepoklicno.
(4) Materialna in finančna sredstva za delovanje varuha zagotavlja ministrstvo.«.
12. člen

64. člen se spremeni tako, da se glasi:

»64. člen

(kakovost kmetijskih pridelkov in živil)

(1) Kakovost kmetijskih pridelkov in živil po tem zakonu je skupek lastnosti in značilnosti, zaradi katerih kmetijski pridelki in živila zadovoljijo izražene ali zahtevane potrebe potrošnika. Kakovost po tem zakonu ne vključuje zahtev glede varnosti živil po predpisih, ki urejajo zdravstveno ustreznost živil in izdelkov ter snovi, ki prihajajo v stik z živili.

(2) Šteje se, da živilo ustreza zahtevam iz prejšnjega odstavka, če ustreza predpisani in označeni kakovosti.

(3) S predpisi o kakovosti kmetijskih pridelkov in živil minister predpiše:
- način pridelave oziroma proizvodnje;

- lastnosti in sestavine ter njihovo vsebnost;

- prevoz in skladiščenje;

- zahteve za doseganje in ohranjanje kakovosti;

- razvrščanje;

- označevanje, vključno z navedbo sestavin iz gensko spremenjenih organizmov (v nadaljnjem besedilu: GSO);

- opredelitve in poimenovanja;

- prilagajanje mednarodnim standardom in uveljavitev standardov EU;

- zagotavljanje načina varstva interesov potrošnikov.

(4) Nadzor nad kakovostjo kmetijskih pridelkov in živil opravlja inšpektor za hrano in uradni veterinar.


(5)  Za inšpektorja za hrano je lahko imenovana oseba, ki ima najmanj izobrazbo prve stopnje, v skladu s predpisom, ki ureja visoko šolstvo s področja zdravstva, veterine, kmetijstva, živinoreje, biologije, mikrobiologije, živilske ali zdravstvene tehnologije ter izpolnjuje druge splošne pogoje določene z predpisi, ki urejajo inšpekcijski nadzor.«.

13. člen

Drugi odstavek 68. člena se spremeni tako, da se glasi:
»(2) Izpolnjevanje pogojev preverja inšpektor za hrano in uradni veterinar na podlagi analize tveganja.«.

Tretji odstavek se črta, dosedanji četrti odstavek pa postane tretji odstavek.
14. člen

V drugem odstavku 69. člena se za besedilom »''višja kakovost'',« doda besedilo »''preverjena kakovost'',«, za besedilom »''geografska označba''« pa se doda vejica in besedilo: »''neobvezne navedbe kakovosti''«.
Na koncu tretjega odstavka se pika nadomesti z vejico in doda besedilo »razen za neobvezne navedbe kakovosti, za katere izpolnjevanje pogojev preverja inšpektor za hrano in uradni veterinar na podlagi analize tveganja.«.
15. člen

Za 70. členom se dodata nova 70.a in 70.b člena, ki se glasita:

»70.a člen

(preverjena kakovost)

(1) Kmetijski pridelek ali živilo preverjene kakovosti je kmetijski pridelek ali živilo s posebnimi lastnostmi, ki se nanašajo predvsem na pridelavo, predelavo in kakovost osnovnih surovin ali glede na poreklo osnovne surovine.

(2) Posebne lastnosti s prejšnjega odstavka temeljijo na objektivnih, merljivih, izsledljivih ter drugih kriterijih, ki se nanašajo na sestavo kmetijskega pridelka ali živila, okolju prijazno pridelavo, kakovost surovin, dobrobit živali, posebno zdravstveno varstvo živali, način krmljenja, kratke transportne poti, hitro predelavo surovin, čim manjšo kasnejšo obdelavo pri skladiščenju in transportu.  

(3) Kmetijski pridelek ali živilo je lahko označeno z označbo »preverjena kakovost«, če izpolnjuje predpisane pogoje in je vpisan v evidenco iz 148. člena tega zakona.

(4) Podrobnejše pogoje zaščite kmetijskih pridelkov ali živil z označbo »preverjene kakovosti« in način kontrole predpiše minister.
70.b člen

(neobvezne navedbe kakovosti)

(1) Neobvezne navedbe kakovosti se nanašajo na značilnost ene ali več kategorij kmetijskih pridelkov ali živil ali na lastnost kmetovanja ali predelave, ki velja za določena območja in daje dodano vrednost proizvodu v primerjavi s podobnimi proizvodi.

(2) Značilnosti kmetijskih pridelkov in živil z neobvezno navedbo kakovosti so predpisane z predpisi Unije.

(3) Fizične in pravne osebe, ki uporabljajo neobvezne navedbe kakovosti, morajo biti vpisani v evidenco iz 148. člena tega zakona.

(4) Podrobnejše pogoje zaščite kmetijskih pridelkov ali živil z označbo »neobvezne navedbe kakovosti« predpiše minister.«.

16. člen

71. člen se spremenita tako, da se glasi:

»71. člen

(označevanje)

(1) Kmetijski pridelek ali živilo je lahko označeno z označbami "ekološki" ali "integrirani", če je za kmetijski pridelek ali živilo izdan certifikat, da izpolnjuje predpisane pogoje pridelave in predelave, in če je pridelovalec oziroma predelovalka ali predelovalec (v nadaljnjem besedilu: predelovalec) vpisan v evidence pridelovalcev in predelovalcev ekoloških in integriranih kmetijskih pridelkov ali živil.

(2) Z označbo »ekološki« se lahko označi tisto kmetijsko gospodarstvo, ki je v celoti vključeno v kontrolo ekološke pridelave in predelave ter je za svoje kmetijske pridelke ali živila pridobilo certifikat. 

(3) Podrobnejše pogoje o označevanju ekoloških kmetijskih pridelkov in živil ter ekoloških kmetijskih gospodarstev, o ekološki pridelavi in predelavi ter načinu uporabe označb predpiše vlada.

(4) Podrobnejše pogoje o označevanju integriranih kmetijskih pridelkov in živil, o integrirani pridelavi ter načinu uporabe označb predpiše minister.«.

17. člen

V drugem odstavku 72. člena se beseda »minister« nadomesti z besedo »vlada«.

18. člen

Drugi odstavek 75. člena se spremni tako, da se glasi: 

»(2) Značilne lastnosti kmetijskega pridelka ali živila se določajo glede na sestavo, senzorične lastnosti, fizikalno kemijske lastnosti in način pridelave ali predelave. Prehranske ali zdravstvene trditve se ne štejejo kot višja kakovost.«.
19. člen

V  drugem odstavku 80. člena se črta besedilo »v soglasju z ministrico ali ministrom, pristojnim za zdravje«.
20. člen

V prvem odstavku 81. člena se za besedilom »višje kakovosti,« doda besedilo »preverjene kakovosti,«.

Drugi odstavek se spremeni tako, da se glasi:
»(2) Na področju priznanja naravnih mineralnih vod ima Uprava naslednje naloge:

· vodi postopke priznanja naravnih mineralnih vod,
· vodi evidenco priznanih označb naravnih mineralnih vod,
· v Uradnem listu Republike Slovenije objavi izrek odločbe o priznavanju ali prenehanju  priznanja označbe naravne mineralne vode,
· sodeluje z Evropsko Komisijo,
· opravlja druge naloge s področja naravnih mineralnih vod.«.
21. člen

V 85. členu se doda nov tretji odstavek, ki se glasi:
»(3) Uprava v Uradnem listu Republike Slovenije objavi izrek odločbe o priznanju ali prenehanju priznanja označbe naravne mineralne vode, ki vsebuje blagovno znamko, ime izvira in kraj izkoriščanja priznane naravne mineralne vode, v primeru, da naravna mineralna voda izvira iz tal tretje države, pa tudi državo proizvajalca. Prav tako Uprava v Uradnem listu Republike Slovenije objavi spremembe predhodno navedenih podatkov.«.
22. člen

Na koncu drugega odstavka 86. člena se doda stavek, ki se glasi: »V kolikor se v predpisanem roku ne certificira noben pridelovalec oziroma predelovalec, minister z odločbo prekliče prehodno nacionalno zaščito kmetijskega pridelka ali živila in predlaga ustavitev postopka registracije tega kmetijskega pridelka ali živila pri Evropski komisiji.«.
23. člen

89. člen se črta.
24. člen

V prvem odstavka 90. člena se tretja alineja spremni tako, da se glasi:

»- izdajanje dovoljenj za uporabo semena, semenskega krompirja in vegetativnega razmnoževalnega materiala, ki ni pridelan po postopku ekološke pridelave v skladu s predpisom Unije, ki ureja ekološko pridelavo in označevanje ekoloških proizvodov glede ekološke pridelave, označevanja in nadzora.«.

25. člen

V prvem, drugem in petem odstavku 92. člena se črta besedilo »in kmetijskih gospodarstev«.

V četrtem odstavku se za besedo »Upravo« doda vejica in beseda »ministrstvom«.
26. člen
Peti odstavek 101. člena se spremeni tako, da se glasi:
»(5) Upravna enota lahko po uradni dolžnosti ali na predlog nosilca dopolnilne dejavnosti izvede postopek prenehanja opravljanja dopolnilne dejavnosti na kmetiji, postopek spremembe osebnih podatkov, postopek izbrisa ali postopek spremembe nosilca dopolnilne dejavnosti.«.
Doda se nov šesti odstavek, ki se glasi:
»(6) Minister podrobneje predpiše vsebino vlog za izdajo dovoljenj za opravljanje dopolnilne dejavnosti na kmetiji, za prenehanje opravljanja dopolnilne dejavnosti in za spremembe podatkov o nosilcih.«.
27. člen

Drugi odstavek 107. člena se spremeni tako, da se glasi:
»(2) Organizaciji proizvajalcev se ta status lahko prizna, če izpolnjuje pogoje določene s predpisi Unije.«.
V četrtem odstavku se besedilo »posebne pogoje« nadomesti z besedilom »posebne dodatne pogoje«.

28. člen

Za 107. členom se doda nov 107.a člen, ki se glasi:

»107.a člen

 (skupine proizvajalcev)

(1) Skupine proizvajalcev po tem zakonu so oblike združevanja kmetijskih gospodarstev oziroma drugih proizvajalcev na področju kmetijstva in gozdarstva, ki imajo cilj prilagajati proizvodnjo in obseg proizvodnje zahtevam trga s skupnim trženjem blaga.

(2) Skupine proizvajalcev iz prvega odstavka so tudi oblike združevanja proizvajalcev za izvajanje shem kakovosti iz 69. člena tega zakona.

(3) Skupino proizvajalcev na podlagi vloge, ki ji je priložene poslovni načrt, prizna minister z odločbo. 
(4)Podrobnejše pogoje za priznavanje skupin proizvajalcev predpiše minister.«.
29. člen

Prvi odstavek 108. člena se spremeni tako, da se glasi:
»(1) Medpanožna organizacija po tem zakonu je združenje organizacij, ki se ukvarjajo s proizvodnjo, predelavo in prodajo določenih kmetijskih pridelkov ali živil, če izpolnjuje pogoje določene s predpisi Unije.«.
30. člen

109. člena se spremeni tako, da se glasi:
»109. člen

(razširitev obveznosti na nečlane)
(1) Na predlog priznane organizacije proizvajalcev ali priznanega združenja organizacij proizvajalcev ali priznane medpanožne organizacije, ki se šteje za reprezentativno, se določena pravila, ki jih je sprejela ta organizacija, s predpisom ministra lahko začasno razširijo tudi na druge kmetijske proizvajalce ali nosilce predelave in prodaje določenih kmetijskih pridelkov ali živil, ki niso člani te organizacije, če je to nujno za učinkovito uresničevanje tržne ureditve.

(2) Za reprezentativno organizacijo proizvajalcev ali reprezentativno združenje organizacij proizvajalcev ali reprezentativno medpanožno organizacijo se šteje organizacija, ki izpolnjuje pogoje določene s predpisi Unije.

(3) Podrobnejše pogoje glede reprezentativnosti predpiše minister.«.
31. člen

110. člen se spremeni tako, da se glasi:

»110. člen

(storitve s kmetijsko in gozdarsko mehanizacijo)

(1) Za učinkovitejšo rabo kmetijske in gozdarske mehanizacije ter opreme, delovne sile in drugih proizvodnih zmogljivosti lahko člani kmetijskih gospodarstev iz 3. člena tega zakona, ki niso pravne osebe ali samostojni podjetnik posameznik, ustanovijo strojni krožek. Člani strojnega krožka izvajajo storitve s kmetijsko in gozdarsko mehanizacijo, opremo in delovno silo v okviru kmetijske in gozdarske dejavnosti (v nadaljnjem besedilu: izvajalci storitev).

(2) Izvajalci storitev iz prejšnjega odstavka, ki se jim dohodek iz kmetijske in gozdarske dejavnosti ugotavlja v skladu s predpisi o katastrskem dohodku in ki za prejemke iz izvajanja storitev uveljavljajo oprostitev plačevanja dohodnine, lahko storitve izvajajo kot člani strojnih krožkov kmetijskim gospodarstvom in drugim naročnikom storitev s kmetijsko in gozdarsko mehanizacijo.

(3) Strojni krožek iz prejšnjega odstavka tega člena je pravna oseba zasebnega prava ustanovljena po predpisih o društvih, ki pri storitvah s kmetijsko in gozdarsko mehanizacijo opravlja predvsem informiranje, spodbujanje izvajanja storitev ter povezovanje izvajalcev in naročnikov storitev.

(4) Minister na spletnih straneh ministrstva objavi seznam kmetijske in gozdarske mehanizacije ter katalog stroškov kmetijske in gozdarske mehanizacije.«.
32. člen

111. člen se črta.
33. člen

112. člen se spremeni tako, da se glasi:
»112. člen

(informiranje in ozaveščanje)

(1) Ministrstvo zagotavlja izvedbo ukrepov informiranja in ozaveščanja članov in nosilcev kmetijskih gospodarstev ter lastnikov gozdov z vsebinami s področja varnosti in zdravja pri delu.

(2) Minister, v soglasju z ministrom pristojnim za delo, sprejme petletni program informiranja in ozaveščanja iz prejšnjega odstavka, ki ga izvajata Javna služba kmetijskega svetovanja in Javna gozdarska služba.«.

34. člen

Za 112. členom se dodajo novi 112.a, 112.b, 112.c, 112.č, ki se glasijo:

»112.a. člen

(osebna varovalna oprema in usposabljanje)

(1) Določbe o osebni varovalni opremi in udeležbi na usposabljanju se nanašajo na izvajalke in izvajalce del v kmetijstvu in gozdarstvu (v nadaljnjem besedilu: izvajalci del), katerih obveznosti o osebni varovalni opremi in usposabljanju niso določene v predpisih s področja varnosti in zdravja pri delu.

(2) Izvajalci del morajo pri delu uporabljati osebno varovalno opremo, ki je v določena s predpisi o varnosti in zdravju pri delu.

(3) Izvajalci del v gozdarstvu, ki pri sečnji in spravilu uporabljajo gozdarsko mehanizacijo, se morajo udeležiti predpisanega usposabljanja.

(4) Izvajalci del v kmetijstvu, ki so kot nosilci kmetijskih gospodarstev vpisani v register kmetijskih gospodarstev in imajo v uporabi najmanj 0,5 ha intenzivnega nasada ali 1,0 ha drugega kmetijskega zemljišča, se morajo udeležiti predpisanega usposabljanja. 

(5) Ne glede na določbe prejšnjega odstavka se usposabljanja namesto nosilca kmetijskega gospodarstva lahko udeleži drug član kmetije, ki ima prebivališče na istem naslovu.

(6) Izvajalcem del, ki so se udeležili primerljivih vsebin usposabljanja, se usposabljanja iz teh vsebin ni potrebno udeležiti.

(7) Izvajalci del na podlagi udeležbe na usposabljanju pridobijo potrdilo o udeležbi na usposabljanju (v nadaljnjem besedilu: potrdilo).

(8) Minister, v soglasju z ministrom pristojnim za delo, predpiše obliko in vsebino potrdila ter podrobneje opredeli primerljive vsebine usposabljanja iz šestega odstavka tega člena. 

112.b člen

(izvajalci usposabljanja)

(1) Minister na podlagi javnega razpisa izbere izvajalce oziroma izvajalke usposabljanja iz 112.a člena tega zakona (v nadaljnjem besedilu: izvajalci usposabljanja), ki so pravne ali fizične osebe in so registrirane za opravljanje dejavnosti izobraževanja na področju kmetijstva oziroma gozdarstva, ter izpolnjujejo pogoje glede prostorov in tehnične opremljenosti ter imajo v delovnem ali pogodbenem razmerju predavatelje, ki izpolnjujejo pogoje iz 112.c člena tega zakona.

(2) Minister z odločbo dodeli dovoljenje za izvedbo usposabljanje in izdajanje potrdil izvajalcem usposabljanja, ki izpolnjujejo pogoje in prejšnjega odstavka. Medsebojne pravice in obveznosti minister in izvajalec usposabljanja uredita s pogodbo.

(3) Ministrstvo vpiše izvajalce usposabljanja, ki imajo dovoljenje v skladu s tem členom, na seznam, ki je dostopen na spletni strani ministrstva. Na seznamu so navedeni številka in datum odločbe o dovoljenju ter firma in sedež ali osebno ime in naslov pri samostojnem podjetniku posamezniku.

(4) Dovoljenje izvajalcu usposabljanja preneha sporazumno, ali če izvajalec usposabljanja preneha izpolnjevati pogoje določene s tem zakonom ali predpisi izdani na njegovi podlagi, če krši pogodbo, ali če ravna v nasprotju z navedenimi predpisi, kar ministrstvo ugotovi z odločbo v upravnem postopku.

(5) Minister, v soglasju z ministrom pristojnim za delo, predpiše podrobnejše pogoje, ki jih morajo glede prostorov in tehnične opremljenosti izpolnjevati izvajalci usposabljanja.

112.c člen

(predavatelji)

(1) Osebe, ki lahko izvajajo usposabljanje pri izvajalcih usposabljanja (v nadaljnjem besedilu: predavatelji) morajo imeti opravljen strokovni izpit v skladu s predpisi o varnosti in zdravju pri delu, opravljeno predpisano usposabljanje za predavatelje ter najmanj pet let delovnih izkušenj na področju kmetijstva oziroma gozdarstva.

(2) Predavatelj, ki izpolnjuje pogoje iz prejšnjega odstavka lahko izvaja usposabljanja za:

- izvajalce del v gozdarstvu,

- izvajalce del v kmetijstvu. 

(3) Minister, v soglasju z ministrom pristojnim za delo, podrobneje predpiše program usposabljanja za predavatelje, zgornjo višino in vrste stroškov usposabljanja, ter izvede javni razpis in za obdobje 10 let izbere izvajalce usposabljanja za predavatelje, ki morajo biti univerzitetne ustanove registrirane za opravljanje dejavnosti izobraževanja na področju kmetijstva oziroma gozdarstva.

112.č člen

(izvedba usposabljanja)

(1) Usposabljanje se izvaja ločeno za izvajalce del v gozdarstvu in ločeno za izvajalce del v kmetijstvu.

(2) Najpozneje v 15. dneh po končanem usposabljanju izvajalec usposabljanja izda udeležencem usposabljanja potrdilo.

(3) Izvajalci usposabljanja morajo vpisati podatke o izvajalcih del, ki so opravili usposabljanje v evidenco iz 162. člena tega zakona, najpozneje v 30. dneh po zaključenem usposabljanju. Izvajalci usposabljanja v evidenco vpišejo tudi izvajalce del, ki jim je usposabljanje, na osnovi primerljivih vsebin opravljenega drugega usposabljanja, priznano v celoti.

(4) Stroške usposabljanja plačajo izvajalcu usposabljanja izvajalci del sami.

(5) Minister, v soglasju z ministrom pristojnim za delo, podrobneje predpiše vsebino in programe usposabljanja ter zgornjo višino in vrste stroškov usposabljanja in izdaje potrdil.«.
35. člen

V 122. členu se pika nadomesti z vejico in doda alineja, ki se glasi:
»- svetovanje v čebelarstvu.«.

36. člen

V 124. členu se tretja alineja spremeni tako, da se glasi:

»- introdukcija oziroma posebno preizkušanje sort in podlag;«.

Na koncu četrte alineje se pika spremeni v podpičje in se doda nova peta alineja, ki se glasi:

»- ugotavljanje vrednosti kmetijskih rastlin za predelavo.«.
37. člen

Za 127. členom se doda nov 127.a člen, ki se glasi:

»127.a člen

(naloge javne svetovalne službe v čebelarstvu)

Naloge na področju javne svetovalne službe v čebelarstvu so zlasti:

- svetovanje na področju tehnologije, ekonomike in zagotavljanja varne hrane;

- svetovanje pri izdelavi razvojnih načrtov za čebelarstva;
- svetovanje pri uveljavljanju ukrepov skupne kmetijske politike iz področja čebelarstva;

- svetovanje pri organizaciji ter delovanju organizacij pridelovalcev (združevanje na področju pridelave, predelave in trženja čebeljih pridelkov in izdelkov);

- svetovanje na področju zakonodaje in izvajanja predpisov, ki se tičejo čebelarjenja;

- sodelovanje pri pripravi razvojnih programov v čebelarstvu;

- osveščanje mladine in širše javnosti o pomenu čebelarstva;

- druge svetovalne naloge v čebelarstvu.«.

38. člen
136. člen se spremeni tako, da se glasi:

»136. člen

(strokovni sveti)

(1) Minister lahko za posamezna delovna področja ustanovi strokovne svete. 

(2) Strokovni sveti so svetovalna telesa ministra ter dajejo ministru mnenja, pobude in predloge s področja za katerega so ustanovljeni.

(3) Sestavo, mandat ter druga vprašanja ustanovitve in delovanja sveta določi minister z aktom o ustanovitvi sveta.

(4) Člane sveta imenuje minister s sklepom o imenovanju na predlog organizacij določenih v aktu o ustanovitvi.

(5) Strokovni sveti lahko sprejmejo poslovnik, ki določa način njihovega dela.«.

39. člen

137. člen se črta.

40. člen

V 138. členu se v točki a) četrta alineja spremeni tako, da se glasi:

»- evidenca pridelovalcev in predelovalcev ekoloških kmetijskih pridelkov in živil iz shem kakovosti;«. 
Na koncu točke a) se dodajo nove alineje, ki se glasijo:
»- evidenco priznanih naravnih mineralnih vod;
- evidenco mreže računovodskih podatkov o poslovanju kmetijskih gospodarstev (v nadaljnjem besedilu: kmetijsko knjigovodstvo);
- evidenco pridelovalcev in predelovalcev integriranih kmetijskih pridelkov in živil;«. 

V točki b) se pika spremeni v vejico in se dodata novi alineji, ki se glasita:
»- karto talnih števil;

- evidenco območij z omejenimi možnostmi za kmetijsko dejavnost.«.

41. člen 
V četrtem odstavka 143. člena se za besedo »oljk« doda besedilo »razen podatkov, ki jih v skladu s 152.a členom tega zakona sporoči obrat«.

42. člen
147. člen se spremeni tako, da se glasi:

»147. člen  

(evidenca pridelovalcev in predelovalcev ekoloških kmetijskih pridelkov ali živil)

(1) Zavezanci za vpis v evidenco so pridelovalci in predelovalci ekoloških kmetijskih pridelkov in živil.

(2) V evidenci pridelovalcev in predelovalcev ekoloških kmetijskih pridelkov ali živil se vodijo ali prevzemajo naslednji podatki:

· iz 140. člena tega zakona za pridelovalce in predelovalce ekoloških kmetijskih pridelkov ali živil;

· za pridelovalce tudi podatki iz RKG (KMG-MID, naslov ali sedež kmetijskega gospodarstva, nosilec, kmetijska zemljišča v uporabi);

· pridelava oziroma predelava kmetijskega pridelka ali živila;

· kontrole, ki jih izvajajo organizacije za kontrolo in certificiranje;

· dovoljenja za izjemo od pravil ekološkega kmetovanja;

· izdani certifikati.

(3) Evidenco vodijo organizacije za kontrolo in certificiranje iz 92. člena tega zakona.

(4) Organizacije za kontrolo in certificiranje iz 92. člena tega zakona objavijo kopije certifikatov iz zadnje alineje 2. odstavka tega člena, ki so dostopni na spletni strani ministrstva. 

(5) Evidenca je namenjena spremljanju in kontroli ekološke pridelave ter predelave, obveščanju javnosti  ter načrtovanju in kontroli ukrepov kmetijske politike.

(6) Vsi podatki iz te evidence so javni, razen davčne številke, matične številke, EMŠO in KMG-MID.«.

43. člen
Za 147. členom se doda nov 147.a člen, ki se glasi:

»147.a člen

(evidenca pridelovalcev in predelovalcev integriranih kmetijskih pridelkov ali živil) 

(1) Zavezanci za vpis v evidenco so pridelovalci integriranih kmetijskih pridelkov in živil.

(2) V evidenci pridelovalcev integriranih kmetijskih pridelkov ali živil se vodijo ali prevzemajo naslednji podatki:

· iz 140. člena tega zakona za pridelovalce integriranih kmetijskih pridelkov ali živil;

· podatki iz RKG (KMG-MID, naslov ali sedež kmetijskega gospodarstva, nosilec);

· kontrole, ki jih izvajajo organizacije za kontrolo in certificiranje;

· izdani certifikati.

(3) Evidenco vodijo organizacije za kontrolo in certificiranje iz 92. člena tega zakona.

(4) Evidenca je namenjena spremljanju in kontroli integrirane pridelave, obveščanju javnosti, ter načrtovanju in kontroli ukrepov kmetijske politike.

(5) Vsi podatki iz te evidence so javni, razen davčne številke, matične številke, EMŠO in KMG-MID.«.

44. člen

148. člen se spremeni tako, da se glasi:

»148. člen

(evidenca proizvajalcev kmetijskih pridelkov in živil iz shem kakovosti)

(1) Zavezanci za vpis v evidenco so pridelovalci in predelovalci zaščitenih in certificiranih kmetijskih pridelkov in živil za naslednje sheme kakovosti: dobrote z naših kmetij, višja kakovost, kontrolirana kakovost, zajamčena tradicionalna posebnost, označba porekla, geografska označba in neobvezne navedbe kakovosti ter druge sheme kakovosti, priznane s strani Unije.
(2) V evidenci zaščitenih in certificiranih kmetijskih pridelkov in živil se vodijo ali prevzemajo naslednji podatki: 

– iz 140. člena tega zakona o skupinah proizvajalcev, ki proizvajajo kmetijske pridelke in živila iz sheme kakovosti; 

– certifikati; 

– letna pridelava in predelava zaščitenih kmetijskih pridelkov in živil; 

– iz 140. člena tega zakona o priznanih skupinah proizvajalcev in številu njihovih članov, ki sodelujejo v posameznih shemah kakovosti; 

– iz 140. člena tega zakona o pridelovalcih, predelovalcih, proizvajalcih in njihovih združenjih, ki uporabljajo podeljene zaščitne znake. 

(3) Evidenca je namenjena spremljanju in kontroli kmetijskih pridelkov in živil iz shem kakovosti, podeljenih zaščitnih znakov ter kontroli ukrepov kmetijske politike. 

(4) Podatki iz evidence iz tega člena so javni, razen davčne številke, EMŠO in KMG-MID, in se objavijo na spletni strani ministrstva.«.
45. člen
Za 148. členom se doda nov 148.a člen, ki se glasi:

»148.a člen

(evidenca priznanih naravnih mineralnih vod)

(1) Zavezanci za vpis v evidenco priznanih mineralnih vod so proizvajalci naravnih mineralnih vod, ki so pridobili odločbo o priznanju naravne mineralne vode.

(2) V evidenci priznanih naravnih mineralnih vod se vodijo ali prevzemajo naslednji podatki:

· iz 140. člena tega zakona o vlagatelju za priznanje označbe naravne mineralne vode;

· podatki iz odločbe o priznavanju naravne mineralne vode (številka in datum izdaje odločbe, blagovna znamka, ime izvira, kraj izkoriščanja, razvrščanje in označevanje glede na vsebnost ogljikovega dioksida).
(3) Evidenco iz tega člena vodi in upravlja Uprava.

(4) Evidenca je namenjena spremljanju in kontroli priznanih mineralnih vod.
(5) Podatki iz evidence iz tega člena so javni, razen davčne številke in matične številke in se objavijo na spletni strani Uprave.«.
46. člen
V 151. členu se za drugim odstavkom doda nov tretji odstavek, ki se glasi:
»(3) Podatke za vpis in spremembo podatkov iz prve, druge, tretje in pete alineje prvega odstavka tega člena mora nosilec posredovati upravni enoti. Spremembe mora sporočiti v 30. dneh po nastali spremembi.«.
Dosedanja tretji in četrti odstavek postaneta četrti in peti odstavek.
47. člen

152.a člen se spremeni tako, da se glasi:

»152a. člen

(register obratov)

(1) V register obratov se poleg podatkov iz 140. člena tega zakona vpišejo tudi:

- podatki o obratu;

- podatki o nosilcu živilske dejavnosti;

- dejavnosti, ki jih izvaja obrat;

- opis živil in postopki pri dejavnosti obrata;

- podatki o prevoznih sredstvih, premičnih obratih, stojnicah in prodajnih avtomatih.
(2) Pri obratu, ki se ukvarja s pridobivanjem olja iz plodov oljk ali oljčnih tropin, se v register obratov poleg podatkov iz prejšnjega odstavka vpiše tudi zmogljivost obrata.

(3) Obrati iz prejšnjega odstavka v RKG sporočajo podatke o količini predelanih plodov oljk ali oljčnih tropin in količini pridobljenega olja, skupaj s podatkom o KMG-MID pridelovalca oljk, če je ta zavezanec za vpis v RKG. Podatke sporočajo v obdobju obiranja oljk do petega dne v mesecu za količine, predelane ali pridobljene v predhodnem mesecu.
(4) Register obratov iz tega člena vodi in upravlja uprava.
(5) Register obratov je namenjen zagotavljanju varnosti in kakovosti kmetijskih pridelkov in živil, ki so dani v promet.«.
48. člen

Za 156. členom se doda nov 156.a člen, ki se glasi:

»156.a člen

(evidenca kmetijskega knjigovodstva)

(1) V evidenco kmetijskega knjigovodstva se vpišejo kmetijska gospodarstva, ki posredujejo podatke o kmetijskem knjigovodstvu računovodskim pisarnam iz 171. člena tega zakona.

(2) Kmetijskim gospodarstvom iz prejšnjega odstavka se dodeli šifra.

(3) V evidenci kmetijskega knjigovodstva se vodijo ali prevzemajo: 

- podatki iz 140. člena tega zakona;

- podatki iz prvega odstavka 143. člena tega zakona;

- podatki iz 153. člena tega zakona o finančnih pomočeh posameznega kmetijskega gospodarstva; 

- podatki iz 156. člena tega zakona o staležu po vrstah rejnih živali;

- podatki o proizvodnem tipu in razredu ekonomske velikosti;

- računovodski podatki, ki so kakršnikoli tehnični, finančni ali ekonomski podatki kmetijskega gospodarstva, pridobljeni iz sistematičnih in rednih knjižb tekom leta, za letno določanje dohodkov kmetijskih gospodarstev in poslovno analizo kmetijskih gospodarstev.

(4) Podatki iz pete alineje prejšnjega odstavka se vpišejo v evidenco iz tega člena na podlagi statističnih podatkov, ki jih posreduje Statistični urad Republike Slovenije ministrstvu, podatke iz šeste alineje prejšnjega odstavka pa posredujejo kmetijska gospodarstva nosilcem javnih pooblastil. 

(5) Podatki iz evidence iz tega člena niso javni.

(6) Ne glede na določbo prejšnjega odstavka se podatki iz evidence iz tega člena lahko posredujejo Statističnemu uradu Republike Slovenije za namen, opredeljen v tem zakonu. 

(7) Evidenco iz tega člena vodijo nosilci javnih pooblastil iz 171. člena tega zakona.

(8) Evidenca je namenjena letnemu določanju dohodkov kmetijskih gospodarstev in poslovni analizi kmetijskih gospodarstev.«.
49. člen
159. člen se spremeni tako, da se glasi:

»159. člen  

(evidenca ekološko pridelanega semena, semenskega krompirja in vegetativnega razmnoževalnega materiala v Republiki Sloveniji)

(1) V evidenci ekološko pridelanega semena, semenskega krompirja in vegetativnega razmnoževalnega materiala v Republiki Sloveniji se vodijo naslednji podatki:

· znanstveno ime vrste in poimenovanje sorte,

· ime in podatki dobavitelja ali njegovega zastopnika,

· območje, kamor lahko dobavitelj uporabniku dobavi seme, semenski krompir in vegetativni razmnoževalni material v običajnem času, ki je potreben za dobavo,

· država ali regija v kateri je sorta preizkušena in potrjena za namen splošnega kataloga sort poljščin in zelenjadnic, kakor je navedeno v Direktivah Sveta 2002/53/ES o skupnem katalogu sort poljščin in 2002/55/ES o trženju semena zelenjadnic,

· datum, ko bo seme, semenski krompir in vegetativni razmnoževalni material na voljo in

· ime in/ali šifra organizacije za kontrolo in certificiranje.

(2) Podrobnejše pogoje za vpis v evidenco predpiše vlada.

(3) Evidenca iz tega člena je javna in objavljena na spletni strani ministrstva ter je namenjena obveščanju uporabnikov.«.

50. člen

Za 164. členom se dodata nova 164.a in 164.b člena, ki se glasita:

»164.a člen

(karta talnih števil)

Karta talnih števil je v številčni vrednosti podana osnovna ocena lastnosti tal. Pri ugotavljanju osnovne ocene lastnosti tal se upoštevajo geološka podlaga, razvojna stopnja in tekstura iz podatkov pedološke karte Slovenije.

164.b člen

(evidenca območij z omejenimi možnostmi za kmetijsko dejavnost)

Območja z omejenimi možnostmi za kmetijsko dejavnost so območja znatne omejitve rabe zemljišč na gorskih območjih (zaradi težkih podnebnih razmer in strmih pobočij), na območjih z naravnimi omejitvami in na območjih s posebnimi omejitvami in so določena s predpisi Unije.«.

51. člen

V prvem odstavku 166. člena se besedilo »Za vodenje in upravljanje zbirk podatkov lahko ministrstvo pridobiva, uporablja in obdeluje« nadomesti z besedilom »Za izvajanje ukrepov kmetijske politike in za zagotavljanje varnosti živil ter za vodenje in upravljanje zbirk podatkov lahko ministrstvo in uprava pridobivata, uporabljata in obdelujeta«.

V prvem odstavku se pika nadomesti s podpičjem in se doda nova alineja, ki se glasi:
»- zbirk podatkov Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije (o zdravstvenem zavarovanju zavarovanca: ime in priimek ter naslov s hišno številko).«.

Na koncu četrtega odstavka se doda naslednje besedilo »Ministrstvo in organi v sestavi podatke iz zbirk podatkov po tem zakonu povezujejo z zbirkami podatkov iz prvega odstavka tega člena.«.
52. člen

V prvem in drugem odstavku 170. člena se za besedilom »kmetijskih pridelkov« beseda »ali« nadomesti z besedo »in«.
53. člen

Za šestim odstavkom 171. člena se dodajo novi sedmi, osmi, deveti in deseti odstavek, ki se glasijo:

»(7) Prepovedano je, da katerakoli oseba, ki sodeluje ali je sodelovala v mreži podatkov, izda katerekoli individualne računovodske podatke ali katerekoli druge individualne podrobnosti, s katerimi se je seznanila pri opravljanju svojih dolžnosti ali drugače naključno pri teh opravljanjih.

(8) Računovodska pisarna je strokovno usposobljena organizacija za vnos in obdelavo zbranih računovodskih podatkov, katerih naloge in obveznosti so določene s predpisi Unije. Računovodske pisarne opravljajo svoje naloge in obveznosti kot javno pooblastilo.
(9) Javno pooblastilo iz prejšnjega odstavka minister podeli z odločbo na podlagi javnega razpisa v katerem se določijo pogoji. Medsebojna razmerja med nosilcem javnega pooblastila in ministrstvom se uredijo s pogodbo. Nadzor nad izvajanjem javnega pooblastila opravlja ministrstvo.

(10) Minister s sklepom, ki se objavi na spletni strani ministrstva, določi nadomestilo za sodelovanje v mreži računovodskih podatkov, ki ga prejeme posamezna poročevalska kmetija.«.
Obstoječi sedmi in osmi odstavek postaneta enajsti in dvanajsti odstavek.

54. člen
172. člen se spremeni tako, da se glasi:
»172. člen

(inšpekcijski nadzor)

(1) Nadzor nad izvajanjem določb tega zakona in predpisov, izdanih na njegovi podlagi, ter predpisov Unije s področja kmetijstva opravljajo, če ta zakon ne določa drugače, inšpektorji inšpektorata, pristojnega za kmetijstvo, ter inšpektorji, ki delujejo v okviru Uprave, vsak v okviru svojih pristojnosti.

(2) Nadzor nad izvajanjem določb tega zakona in predpisov, izdanih na njegovi podlagi, ter predpisov Unije 
za živila neživalskega izvora v vseh fazah pridelave, predelave 
in distribucije živil, vključno z  varnostjo in kakovostjo hrane ali živil živalskega in neživalskega izvora v gostinski dejavnosti, institucionalnih obratih prehrane in obratih za prehrano na delu, opravljajo inšpektorji za hrano.  Nadzor nad izvajanjem določb tega zakona in predpisov, izdanih na njegovi podlagi, ter predpisov Unije o kakovosti in označevanju kmetijskih pridelkov in živil živalskega izvora izvajajo uradni veterinarji. Inšpekcijski nadzor izvajajo v skladu s predpisi Unije, ki urejajo uradni nadzor nad kmetijskimi pridelki in živili, in v skladu z drugimi predpisi, ki urejajo inšpekcijski nadzor.

(3) Nadzor nad izvajanjem določb tega zakona in drugih predpisov, ki se nanašajo na carinski postopek sprostitve kmetijskih pridelkov ali živil v prosti promet, opravljajo fitosanitarni inšpektorji.

(4) Nadzor nad izvajanjem določb tega zakona in predpisov, ki se nanašajo na carinski postopek za izvoz kmetijskih pridelkov ali živil, opravljajo inšpektorji za hrano in fitosanitrani inšpektorji za kmetijske pridelke in živila rastlinskega izvora ter uradni veterinarji za kmetijske pridelke in živila živalskega izvora«.
(5) Nadzor nad izvajanjem določb predpisov na področju identifikacije in registracije živali, opravljajo kmetijski inšpektorji in uradni veterinarji ter inšpektorji za hrano.

(6) Kadar onesnaževala v primarni pridelavi kmetijskih proizvodov in živil rastlinskega izvora izhajajo iz okolja in niso posledica aktivnosti nosilca dejavnosti, njihov izvor ugotavlja inšpekcija, pristojna za okolje, in kmetijski inšpektor, v skladu s predpisi o varstvu okolja.

(7) Pravne in fizične osebe morajo pristojnemu inšpektorju omogočiti nemoteno opravljanje inšpekcijskega nadzora in ga pri tem ne smejo ovirati ter mu morajo dati zahtevane listine, podatke, pojasnila ali potrebne predmete. Pravne in fizične osebe morajo v določenem roku ravnati v skladu z izvršljivo odločbo, s katero je pristojni inšpektor odredil izvršitev ukrepov, ki jih določa ta zakon.
(8) Nadzor nad izvajanjem določb tega zakona, ki se nanašajo na varnost in zdravje pri delu v kmetijstvu in gozdarstvu, izvajajo kmetijska, gozdarska in delovna inšpekcija.
(9) Nadzor na izvajanjem plačilnih rokov izvajajo carinska uprava Republike Slovenije, Davčna uprava Republike Slovenije in Tržni inšpektorat Republike Slovenije, v skladu s predpisom, ki ureja preprečevanje zamud pri plačilih.«.

55. člen

Za 172. členom se doda nov 172.a člen, ki se glasi:
»172.a člen

(ukrepi varovanja)

(1) Minister lahko za redno izvajanje nalog ministrstva in organov v sestavi ministrstva in na podlagi ocene ogroženosti ter potrebe po dodatnih varnostnih ukrepih za zagotovitev varnosti zaposlenih v državni upravi, strank v postopkih in drugih oseb na ministrstvu ter organih v sestavi ter varnosti premoženja in podatkov, uvede ukrepe varovanja s snemanjem in shranjevanjem elektronskih komunikacij, videonadzora ter vzpostavitev dodatnih pristopnih kontrol, ki bodo zagotavljali dodatno varnost.


(2) Pri uvedbi ukrepa varovanja s snemanjem in shranjevanjem elektronskih komunikacij se smiselno uporabljajo določbe zakona, ki ureja elektronske komunikacije. Ukrep se sme nanašati le na zunanje elektronske komunikacije (telefonski klici, elektronska pošta, faksimilna sporočila, glasovna pošta, storitev SMS), ki se posredujejo na službena sredstva elektronskih komunikacij ministrstva ter organov v njegovi sestavi. V primerih zunanjih elektronskih komunikacij mora biti oseba, ki hoče komunicirati z ministrstvom v primeru telefonskih klicev predhodno zvočno obveščena, da bo pogovor sneman, v primeru drugih komunikacij pa mora biti o tem predhodno obveščena na drug primeren način (objave na spletni strani ministrstva, opozorila v sistemu elektronske pošte in podobno).


(3) Pri uvedbi ukrepa varovanja z videonadzorom se smiselno uporabljajo določbe zakona, ki ureja varstvo osebnih podatkov, o izvajanju videonadzora.


(4) Pri uvedbi ukrepa varovanja z vzpostavitvijo dodatnih pristopnih kontrol se smiselno uporabljajo določbe zakona, ki ureja varstvo osebnih podatkov, o evidenci vstopov in izstopov.


(5) Minister pisno obvesti zaposlene na ministrstvu, o uvedbi ukrepov varovanja iz drugega, tretjega in četrtega odstavka tega člena.«.

56. člen

173. člen se spremeni tako, da se glasi:

»173. člen

(nadzor carinskih organov)

(1) Ne glede na določbe petega odstavka 172. člena zakona sistematične dokumentacijske preglede in naključne identifikacijske preglede varnosti živil, ki so pod nadzorom fitosanitarnih inšpektorjev, pred sprostitvijo v promet v Republiki Sloveniji, opravljajo carinski organi, razen nujnih primerov in poostrenega nadzora glede varnosti živil ob uvozu, ki ga opravljajo fitosanitarni inšpektorji. Uvoznik ali njegov zastopnik mora prijaviti pošiljko carinskemu organu kot živilo. 

(2) Carinski organi ob ugotovljeni neskladnosti pri opravljanju pregledov iz prejšnjega odstavka o tem obvestijo Upravo. Carinski organi dvakrat letno pošljejo Upravi podatke o sprostitvi vseh pošiljk iz prejšnjega odstavka v prost promet.

(3) Ne glede na določbi tretjega in četrtega odstavka prejšnjega člena, nadzor nad uvozom ekoloških kmetijskih pridelkov ali živil, ki se nanaša na sprostitev v prosti promet, izvajajo pristojni carinski organi.

(4) Podrobnejše pogoje iz prvega in tretjega odstavka tega člena predpiše minister v soglasju z ministrom, pristojnim za carine.
(5) Ne glede na določbe prejšnjega odstavka tega člena, podrobnejše pogoje za izvajanje nadzora carinskih organov nad uvozom ekoloških kmetijskih pridelkov ali živil predpiše vlada.«.
57. člen
174. člen se spremeni tako, da se glasi:

»174. člen

(pooblastila)

(1) Kmetijski inšpektor ima poleg pooblastil, ki jih ima po splošnih predpisih, ki urejajo inšpekcijo, še naslednja pooblastila in pristojnosti:

- pregledovati kmetijska zemljišča, poslovne in proizvodne prostore, objekte, naprave, predmete, blago ter poslovanje in dokumentacijo državnih organov ter fizičnih in pravnih oseb, ki opravljajo kmetijsko dejavnost, dopolnilne dejavnosti na kmetiji ali druge dejavnosti, če gre za izvajanje ukrepov kmetijske politike;

- pregledovati stanovanjske prostore, v katerih se izvaja kmetijska ali dopolnilna dejavnost ali druge dejavnosti, če gre za izvajanje ukrepov kmetijske politike;

- ugotavljati nezakonito pridobitev ali nenamensko porabo sredstev po tem zakonu;

- ugotavljati, ali izvajalci javnih služb po tem zakonu izpolnjujejo predpisane pogoje;

- nadzirati izvajanje nalog javnih služb;

- dostopati do zbirk podatkov, potrebnih za izvajanje nadzora;

- nadzirati pravilnost podatkov v zbirkah podatkov po tem zakonu;

- predlagati izbris iz zbirk podatkov po tem zakonu;

- predlagati pristojnemu organu, da zahteva vračilo nezakonito ali nenamensko porabljenih sredstev;

- predlagati pristojnemu organu zadržanje izplačila sredstev;

- nadzirati izpolnjevanje pogojev za opravljanje dopolnilnih dejavnostih na kmetiji;

- nadzirati neupravičeno oviranje izvajanja kmetijskih opravil;
- predlagati organizaciji iz prve alineje 91. člena tega zakona, da proizvajalcem zaščitenih kmetijskih pridelkov ali živil odvzame certifikat.
(2) Inšpektor za hrano ima poleg pooblastil ki jih ima po splošnih predpisih, ki urejajo inšpekcijo, še naslednja pooblastila in pristojnosti:

- pregledovati stanovanjske prostore v katerih se izvaja kmetijska, dopolnilna dejavnost ali dejavnost proizvodnje ali predelave živil;
- pregledovati pošiljke in izdajati listine o skladnosti živil neživalskega izvora ob izvozu;
- nadzirati označevanje in skladnost označb živil neživalskega izvora s predpisanimi zahtevami;

- preverjati skladnost kmetijskih pridelkov ali živil s predpisi;

- preverjati listine o skladnosti (izjave o skladnosti, potrdila o kakovosti, preskusna poročila, certifikati ali druge listine o skladnosti);

- dostopati do zbirk podatkov, potrebnih za izvajanje nadzora;

- predlagati izbris iz zbirk podatkov po tem zakonu;

- odvzeti vzorce za potrebe inšpekcijskega nadzora;

- ugotavljati, če organizacije iz prvega odstavka 92. člena tega zakona izpolnjujejo predpisane pogoje in izvajajo predpisano kontrolo;

- predlagati organizaciji iz prvega odstavka 92. člena tega zakona, da imetnikom certifikatov zaščitenih kmetijskih pridelkov ali živil odvzame certifikat;

- nadzirati pravilnost podatkov v zbirkah podatkov po tem zakonu;
- nadzirati predpisano skladnost živil neživalskega izvora v skladu z določbami tega zakona ter predpisov Unije, v vseh fazah proizvodnje, predelave in distribucije živil;
- spremljati odpoklic, umik oziroma uničenje živil.

(3) Fitosanitarni inšpektor ima poleg pooblastil, ki jih ima po splošnih predpisih, ki urejajo inšpekcijo, še naslednja pooblastila in pristojnosti:

- pregledovati pošiljke živil in listine v skladu s predpisi Unije o varnosti živil ob vnosu;

- pregledovati pošiljke sadja in zelenjave in izdajati listine o skladnosti glede kakovosti ob njihovem uvozu in izvozu;
- odvzemati vzorce za laboratorijsko preskušanje zaradi ugotavljanja skladnosti glede varnosti živil;

- dostopati do zbirk podatkov;
- dostopati do zbirk podatkov, potrebnih za izvajanje nadzora.
(4) Uradni veterinar ima poleg pooblastil, ki jih ima po veterinarskih predpisih, ki urejajo inšpekcijo, še naslednja pooblastila in pristojnosti:

 – nadzirati predpisano skladnost živil živalskega izvora v skladu z določbami tega zakona ter predpisov Unije, ki se nanašajo na kakovost v vseh fazah proizvodnje, predelave in distribucije živil;

- odvzemati vzorce za laboratorijsko preskušanje zaradi ugotavljanja skladnosti glede kakovosti  živil živalskega izvor.«.

58. člen
175. člen se spremeni tako, da se glasi:

»175. člen

(ukrepi)

(1) Pri opravljanju inšpekcijskega nadzora lahko kmetijski inšpektor poleg ukrepov, ki jih ima po splošnih predpisih, ki urejajo inšpekcijo, odredi še naslednje ukrepe:

- odredi spremembo podatkov v zbirkah podatkov v skladu z ugotovljenim stanjem;

- delno ali v celoti prepove uveljavljanje ali izvajanje ukrepov po tem zakonu, če ugotovi kršitve predpisov;

- odredi ukrepe, da se nepravilnosti in pomanjkljivosti po tem zakonu in predpisih, izdanih na njegovi podlagi, odpravijo v roku, ki ga določi;

- odvzame dokumentacijo ali predmete za ugotavljanje dejanskega stanja v zvezi z ugotovljenim sumom storitve prekrška;

- do odločitve pristojnega organa prepove opravljanje dopolnilne dejavnosti, za katero ne izpolnjuje predpisanih pogojev, in zahteva odvzem dovoljenja ter izbris te dejavnosti iz evidence dopolnilnih dejavnosti;

- odredi druge ukrepe in opravi dejanja, za katera je pooblaščen;

- odredi odpravo pomanjkljivosti in nepravilnosti pri izvajanju nalog javnih služb;
- do odločitve pristojnega organa prepove opravljanje javne službe izvajalcem javnih služb ali organizacijam iz prvega odstavka 92. člena tega zakona, če ne izpolnjujejo predpisanih pogojev, in lahko predlaga odvzem javnih pooblastil; 
- predlaga organizaciji iz prvega odstavka 92. člena tega zakona, da ekološkemu ali integriranemu pridelovalcu odvzame certifikat.
(2) Pri opravljanju inšpekcijskega nadzora lahko inšpektor za hrano ali uradni veterinar, poleg ukrepov, ki jih ima po splošnih predpisih, ki urejajo inšpekcijo, odredi še naslednje ukrepe:

- odvzame dokumentacijo ali predmete za ugotavljanje dejanskega stanja v zvezi z ugotovljenim sumom storitve prekrška;

- prepove uporabo označb oziroma promet kmetijskih pridelkov ali živil, ki ne izpolnjujejo predpisanih zahtev;

- odredi preizkus skladnosti s predpisi za kmetijske pridelke ali živila, ki so v prometu, nosilcu dejavnosti ali kontrolni organizaciji;

- prepove promet oziroma odredi neškodljivo uničenje kmetijskih pridelkov ali živil, če njihova kakovost ne ustreza predpisani, na stroške nosilca dejavnosti, ki je dal ali ima kmetijski pridelek ali živilo v prometu;

- prepove uporabo listin o skladnosti za kmetijske pridelke ali živila, ki niso v skladu s predpisi;

- prepove promet oziroma oglaševanje kmetijskih pridelkov ali živil, ki zavajajo ali bi lahko zavajali potrošnika;
- prepove promet kmetijskih pridelkov ali živil, ki niso varna;
- prepove promet in izvoz živali, ki niso označene na predpisan način;
- odredi označitev živali ali odpravo pomanjkljivosti in nepravilnosti pri vodenju predpisanih evidenc ali registrov;
- odredi ukrepe za odpravo nepravilnosti in pomanjkljivosti, določene v tem zakonu in predpisih, izdanih na njegovi podlagi, v roku, ki ga določi;

- do odločitve pristojnega organa lahko prepove opravljanje javne službe izvajalcem javnih služb ali organizacijam iz prvega odstavka 92. člena tega zakona, če ne izpolnjujejo predpisanih pogojev, in predlaga odvzem javnih pooblastil;

- predlaga organizaciji iz prvega odstavka 92. člena tega zakona, da ekološkemu ali integriranemu pridelovalcu oziroma predelovalcu odvzame certifikat;

- odredi druge ukrepe in opravi dejanja, za katera je pooblaščen;

- predlaga organizaciji iz prvega odstavka 92. člena tega zakona, da proizvajalcem ali drugim imetnikom certifikatov zaščitenih kmetijskih pridelkov ali živil odvzame certifikat;
– začasno prepove v celoti ali deloma proizvodnjo, predelavo in distribucijo živil neživalskega izvora, za katere se sumi, da ne izpolnjujejo predpisanih zahtev, dokler se ne ugotovi njihova skladnost;
– prepove proizvodnjo, predelavo in distribucijo živil neživalskega izvora, če je s pregledom ali z laboratorijskimi analizami dokazano, da niso skladna s predpisanimi zahtevami ali deklariranimi lastnostmi;
– prepove proizvodnjo, predelavo in distribucijo živil neživalskega izvora, če je s pregledom ali laboratorijskimi analizami dokazano, da niso varna;
– odredi, da se neškodljivo uničijo živila neživalskega izvora, ki ogrožajo zdravje ljudi, na stroške fizične ali pravne osebe, pri kateri so bila odkrita;
– odredi, da se odstranijo z dela osebe, ki delajo neposredno v proizvodnji, predelavi in distribuciji živil neživalskega izvora, če bi njihovo zdravstveno stanje lahko neposredno ali posredno ogrožalo zdravje ljudi, če niso usposobljeni za delo z živili, ali ne nosijo predpisane delovne obleke ali obutve;
–odredi izpolnjevanje higienskih zahtev ali kakršno koli drugo ukrepanje, da  se zagotovi varnost živil ali skladnost z zakonodajo o živilih;
- omeji proizvodnjo,  predelavo in distribucijo živil neživalskega izvora v promet, za katere se ugotovi, da ne izpolnjujejo predpisanih zahtev, dokler se ne ugotovi njihova skladnost; 
– spremlja izvedbo odpoklica ali umika oziroma ju odredi;
– dovoli, da se živila neživalskega izvora uporabijo za drug namen, kot prvotni;
– izreče ustno odločbo, če obstaja tveganje za življenje in zdravje ljudi.

(3) Pri opravljanju nadzora nad izvajanjem določb predpisov na področju identifikacije in registracije živali kmetijski inšpektor, inšpektor za hrano ali uradni veterinar, poleg ukrepov, določenih v predpisih, odredi ukrepe in določi rok za odpravo nepravilnosti in pomanjkljivosti.

(4) Če lastništva živali ni mogoče ugotoviti ali se lastniki živali ne morejo sporazumeti glede imetnika živali, določi začasnega imetnika živali kmetijski inšpektor ali uradni veterinar.

(5) Pri opravljanju inšpekcijskega nadzora lahko fitosanitarni inšpektor poleg ukrepov, določenih s splošnimi predpisi, ki urejajo inšpekcijo izreče naslednje ukrepe:

– začasno pridrži pošiljko živil, za katero se sumi, da ne izpolnjuje predpisanih zahtev glede varnosti, dokler se z laboratorijskimi analizami ne ugotovi njena skladnost;
– prepove uvoz živil, če je s pregledom ali z laboratorijskimi analizami dokazana njihova neskladnost glede varnosti živil  in odredi predpisane ukrepe;
– prepove uvoz sadja in zelenjave na območje Unije, če niso skladni s predpisanimi zahtevami glede kakovosti.
(6) Ukrepe iz tega člena odredi pristojni inšpektor z odločbo, izdano v upravnem postopku. Pritožba zoper odločbo v primerih iz druge, tretje, četrte in pete alineje prvega odstavka tega člena, iz prve, druge, četrte, šeste in sedme alineje drugega odstavka tega člena in iz četrtega in petega odstavka tega člena ne zadrži izvršitve.«.
59. člen
176. člen se spremeni tako, da se glasi:

»176. člen
(1) Z globo od 2.000 do 10.000 eurov se za prekršek kaznuje pravna oseba:

- če da v promet kmetijski pridelek ali živilo, ki ni v skladu s predpisanimi zahtevami ali ni označen v skladu s predpisi (prvi odstavek 58. člena);

- če označi z označbo iz prvega odstavka 70. člena tega zakona kmetijski pridelek ali izdelek, ki ni pridelan ali izdelan na kmetiji po receptih, značilnih za kmečke izdelke, in z uporabo pretežnega dela lastnih surovin ali surovin iz lokalnega okolja;
- če neobvezno navedbo kakovosti označi kmetijski pridelek ali živilo, ki ne izpolnjuje predpisanih pogojev iz 70. b člena;

- če z označbo »kontrolirana kakovost« označi kmetijski pridelek ali živilo, ki ne izpolnjuje predpisanih pogojev iz 179. a člena;
- če kmetijski pridelek ali živilo, za katerega ni izdan certifikat, in pridelovalec oziroma predelovalec ni vpisan v evidenco pridelovalcev in predelovalcev ekoloških in integriranih kmetijskih pridelkov ali živil, označi z označbo "ekološki" ali "integriran" (prvi odstavek 71. člena);

- če označi kmetijski pridelek ali živilo z označbo "višja kakovost" v nasprotju s tretjim odstavkom 75. člena;

- če označi kmetijski pridelek ali živilo kot kmetijski pridelek ali živilo "zajamčena tradicionalna posebnost" v nasprotju z drugim odstavkom 76. člena;

- če označi kmetijski pridelek ali živilo z označbo porekla, ki ni ime regije, posebnega kraja ali v izjemnih primerih države, ki se uporablja za opis kmetijskega pridelka ali živila po prvem odstavku 77. člena ali če označi kmetijski pridelek ali živilo z geografsko označbo, ki ni ime regije, posebnega kraja ali v izjemnih primerih države, ki se uporablja za opis kmetijskega pridelka ali živila po prvem odstavku 78. člena;

- če poimenuje z označbo "naravna mineralna voda" vodo, ki ne izvira iz določenega izvira in ne izpolnjuje pogojev glede fizikalnih, kemijskih, senzoričnih in mikrobioloških lastnosti, določenih s predpisi Unije ter ni vpisana v evidenco iz 148. člena tega zakona (prvi odstavek 80. člena);

- če neupravičeno ovira ali omejuje opravljanje kmetijskih opravil (103. člen);

- če uporablja kmetijsko gozdarsko mehanizacijo v nasprotju s predpisanimi pogoji za varno delo ali brez potrdila o opravljenem preizkusu znanja o varnem delu s kmetijsko in gozdarsko mehanizacijo ter opremo (prvi in drugi odstavek 112. člena);

- če osebe, ki opravljajo strokovno delo pri izvajanju storitev javne službe na področju kmetijstva, nimajo ustrezne strokovne izobrazbe, niso strokovno usposobljene za opravljanje dela na določenem delovnem mestu in ne izpolnjujejo drugih pogojev, določenih s predpisi (prvi odstavek 121. člena);

- če ne posredujejo resničnih podatkov v zbirke podatkov po tem zakonu (prvi odstavek 139. člena);

- če se ne vpiše v RKG (prvi odstavek 141. člena);

- če z namenom pridobitve sredstev po tem zakonu posreduje neresnične podatke (tretji odstavek 17. člena) ali če posreduje neresnične podatke v RKG (tretji odstavek 143. člena);

- če ne posreduje podatkov, ki jih mora po tem zakonu posredovati ali jih ne posreduje v predpisanem roku (tretji odstavek 143. člena, drugi odstavek 150. člena in 152.a člen);

- ki sodeluje ali je sodelovala v mreži podatkov in izda katerekoli individualne računovodske podatke ali katerekoli druge individualne podrobnosti, s katerimi se je seznanila pri opravljanju svojih dolžnosti ali drugače naključno pri teh opravljanjih (7. odstavek 171 člena).«.
(2) Z globo od 800 do 5.000 eurov se za prekršek kaznuje samostojni podjetnik posameznik, če stori dejanje iz prejšnjega odstavka.

(3) Z globo od 200 do 1.000 eurov se za prekršek kaznuje posameznik, če stori dejanje iz prvega odstavka tega člena.
(4) Z globo od 200 do 1.000 eurov se za prekršek kaznuje tudi odgovorna oseba pravne osebe ali odgovorna oseba samostojnega podjetnika posameznika, če stori dejanje iz prvega odstavka tega člena.
(5) Z globo v višini 200 eurov se za prekršek kaznuje izvajalca, ki ne uporablja predpisane osebne varovalne opreme ali se ni udeležil usposabljanja iz 112.a člena tega zakona. Izvajalcu del, ki ne uporablja osebne varovalne opreme pri uporabi motorne žage, se tudi prepove nadaljevanje dela.«.

60. člen
177. člen se spremeni tako, da se glasi:
»177. člen

(1) Z globo od 6.000 do 18.000 eurov se za prekršek kaznuje pravna oseba:

- če z označevanjem ali načinom trženja kmetijskih pridelkov ali živil zavaja potrošnika v zmoto glede resničnosti podatkov (66. člen);
- če trži pridelke, ki jih prideluje in vpisana v RKG (prvi odstavek 141. člena);

- če pristojnemu inšpektorju ne omogoči nemotenega opravljanja inšpekcijskega nadzorstva ali ga pri tem ovira ali če mu ne da zahtevanih listin, podatkov, pojasnil ali potrebnih predmetov ali če v določenem roku ne ravna v skladu z izvršljivo odločbo, s katero je pristojni inšpektor odredil izvršitev ukrepov, ki jih določa ta zakon (sedmi odstavek 172. člena);

- če ne upošteva določb o varstvu interesov potrošnikov po prvi (a), (b) in (c) točki 8. člena Uredbe (ES) št. 178/2002 tako, da ne zagotovi potrošnikom podlage za izbiro z živili, ki jih uživajo, in ne prepreči goljufivih ali zavajajočih postopkov, ponarejanja živil in vseh drugih postopkov, ki potrošnika lahko zavajajo;

- če daje v promet živilo rastlinskega izvora iz primerne proizvodnje in iz poslov, povezanih s primarno proizvodnjo, ki ni varno po določbah druge točke (a) in (b) 14. člena Uredbe 178/2002, ker je škodljivo za zdravje ali neustrezno za prehrano ljudi.

(2) Z globo 1.500 do 9.000 eurov se za prekršek kaznuje samostojni podjetnik posameznik, če stori dejanje iz prejšnjega odstavka.

(3) Z globo od 600 do 1.800 eurov se za prekršek kaznuje odgovorna oseba pravne osebe ali odgovorna oseba samostojnega podjetnika posameznika, če stori dejanje iz prvega odstavka tega člena.«.
(4) Z globo od 600 do 1.800 eurov se za prekršek kaznuje posameznik:

· če stori dejanje iz prvega odstavka tega člena;

· če prodaja pridelke v nasprotju 61.a členom tega zakona;
· če opravlja dopolnilno dejavnost brez predpisanega dovoljenja ali v nasprotju z dovoljenjem (prvi odstavek 101. člena).«.
61. člen

V prvem odstavku 178. člena se besedilo »400 eurov« nadomesti z besedilom »1.000 eurov«.

V drugem odstavku se besedilo »80 eurov« nadomesti z besedilom »200 eurov«.
62. člen

Za 178. členom se dodata nova 178.a in 178.b člena, ki se glasita:
»178.a člen

Za prekrške iz tega zakona se sme v hitrem postopku izreči globa tudi v znesku, ki je višji od najnižje predpisane globe, določene s tem zakonom.
178.b člen
(objava kršiteljev)

Podatki o vrstah ugotovljenih nepravilnosti, imenu, priimku, nazivu, naslovu oziroma sedežu kršitelja so javni v primeru izvršljivih ukrepov inšpekcijskih organov, če gre za ogrožanje javnega zdravja in nepravilnosti na področju hrane.«.
PREHODNE IN KONČNA DOLOČBA
63. člen
(varnost in zdravje pri delu)

(1) Izvajalci del iz 112.a člena zakona morajo opraviti usposabljanje najkasneje v petih letih po izbiri izvajalcev usposabljanja iz 112.b člena, oziroma v dveh letih, če so samozaposleni po predpisih o varnosti in zdravju pri delu ali izvajajo storitve.

(2) Minister, v soglasju z ministrom pristojnim za delo, sprejme program iz drugega odstavka 112. člena v šestih mesecih in izvedbene predpise iz 112.a do 112.d člena zakona v dvanajstih mesecih od uveljavitve tega zakona.

(3) Minister izvede postopek izbire izvajalcev usposabljanja iz 112.b člena zakona v osemnajstih mesecih in predavateljev iz 112.c člena zakona v dvanajstih mesecih od uveljavitve tega zakona.

64. člen
(naloge računovodskih pisarn)

Do izbora nosilca iz 171. člena tega zakona opravlja naloge računovodskih pisarn Kmetijsko gozdarska zbornica Slovenije. 

65. člen
(inšpektorji)

(1) Za inšpektorje za hrano, ki so pred uveljavitvijo tega zakona najmanj tri leta opravljali naloge kmetijskega inšpektorja, se šteje, da izpolnjujejo pogoje, ki so predpisani za  imenovanje fitosanitarnega inšpektorja.

(2) Fitosanitarni inšpektorji, ki so pred uveljavitvijo tega zakona najmanj tri leta opravljali naloge kmetijskega inšpektorja, se šteje, da izpolnjujejo pogoje, ki so predpisani za imenovanje inšpektorja za hrano.

66. člen

(višja kakovost)

Kmetijski pridelki ali živila, ki že uporabljajo prehranske trditve za označbo višje kakovosti iz 75. člena tega zakona, se lahko uporabljajo še naprej. 

67. člen

(uporaba podzakonskih predpisov)
Do uveljavitve podzakonskih predpisov iz tega zakona se še naprej uporabljajo naslednji predpis, če  ni v nasprotju s tem zakonom: Pravilnik o ekološki pridelavi in predelavi kmetijskih pridelkov oziroma živil (Uradni list RS, št. 71/2012, 94/2010 – popr.).

68. člen

(uveljavitev)
Ta zakon začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
