Skupina »PODEŽELJE«: Osnovne storitve in obnova vasi na podeželskih območjih 

Ukrep razvoja podeželja (Uredba EU za razvoj podeželja
, 21. člen): Osnovne storitve in obnova vasi na podeželskih območjih
1. Datum izpolnjevanja: 
(Vpišite datum izpolnjevanja obrazca.)
2. Organizacija, institucija: 
(Vpišite ime organizacije oziroma institucije)
3. Kontaktna oseba:
(Vpišite ime in priimek kontaktne osebe, e-naslov, telefon.)

	Ime in priimek:
	

	e-naslov:
	

	Telefon:
	


4. Kratek opis ukrepa: 
Razvoj lokalne infrastrukture in lokalnih osnovnih storitev na podeželskih območjih, vključno z dejavnostmi za prosti čas in kulturnimi dejavnostmi, obnova vasi in dejavnosti, katerih cilja sta obnova in izboljšanje kulturne in naravne dediščine vasi in podeželskih krajin, so bistveni elementi vsakega prizadevanja za uresničitev možnosti za rast in spodbujanje trajnosti podeželskih območij. Zato je treba dodeliti podporo dejavnostim s tem ciljem, vključno z dostopom do informacijskih in komunikacijskih tehnologij ter razvojem hitrega in ultrahitrega širokopasovnega omrežja. V skladu s temi cilji je treba spodbujati razvoj storitev in infrastrukture, ki omogočajo socialno vključenost ter spreminjajo trende družbenega in gospodarskega nazadovanja ter upadanja števila prebivalcev na podeželskih območjih. 
Podpora zajema:

a) pripravo in posodobitev razvojnih načrtov občin in njihovih osnovnih storitev ter načrte za varstvo in upravljanje v zvezi z območji Natura 2000 in drugih območij visoke naravne vrednosti; 

b) naložbe v postavitev, izboljšanje ali razširitev vseh vrst male infrastrukture, vključno z naložbami v obnovljive vire energije;

c) naložbe v širokopasovno infrastrukturo; 

d) naložbe v postavitev ali razširitev lokalnih osnovnih storitev za podeželsko prebivalstvo, vključno z dejavnostmi za prosti čas in kulturnimi dejavnostmi, in z njimi povezano infrastrukturo; 

e) naložbe javnih organov v rekreacijsko infrastrukturo, turistične informacije in označevanje turistične ponudbe s smerokazi, 

f) za študije in naložbe, povezane z vzdrževanjem, obnavljanjem in izboljšanjem kulturne in naravne dediščine vasi in podeželske krajine, 

g) naložbe, namenjene premestitvi dejavnosti in spremembi namembnosti stavb, ki se nahajajo v bližini podeželskih naselij, z namenom izboljšanja kakovosti življenja ali izboljšanja okoljske učinkovitosti naselja.

Namen:

· Ni obvezen ukrep v okviru Programa razvoja podeželja.

Upravičenci:

· javni subjekti/lokalne skupnosti
· nevladne organizacije
· zasebniki
Višina pomoči:

· V Uredbi RP omejitve glede stopnje sofinanciranja. Potrebno je paziti na omejitve, ki bodo izhajale iz naslova državnih pomoči. 
Posebne zahteve:

· Da se doseže največja učinkovitost takšne podpore, je treba zajete dejavnosti izvajati v skladu z načrti za razvoj občin, kjer takšni načrti obstajajo, in vsemi lokalnimi strategijami, kadar te obstajajo.
· Podpora se nanaša samo na malo infrastrukturo, kot jo opredeli DČ v programu, odstopanje je možno za širokopasovno infrastrukturo in energijo iz obnovljivih virov. V tem primeru morajo biti postavljena jasna merila. 

Posebnosti: 

Komisija bo sprejela delegirani akt v zvezi z opredelitvijo vrst infrastrukture, ki so upravičene do podpore v okviru tega ukrepa. 

5. Vprašanja

(Predlagamo, da to točko izpolnite na način, da spodnja vprašanja skupaj z opisom ukrepa obravnavate na vaših delovnih telesih ali vprašalnik posredujete članom vaše skupine in njihove odgovore povzamete v spodnjih odgovorih.)
5.1. Ali menite, da je izvajanje tega ukrepa smiselno?

(Utemeljite ter naštejte razloge za in proti)

 FORMCHECKBOX 
   DA

 FORMCHECKBOX 
   NE
Utemeljitev:      
5.2. Označite aktivnosti, ki se vam zdijo smiselne, da jih v naslednjem programske obdobju bilo smiselno izvajati 
(Podpora, ki jo zajema 21. člen je opisana v 4. točki) 
 FORMCHECKBOX 
   pripravo in posodobitev razvojnih načrtov občin in njihovih osnovnih storitev ter načrte za varstvo in upravljanje v zvezi z območji Natura 2000 in drugih območij visoke naravne vrednosti; 

 FORMCHECKBOX 
   naložbe v postavitev, izboljšanje ali razširitev vseh vrst male infrastrukture, vključno z naložbami v obnovljive vire energije;

 FORMCHECKBOX 
   naložbe v širokopasovno infrastrukturo; 

 FORMCHECKBOX 
   naložbe v postavitev ali razširitev lokalnih osnovnih storitev za podeželsko prebivalstvo, vključno z dejavnostmi za prosti čas in kulturnimi dejavnostmi, in z njimi povezano infrastrukturo; 

 FORMCHECKBOX 
   naložbe javnih organov v rekreacijsko infrastrukturo, turistične informacije in označevanje turistične ponudbe s smerokazi, 

 FORMCHECKBOX 
   za študije in naložbe, povezane z vzdrževanjem, obnavljanjem in izboljšanjem kulturne in naravne dediščine vasi in podeželske krajine, 

 FORMCHECKBOX 
   naložbe, namenjene premestitvi dejavnosti in spremembi namembnosti stavb, ki se nahajajo v bližini podeželskih naselij, z namenom izboljšanja kakovosti življenja ali izboljšanja okoljske učinkovitosti naselja.

5.3. Katere probleme bi po vašem mnenju z izvajanjem ukrepa lahko rešili oziroma katere priložnosti lahko izkoristili?

     
5.4. Država članica mora v programu opredeliti kaj se šteje kot mala infrastruktura. Na kakšen način bi bilo smiselno definirati/opredeliti malo infrastrukturo? Ali se vam zdi smiselno, da se naredi izjema v primeru naložb v širokopasovnost in obnovljive vire energije, kot jo dopušča Uredba RP ter predlogi za odstopanja? 
     
5.5. Določitev stopnje podpore v okviru tega ukrepa je odvisna od pravil državnih pomoči, ki bodo veljala v naslednjem programskem obdobju. Uredba razvoja podeželja 2014–2020 te stopnje ne določa. Glede tega se zastavljata dve vprašanji:

5.5.1. Katero obliko državnih pomoči je smiselno izbrati v naslednjem programskem obdobju? (Izberite eno izmed možnosti.)

 FORMCHECKBOX 

Ohrani naj se oblika državnih pomoči ''de minimis''. Gre za pomoči, ki so sicer namenjene prejemniku, ki se ukvarja s tržno proizvodnjo blaga in storitev, vendar zaradi svoje višine ne izkrivljajo ali ogrožajo konkurence. Pri tej vrsti pomoči skupni znesek pomoči ne sme preseči zneska 200.000 EUR v obdobju treh let od zadnjega prejema takšne pomoči. V ta znesek se upoštevajo vsa sredstva, ki jih je prejemnik pridobil na podlagi tega pravila, ne glede na obliko ali namen pomoči.

 FORMCHECKBOX 

Dodeljevanje pomoči naj se ne veže na pravilo ''de minimis'', temveč naj se priglasi ustrezna državna pomoč. Stopnja podpore je tako omejena s pravili, ki veljajo za tisto vrsto pomoči – npr. sedanja regionalna shema.

5.5.2. Kolikšna stopnja podpore je po vašem mnenju najustreznejša za podporo? (Ob tem upoštevajte omejenost razpoložljivih sredstev.) (Izberite eno izmed možnosti.)
 FORMCHECKBOX 

Najvišja kolikor je možna, glede na vrsto državnih pomoči.

 FORMCHECKBOX 

Stopnja podpore naj ne presega 50 % upravičenih stroškov.

 FORMCHECKBOX 

Stopnja podpore naj se razlikuje glede na družbeno-gospodarske okoliščine, ki veljajo na lokaciji, kjer se bo izvedla naložba.
Utemeljitev:      
5.6. Naložbe iz 4. točke so upravičene do podpore, kadar se zadevne dejavnosti izvajajo v skladu z načrti za razvoj občin na podeželjskih območjih in njihovih osnovnih storitev. Kateri dokumenti, ki že obstajajo, bi bili po vašem mnenju ustrezni, da bi zadostili zahtevam EK? 
(Pri odgovoru na vprašanje, bi vaš želeli opozoriti, da je pogoj EK, da morajo biti projekti v skladu z vsemi lokalnimi strategijami, ki obstajajo na določenem območju.)

 FORMCHECKBOX 

Strategija razvoja občine
 FORMCHECKBOX 

Občinski programski dokumenti

 FORMCHECKBOX 

Občinski prostorski načrt

 FORMCHECKBOX 

Drugo:      
5.6.1 Če je izponjevatelj tega vprašalnika občina, navedite kateri dokumenti (lokalne strategije) obstajajo na območju vaše občine?

     
5.7. Kaj bi po vašem mnenju lahko bile še druge zahteve, ki jih mora nekdo izpolnjevati, če želi pridobiti pomoč, kot jo opisuje točka 4?
(Napišite še druge zahteve, npr. razvitost občin, indeks razvojne ogroženosti Zahteve morajo biti zastavljene tako, da jih je mogoče finančno ovrednotiti in njihovo izvajanje tudi preveriti - administrativno in/ali s kontrolo na kraju samem.)
     
5.8. Kaj je podeželje? Predlagajte definicijo podeželja za potrebe izvajanja tega ukrepa. 
(Predlagajte na kakšen način naj v bodoče definiramo podeželska območja. V tekočem programskem obdobju je bila delitev na podeželska in mestna območja na podlagi Sklepa Državnega zbora Republike Slovenije, katera naselja v Republiki Sloveniji imajo status mesta v skladu s predpisi, veljavnimi v času podelitve (Uradni list RS, št. 22/00; v nadaljnjem besedilu: Sklep DZ) in Sklepa o podelitvi statusa mesta naseljem v Republiki Sloveniji (Uradni list RS, št. 121/05; v nadaljnjem besedilu: Sklep Vlade). Ocenjujemo, da je taka delitev velikokrat neprimerna, zlasti v primerih, ko imajo nekatera naselja status mesta zgolj zaradi zgodovinskih pravic). 

     
5.9. Kako meriti kakovost življenja na podeželju?

(Predlagajte kazalnike preko katerih bi lahko spremljali prispevek ukrepa k izboljšanju kakovosti življenja na podeželju.)
     
5.10. Pri dodeljevanju podpor v okviru tega ukrepa mora Organ upravljanja programa razvoja podeželja določiti MERILA ZA IZBOR. Namen meril za izbor je zagotoviti enako obravnavo kandidatov, boljšo uporabo finančnih sredstev in ciljno usmeritev sredstev glede na zastavljene cilje v programu. Naštejte tista merila za izbor, ki jih je po vašem mnenju potrebno upoštevati pri odločanju, kdo ima prednost pri pridobitvi pomoči.

(Merila morajo biti merljiva in preverljiva.)
1.      
2.      
3.      
4.      
5.      
….. 

5.11. Odprta vprašanja/problemi, ki jih vidite pri izvajanju in odgovori/rešitve.
	Odprto vprašanje/problem

(Napišite odprta vprašanja in/ali probleme, ki se lahko pojavijo pri izvajanju ukrepa)
	Odgovori/rešitev

(Napišite možne rešitve za odpravo evidentiranih odprtih vprašanj/problemov.)

	     
	     

	     
	     

	     
	     

	     
	     


� � HYPERLINK "http://ec.europa.eu/agriculture/cap-post-2013/legal-proposals/index_en.htm" ��http://ec.europa.eu/agriculture/cap-post-2013/legal-proposals/index_en.htm�
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