Uredba o predelavi biološko razgradljivih odpadkov 
OBRAZLOŽITEV

Predlog Uredbe o predelavi biološko razgradljivih odpadkov (v nadaljnjem besedilu: Uredba) je pripravljen na podlagi drugega odstavka 19. člena, petega in šestega odstavka 20. člena, 23. člena in za izvajanje 104. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – Odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08 in 108/09). 

Izhodišče:

Problematika biološko razgradljivih odpadkov je v Sloveniji pereča, saj je delež biološko razgradljivih odpadkov v odloženih komunalnih odpadkih previsok glede na zastavljene cilje odlaganja odpadkov na odlagališčih.
V letu 2010 je stopila v veljavo Uredba o ravnanju z biološko razgradljivimi kuhinjskimi odpadki in zelenim vrtnim odpadom, ki določa obvezno ločeno zbiranje biološko razgradljivih kuhinjskih odpadkov iz gospodinjstev  in gostinstva. Zaradi nove uredbe in obveznem ločevanju biološko razgradljivih odpadkov se povečuje tudi količina ločeno zbranih biološko razgradljivih odpadkov. V letu 2010 je bilo po poročanju izvajalcev javne službe o zbiranju biološko razgradljivih odpadkov zbranih okoli 58000 t odpadkov, v letu 2011 po uveljavitvi uredbe pa je bilo zbranih 78000 t odpadkov, kar je že tretjino več v primerjavi z letom poprej, vendar še močno pod povprečjem držav članic Evropske Unije, ki imajo na tem področju že dolgoletne izkušnje. Pričakujemo, da se bodo količine biološko razgradljivih odpadkov z intenziviranjem ločenega zbiranja, kakor tudi s povečanim ozaveščanjem prebivalcev o potrebi ter smotrnosti ločevanja tovrstnih odpadkov na izvoru z leti povečevale. Ločeno zbrani biološko razgradljivi odpadki predstavljajo tudi surovine za pridobivanje komposta ali digestata, ki se ju lahko uporablja kot gnojilo ali kot izboljševalca tal. 

V luči vedno večje potrebe po predelavi ločeno zbranih biološko razgradljivih odpadkov v koristne surovine je bilo potrebno obstoječo Uredbo o obdelavi biološko razgradljivih odpadkov ustrezno spremeniti in dopolniti.

Ločeno zbrani biološko razgradljivi odpadki se lahko predelujejo na aeroben način v kompostarnah ali na anaeroben način v bioplinarnah. Pri predelavi dobimo koristen material, proizvod, ki je  primeren za gnojenje na kmetijskih in nekmetijskih površinah. 
Biološko razgradljivi odpadki nastajajo zlasti v gospodinjstvu, gostinstvu, trgovinah, kmetijstvu in živilsko predelovalni industriji. Tovrstni odpadki so različne sestave in glede na to primerni za aeroben ali anaeroben proces ali pa so primerni za oba procesa razgradnje. Na primer, sestava kuhinjskih odpadkov, ki nastajajo v gospodinjstvih, se bistveno razlikuje od sestave kuhinjskih odpadkov iz gostinstva. Tovrstni odpadki so predvsem sestavljeni iz odpadkov, ki nastajajo pri pripravi hrane in bistveno manj iz ostankov hrane. Zaradi svoje sestave so primerni predvsem za kompostiranje. Kuhinjski odpadki, ki nastajajo v gostinstvu, so namreč večinoma tekoče oziroma pastozne sestave, zato so bolj kot za kompostiranje, primerni za predelavo pod anaerobnimi pogoji v bioplinarnah.
Zeleni vrtni odpad je zaradi vsebnosti lignina, ki se pod anaerobnimi pogoji težko razgradi manj primeren za predelavo v bioplinarnah.

Z novo Uredbo določamo tudi nacionalni predpis za kompostiranje ločeno zbranih kuhinjskih odpadkov iz gospodinjstev, ki sicer sodijo v 3. kategorijo živalskih stranskih proizvodov v skladu z Uredbo (1069/2009 ES) o določitvi zdravstvenih pravil za živalske stranske proizvode in pridobljene proizvode, ki niso namenjeni prehrani ljudi.

Tovrstne odpadke ločeno zbiramo skupaj z zelenim vrtnim odpadom in so kot taki primerni za kompostiranje. Za optimalen razkrojni proces v kompostarni moramo imeti ustrezno razmerje dušika (kuhinjski odpadki) in ogljika (zeleni vrtni odpad),  zagotoviti je potrebno primerno zračnost in vlago v procesu razgradnje odpadkov. V procesu intenzivnega aerobnega razkroja odpadkov dosežemo temperaturo med 50°C in 60°C, kar zagotavlja ustrezno higienizacijo celotnega materiala.  

Usmeritve in zaveze Slovenije glede zagotavljanja energije iz obnovljivih virov in  Direktiva 2009/28/ES o spodbujanju uporabe energije iz obnovljivih virov, ki določa cilje za posamezne članice, so v Sloveniji spodbudili intenzivno gradnjo bioplinarn, ki kot substrat za predelavo uporabljajo zgolj silažo, ostanke kmetijske proizvodnjein živinsko gnojevko (kmetijske bioplinarne) kot tudi bioplinarne, ki poleg omenjenih substratov, ki se jih uporablja v kmetijskih bioplinarnah, predelujejo tudi ločeno zbrane biološko razgradljive odpadke iz gostinstva,  trgovin in živilsko predelovalne industrije. Povečan obseg anaerobne predelave biološko razgradljivih odpadkov je zahteval tudi posodobitev in prenovo Uredbe o obdelavi biološko razgradljivih odpadkov na tem področju. Poleg pridobivanja bioplina nastaja v bioplinarnah digestat, ki se ga lahko uporablja kot gnojilo na kmetijskih površinah. Za uporabo na kmetijskih površinah mora tak substrat dosegati visoko kakovost in neoporečnost za okolje in zdravje človeka.

Na ravni Evropske Unije Evropska komisija na področju ravnanja in obdelave biološko razgradljivih odpadkov v skladu z zahtevami Okvirne direktive o odpadkih (2008/98/ES) pripravlja kriterije, kdaj kompost ali digestat lahko izgubita status odpadka in postaneta proizvod. Trenutno je na voljo že tretji delovni dokument (predvidoma nejegova zadnja verzija), ki ga pripravlja Joint  Research Centre's Institute for Prospective Technological Studies (JRC-IPTS), pri katerem Ministrstvo za kmetijstvo in okolje tudi aktivno sodeluje in nudi strokovno podlago za področje predelave biološko razgradljivih odpadkov nove uredbe. Kriteriji za dosego kakovosti kompostov in digestatov, da bodo le-ti lahko postali proizvod, obsegajo zahteve za:

· biološko razgradljive odpadke, ki vstopajo v aeroben ali anaeroben proces predelave (pozitivni seznam odpadkov),

· vodenje aerobnega in anaerobnega procesa predelave odpadkov, 

· posredovanje informacij (namen, navodila za varno rabo in sledljivost, …),

· vzpostavitev sistema managementa kakovosti celotnega procesa predelave odpadkov.

Predvideno je, da bo predlog za sprejem kriterijev, kdaj kompostu in digestatu preneha status odpadka in postane proizvod, sprejet v letu 2013. 

Zahtevani kriteriji za zagotavljanje kakovosti komposta in digestata se pripravljajo na podlagi znanstveno raziskovalnih študij in dolgoletnih izkušenj predelave biološko razgradljivih odpadkov  v državah z dolgoletno prakso predelave tovrstnih odpadkov v kompost ali digestat in dolgoletno uporabo komposta ali digestata kot gnojilo v kmetijstvu. Na Evropskem nivoju se istočasno spreminja tudi Uredba o gnojilih (2003/2003 ES), ki na novo definira tudi organska gnojila, med katere sodita tudi kompost in digestat.  

Celotna Uredba o predelavi biološko razgradljivih odpadkov je zastavljena v luči zahtev managementa kakovosti za celoten proces predelave biološko razgradljivih odpadkov glede na kakovost biološko razgradljivih odpadkov, ki vstopajo v proces predelave, zagotavljanje kakovosti samega procesa razgradnje s poudarkom na zahtevani higienizaciji odpadkov, ki se predelujejo in ne nazadnje na zagotavljanju kakovosti komposta ali digestata ter ustrezni uporabi komposta ali digestata v kmetijske in nekmetijske namene.  

Ključne točke nove uredbe:

I. SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen 

Uredba v 1. členu navaja vsebino uredbe, to so  pravila ravnanja in druge pogoje v zvezi s predelavo biološko razgradljivih odpadkov z namenom izboljšanja učinkovitosti uporabe predelanih biološko razgradljivih odpadkov, iz katerih pridobimo koristen material kot sta kompost ali digestat.

2. člen

Uredba se uporablja za predelavo biološko razgradljivih odpadkov, ki so navedeni v prilogi 1. 
V tabeli 1 priloge 1 so navedeni biološko razgradljivi odpadki, ki omogočajo tako kakovost, da s primerno aerobno ali anaerobno predelavo pridobimo kompost ali digestat 1. kakovosti. Kompost ali digestat te kakovosti lahko postane proizvod. To je tako imenovani pozitivni seznam odpadkov, ki ga Evropska komisija predlaga v kriterijih, kdaj kompostu ali digestatu preneha status odpadka in lahko postane proizvod. Pozitivni seznam odpadkov izključuje predelavo blata komunalnih čistilnih naprav, kakor tudi mešane komunalne odpadke.

V tabeli 2 so navedeni odpadki, ki se lahko predelujejo in v kolikor kompost ali digestat doseže 1. kakovost, se lahko uporablja tudi v kmetijstvu, vendar tak kompost ali digestat ne more postati proizvod. 

V tabeli 1 in s priloge 1 so posebej označeni tudi odpadki, ki so živalski stranski proizvodi in za katere se za predelavo v kompostarni ali bioplinarni uporabljajo standardni parametri pretvorbe iz Uredbe 1069/2009 o živalskih stranskih proizvodih. Iz Uredbe 1069/2009 o živalskih stranskih proizvodih pa so izvzeti živalski stranski proizvodi 3. kategorije iz člena 10(p), ki se nanašajo izključno na ločeno zbrane biološko razgradljive kuhinjske odpadke iz gospodinjstev, za katere ta uredba določa nacionalna pravila za kompostiranje. 

V tabelah 1 in 2 priloge 1 so poleg klasifikacijskih številk odpadkov navedene tudi dodatne opombe, ki podrobneje opisujejo določeno vrsto odpadkov.  V tabeli je prav tako označeno za kakšno zvrst predelave so določeni odpadki primerni.

3. člen 
3. člen določa definicije uporabljenih pojmov v uredbi

II. PREDELAVA BIOLOŠKO RAZGRADLJIVIH ODPADKOV 

4. člen

4. člen določa pogoje za načrtovanje kompostarne in bioplinarne. 
Glede na zmogljivost naprave je določeno, da morajo biti zalogovniki zaprti in da je potrebno urediti odsesavanje zraka in odvajanje plinov iz zalogovnika v napravo za čiščenje odpadnih plinov. 
Za nove naprave so določeni odmiki od naprave do najbližjih obstoječih ali predvidenih stanovanjskih, gostinskih, upravnih, pisarniških in trgovinskih stavb, sejemskih dvoran in razstavišč, stavb za kulturo in razvedrilo, muzejev in knjižnic, stavb za izobraževanje in znanstveno raziskovalno delo, stavb za zdravstvo in šport ter športno-rekreacijskih površin, ki znaša:

- pri zaprtem kompostiranju najmanj 300 m in 

- pri odprtem kompostiranju najmanj 500 m. 

Pri določanju odmikov smo se oprli na zakonodajo Nemčije in Avstrije, ki za tovrstne naprave predpisuje enake odmike.  Le-ti so bili določeni na podlagi raziskav, meritev in računalniških modelov širjenja neprijetnih vonjav, hrupa ipd. Določitev odmikov tovrstnih naprav od stanovanjskih področij je nujno potrebno zakonsko opredeliti z vidika varovanja okolja in zdravja ljudi. 

V prilogi 2 so postavljene še dodatne zahteve za načrtovanje tovrstnih naprav in določajo pogoje, ki jih je potrebno upoštevati pri izbiri lokacije za umeščanje naprav v okolje. Ravno tako so določene lokacije, ki niso primerne za gradnjo tovrstnih naprav. Mednje sodijo tudi območja krasa, območja, kjer so tla zasičena z vodo in poplavna območja. 
5. člen 

V drugem odstavku 5. člena je podrobno določeno ravnanje z biološko razgradljivimi odpadki in evidentiranje ravnanja s tovrstnimi odpadki pri sprejemu na napravi. Zahteve tega člena omogočajo visoko raven  kakovosti in nadzor sprejetih odpadkov pred vstopom v proces predelave. Samo primerni in ločeno zbrani biološko razgradljivi odpadki zagotavljajo visoko kakovost končnega proizvoda, komposta ali digestata. 
Ker je za kakovost končnega proizvoda še posebej pomembna sledljivost od končnega proizvoda do izvornega odpadka, ki vstopi v predelavo, je potrebna tudi evidenca tistih posameznih odpadkov, ki se jih za predelavo v bioplinarni ali kompostarni predhodno pripravi tudi na drugi lokaciji. Zato člen tudi določa, da mora biti iz predhodno pripravljene mešanice razvidno, iz kakšnih odpadkov glede na kakovost in količino je bila mešanica pripravljena.
6. člen 

6. člen predpisuje higienizacijo, potrebno pri aerobni in pri anaerobni predelavi, tako zaradi patogenih kakor tudi fitopatogenih organizmov. 

7. člen

V 7. členu so določene posebne zahteve za aerobno razgradnjo oziroma kompostiranje, primernost odpadkov za kompostiranje in zahtevane temperaturne  pogoje razkrojnega procesa. 

Ker Uredba določa tudi nacionalni predpis za predelavo živalskih stranskih proizvodov 3. kategorije, kamor sodijo ločeno zbrani biološko razgradljivi odpadki iz gospodinjstev, je proces higienizacije tovrstnih odpadkov pri kompostiranju še posebej  podrobno opisan v prilogi 3.  Določene so podrobne zahteve za higienizacijo, potrebna vlažnost, natančno merjenje temperature v glavnem razkrojnem procesu, časi obračanja razkrojnega materiala in zagotavljanje primerne zračnosti v razkrojnem procesu. Vse potrebne ukrepe za zagotavljanje optimalne higienizacije je potrebno dnevno evidentirati v obratovalnem dnevniku. 

8. člen

8. člen opredeljuje posebne zahteve za anaerobno razgradnjo, primerne odpadke za anaerobno razgradnjo, higienizacijo v termofilnem območju in določenem zadrževalnem času. Če bioplinarna ne dosega termofilnega območja razgradnje, so določene dodatne zahteve za doseganje ustrezne higienizacije, in sicer pasterizacija odpadkov pred vstopom v razkrojni proces ali pasterizacija digestata po zaključenem razkrojnem procesu ali pa naknadno kompostiranje digestata v skladu z zahtevami za higienizacijo v procesu kompostiranja. 

Snovi kategorije 2 iz 13f člena Uredbe 1069/2009, to so gnoj, vsebino prebavnega trakta, ločeno od prebavnega trakta, mleko, proizvode iz mleka in kolostrum, za katere pristojni organ meni, da ne pomenijo tveganja za širjenje katere koli nevarne prenosljive bolezni, ni potrebno predhodno higienizirati, kar je razvidno že iz določil drugega odstavka 2. člena te uredbe. Če je v bioplinarni predvidena predhodna sterilizacija, dodatna higienizacija ni potrebna. 

Člen tudi določa, da je v obstoječih bioplinarnah, katerih odmik od stanovanjskih sosesk in podobnih ustanov je manjši kot 300m,  potrebno  zaradi širjenja neprijetnih vonjav zagotoviti zaprtost oziroma pokritost skladišč digestata tako, da ne prepuščajo plinov in neprijetnih vonjav  in sicer najkasneje v enem letu od uveljavitve te uredbe.

9. člen

V 9. členu je opredeljen nadzor aerobnega in anaerobnega procesa predelave biološko razgradljivih odpadkov in vključuje predvsem nadzor in evidentiranje higienizacije. 

10. člen

Uporaba komposta in digestata v kmetijstvu je določena v 9. členu. V kmetijstvu je dovoljena uporaba izključno komposta ali digestata, ki dosega 1. razred kakovosti oziroma digestat,  ki vsebuje manj kot 20 % suhe snovi in se lahko uporablja v kmetijstvu v skladu s parametri določenimi v prilogi 6 te uredbe. 

V prilogi 6 te uredbe so določeni parametri, ki jih morata kompost ali digestat doseči, da se lahko uvrstita v kakovostni razred. Parametri za 1. razred kakovosti so določeni na podlagi strokovne podlage dokumenta, ki ga za evropsko komisijo pripravlja Joint  Research Centre's Institute for Prospective Technological Studies (JRC-IPTS) za določitev kriterijev, kdaj kompost ali digestat lahko izgubi status odpadka in postane proizvod. Določeni parametri so tudi primerljivi z zahtevami za zagotavljanje kakovosti za kompost ECN (European Compost Network) in večine držav, kjer ima predelava biološko razgradljivih odpadkov dolgo tradicijo, kakor tudi uporaba komposta in digestata kot gnojilo na kmetijskih zemljiščih. 

Standard kakovosti za nevarne snovi v kompostu temelji tudi na študiji "Heavy metals and organic compounds from wastes used as organic fertilisers" (Težke kovine in organske spojine iz odpadkov, uporabljenih za organska gnojila) (Amlinger in drugi, 2004). Ta študija nudi znanstvene in statistične podlage za mejne vrednosti nevarnih snovi za komposte, ki se uporabljajo v kmetijstvu in temelji na preučitvi splošnih scenarijev kopičenja nevarnih snovi v tleh in dejanske kakovosti komposta iz ločeno zbranih biološko razgradljivih odpadkov. Ta pristop upošteva naslednje:

· mejne vrednosti za večnamensko uporabo v tleh,
· koncentracije morebitnih nevarnih snovi v kompostu,
· rezultate za potencialni odvzem nevarnih snovi s pridelkom, 

· časovni okvir scenarijev kopičenja nevarnih snovi v tleh na podlagi 100 in 200 letnega časovnega okvira, 
· globino in gostoto tal,
· referenčne koncentracije za morebitne nevarne snovi v zemlji in
· letni vnos komposta

Predlagane vrednosti se lahko štejejo za splošne mejne vrednosti za trajnostno in redno uporabo komposta v kmetijstvu za proizvodnjo hrane in krme ter za ljubiteljsko vrtnarjenje. 
Kljub zahtevani visoki kakovosti komposta in digestata je s to uredbo omejen tudi vnos v tla. Tako je dovoljen vnos komposta ali digestata z več kot 20% suhe snovi, ki dosega 1. razred kakovosti na kmetijska zemljišča 8 t na ha v povprečju petih let. Za digestat, ki vsebuje manj kot 20% suhe snovi, tukaj gre za predvsem  tekoči digestat, je dovoljena uporaba, kot je določeno v tabeli 2 priloge 6 te uredbe. 

Gosti digestati (z >20 % s.s.) se obravnavajo enako kot komposti. Meja 20% s.s. je bila postavljena arbitrarno. Nekje pri 14 – 16 % s.s. se namreč snov tako zgosti, da postane podobna hlevskemu gnoju. 

Pri kompostih za kmetijsko rabo so mejne vrednosti še vedno dokaj strogo postavljene (čeprav precej blažje, kot v predhodni uredbi). Pomembna razlika za uporabo v kmetijstvu je namreč v vsebnosti in dostopnosti dušika: tekoči digestati imajo sorazmerno veliko vsebnost lahko dostopnega dušika (npr. 3 - 6 kg/m3; 1. leto dostopno 70 - 90 % N), kompost vsebuje sicer nekoliko več dušika (npr. 8 – 20 kg/t), vendar je rastlinam dostopnega N prvo leto po aplikaciji le med 10% - 20%. Če računamo, da bi letno odmerjali 200 kg N/ha, bi lahko uporabili npr. 40 m3/ha tekočega digestata ali 20 t/ha komposta ali 25 t/ha zgoščenega vlakninastega digestata. 

Poleg dovoljenih vnosov na kmetijska zemljišča in zahtev po visoki kakovosti komposta in digestata je uporaba komposta in digestata v kmetijstvu torej omejena tudi z dušikom v skladu s predpisom, ki ureja varstvo voda pred onesnaževanjem z nitrati iz kmetijskih virov in dovoljenim letnim vnosom nevarnih snovi v tla v skladu s prilogo 7 te uredbe. 

Novost v tej uredbi so tudi na novo določene mejne vrednosti vnosa nevarnih snovi v tla, ki so bistveno strožje, kot so bile določene v Uredbi o mejnih vrednostih vnosa nevarnih snovi in gnojil v tla. Mejne vrednosti vnosa nevarnih snovi v tla so navedene v prilogi 7 te uredbe.

Z določenimi vrednostmi za težke kovine za doseganje 1. razreda kakovosti komposta in digestata, dovoljenim vnosom komposta ali digestata v tla, ter omejenim vnosom komposta ali digestata v tla zaradi dušika, smo na varni strani, kar se tiče dovoljenega letnega vnosa nevarnih snovi v tla. 

Novost te uredbe je, da mora imeti za uporabo komposta ali digestata kot gnojilo na kmetijskih zemljiščih uporabnik (kmet) izdelan gnojilni načrt v skladu s smernicami za strokovno utemeljeno gnojenje na podlagi analize tal, vsebnosti hranil in nevarnih snovi v kompostu oziroma digestatu (podatki iz deklaracije), kmetijske pridelave (njivski kolobar za obdobje 5 let, travinje s pogostnostjo in vrsto rabe, trajni nasadi) in ob upoštevanju maksimalnega letnega vnosa suhe snovi in nevarnih snovi v tla.

Za vsako uporabo komposta ali digestata mora uporabnik od upravljavca kompostarne ali bioplinarne pridobiti deklaracijo. 
Deklaracija je dokument, s katerim proizvajalec komposta ali digestata izkaže, da je kompost ali digestat ustrezne kakovosti (velja kot dokazilo). Z deklaracijo se kompost ali digestat uvrsti v enega izmed razredov kakovosti, ki jih določa ta uredba. V deklaraciji je tudi navedeno, v kakšne namene se kompost ali digestat lahko uporablja na podlagi ustreznosti vhodnih materialov, ki je vpisana v evidenco o predelavi biološko razgradljivih odpadkov in jo vodi proizvajalec komposta ali digestata in na podlagi zadnje zunanje meritve kakovosti nastalega komposta ali digestata; 
Deklaracija je med drugim tudi dokument, s katerim bo mogoča sledljivost od končnega proizvoda do izvora vhodnih odpadkov, ki vstopajo v proces predelave. Na deklaraciji se ustrezno označi ali gre za proizvod ali odpadek, glede na zahteve določene s to uredbo. 

Upravljavcu kompostarne ali bioplinarne ni potrebno izdajati deklaracije fizični osebi, ki uporabi manj kot 5m3 komposta ali digestata na leto. Ne glede na kompost ali digestat, ki ju je upravljavec kompostarne ali bioplinarne izdal brez deklaracije, mora upravljavec naprave  voditi evidenco tudi o teh oddanih količinah komposta ali digestata po kakovosti in vrsti  uporabe, skladno s 16. členom te uredbe.
Deklaracijo mora hraniti uporabnik, kopijo deklaracije pa upravljavec kompostarne ali bioplinarne najmanj 10 let.
11. člen

11. člen določa dovoljeno uporabo komposta in digestata za nekmetijske namene predvsem za kompost ali digestat, ki dosegata kakovost 2. razreda. 

Dovoljen je največji vnos za 2. kakovost komposta ali digestata z več kot  20% suhe snovi in sicer 3 tone suhe snovi na ha in leto v povprečju 10 let, ob upoštevanju dovoljenega letnega vnosa nevarnih snovi v tla v skladu s prilogo 7 te uredbe.

Uporabnik komposta ali digestata mora ob prvem vnosu komposta ali digestata na zemljiščih na katerih uporablja kompost ali digestat, z analizami tal iz priloge 4 te uredbe preveriti vsebnosti nevarnih snovi v tleh iz priloge 7 te uredbe. 

Ministrstvo lahko dovoli za rekultivacijo že zaprtih odlagališč ali tistih, ki so še v obratovanju, večji vnos komposta kot rekultivacijske plasti zaradi doseganja zadrževanja izcednih vod in biološke oksidacije metana, ki izhaja iz odlagališč. 

Ta člen določa tudi prepovedi uporabe komposta ali digestata na določenih zemljiščih.

12. člen

12. člen določa prepoved uporabe komposta ali digestata pridobljenega iz biološko razgradljivih odpadkov, ki vsebujejo živalske stranske proizvode v nasprotju s čakalno dobo skladno z Uredbo 1069/2009 na pašnih površinah, ali površinah, kjer se zelene rastline kosijo za krmo za živali.
Kompost, pridobljen s hišnim kompostiranjem, je prepovedano uporabljati zunaj območja vrta v upravljanju gospodinjstva, v katerem nastajajo biološko razgradljivi odpadki, iz katerih je pridobljen ta kompost. Nadzor hišnega kompostiranja je v pristojnosti lokalnih skupnosti.
13. člen

Nadzor kakovosti komposta ali digestata je opredeljen v 13. členu. 
Kompost ali digestat je potrebno analizirati na parametre, ki so podani v prilogi 4 te uredbe. Osnova vsake ustrezne analize je odvzem vzorca. Za kompost je podan standard, za vzorčenje digestata pa je v prilogi 4 podan podroben opis vzorčenja.

Za določanje kakovosti komposta ali digestata je potrebno izvesti osnovne analize materiala, vsebnost hranil, analizo bioloških parametrov, fizikalnih in kemijskih onesnaževal, učinkovitost higienizacije in vsebnost organskih onesnaževal. Vse meritve kakovosti komposta ali digestata je potrebno izvesti po zaključku predelave. 

Pogostnost vzorčenja in izvajanja meritev kakovosti komposta ali digestata je podana v prilogi 5 te uredbe. Pogostost analiz na leto je odvisna od letne zmogljivosti naprave. V prvem letu predelave odpadkov so potrebne analize pri letni zmogljivosti večji od 4000 t vsaj 4-krat, v vsakem letnem času vsaj 1-krat. 
Ob upoštevanju zahtev za predelavo dovoljenih odpadkov iz priloge 1 se pričakuje, da je vsebnost organskih onesnaževal v kompostu ali digestatu pod dovoljenimi mejnimi vrednostmi, če gre za predelavo bolj ali manj istovrstnih odpadkov. V kolikor upravljavec naprave iz poročila o nadzoru kakovosti v prvem letu obratovanja nove kompostarne ali bioplonarne ali v prvem letu obratovanja po uveljavitvi te uredbe dokaže, da so koncentracije vseh organskih onesnaževal v kompostu ali digestatu nižje od mejnih vrednosti iz priloge 6 te uredbe, lahko ministrstvo upravljavcu dovoli zmanjšanje pogostosti analiz organskih onesnaževal v kompostu ali digestatu iz priloge 4 te uredbe. V vsakem primeru pa mora upravljavec naprave zagotoviti kumulativni letni vzorec komposta ali digestata za analizo  organskih onesnaževal v kompostu ali digestatu, ki ga  vzame izvajalec nadzora kakovosti in je sestavljen iz vzorcev vzetih po istem postopku za vzporedno analizo težkih kovin in skladiščen tako, da se biološka in organska vsebnost vzorca ne spremeni. 
Novost te uredbe je tudi analiza kratko verižnih maščobnih kislin v digestatu. Upravljavec bioplinarne mora pri anaerobni predelavi biološko razgradljivih odpadkov zagotoviti, da se odpadki v čim večji možni meri razgradijo, kajti le ustrezno razgrajen digesta pri nadaljnji uporabi ne povzroča neprijetnih vonjav. Preizkus se opravi z določanjem kratko verižnih maščobnih kislin v digestatu. Pri vsebnosti, ki znaša manj od 300mg/l kratko verižnih maščobnih kislin, lahko sklepamo, da digestat, ki se ga uporablja za gnojenje, ne bo povzročal neprijetnih vonjav. Tudi za te analize velja, da v kolikor se vhodni odpadki in pogoji predelave bistveno ne spreminjajo, se tudi ne spreminjajo koncentracije kratko verižnih maščobnih kislin. V kolikor upravljavec dokaže v prvem letu obratovanja naprave, oziroma obratovanju naprave v prvem letu po uveljavitvi te uredbe konstantne vrednosti kratko verižnih maščobnih kislin in ni pritožb zaradi neprijetnih vonjav,  lahko ministrstvo upravljavcu dovoli zmanjšanje pogostosti analiz kratko verižnih maščobnih kislin v digestatu iz priloge 4 te uredbe. 

Če se izvor ali sestava vhodnih odpadkov spremeni za več kot 5%, se analize organskih onesnaževal v kompostu ali digestatu ali analize kratko verižnih maščobnih kislin v digestatu iz priloge 4 te uredbe izvajajo v časovnem intervalu, ki je naveden v prilogi 5 te uredbe. 

V primeru neprijetnih vonjav lahko inšpektor kadarkoli odredi izredne analize kratko verižnih maščobnih kislin iz katerih je lahko razvidno, da tehnološki proces ne deluje tako, kot je to potrebno (prekratki zadrževalni čas v reaktorju, prenizka temperatura, neustrezna sestava odpadkov, preobremenjenost naprave ipd.). 

14. člen

14. člen določa, kdo je lahko izvajalec nadzora kakovosti. Meritve parametrov za kompost ali digestat lahko izvaja gospodarska družba, zavod ali samostojni podjetnik posameznik, ki izkazuje akreditacijo akreditacijske ustanove za izvajanje preizkušanja po metodah iz priloge 4 te uredbe. Pri tem je pomembno, da laboratoriji redno sodelujejo v mednarodnih med laboratorijskih primerjavah s področja analize kompostov in digestatov ter da so neodvisni in gospodarsko nepovezani z upravljavcem naprave, kjer se predelujejo ločeno zbrani biološko razgradljivi odpadki. Poročilo o preskusu lahko opravlja le akreditirana organizacija v skladu z ISO/IEC 17025.

V kolikor za analize določenih parametrov ni ustreznega nacionalnega izvajalca nadzora, lahko analize izdela ustrezna gospodarska družba, zavod ali samostojni podjetnik posameznik iz članice EU, ki ima ustrezno akreditacijo za izvajanje preizkušanja po metodah iz priloge 4 te uredbe in izkazuje redno sodelovanje v med laboratorijskih primerjavah s področja analize kompostov ali digestatov. 

III. EVIDENCA 

15. člen

V 15. členu je določena evidenca vnosa komposta ali digestata v ali na tla.  

Prevzemnik oziroma uporabnik komposta ali digestata mora voditi evidenco o vnosu komposta ali digestata v ali na tla ne glede na razred kakovosti. Evidenca mora vsebovati podatke o lokaciji (parcelna številka in katastrska občina), GERK-PID, površini in rabi kmetijskih zemljišč in o rabi zemljišč za nekmetijska zemljišča, na katera je bil vnešen kompost ali digestat, o količini vnesenega komposta ali digestata in času vnosa.

Glede na zahtevano evidenco bo mogoče ugotavljati sledljivost predelave biološko razgradljivih odpadkov od začetka predelave (uporabnik mora namreč za prevzeti kompost ali digestat pridobiti deklaracijo) do končnega uporabnika komposta ali digestata, kjer je bil kompost ali digestat uporabljen.

Deklaracijo o kompostu ali digestatu, ki jo prevzemnik ali uporabnik pridobi od upravljavca, je potrebno hraniti 10 let.

IV. OBVEZNOSTI UPRAVLJAVCA NAPRAVE

16. člen

16. člen opredeljuje letno poročilo o proizvedeni količini in o količini komposta ali digestata oddanega v uporabo. 

Upravljavec kompostarne ali bioplinarne mora ministrstvu najpozneje do 31. marca tekočega leta poleg poročanja podatkov, ki jih nalaga predpis, ki ureja odpadke, predložiti tudi letno poročilo o proizvedeni količini in kakovosti komposta ali digestata in količini oddanega komposta ali digestata v uporabo v preteklem letu ne glede na razred kakovosti komposta ali digestata za preteklo koledarsko leto.

Predvsem podatki o tem, koliko in kakšne vrste odpadkov so se predelale na aeroben ali aneroben način in podatki o količini in kakovosti pridelanega komposta ali digestata in namenu uporabe, bodo omogočili sledenje zastavljenih ciljev predelave biološko razgradljivih odpadkov, cilje izboljšanja kakovosti komposta ali digestata in sledenje cilju snovne uporabe koristnih surovin kot so biološko razgradljivi odpadki. Glede na podatke o kakovosti komposta ali digestata bomo lahko načrtovali nadaljnje ukrepe za izboljšanje ločenega zbiranja biološko razgradljivih odpadkov in predelavo odpadkov.

Na podlagi poročil iz katerih bo razvidno, koliko in kakšne vrste biološko razgradljivih odpadkov je upravljavec predelal in koliko komposta ali digestata določenega kakovostnega razreda je oddal za uporabo v kmetijstvu ali v nekmetijske namene, bo mogoče zagotavljati tudi sledljivost predelave biološko razgradljivih odpadkov od izvora do končnega uporabnika. 

17. člen

Določa odgovornost in usposobljenost oseb za obratovanje naprave. Upravljavec naprave mora določiti osebo, ki je strokovno odgovorna za zanesljivo izvajanje predpisanih postopkov predelave biološko razgradljivih odpadkov in njenega namestnika. Zahtevana izobrazba  je najmanj 7. stopnja naravoslovno tehnične smeri.  

Upravljavec mora zagotoviti strokovno usposobljenost oseb, ki delajo na napravi, glede na uporabo najnovejše preizkušene in na trgu dostopne tehnologije tako, da se preverjanje odpadkov, ki vstopajo v predelavo in upravljanje predelave izvajajo zanesljivo in skladno s predpisi. 

.  

18. člen

Vsebina poslovnika, ki ga mora imeti upravljavec naprave za obratovanje naprave je določena v 18. členu. Navedeni so vsi podatki, ki jih mora vsebovati poslovnik in se nanašajo na upravljavca, na vrsto odpadkov, ki jih bo upravljavec predeloval ali obdeloval v napravi ter podatke o obratovanju naprave. Poslovnik mora imeti tudi priloge kot so tehnološki projekt naprave, na podlagi katerega je izdano uporabno dovoljenje, program nadzora procesa predelave biološko razgradljivih odpadkov, program nadzora obvladovanja odpadnega zraka, odpadnih voda in neprijetnih vonjav in program nadzora kakovosti končnega proizvoda. 

19. člen 

19. člen določa vodenje pritožbene knjige, ki jo mora upravljavec kompostarne ali bioplinarne zaradi zagotavljanja kakovosti obratovanja in tehničnih postopkov, ki potekajo v napravi, zagotoviti in dosledno preverjati pritožbe o obremenjevanju okolja (neprijetne vonjave, prah, hrup ipd.) ter evidentirati preventivne in korektivne izvedene ukrepe v obratovalnem dnevniku . Poleg pritožbene knjige na sami napravi mora upravljavec zagotoviti še pritožbeno knjigo na nevtralnem mestu; to je lahko občina ali krajevna skupnost. V pritožbeni knjigi se obvezno navedejo naslednji podatki: 

· ime, naslov in telefonsko številko pritožnika,
· datum in ura prejetja pritožbe,
· predmet pritožbe,
· izvajana dela v času pritožbe in
· obvestilo pritožniku.
Z vzporednim vodenjem pritožb (pritožna knjiga na napravi in nevtralnem prostoru) lahko objektivno ugotavljamo resnost pritožb s strani pritožnikov in zagotavljanje ukrepov s strani upravljavca naprave.  
Inšpektorji pristojni za okolje bodo lahko preverjali ali so se upravljavci ustrezno odzvali na pritožbe in primerno ukrepali. 

Po drugi strani so se pritožniki dolžni identificirati v izogib enostranskim in morda tudi neupravičenim pritožbam. 

20. člen

V 20. členu je določena evidenca o predelavi biološko razgradljivih odpadkov in letno poročanje. Upravljavec naprave za predelavo biološko razgradljivih odpadkov mora vsakodnevno voditi evidenco o predelavi biološko razgradljivih odpadkov v obratovalnem dnevniku. Poleg podatkov določenih s predpisom, ki ureja odpadke, mora dokumentirati tudi podatke o:

· prevzemu biološko razgradljivih odpadkov v predelavo in sicer datum prevzema teh odpadkov v predelavo, vrsti teh odpadkov po klasifikacijskih številkah in opisno v skladu s prilogo 1 te uredbe, maso prevzetih odpadkov (t), izvor pripeljanih odpadkov, maso izločenih za predelavo neustreznih odpadkov in njihovo ustrezno odstranjevanje in  jasno označbo šarže in njene sestave; 

· procesu predelave in sicer opravljenih meritvah temperature med procesom predelave biološko razgradljivih odpadkov, težave nastale pri procesu predelave (vzrok, posledica, ukrepanje);

· zaključku procesa predelave in sicer opravljenih meritvah kakovosti komposta ali digestata iz priloge 4 te uredbe pred oddajo končnemu uporabniku, količini in odstranjevanju nezaželenih primesi in preostankov odpadkov po predelavi, izdanih deklaracijah oddanega proizvedenega komposta ali digestata, in količini ter namenu uporabe proizvedenega bioplina, če gre za anaerobno razgradnjo; 

· tehničnih podatkih in sicer o opravljenih vzdrževalnih delih na napravi in pripadajoči opremi, izvedbi čiščenja in razkuževanja, izvedenih preventivnih ukrepih zaradi ptic, glodalcev, insektov in drugih škodljivcev, izvedenem higienskem nadzoru, meteoroloških parametrih (polurne poprečne vrednosti temperature, smeri in hitrosti vetra ter vlažnosti zraka), opravljenih analizah posameznih pritožb neprijetnih vonjav ob upoštevanju procesa predelave in meteoroloških pogojev ter opravljenih ukrepih za preprečevanje neprijetnih vonjav in izvedenih tehničnih pregledih naprav in pripadajoče opreme. 

Vsi zahtevani podatki, ki jih je potrebno evidentirati, pomenijo tudi nadzor nad zagotavljanjem kakovosti celotnega procesa predelave biološko razgradljivih odpadkov, od vhodnih odpadkov, ki vstopajo v proces predelave preko samega procesa predelave odpadkov, kakovosti komposta ali digestata in nenazadnje varne uporabe komposta ali digestata v kmetijstvu.  

Merjenje in vodenje evidence osnovnih dnevnih meteoroloških parametrov bo pripomoglo k omejitvi širjenja neprijetnih vonjav zaradi neustreznega ravnanja z odpadki pri neugodnih meteoroloških pogojih in bo omogočilo obravnavanje pritožb o neprijetnih vonjavah, katerih vzrok bi lahko bilo delovanje naprave ali neprimerno manipuliranje z odpadki.
V. OKOLJEVARSTVENO DOVOLJENJE ZA PREDELAVO BIOLOŠKO RAZGRADLJIVIH ODPADKOV 

21. člen

V 21. členu je opredeljeno okoljevarstveno dovoljenje za predelavo biološko razgradljivih odpadkov. Za obratovanje naprave ali za spremembe v obratovanju naprave za predelavo biološko razgradljivih odpadkov je potrebno pridobiti okoljevarstveno dovoljenje v skladu z zakonom, ki ureja varstvo okolja.

Naprave, ki povzročajo onesnaževanje okolja večjega obsega, potrebujejo okoljevarstveno dovoljenje v skladu s predpisom, ki ureja vrste dejavnosti in naprav, ki lahko povzročajo onesnaževanje okolja večjega obsega. 

Člen opredeljuje tudi naprave, za katere ni potrebno pridobiti okoljevarstvenega dovoljenja. To so naprave, v katerih se predelujejo izključno: 

· rastlinski odpadki, če njihova predelava v kompostarni ali bioplinarni poteka na kraju njihovega nastanka, 

· rastlinski odpadki in živinska gnojila, kot so hlevski gnoj, gnojevka in gnojnica, če se kompost ali digestat, ki po njihovi predelavi v kompostarni ali bioplinarni nastane, uporabi za gojenje okrasnih ali kmetijskih rastlin in zmogljivost kompostarne ali bioplinarne ne presega 5 t na dan, 

· biološko razgradljive odpadke, ki so nastali na kmetijskem gospodarstvu, če se kompost ali digestat, ki po njihovi predelavi v kompostarni ali bioplinarni nastane, uporabi izključno na tem kmetijskem gospodarstvu.
Upravljavec take naprave pa mora zagotoviti analizo o vsebnosti dušika komposta ali digestata, ki se uporablja za kmetijske namene zaradi upoštevanja gnojenja v skladu s predpisom, ki ureja varstvo voda pred onesnaževanjem z nitrati iz kmetijskih virov. Za nadzor nad opravljenimi analizami o vsebnosti dušika komposta ali digestata v kmetijstvu je pristojen inšpektor za kmetijstvo.
22. člen
Upravljavec naprave mora k vlogi za pridobitev okoljevarstvenega dovoljenja poleg podatkov, ki jih določa predpis o odpadkih, priložiti navodila za čiščenje in razkuževanje opreme in območja naprave, navodila za izvajanje ukrepov varstva pred neželenimi organizmi, program nadzora predelave biološko razgradljivih odpadkov, kot je določeno v 9. členu te uredbe, program ukrepov za zmanjšanje neprijetnih vonjav v okolje, program nadzora kakovosti komposta ali digestata in  program oddaje digestata v nadaljnjo uporabo za bioplinarne, glede na pričakovano količino digestata ter načrt dajanja bioplina v uporabo ali promet.

23. člen

V 23. členu je določeno, da se poleg vsebine, ki jo določa predpis, ki ureja odpadke, pristojno ministrstvo v okoljevarstvenem dovoljenju iz prejšnjega člena določi tudi način čiščenja in razkuževanja opreme in območja naprave, ukrepe varstva pred neželenimi organizmi, program nadzora predelave biološko razgradljivih odpadkov, program ukrepov za zmanjšanje neprijetnih vonjav v okolje, program nadzora kakovosti komposta ali digestata in način uporabe digestata glede na dosežen razred kakovosti.

Če se v napravi predelujejo tudi živalski stranski proizvodi, pristojno ministrstvo posreduje okoljevarstveno dovoljenje tudi Veterinarski upravi Republike Slovenije.

VI. DAJANJE V PROMET 

24. člen

Dajanje komposta ali digestata v promet je opredeljeno v 24. členu.

Vsak upravljavec kompostarne ali bioplinarne mora pred dajanjem komposta ali digestata v promet zagotoviti, da: 

–
je kompost ali digestat izdelan skladno z zahtevami te uredbe, 

–
se kompost ali digestat na podlagi meril iz priloge 6 te uredbe uvršča v 1. ali 2. razred kakovosti ali dosega kakovost digestata z vsebnostjo suhe snovi manj kot 20% v skladu s prilogo 6 te uredbe.

Upravljavec kompostarne ali bioplinarne mora zagotoviti, da je prevzemniku ali uporabniku komposta ali digestata izdana ustrezno izpolnjena deklaracija. 
Če iz poročila o nadzoru kakovosti komposta ali digestata izhaja, da kakovost komposta ali digestata ni v skladu z merili iz priloge 6 te uredbe, mora upravljavec zagotoviti, da se s kompostom ali digestatom ravna v skladu s predpisom, ki ureja odpadke.

25. člen

V 25. členu je opredeljeno kdaj kompost ali digestat lahko postane proizvod.

Evropska komisija na področju ravnanja in obdelave biološko razgradljivih odpadkov v skladu z zahtevami Okvirne direktive o odpadkih (2008/98/ES) pripravlja kriterije, kdaj kompost ali digestat lahko izgubita status odpadka in postaneta proizvod. Kriteriji za dosego zahtevane kakovosti komposta ali digestata, da le-ta lahko postane proizvod, obsegajo zahteve za:

· biološko razgradljive odpadke, ki vstopajo v aeroben ali anaeroben proces predelave (pozitivni seznam odpadkov),

· vodenje aerobnega in anaerobnega procesa predelave odpadkov, 

· posredovanje informacij (namen, navodila za varno rabo in sledljivost, …),

· vzpostavitev sistema managementa kakovosti celotnega procesa predelave odpadkov.

Predvideno je, da bo predlog za sprejem kriterijev, kdaj kompostu ali digestatu preneha status odpadka in postane proizvod, sprejet 2013. 

V luči zahtev, ki jih pripravlja Evropska komisija, je uredba zasnovana na zagotavljanju kakovosti celotnega procesa predelave odpadkov, vhodnih odpadkov (pozitivni seznam odpadkov), primerno vodenega in evidentiranega procesa predelave ter zagotavljanju kakovosti končnega proizvoda. Do sprejema evropskega zakonodajnega okvira o prenehanju statusa odpadka lahko države članice nacionalno določijo kdaj kompost ali digestat lahko postane proizvod. Kompost ali digestat  lahko  postane proizvod, če izpolnjuje naslednje zahteve:
· da je bil kompost ali digestat proizveden izključno iz označenih odpadkov iz tabele 1 priloge 1 te uredbe,

· da kompost izpolnjuje zahteve kakovosti za 1. razred iz tabele 1 priloge 6 te uredbe,

· da digestat z več kot 20% suhe snovi izpolnjuje zahteve kakovosti za 1. razred iz tabele 2 v prilogi 6 te uredbe ali digestat z manj kot 20% suhe snovi izpolnjuje zahteve iz tabele 2 priloge 6 te uredbe,
· kompost ali digestat pridobi deklaracijo iz priloge 8 te uredbe iz katere je razvidno, da gre za proizvod in 
· je namenjen vsaj eni vrsti rabe v skladu z 10. ali 11. članom te uredbe.

26. člen

26. člen določa dajanje komposta ali digestata iz drugih držav v promet. Za kompost ali digestat, ki se uvaža iz drugih držav, morajo dobavitelji zagotoviti enake zahteve kakovosti, kot veljajo za domače proizvode. Deklaracija mora biti zagotovljena v slovenskem jeziku. Na zahtevo pristojnega inšpektorja mora dobavitelj komposta ali digestata zagotoviti poročilo o nadzoru kakovosti komposta ali digestata, kot je to določeno v 13. členu  te uredbe v roku, ki ga določi inšpektor. 

27. člen

V 27. členu je določen nadzor parametrov kakovosti komposta in digestata. 

Če pristojni inšpektor na podlagi rezultatov naključnih analiz, ki jih izdela s strani ministrstva določen izvajalec nadzora kakovosti, ugotovi, da kakovost komposta ali digestata ni v skladu z merili iz priloge 6 te uredbe, mora upravljavec naprave, v kateri je bil kompost ali digestat proizveden ali dobavitelj komposta ali digestata, zagotoviti, da se s takim kompostom ali digestatom ravna v skladu s predpisom, ki ureja odpadke.

VII. NADZOR

28. člen 

28. člen določa pristojne inšpektorje za izvajanje nadzora te uredbe.

Razen določb, ki se nanašajo na dajanje komposta ali digestata v promet, kar nadzorujejo inšpektorji pristojni za trg ter uporabo komposta in digestata v kmetijstvu, kar nadzorujejo inšpektorji pristojni za kmetijstvo, so za nadzor nad uredbo pristojni inšpektorji za okolje.

VIII. KAZENSKE DOLOČBE

29. člen

29. člen določa prekrške in sankcije, ki zadevajo upravljavca naprave, ki je pravna oseba ali samostojni podjetnik posameznik, dobavitelja komposta ali digestata, ki je pravna oseba ali samostojni podjetnik posameznik, odgovorno osebo upravljavca naprave, odgovorno osebo dobavitelja komposta ali digestata, odgovorno osebo pravne osebe ali samostojnega podjetnika posameznika ali posameznika.

IX. PREHODNE IN KONČNE DOLOČBE

30. člen

30. člen določa prehodne določbe za obstoječe bioplinarne, katerih razdalja od stanovanjskih in podobnih sosesk je manjša od 300 m. Zaradi obvladovanja širjenja neprijetnih vonjav, je potrebno skladišča digestata pokriti tako, da ne izpuščajo neprijetnih vonjav v okolje, v roku najkasneje enega leta od uveljavitve te uredbe. 

Člen določa prehodne določbe tudi za obstoječe kompostarne in bioplinarne, katerih razdalja od stanovanjskih in podobnih sosesk je manjša od 300 m, da zagotovijo zaprte zalogovnike, kjer hranijo odpadke in opremljenost z avtomatskimi vrati, ter odsesavanje in odvajanje plinov iz zalogovnika v enoto za čiščenje odpadnih plinov v roku dveh let od uveljavitve te uredbe, zaradi zmanjševanja širjenja neprijetnih vonjav v okolje.
31. člen

31. člen določa prehodni rok dveh let za izvajalce nadzora kakovosti, da pridobijo akreditacijo za izvajanje analiz komposta ali digestata po tej uredbi. V prehodnem roku dveh let po uveljavitvi te uredbe lahko nadzor nad kakovostjo komposta ali digestata opravljajo s strani ministrstva pooblaščeni laboratoriji.
32. in 33. člen

32. in 33. člen določata, da morajo upravljavci, ki so pridobili okoljevarstvena dovoljenja, pred uveljavitvijo te uredbe v skladu z Uredbo o obdelavi biološko razgradljivih odpadkov (Uradni list RS, št. 62/08) in upravljavci, ki so pridobili okoljevarstvena dovoljenja za obratovanje naprav, ki lahko povzročajo onesnaževanje večjega obsega pred uveljavitvijo te uredbe v skladu z Zakonom o varstvu okolja, obratovanje kompostarn ali bioplinarn prilagoditi zahtevam te uredbe v roku dveh let po uveljavitvi te uredbe. 

Upravljavci kompostarn ali bioplinarn in dobavitelji komposta ali digestata morajo uskladiti dajanje komposta ali digestata v promet z določbami te uredbe najpozneje do 1. julija 2014.

34. člen

34. člen določa dokončanje postopkov za izdajo okoljevarstvenih dovoljenj in sicer vloge za izdajo ali podaljšanje ali spremembo okoljevarstvenega dovoljenja, vložene v skladu z Uredbo o obdelavi biološko razgradljivih odpadkov (Uradni list RS, št. 62/08), postopki za izdajo ali podaljšanje ali spremembo okoljevarstvenega dovoljenja, ki lahko povzročajo onesnaževanje večjega obsega pred uveljavitvijo te uredbe za obratovanje obstoječe kompostarne ali bioplinarne začeti pred uveljavitvijo te uredbe, ter postopki za izdajo okoljevarstvenega dovoljenja za obratovanje kompostarne ali bioplinarne, ki ni obstoječa kompostarna ali bioplinarna, začeti pred uveljavitvijo te uredbe, se končajo v skladu s to uredbo.

35. člen

35. člen določa, da se postopki, ki se izvajajo na podlagi predpisa, ki ureja izvedbo ukrepov kmetijske politike,  predpisa, ki ureja predpisane zahteve ravnanja ter dobre kmetijske in okoljske pogoje pri kmetovanju in predpisa, ki ureja ukrepe osi 2 iz Programa razvoja podeželja Republike Slovenije za obdobje 2007 - 2013 v letih 2010-2013, začnejo uporabljati 1. januarja 2014.
36. člen

Smernice za stanje tehnike kompostiranja, na katere se sklicujejo nekatere določbe te uredbe, bo ministrstvo pripravilo in objavilo na spletnih straneh ministrstva, najkasneje do konca tega leta.

37. člen

37. člen določa z dnem uveljavitve te uredbe prenehanje Uredbe o obdelavi biološko razgradljivih odpadkov (Uradni list RS, št. 62/08) ter določbe 3. člena ter priloga 1 Uredbe o mejnih vrednostih vnosa nevarnih snovi in gnojil v tla (Uradni list RS, št. 84/05 in 39/06 – ZVO-1 – uradno prečiščeno besedilo), ki opredeljuje mejne vrednosti vnosa nevarnih snovi v tla. Mejne vrednosti vnosa nevarnih snovi v tla so v tej uredbi, v prilogi 7 na novo določene. 

V dveh letih po uveljavitvi te uredbe se prenehajo uporabljati določbe Pravilnika o obratovalnem monitoringu pri vnosu nevarnih snovi in rastlinskih hranil v tla (Uradni list RS, št. 55/97), ki se nanašajo na vrste in obseg meritev, metodologijo vzorčenja, merjenja in analiziranja, evidentiranja in sporočanja podatkov, ter pogoje, ki jih mora izpolnjevati oseba, ki izvaja nadzor kakovosti komposta in digestata.
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