ZAKON

O INTERVENTNIH UKREPIH ZA URAVNOTEŽENJE JAVNIH FINANC OBČIN

II. BESEDILO ČLENOV

I. DEL
SPLOŠNE DOLOČBE
1. člen

(vsebina zakona)
(1) S tem zakonom se za zagotovitev vzdržnih javnih financ in za zmanjšanje izdatkov proračunov občin spreminjajo in dopolnjujejo določbe: 

1. Zakona o financiranju občin (Uradni list RS, 123/06, 57/08, 94/10 – ZIU, 36/11 in 40/12 – ZUJF) v nadaljnjem besedilu: Zakon o financiranju občin;
2. Zakona o lokalni samoupravi (Uradni list RS, št. 94/07 – uradno prečiščeno besedilo, 76/08, 79/09, 51/10 in 40/12 - ZUJF) v nadaljnjem besedilu: Zakon o lokalni samoupravi;
3. Zakona o zemljiški knjigi (Uradni list RS, št. 58/03, 34/08 – ZST-1, 45/08, 59/90 in 25/11), v nadaljnjem besedilu: Zakon o zemljiški knjigi;
4. Zakona o vrtcih (Uradni list RS, št. 100/05 – uradno prečiščeno besedilo, 25/08, 98/09-ZIUZGK, 36/10, 62/10-ZUPJS, 94/10-ZIU, 40/11-ZUPJS-A in 40/12-ZUJF); v nadaljnjem besedilu: Zakon o vrtcih; 

5. Zakonu o ukrepih za odpravo posledic žleda med 30. januarjem in 10. februarjem 2014 (Uradni list RS, št. 17/14) v nadaljnjem besedilu: Zakon o ukrepih za odpravo posledic žleda med 30. januarjem in 10. februarjem 2014.

II. DEL

SPREMEMBE IN DOPOLNITVE ZAKONOV

1. ZAKON O FINANCIRANJU OBČIN

2. člen

V Zakonu o financiranju občin se spremeni 9. člen tako, da se glasi:

»9. člen

(1) Občina lahko predpiše občinsko takso za oglaševanje, prirejanje razstav in prireditev, parkiranje in opravljanje drugih dejavnosti, ki se razlikujejo od siceršnjega namena rabe in pomenijo z občinskim odlokom dovoljeno posebno rabo:

· javnih površin v lasti občine, kot so javne ceste, ulice, trgi, tržnice, igrišča, parkirišča, pokopališča, parki, zelenice, rekreacijske površine in podobno, 

· nepremične in premične infrastrukture občinskih javnih služb, 
· stavb v lasti občine
in za druge zadeve, če tako določa zakon.
(2) Občinsko takso predpiše občina z odlokom, s katerim predpiše vrsto in višino takse ter zavezance za plačilo takse. Višina takse se ne določi po vrednosti predmeta, dejanskem prometu ali dejanskem dohodku. 

(3) Občina ne sme zahtevati plačila občinske takse za dejavnosti iz prvega odstavka tega člena, če je to za posamezne primere z zakonom prepovedano, ali je predpisan drug način plačila.«.
2. ZAKON O LOKALNI SAMOUPRAVI
3. člen

V Zakonu o lokalni samoupravi se spremeni 19. člen tako, da se glasi:

»19. člen

Organ ožjega dela občine je svet. Način izvolitve članov sveta ožjega dela občine določa statut občine. Statut občine lahko določi, da ožji del občine nima sveta.

Član sveta ožjega dela občine ne more biti župan, podžupan in javni uslužbenec v občinski upravi
Če s statutom občine niso ustanovljeni ožji deli občine ali če statut občine določi, da ožji del občine nima sveta, lahko občinski svet ustanovi krajevne, vaške ali četrtne odbore v skladu s tretjim odstavkom 30. člena tega zakona.«.
4. člen

V 19. a členu se črta četrti odstavek.

5. člen

19. b , 19. c in 19. č člen se črtajo. 

6. člen

V sedmem odstavku 34. a člena se za besedilom »člane drugih občinskih organov« postavi pika, besedilo »kakor tudi merila za sejnine za člane svetov ožjih delov občine« pa se črta.

7. .člen

V drugem odstavku 37. b člena se črta besedilo »ali službi ožjega dela občine«.

8. člen

Doda se nov 51. c člen, ki se glasi:

»50. c člen

Občinska uprava lahko zagotavlja zastopanje občine pred sodišči in drugimi državnimi organi.
Z odlokom, s katerim se ustanovi občinska uprava, se za opravljanje nalog iz prejšnjega odstavka v občinski upravi oblikuje občinsko pravobranilstvo in podrobneje določijo njegove naloge. Dve ali več občin lahko v skladu z določbami tega zakona, ki urejajo skupni organ občinske uprave, ustanovi medobčinsko pravobranilstvo. 

Če ni ustanovljeno občinsko pravobranilstvo ali medobčinsko pravobranilstvo, lahko opravlja naloge iz prejšnjega odstavka občinski pravobranilec.

Naloge občinskega ali medobčinskega pravobranilstva neposredno opravlja občinski pravobranilec. Občinskemu pravobranilcu izda pooblastilo župan. Občinski pravobranilec lahko po pooblastilu zakonitega zastopnika zastopa tudi drugo pravno osebo, ki jo je ustanovila občina. 

Občinski pravobranilec mora imeti opravljen pravniški državni izpit.«.

3. ZAKON O ZEMLJIŠKI KNJIGI
9. člen

V Zakonu o zemljiški knjigi se za osmim odstavkom 142. člena doda nov deveti odstavek, ki se glasi:

»(9) Ne glede na prejšnji odstavek mora občina, če vloži zemljiškoknjižni predlog v svojo korist, ob vložitvi zemljiškoknjižnega predloga pretvoriti listine iz prvega odstavka tega člena v elektronsko obliko, jih podpisati s svojim varnim elektronskim podpisom in priložiti predlogu.«. 

V desetem odstavku se beseda »prejšnjega« nadomesti z besedo »osmega«.

Dosedanji deveti do trinajsti odstavek postanejo deseti do štirinajsti odstavek.
10. člen

V tretjem odstavku in v 2. točki četrtega odstavka 146. člena se beseda »devetim« nadomesti z besedo »desetim«.
4. ZAKON O VRTCIH
11. člen
V Zakonu o vrtcih se četrti odstavek 28. člena spremeni, tako da se glasi:

»Sredstva iz prvega odstavka tega člena zagotavlja občina, v kateri imajo starši skupaj z otrokom, ki je vključen v vrtec, stalno prebivališče oziroma ima stalno prebivališče skupaj z otrokom vsaj eden od staršev. Občina zagotavlja tudi sredstva za otroke tujcev, če ima vsaj eden od staršem skupaj z otrokom na njenem območju začasno prebivališče in je zavezanec za dohodnino v Republiki Sloveniji. Občina zagotavlja sredstva tudi za druge upravičence, če tako sama določi v svojem aktu.«.
12. člen

Za 45. členom se doda novi 45. a člen, ki se glasi:

»45. a člen

(evidenca upravičencev do sofinanciranja programa vrtca iz občinskega proračuna)

Občina, ki je v skladu s tem zakonom zavezanka za plačilo razlike med ceno programa in plačilom staršev za namen zagotavljanja sredstev upravičencem do znižanega plačila vrtca iz občinskega proračuna in za potrebe načrtovanja zadostnega obsega javnih sredstev za ta namen ter za nadzor nad upravičenostjo posameznemu upravičencu do subvencije, vzpostavi in vodi evidenco upravičencev do sofinanciranja programa vrtca iz občinskega proračuna. 

Podatki v evidenci obsegajo:

· ime, priimek in naslov prebivališča otroka in staršev, 

· EMŠO otroka,

· navedba programa, v katerega je otrok vključen in cena programa,

· odstotek znižanega plačila za vrtec, ki je določen z veljavno odločbo centra za socialno delo, 

· opredelitev občine zavezanke za plačilo v skladu z veljavno odločbo centra za socialno delo,

· datum vključitve otroka v vrtec,

· številka odločbe in obdobje veljavnosti pravice do znižanega plačila,

· datum izpisa otroka iz vrtca. 

Podatke iz prejšnjega odstavka tega člena posreduje vrtec občini zavezanki za plačilo razlike med ceno programa in plačilom staršev iz centralne evidence udeležencev vzgoje in izobraževanja, ki se vodi na podlagi zakona, ki ureja organizacijo in financiranje vzgoje in izobraževanja ter iz evidence vključenih otrok in iz evidence plačil staršev, ki se vodita na podlagi tega zakona.«.
5. ZAKON O UKREPIH ZA ODPRAVO POSLEDIC ŽLEDA MED 30. JANUARJEM IN 10. FEBRUARJEM 
13. člen

V Zakonu o ukrepih za odpravo posledic žleda med 30. januarjem in 10. februarjem 2014 se drugi odstavek 23. člena spremeni tako, da se glasi:
»(2) Ne glede na šesti odstavek 10. a člena ZSKZ morajo občine nakazana sredstva v letih 2015 in 2016 nameniti za vzdrževanje gozdnih cest ali za varstvo gozdov, do 2/3 višine nakazanih sredstev, pa lahko namenijo za vzdrževanje lokalnih cest.«.
III. PREHODNI IN KONČNA DOLOČBA
14. člen

(dan prenehanja pravne osebnosti)

Ožjim delom občine, ki so pravne osebe javnega prava, preneha pravni status pravne osebe javnega prava s 1. januarjem 2015.

Z dnem iz prvega odstavka postane finančno in stvarno premoženje ožjega dela občine premoženje občine. 

15. člen

(uskladitev občinskih predpisov)

Določbe občinskih statutov, ki urejajo pravno osebnost ožjih delov občin, prenos nalog v izvajanje ožjim delom občine, financiranje ožjih delov občine in njihovo premoženje je treba uskladiti s tem zakonom najkasneje v šestih mesecih po njegovi uveljavitvi.

Odloke o občinskih proračunih za leto 2015 oziroma 2015 in 2016 je treba uskladiti s tem zakonom najkasneje 1. junija 2015.

16. člen

Ta zakon začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporabljati pa se začne 1. januarja 2015. 
