	




O S N U T E K!


Ime predpisa: 

Uredba o spremembi Uredbe o odvajanju in čiščenju komunalne in padavinske odpadne vode

Št. zadeve: 

007-482/2013
Datum objave: 

19. 11. 2013

Rok za sprejem mnenj in pripomb: 

3. 12. 2013

e-naslov:
gp.mko@gov.si, Iztok Rozman

OBRAZLOŽITEV

I. UVOD
1. Pravna podlaga 

Tretji odstavek 149. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06-UPB1, 49/06-ZMetD, 66/06-Odl.US, 33/07-ZPNačrt, 57/08-ZFO-1A, 70/08, 108/09, 48/12, 57/12 in 92/13):

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon.

V predpisih, ki so podlaga za izdajo uredbe, rok ni določen. 

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna.

- v točki II. Vsebinska obrazložitev predlaganih rešitev

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona.

-

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

-

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV
Z uredbo o spremembah Uredbe o odvajanju in čiščenju komunalne in padavinske odpadne vode se spreminjajo nekateri izrazi, ki so določeni v 4. členu veljavne uredbe in sicer:

· V točki 14. se spremeni definicija obdelave blata po tej uredbi. Na ministrstvu za kmetijstvo in okolje smo prejeli več opozoril s strani izvajalcev javnih služb, da veljavna definicija preprečuje izvajanje nekaterih, v skladu s predpisi, ki urejajo ravnanje z odpadki, dovoljenih postopkov predelave ali odstranjevanja blata iz komunalnih in skupnih čistilnih naprav, na katerih se izvaja javna služba odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode, če blato ni predhodno stabilizirano v skladu s predpisom, ki ureja obdelavo biološko razgradljivih odpadkov. Po preučitvi problematike v sodelovanju notranjih organizacijskih enota na MKO in ARSO, ki so pristojni za področji odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode ter ravnanja z odpadki je bilo ugotovljeno da definicija v 14. točki 4. člena dejansko pomeni, da bi bila za blato iz komunalnih čistilnih naprav, ki se ga odstrani npr. s sežiganjem predhodno potrebna stabilizacija v skladu s predpisom, ki ureja obdelavo biološko razgradljivih odpadkov in, da je takšna zahteva nepotrebna.  Zaradi tega se 14. točka 4. člena uskladi na način, da morajo upravljavci komunalnih ali skupnih čistilnih naprav blato obdelati tako, da se doseže izpolnjevanje zahtev za nadaljnje postopke predelave ali odstranjevanje v skladu s predpisi, ki urejajo uporabo blata iz komunalnih čistilnih naprav v kmetijstvu ali predpisi, ki urejajo ravnanje z odpadki. Predpis, ki ureja obdelavo biološko razgradljivih odpadkov je eden od predpisov, ki ureja ravnanje z odpadki, in ga tako ni treba posebej navajati. Dodana je tudi dikcija, da se v primeru če izvajalec javne službe blato delno obdela na manjši komunalni čistilni napravi (npr. da blato samo suši, dehidrira in podobno) in v okviru javne službe izvaja njegovo nadaljnjo obdelavo na območju druge komunalne ali skupne čistilne naprave, taka nadaljnja obdelava prav tako šteje za obdelavo blata po tej uredbi. 

· V točki 20. se iz dikcije, ki opredeljuje primarno kanalizacijsko omrežje črta zadnji stavek, da na primarnem kanalizacijskem omrežju ni kanalizacijskih priključkov. Tehnično v vseh primerih ni potrebe po izgradnji sekundarnega kanalizacijskega omrežja (npr. zaradi načina poselitve) in je tako v posameznih primerih lahko smiselno tudi neposredno priključevanje na primarno kanalizacijsko omrežje. Iz tega razloga je črtani stavek nepotreben in nesmiseln.

· Točka 22, ki definira javni kanalizacijski sistem, se spremeni tako, da je komunalna ali skupna čistilna naprava in kanalizacijsko omrežje z enim končnim iztokom, ki ju upravlja en upravljavec štejeta za en kanalizacijski sistem. Sedanja dikcija, ki opredeljuje vsako čistilno napravo za samostojen kanalizacijski sistem je nepotrebna in predstavlja zgolj administrativno obremenitev za njenega upravljavca.

Predlagane spremembe pomenijo tudi zmanjševanje administrativnih ovir. Sprememba 14. točke odpravlja nepotrebno zahtevo po stabilizaciji blata iz komunalnih čistilnih naprav v skladu s predpisom, ki urejajo obdelavo biološko razgradljivih odpadkov, če se na primer blato odstranjuje s sežiganjem. Hkrati se kot obdelavo blata po tej uredbi opredeljuje tudi obdelavo delno že obdelanega blata, pod pogojem da to blato dodatno obdeluje izvajalec javne službe v okviru izvajanja obveznih storitev javne službe na drugi komunalni ali skupni čistilni napravi. S tem olajšuje tudi pridobivanje upravnih dovoljenj s tem v zvezi. Sprememba 20. točke, ki bi lahko v primeru priklopa posameznih stavb na primarno omrežje javne kanalizacije pomenila nepotrebno zahtevo po izgradnji sekundarnega omrežja javne kanalizacije in s tem tudi oviro za morebitno pridobitev upravnih dovoljenj za take stavbe, odpravlja potencialne administrativne ovire v skladu z navedenim.

Sprememba točke 22. pa olajšuje registracijo javnih kanalizacijskih sistemov in posledično tudi poročanje izvajalcev javnih služb, saj je, v primeru da komunalno ali skupno čistilno napravo in pripadajoče cevovode javne kanalizacije upravlja en upravljavec (izvajalec javne službe), treba registrirati le en kanalizacijski sistem in zanj oddati le eno poročilo.

Predlagana sprememba se nanaša zgolj na popravke izrazov iz 4. člena uredbe.  Vsebinski del uredbe ni predmet sprememb.

Uveljavitev uredbe je predlagana z naslednjim dnem po objavi v Uradnem listu RS.

Na podlagi tretjega odstavka 149. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 - uradno prečiščeno besedilo, 49/06 - ZMetD, 66/06 - odl.US, 33/07 - ZPNačrt, 57/08 - ZFO - 1A, 70/08, 108/09, 48/12, 57/12 in 92/13) izdaja Vlada Republike Slovenije

UREDBO

o spremembi Uredbe o odvajanju in čiščenju komunalne in padavinske odpadne vode
I. SPLOŠNE DOLOČBE

1.  člen

V Uredbi o odvajanju in čiščenju komunalne in padavinske odpadne vode (Uradni list RS št. 88/11 in 8/12) se spremenijo 14., 20. in 22. točka 4. člena, tako da se glasijo:
»14. obdelava blata je obdelava neobdelanega blata na območju komunalne ali skupne čistilne naprave, ki jo v okviru javne službe izvaja izvajalec javne službe. Za obdelavo blata se štejejo vsi postopki obdelave blata, ki se lahko izvajajo na območju komunalne ali skupne čistilne naprave, s katerimi se doseže:
· izpolnjevanje zahtev za uporabo kot gnojilo v kmetijstvu, v skladu s predpisom, ki ureja uporabo blata iz komunalnih čistilnih naprav v kmetijstvu, ali

· izpolnjevanje zahtev za postopke predelave ali odstranjevanja blata v skladu s predpisi, ki urejajo ravnanje z odpadki.

Obdelava blata je tudi obdelava delno obdelanega blata, ki nastane po obdelavi neobdelanega blata (na primer nadaljnja obdelava po dehidraciji, sušenju in podobno), če zanj izvajalec javne službe v okviru javne službe zagotavlja nadaljnjo obdelavo na območju druge komunalne ali skupne čistilne naprave.
20. primarno kanalizacijsko omrežje javne kanalizacije (v nadaljnjem besedilu: primarno omrežje) je sistem kanalov in jarkov ter z njimi povezanih objektov in tehnoloških sklopov (npr. peskolovi, lovilniki olj, črpališča in druge naprave za prečrpavanje odpadne vode, zadrževalniki čistilnega vala, razbremenilniki in podobno), ki so namenjeni odvajanju komunalne in padavinske odpadne vode, lahko pa tudi odvajanju industrijske odpadne vode, iz dveh ali več sekundarnih kanalizacijskih omrežij. Primarno omrežje se zaključi z navezavo na komunalno ali skupno čistilno napravo ali čistilno napravo padavinske odpadne vode;
22. javni kanalizacijski sistem je hidravlično samostojen sistem primarnega ali sekundarnega omrežja z enim iztokom, ki je namenjen izvajanju javne službe in ga upravlja en izvajalec javne službe. Iztok iz javnega kanalizacijskega sistema po tej uredbi je njegov končni iztok ali navezava na drug javni kanalizacijski sistem;«.
2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 

Ljubljana, dne 
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