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OBRAZLOŽITEV:
V skladu z zahtevami Direktive Sveta 1999/31/ES z dne 26. aprila 1999 o odlaganju odpadkov na odlagališčih morajo države članice pripraviti nacionalno strategijo za zmanjševanje količine biorazgradljivih odpadkov, ki se odlagajo na odlagališčih. V skladu s slovenskim pravnim redom na področju varstva okolja je Operativni program odstranjevanja odpadkov s ciljem zmanjšanja količin odloženih biorazgradljivih odpadkov (OP BIOO) tisti akt, ki šteje za nacionalno strategijo, ki jo mora Slovenija kot članica EU pripraviti na podlagi 5. člena Direktive 1999/31/ES. 
V to strategijo je treba vključiti ukrepe za uresničitev okoljskega cilja, da se mora količina biološko razgradljivih komunalnih odpadkov, ki se odlagajo na odlagališčih, zmanjšati na 35% skupne količine (po masi) biološko razgradljivih komunalnih odpadkov, proizvedenih leta 1995 ali zadnje leto pred letom 1995, za katero so na voljo standardizirani podatki Eurostat, najpozneje do 16. julija 2016. Države članice, ki so leta 1995 ali zadnje leto pred letom 1995, za katero so na voljo standardizirani podatki Eurostat, na odlagališča odložile več kakor 80% svojih zbranih komunalnih odpadkov, lahko odložijo uresničitev tega okoljskega cilja za največ štiri leta. To določbo Direktive 1999/31/ES uporablja tudi Slovenija za opredelitev nacionalnega cilja v zvezi z odlaganjem biorazgradljivih odpadkov.

Za pripravo strategije in spremljanje zastavljenih ciljev so predvsem potrebni pravilni podatki. Pri pripravi Operativnega programa ravnanja s komunalnimi odpadki (OP RKO), ki bo nadomestil tudi OP BIOO in bo štel za državni načrt ravnanja s komunalnimi odpadki za celotno ozemlje RS v skladu z zahtevami Direktive 2008/98/ES o odpadkih, se je pri pripravi strategije za ravnanje s komunalnimi odpadki točnost podatkov o izvedenih sortirnih analizah komunalnih odpadkov izkazala kot najbolj vprašljiva. 
Po trenutno veljavni ureditvi oceno komunalnih odpadkov zagotovijo pred obdelavo izvajalci občinskih gospodarskih javnih služb zbiranja komunalnih odpadkov. Vzorčenje odpadkov mora izvesti in oceno odpadkov izdelati oseba, ki ima pooblastilo ministrstva za izdelavo ocene odpadkov. Analiza sestavin komunalnih odpadkov po postopku sortirnega preskusa je objavljena v prilogi 5 Uredbe o odlaganju odpadkov na odlagališčih. Ugotovljeno je bilo, da so med posameznimi izvajalci ocen odpadkov razlike v izvedbi in poročanju o ocenah komunalnih odpadkov, kar nekaj izvajalcev javnih služb pa ocen sploh ni posredovalo.
Nova predloga Uredbe o ravnanju s komunalnimi odpadki (ki bo nadomestila Odredbo o ravnanju z ločeno zbranimi frakcijami pri opravljanju javne službe ravnanja s komunalnimi odpadki) in bo določala najmanjši obseg in način ravnanja s komunalnimi odpadki, ki morata biti zagotovljena v okviru opravljanja obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja: zbiranje komunalnih odpadkov, prevoz komunalnih odpadkov, obdelava mešanih komunalnih odpadkov in odlaganje ostankov predelave ali odstranjevanja komunalnih odpadkov, in spremembo Uredbe o odlaganju odpadkov na odlagališčih, ki bo določala le še zahteve za izgradnjo in obratovanje odlagališča ter pogoje za odlaganje obdelanih odpadkov na odlagališčih, je potrebno zagotoviti tudi korektno poročanje o sestavi komunalnih odpadkov, kar ureja predlog tega pravilnika.    
Ker je delež mešanih komunalnih odpadkov še vedno okoli 50% vseh zbranih komunalnih odpadkov, je  načrtovanje ukrepov OP RKO za obdobje 2010-2020 zelo odvisno od poznavanja njihove sestave, ki pa je ocenjena iz podatkov o rezultatih sortirne analize mešanih komunalnih odpadkov. Ker želimo zaradi poročanja o izpolnjevanju ciljev po Direktivi 1999/31/ES in zaradi načrtovanja potrebne infrastrukture za obdelavo in odlaganje odpadkov pridobiti čim kvalitetnejše podatke o sestavi komunalnih odpadkov, s tem pravilnikom zagotavljamo enotno izvedbo ocen komunalnih odpadkov pri vseh izvajalcih javnih služb zbiranja komunalnih odpadkov, podrobneje določamo vsebino, obseg in način izvajanja programa ocenjevanja sestave mešanih komunalnih odpadkov s sortirno analizo ter naloge in obveznosti izvajalcev občinske gospodarske javne službe zbiranja komunalnih odpadkov v zvezi s tem. Pravilnik določa tudi opremo, vrsto akreditacije in tehnične pogoje, ki jih mora izpolnjevati oseba, ki izvaja sortirno analizo.
O S N U T E K!
Na podlagi 101.a člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 - ZFO-1A, 70/08 in 108/09) izdaja minister za okolje in prostor
PRAVILNIK
o ocenjevanju sestave mešanih komunalnih odpadkov s sortirno analizo

1. člen

(vsebina)

(1) Ta pravilnik določa za izvrševanje prvega in drugega odstavka 5. člena Direktive Sveta 1999/31/ES z dne 26. aprila 1999 o odlaganju odpadkov: 

· vsebino, obseg in način izvajanja programa ocenjevanja sestave mešanih komunalnih odpadkov s sortirno analizo (v nadaljnjem besedilu: sortirna analiza) in

· naloge in obveznosti izvajalcev občinske gospodarske javne službe zbiranja komunalnih odpadkov. 

(2) Pravilnik določa tudi opremo, vrsto akreditacije in tehnične pogoje, ki jih mora izpolnjevati oseba, ki izvaja sortirno analizo (v nadaljnjem besedilu: izvajalec sortirne analize).

2. člen

(izvajanje sortirne analize)

(1) Sortirna analiza se izvaja na manipulativnih površinah za ravnanje z mešanimi komunalnimi odpadki, s katerimi upravlja izvajalec občinske gospodarske javne službe zbiranja komunalnih odpadkov, ali na mestu predaje mešanih komunalnih odpadkov v obdelavo, če se tako dogovorita izvajalec občinske gospodarske javne službe zbiranja komunalnih odpadkov in izvajalec občinske gospodarske javne službe obdelave mešanih komunalnih odpadkov. 

(2) Sortirna analiza se izvaja na letni ravni v skladu s programom izvajanja sortirne analize (v nadaljnjem besedilu: program sortirne analize). 

(3) Zavezanec za izvajanje sortirne analize (v nadaljnjem besedilu: zavezanec) je za posamezno območje nastajanja komunalnih odpadkov izvajalec občinske gospodarske javne službe zbiranja komunalnih odpadkov, ki na tem območju izvaja storitve občinske gospodarske javne službe zbiranja komunalnih odpadkov.
3. člen

(vsebina programa sortirne analize)

(1) V programu sortirne analize se za posameznega zavezanca glede na število prebivalcev, ki jih oskrbuje s storitvami občinske gospodarske javne službe zbiranja komunalnih odpadkov, določi število vzorcev mešanih komunalnih odpadkov, za katere mora zagotoviti odvzem in omogočiti izvajalcu sortirne analize izvedbo analize sestave mešanih komunalnih odpadkov s sortiranjem frakcij iz vzorca. 

(2) Vzorčenje mešanih komunalnih odpadkov in analizo sestave mešanih komunalnih odpadkov s sortiranjem frakcij v vzorcih izvede v okviru izvajanja programa sortirne analize izvajalec sortirne analize tako, da: 

· pripravi določeno število vzorcev mešanih komunalnih odpadkov za sortirno analizo na mestu izvajanja sortirne analize iz 2. člena tega pravilnika, 

· izvede analizo sestave mešanih komunalnih odpadkov s sortiranjem frakcij iz vzorca, in 

· oceni najbolj verjetno sestavo mešanih komunalnih odpadkov v skladu z izračunom iz priloge, ki je sestavni del tega pravilnika. 

(3) V programu sortirne analize se določijo tudi: 

– za zavezance način posredovanja podatkov o naslovih mest za izvajanja sortirne analize iz 2. člena tega pravilnika,  

– za zavezance način posredovanja podatkov o imenih in naslovih oseb, ki so odgovorne za podpis obrazca s podatki o odvzetih vzorcih mešanih komunalnih odpadkov in območju njihovega izvora, in

– za izvajalca sortirne analize obrazec s podatki o odvzetih vzorcih mešanih komunalnih odpadkov in o območju njihovega izvora.

4. člen

(določitev števila vzorcev mešanih komunalnih odpadkov)

Območje in čas vzorčenja, število vzorcev mešanih komunalnih odpadkov, količino mešanih komunalnih odpadkov v posameznem vzorcu ter območja izvora mešanih komunalnih odpadkov, ki sestavljajo vzorce, se določi v skladu z načinom vzorčenja mešanih komunalnih odpadkov iz priloge, ki je sestavni del tega pravilnika.
5. člen

(priprava in objava programa sortirne analize)

(1) Izhodišča za izdelavo programa sortirne analize za vsako leto pripravi Agencija Republike Slovenije za okolje (v nadaljnjem besedilu: Agencija) in jih objavi na svojih spletnih straneh najpozneje do 30. aprila, za izvajanje programa sortirne analize v prihodnjem letu. 

(2) V izhodiščih za izdelavo programa sortirne analize Agencija določi: 

– zavezance za zagotovitev izvajanja sortirne analize, 

– območja vzorčenja in število vzorcev, ki jih je treba pri posameznem zavezancu analizirati s sortiranjem frakcij iz mešanih komunalnih odpadkov, 

– način posredovanja sporočila izvajalcu sortirne analize o času naključnega odvzema vzorcev mešanih komunalnih odpadkov, 

– za izvajalca sortirne analize obrazec s podatki o odvzetih vzorcih mešanih komunalnih odpadkov in o območju njihovega izvora, in 

– podrobnejšo vsebino programa sortirne analize. 

(3) Predlog programa sortirne analize izdela izbrani izvajalec sortirne analize iz 6. člena tega pravilnika. 

(4) Program sortirne analize potrdi Agencija in ga objavi na svojih spletnih straneh najpozneje do 30. novembra za prihodnje leto izvajanja programa sortirne analize.

6. člen

(izbira izvajalca sortirne analize)

(1) Agencija za vsako leto posebej ali za največ triletno obdobje izvajanja sortirne analize izbere izvajalca sortirne analize v skladu s predpisi, ki urejajo javna naročila. 

(2) Agencija mora pred postopkom izbora izvajalcev programa sortirne analize objaviti izhodišča za izdelavo programa sortirne analize, katerega izvajanje je predmet javnega razpisa. 

(3) Pri izboru izvajalca programa sortirne analize Agencija upošteva, da mora izvajalec programa sortirne analize imeti pooblastilo za izdelavo ocene odpadkov v skladu s predpisom, ki ureja odlaganje odpadkov na odlagališčih.

 (4) Agencija objavi na svojih spletnih straneh podatke o izbranem izvajalcu sortirne analize najpozneje do 30. septembra.

7. člen

(obveznost zavezanca)

(1) Zavezanec mora najpozneje: 

– do 31. januarja v letu izvajanja programa sortirne analize dogovoriti z izbranim izvajalcem sortirne analize iz prejšnjega člena njeno izvajanje, 

– do 1. marca v letu izvajanja programa sortirne analize posredovati izvajalcu sortirne analize podatke o naslovih možnih mest za izvajanja sortirne analize iz 2. člena tega pravilnika, in 

– do 1. marca v letu izvajanja sortirne analize sporočiti izvajalcu sortirne analize imena in naslove oseb, ki so odgovorne za podpis obrazca iz tretjega odstavka 3. člena tega pravilnika s podatki o odvzetih vzorcih mešanih komunalnih odpadkov. 

(2) Zavezanec nosi vse stroške izvajalca sortirne analize, ki nastanejo zaradi izvajanja programa sortirne analize.

8. člen

(obveznost izvajalca sortirne analize)

Izvajalec sortirne analize mora: 

– do 31. oktobra izdelati predlog programa sortirne analize za prihodnje leto in ga poslati Agenciji v potrditev, 

– na pobudo zavezanca dogovoriti izvajanje sortirne analize po programu sortirne analize, 

– izdelati načrt izvajanja del za posameznega zavezanca v okviru programa sortirne analize za tekoče leto in ga najpozneje do 31. marca v tekočem letu izvajanja sortirne analize posredovati vsakemu zavezancu, s katerim je dogovoril izvajanje sortirne analize. V načrtu izvajanja del na podlagi podatkov zavezanca iz druge alinee prvega odstavka prejšnjega člena določi mesta za izvajanje sortirne analize iz 2. člena tega pravilnika, 

– v skladu z načrtom izvajanja del iz prejšnje alinee na posameznem mestu izvajanja sortirne analize izvesti naključni odvzem vzorcev mešanih komunalnih odpadkov v času, ki mu ga je sporočila Agencija, v skladu s programom sortirne analize, in o tem izpolniti obrazec iz tretjega odstavka 3. člena tega pravilnika, ki ga podpiše odgovorna oseba iz tretje alinee prvega odstavka prejšnjega člena, 

– v skladu z načrtom izvajanja del iz druge alinee tega odstavka izvesti analizo sestave mešanih komunalnih odpadkov s sortiranjem frakcij iz vzorca, 

– na podlagi rezultatov analize najpozneje do 31. januarja naslednjega leta po letu izvajanja programa sortirne analize posredovati zavezancem poročilo o sortirni analizi, izvedeni v okviru programa sortirne analize, in
– na podlagi podatkov iz poročil zavezancev najpozneje do 31. marca naslednjega leta po letu izvajanja programa sortirne analize posredovati Agenciji skupno letno poročilo o izvajanju programa sortirne analize.
9. člen

(vsebina skupnega letnega poročila)

(1) Skupno letno poročilo iz prejšnjega člena vsebuje povzetek podatkov iz programa sortirne analize, seznam zavezancev, seznam mest za izvajanje sortirne analize iz 2. člena tega pravilnika in seznam območij vzorčenja mešanih komunalnih odpadkov. 

(2) Obrazec skupnega letnega poročila iz prejšnjega odstavka posreduje izvajalcu sortirne analize Agencija najpozneje do 31. decembra v letu izvajanja programa sortirne analize.

10. člen

(shranjevanje poročila o sortirni analizi)

Poročilo o sortirni analizi iz šeste alinee 8. člena tega pravilnika morata izvajalec sortirne analize in zavezanec hraniti najmanj pet let.

11. člen

(inšpekcijski nadzor)

Nadzor nad izvajanjem tega pravilnika opravljajo inšpektorji, pristojni za varstvo okolja.

12. člen

(prehodna določba)

(1) Prvi program sortirne analize po tem pravilniku se začne izvajati v letu 2012.

(2) V letu 2011 zavezanci sami zagotovijo izvajanje sortirne analize v skladu s prilogo tega pravilnika.

(3) Sortirno analizo iz prejšnjega odstavka lahko izvedejo osebe, ki imajo pooblastilo za izdelavo ocene odpadkov v skladu s predpisom, ki ureja odlaganje odpadkov na odlagališčih.

14. člen

(začetek veljavnosti)

Ta pravilnik začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št.  0071-40/2011

Ljubljana, dne  …..
EVA: 2011-2511-0042 

Roko Žarnić l.r. 
   Minister za okolje in prostor
PRILOGA

Izvedba sortirne analize

1. Območje vzorčenja

Območje vzorčenja je geografsko zaokroženo območje na območju ene ali več občin znotraj iste statistične regije Republike Slovenije, kjer posamezni zavezanec za zagotavljanje sortirne analize opravlja storitve občinske gospodarske javne službe zbiranja komunalnih odpadkov. 

2. Število vzorcev

Število vzorcev, ki jih je letno treba odvzeti na posameznem območju vzorčenja, je odvisno od števila prebivalcev na tem območju. Na vsakih 5.000 prebivalcev je treba v posameznem koledarskem letu odvzeti najmanj en vzorec mešanih komunalnih odpadkov, ki jih povzročitelji komunalnih odpadkov prepuščajo v zabojnikih s prostornino do največ 500 l.

Ne glede na število prebivalcev posameznega območja vzorčenja je najmanjše letno število vzorcev 2 in največje 12.

3. Čas vzorčenja

Čas med odvzemom dveh vzorcev ne sme biti krajši od (240/N) dni, kjer je N število vzorcev iz prejšnje točke te priloge.

Vzorčiti je treba najmanj enkrat v obdobju med 1. novembrom in 1. marcem ter najmanj enkrat med 1. majem in 1. septembrom.

4. Količina mešanih komunalnih odpadkov v vzorcu

Količina mešanih komunalnih odpadkov v vzorcu ne sme biti manjša od 3 t.

5. Območje izvora mešanih komunalnih odpadkov posameznega vzorca

Mešani komunalni odpadki posameznega vzorca morajo izvirati iz geografsko zaokroženega območja, kjer prebiva manj kot 2.500 prebivalcev.

Mešani komunalni odpadki v vzorcih posameznega koledarskega leta ne smejo izvirati iz istih geografsko zaokroženih območij iz prejšnjega odstavka, če prebiva na območju vzorčenja več kot 3.000 prebivalcev.    

6. Tehtanje vzorca

Na mestu izvajanja sortirne analize se stehta vozilo za prevzem mešanih komunalnih odpadkov skupaj z vzorcem. Vzorec odpadkov se preloži na nepropustno utrjeno (asfaltno, betonsko ali podobno utrjeno) površino. Po izpraznitvi se vozilo ponovno stehta. Za podatek o masi vozila se lahko uporabijo tudi tehnične specifikacije vozila (homologacijski podatek), če se masa vozila skupaj z vzorcem ugotavlja brez voznika.

Masa vzorca je enaka razliki mase z vzorcem naloženega vozila in mase vozila. Točnost tehtanja mora biti najmanj +/–20 kg.

7. Priprava sortirne analize

Za vsako od osmih frakcij odpadkov, ki se izloči iz vzorca mešanih komunalnih odpadkov, se pripravi ustrezna posoda, folija ali vreča. Vse posode, folije ali vreče se stehtajo in opremijo z napisi, iz katerih je nedvoumno razvidno, kateri frakciji so namenjene. Točnost tehtanja mora biti najmanj +/–1 kg.

Vzorec mešanih komunalnih odpadkov je treba analizirati najpozneje v treh urah po tehtanju, da se prepreči sušenje ali vlaženje vzorca in njegova biološka razgradnja.

8. Izvedba sortirne analize

Vzorec mešanih komunalnih odpadkov se razgrne v debelino plasti, ki omogoča ročno sortiranje. Iz vzorca se ročno s sortiranjem izločijo frakcije mešanih komunalnih odpadkov iz preglednice te priloge.

Preglednica: Opis frakcij mešanih komunalnih odpadkov

	Zap.št. (i)
	Opis frakcije komunalnih odpadkov

	
	

	1
	odpadni papir in lepenka

	2
	zelena biomasa in naravni les, ki nastanejo kot odpadki z vrtov in parkov in kot odpadki pri predelavi rastlin, ki ni namenjena prehrani

	3
	kuhinjski odpadki (odpadna hrana in organski odpadki, ki nastanejo pri pripravi hrane)

	4
	plastika in sestavljeni materiali iz plastike

	5
	steklo 

	6
	kovine, odpadna EE oprema in baterije

	7
	odpadki pri obdelavi lesa in drugih odpadkov iz lesa, lubja in plute 

	8
	tekstil 

	9
	drugi odpadki*   


*drugi odpadki so ostanek ročnega sortiranja osmih frakcij iz preglednice te priloge.

Izločene frakcije mešanih komunalnih odpadkov se zberejo v vnaprej pripravljenih posodah, na foliji ali v vrečah in se skupaj s posodami, folijami ali vrečami stehtajo. Masa posamezne frakcije se izračuna kot razlika med maso z odpadki polne in prazne posode, folije ali vreče. Natančnost tehtanja mora biti +/–1kg.

9. Najbolj verjetna sestava mešanih komunalnih odpadkov

Sestava posameznega vzorca mešanih komunalnih odpadkov se navaja z maso posamezne frakcije mešanih komunalnih odpadkov iz preglednice te priloge, maso drugih odpadkov (ostanek ročnega sortiranja osmih frakcij iz preglednice te priloge) in maso celotnega vzorca mešanih komunalnih odpadkov. 
Ocena najbolj verjetne sestave mešanih komunalnih odpadkov posameznega območja vzorčenja se izraža v deležih posamezne frakcije v mešanih komunalnih odpadkih in deležu drugih odpadkov v mešanih komunalnih odpadkov, na podlagi naslednjega izračuna:
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Di          delež i-te frakcije v mešanih komunalnih odpadkih (od 1 do 8) oziroma delež drugih odpadkov (ostanek ročnega sortiranja osmih frakcij iz vzorca mešanih komunalnih odpadkov),

i              zaporedna številka frakcije v mešanih komunalnih odpadkih,

j              zaporedna številka vzorčenja (od 1 do N),

m i,j         masa i-te frakcije v j-tem vzorcu,

m j,vzorec   masa j-tega vzorca,

Mj           celotna masa prevzetih mešanih komunalnih odpadkov na območju vzorčenja v času  med (j-1)-tim in (j)-tim vzorčenjem mešanih komunalnih odpadkov.
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