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Ta uredba določa podrobnejša merila za določitev roka, načina in višine plačila za vodno pravico, ki se pridobi na podlagi vodnega dovoljenja. Plačilo za vodno pravico je letna dajatev in jo je treba plačevati ves čas veljavnosti vodnega dovoljenja. Plačilo za vodno pravico pobira Agencija Republike Slovenije za okolje. Zavezanec plačuje za vodno pravico med letom v obliki dveh akontacij. Zavezanec mora agenciji do 28. februarja tekočega leta poslati podatke, potrebne za izračun višine plačila za vodno pravico za preteklo leto. Določeni so tudi prekrški.
1. Pravna podlaga za izdajo uredbe je četrti odstavek 123. člena Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 110/02 – ZGO-1, 2/04 – ZZdrl-A, 41/04 – ZVO-1, 57/08, 57/12 in 100/13).

2. Rok za izdajo uredbe je v zakonu določen v 199.j členu in uredbo je potrebno sprejeti najkasneje v maju 2014, ko se izdajo računi tudi za koncesionarje, da nebi bili imetniki vodnih pravic, ki so podeljene z vodnim dovoljenjem, v boljšem položaju.

3. Ta uredba določa podrobnejša merila za določitev roka, načina in višine plačila za vodno pravico, ki se pridobi na podlagi vodnega dovoljenja ter zavezance in njihove obveznosti.

4. S sprejetjem načrta upravljanja voda se bo enotno uredilo plačevanje za vse imetnike vodnih pravic na podlagi ekonomske analize. Zato govorimo sedaj o t.i. prehodni ureditvi. Končna ureditev bo nastala šele na podlagi usklajevanj z vsemi zavezanci. Predlagana višina plačila z vodno pravico je enaka kot v letu 2013 in izhaja iz Zakona o dopolnitvah zakona o vodah ( Uradni list RS, št. 100/13). Ob tem bodo občine zaradi prekvalifikacije v vodna dovoljenja izgubile ca. 500 000 EUR, ker zakon že sedaj predvideva, da je prihodek iz vodnih dovoljenj prihodek države oz. namenski prihodek Sklada za vode. 

Na podlagi četrtega odstavka 123. člena Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 110/02 – ZGO-1, 2/04 – ZZdrl-A, 41/04 – ZVO-1, 57/08, 57/12 in 100/13), izdaja Vlada Republike Slovenije

UREDBO

o podrobnejših merilih plačila za vodno pravico, ki se pridobi

z vodnim dovoljenjem

I. Splošne določbe

1. člen

(vsebina)

Ta uredba določa podrobnejša merila za določitev roka, načina in višine plačila za vodno pravico, ki se pridobi na podlagi vodnega dovoljenja. 

2. člen

(pobiranje plačila za vodno pravico in finančne transakcije)

(1) Plačilo za vodno pravico je letna dajatev in jo je treba plačevati ves čas veljavnosti vodnega dovoljenja.

(2) Plačilo za vodno pravico pobira Agencija Republike Slovenije za okolje ( v nadaljevanju: agencija).

(3) Plačila za vodno pravico se plačujejo v sklad za vode, v skladu z zakonom, ki ureja vode.

II. Zavezanci ter nastanek in prenehanje obveznosti

3. člen

(zavezanec)

(1)Zavezanec za plačilo vodne pravice (v nadaljevanju: zavezanec) je imetnik vodnega dovoljenja :

- za proizvodnjo pijač za rabo vode, ki se odvzema iz objektov in naprav namenjenih za oskrbo s pitno vodo,

- za proizvodnjo električne energije v hidroelektrarnah do 10 MW nazivne moči,

- za rabo vode za vzrejo avtohtonih morskih rib,

- za rabo vode za vzrejo školjk ali 

- za vzrejo salmonidnih vrst rib.

(2) Vsi ostali imetniki vodne pravice, ki se pridobi z vodnim dovoljenjem, niso zavezanci za plačilo vodne pravice.

4. člen

(nastanek in prenehanje obveznosti plačila za vodno pravico)

(1) Obveznost plačila za vodno pravico nastopi z dokončnim vodnim dovoljenjem zavezanca iz prejšnjega člena. 

(2) Ne glede na prejšnji odstavek, nastane v primerih rabe vode iz sedmega odstavka 199.a člena Zakona o dopolnitvah Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 100/13), obveznost plačevanja za vodno pravico z dnem dokončnosti vodenega dovoljenja za obdobje določeno s 199.j členom Zakona o dopolnitvah Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 100/13) do konca leta 2015.

(3) Ne glede na določbe prvega odstavka tega člena, nastane obveznost plačevanja za vodno pravico za pravno ali fizično oseba za leto 2014 na podlagi 25. člena Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 57/12) v skladu s to uredbo z dnem dokončnosti vodnega dovoljenja in ga izda agencija najkasneje do novembra 2014.

(4) Obveznost plačila za vodno pravico preneha s prenehanjem vodnega dovoljenja.

5. člen

(osnova za obračun plačila za vodno pravico)

(1) Osnova za obračun plačila za vodno pravico iz prve alineje prvega odstavka 3. člena sta količina in vrsta prodane pijače zavezanca.

(2) Osnova za obračun plačila za vodno pravico iz druge alineje prvega odstavka 3. člena sta povprečna prodajne vrednosti 1 kWh električne energije in količina električne energije, ki je v koledarskem letu iz hidroelektrarne oddana v javno električno omrežje, pri čemer znaša cena povprečne prodajne vrednosti 1 kWh električne energije kot osnove plačila za vodno pravico za rabo vode za proizvodnjo električne energije v hidroelektrarnah do 10 MW nazivne moči 0,04 eurov.

(3) Osnova za obračun plačila za vodno pravico iz tretje alineje prvega odstavka 3. člena sta letna odkupna cena za 1 kg vzrejenih avtohtonih morskih rib in letna količina vzrejenih avtohtonih morskih rib, pri čemer znaša letna odkupna cena za 1 kg vzrejenih avtohtonih morskih rib 6 eurov.

(4) Osnova za obračun plačila za vodno pravico iz četrte alineje prvega odstavka 3. člena sta letna prodajna cena školjk in letna količina vzgojenih školjk, pri čemer znaša letna prodajna cena za 1 kg vzgojenih školjk 0,5 eurov.

(5) Osnova za obračun plačila za vodno pravico iz pete alineje prvega odstavka 3. člena sta letna prodajna cena salmonidnih rib in količina prodanih salmonidnih rib, pri čemer znaša letna prodajna cena za 1 kg salmonidnih vrst rib 3 eure.

6. člen

(višina letnega plačila za vodno pravico)

(1)Višina plačila za vodno pravico za rabo vode za proizvodnjo pijač se za posamezno leto izračuna kot zmnožek 5,9 eura na m3 prodanega piva in skupne količine prodanega piva v posameznem letu, izražene v m3, oziroma za vode in brezalkoholne pijače kot zmnožek 2 eurov na m3 prodane mineralne, izvirske, namizne vode ali brezalkoholne pijače ter skupne količine prodane mineralne, izvirske, namizne vode in brezalkoholne pijače v posameznem letu, izražene v m3.
(2) Višina plačila za vodno pravico za rabo vode za proizvodnjo električne energije v hidroelektrarnah do 10 MW nazivne moči je enaka 3 odstotkom zmnožka povprečne prodajne vrednosti za 1 kWh električne energije ter količine proizvedene in v javno električno omrežje oddane električne energije.

(3) Višina plačila za vodno pravico za rabo vode za gojenje avtohtonih morskih rib je enaka dvema odstotkoma zmnožka letne odkupne cene za 1 kg vzrejenih avtohtonih morskih rib in količine vzrejenih avtohtonih morskih rib. 

(4) Višina plačila za vodno pravico za rabo vode za vzrejo školjk je enaka trem odstotkom letne prodajne cene školjk in količine vzgojenih školjk.

(5) Višina plačila za vodno pravico za rabo vode za vzrejo salmonidnih vrst rib je enaka trem odstotkom letne prodajne cene salmonidnih vrst rib in količine vzgojenih salmonidnih vrst rib.

III. Način plačevanja

7. člen

(način plačevanja)

(1) Zavezanec plačuje za vodno pravico med letom v obliki dveh akontacij na podračun, določen s predpisom, ki ureja podračune in način plačevanja obveznih dajatev in drugih javnofinančnih prihodkov. 

(2) Akontacija znaša polovico zneska, izračunanega na način iz 6. člena te uredbe, pri čemer se uporabijo podatki za preteklo koledarsko leto.

(3) Prva akontacija v letu zapade v plačilo zadnji delovni dan v juniju, druga akontacija v letu pa zadnji delovni dan v decembru. 

(4) Za nepravočasno plačane zneske akontacij oziroma plačila za vodno pravico mora zavezanec plačati zakonske zamudne obresti.

8. člen

(splošne določbe)

(1) Agencija odmeri plačilo za vodno pravico z odločbo.

(2) Morebitna razlika med vplačanima akontacijama vodne pravice in zneskom vodne pravice odmerjene z odločbo se mora plačati na podračun iz prvega odstavka 7. člena te uredbe ali vrniti zavezancu v 30 dneh po dokončnosti odločbe, na podlagi prejšnjega odstavka tega člena te uredbe. 

9. člen

(posredovanje podatkov)

(1) Zavezanec mora agenciji do 28. februarja tekočega leta poslati podatke, potrebne za izračun višine plačila za vodno pravico za preteklo leto.

(2) Zavezanec, ki mu med letom preneha vodno dovoljenje mora agenciji v 30 dneh sporočiti vse podatke za obračun.

IV. Nadzor

10. člen

(nadzor)

Nadzor nad izvajanjem te uredbe opravljajo inšpektorji, pristojni za vode.

11. člen

(prekrški)

(1) Z globo od 4.000 do 125.000 eurov se za prekršek kaznuje zavezanec za plačilo za vodno pravico, ki je pravna oseba in stori prekršek, če:

– ne posreduje podatkov v predpisanem roku,

– navede napačne podatke in zato pride do znižanja višine plačila za vodno pravico,

– ne plača akontacij ali razlike med z akontacijo vplačanim zneskom in zneskom plačila za vodno pravico, odmerjenega z odločbo iz 8. člena oziroma 12. člena te uredbe, v 30 dneh po dokončnosti odločbe,

– ne plača za vodno pravico, ki mu ga je naložila agencija z odločbo iz 8. člena oziroma 12. člena te uredbe, v petnajstih dneh po prejemu odločbe, ali

– ne hrani dokumentacije, s katero dokazuje resničnost podatkov (12. člen te uredbe).

(2) Z globo od 600 do 4.000 eurov se za prekršek iz prejšnjega odstavka kaznuje tudi odgovorna oseba pravne osebe ali samostojnega podjetnika posameznika, ki je zavezanec za plačilo za vodno pravico.

(3) Z globo 400 do 1200 eurov se kaznuje posameznik, če stori prekršek iz prvega odstavka tega člena.

(4) Z globo od 2000 do 4000 eurov se kaznuje samostojni podjetnik posameznik ali posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost, če stori prekršek iz prvega odstavka tega člena.

12. člen

(način plačila za vodno pravico za leto 2014)

(1) Zavezanec mora agenciji do 28. februarja 2015 posredovati podatke, potrebne za izračun višine plačila za vodno pravico za leto 2014.

(2) Agencija na podlagi prejetih podatkov izda odločbo za leto 2014.

(3) Zavezanec mora odmerjeni znesek plačati v 30 dneh po dokončnosti odločbe.

(4) Za nepravočasno plačan odmerjeni znesek plačila za vodno pravico, mora zavezanec plačati zakonske zamudne obresti.

(5) Zavezanec mora še pet let po izteku posameznega koledarskega leta hraniti dokumentacijo in na zahtevo pristojnega organa predložiti dokumente, skladno s predpisi, ki urejajo davčni postopek.

13. člen

(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije in se uporablja do 31. decembra 2015 oziroma do konca leta v katerem se sprejme predpis za načrt upravljanja z vodami za naslednje načrtovalsko obdobje.

Št.

Ljubljana, 

EVA 2013-2330-0019
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