OSNUTEK ŠT. 5:
Na podlagi šestega odstavka 53. člena in za izvajanje 10. člena Zakona o divjadi in lovstvu (Uradni list RS, št. 16/04, 120/06-odl.US in 17/08) izdaja minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano

P R A V I L N I K
    o minimalnih pogojih za zaščito nelovnih površin

I. SPLOŠNE DOLOČBE
(vsebina)

Ta pravilnik določa natančnejšo opredelitev nelovnih površin, minimalno zaščito pred posameznimi vrstami divjadi na nelovnih površinah ter ustrezno vzdrževanje ograje, ograjenega prostora in prostora namenjenega izpustu.
(določitev pojmov)

V tem pravilniku uporabljeni izrazi imajo naslednji pomen:
· zazidana stavbna zemljišča imajo enak pomen kot v predpisih, ki urejajo graditve objektov; 
· zahtevni objekti imajo enak pomen kot v predpisih, ki urejajo graditve objektov;

· ograja je sestavljena iz stebrov, nosilnih žic in mreže. Stebri morajo biti trdno nameščeni v tla ter morajo imeti na vrhu v najtanjšem delu premer najmanj 8 cm. Mreža je pletena iz pocinkanih kovinskih žic debeline najmanj 2 mm ter ima velikost okenc največ 6 cm x 6 cm. Mreža mora biti čim bolj napeta ter na zgornjem, srednjem in spodnjem (na tleh) delu pritrjena na nosilno žico debeline najmanj 2 mm;
· ograjeni prostori so zajčniki, kokošnjaki, voljere, kletke in drugi podobni prostori, ki so namenjeni reji vseh vrst zajcev, kokoši, golobov, jerebic, fazanov in drugih ptic;
· odvračala so predmeti ali naprave, ki odvračajo divjad od premoženja, in so lahko mehanična, svetlobna, zvočna, kemična in druga.
(nelovne površine)

Nelovne površine so navedene v zakonu, ki ureja divjad in lovstvo ter se v katastru lovsko upravljavskega območja, lovišča in lovišča s posebnim namenom določijo na naslednji način: 
· površine, kjer je iz naravovarstvenih razlogov trajno prepovedan lov na vse vrste divjadi so površine, kjer je prepoved lova določena v skladu z veljavnimi predpisi s področja lovstva, ohranjanja narave, varstva okolja in zaščite živali; 
· naselje je tisto območje, ki obsega zemljišča pozidana s stanovanjskimi in drugimi stavbami ter gradbeno inženirskimi objekti. Naselje tvori skupina najmanj desetih stanovanjskih stavb. Meja naselja se začrta na meji zazidanih stavbnih zemljišč na robu naselja;

· zaselek je tisto območje, ki obsega zemljišča pozidana s stanovanjskimi in drugimi stavbami ter gradbeno inženirskimi objekti in ima tri do deset stanovanjskih stavb, med katerimi ni večje razdalje kot 50 metrov. Meja zaselka se začrta na meji zazidanih stavbnih zemljišč  na robu zaselka;

· javni park je sestavina zelenega pasu naselja, kjer je lastnina javna in določena s prostorskim planom občine;

· zasebni park je sestavina zelenega pasu naselja, kjer je lastnina zasebna in določena s prostorskim planom občine; 
· pokopališče je prostor namenjen za pokop umrlih. Mednje sodijo tudi označena opuščena, vaška, partizanska, vojaška ali parkovna pokopališča;
· vrt, nasad, sadovnjak, drevesnica in intenzivne kmetijske kulture so ograjeni z ograjo na način, da ob običajnih razmerah onemogoča dostop poljskemu zajcu ali parkljasti divjadi; 
· z ograjo obdani industrijski in drugi objekti so objekti, ki so ograjeni tako, da onemogočajo dostop nepooblaščenim osebam in so označeni v skladu z veljavnimi predpisi; 
· površine vseh vrst obor so prostor za gojitev divjadi, razen lovnih obor, ograjene z ograjo na način, ki v običajnih razmerah onemogoča dostop poljskemu zajcu ali parkljasti divjadi;

· otroška igrišča so vsa označena otroška igrišča, ki so določena s prostorskim planom občine;
· športna igrišča so vsa športna igrišča, ki so določena s prostorskim planom občine;

· redno obiskovana in označena sprehajališča so pasovi zemljišč namenjeni za vsakodnevno rekreacijo ljudi (hojo in tek). Sprehajališča morajo biti označena na način, da je razviden namen uporabe le-teh. Če so sprehajališča gosto prepredena, se kot nelovna površina določi celotno območje teh sprehajališč; 

· kopališča so površine, kjer je kopanje uradno dovoljeno;

· površine, na katere dostop ni dovoljen, so površine kjer je dostop prepovedan v skladu z veljavnimi predpisi;

· površine vseh javnih cest, površine vseh prog in druge tovrstne površine so tiste površine, ki so vpisane v zemljiški kataster in označene v skladu z veljavnimi predpisi.
II. MINIMALNA ZAŠČITA PRED POSAMEZNIMI VRSTAMI DIVJADI NA NELOVNIH POVRŠINAH
(navadni jelen, srna, divji prašič in poljski zajec)
(1) Industrijski in drugi objekti, površine, na katere dostop ni dovoljen, morajo biti ograjeni z ograjo in ograja vzdrževana na način, da ob običajnih razmerah onemogoča dostop navadnemu jelenu, srni ali divjemu prašiču.
(2) Vrtovi, nasadi, sadovnjaki, drevesnice in intenzivne kmetijske kulture morajo biti ograjeni z ograjo in ograja vzdrževana na način, da ob običajnih razmerah onemogoča dostop navadnemu jelenu, srni, divjemu prašiču ali poljskemu zajcu.
(3) Mreža ograje za zaščito pred navadnim jelenom mora biti visoka najmanj 150 cm. Velikost okenc na mreži ograje je lahko večja kot 6 cm x 6 cm, vendar pa ne več kot 15 cm x 15 cm. Nad mrežo morata biti napeti dve pocinkani kovinski žici debeline najmanj 2 mm, in sicer mora biti prva žica napeta 20 cm nad vrhom mreže in druga žica 20 cm nad prvo žico. Skica ograje z navedeno mrežo je prikazana  v prilogi 1, ki je sestavni del tega pravilnika.

(4) Mreža ograje za zaščito pred srno mora biti visoka najmanj 150 cm. Skica ograje z navedeno mrežo je prikazana v prilogi 2, ki je sestavni del tega pravilnika.

(5) Mreža ograje za zaščito pred divjim prašičem mora biti visoka najmanj 150 cm, od katerih je 20 cm vkopanih v tla. Spodnja nosilna žica mora biti od tal oddaljena največ 10 cm. Skica ograje z navedeno mrežo je prikazana v prilogi 3, ki je sestavni del tega pravilnika.
(6) Mreža ograje za zaščito pred poljskim zajcem mora biti visoka najmanj 150 cm, od katerih je 20 cm vkopanih v tla. Spodnja nosilna žica mora biti od tal oddaljena največ 10 cm. Nad mrežo mora biti napeta ena pocinkana kovinska žica debeline najmanj 2 mm, in sicer mora biti napeta 20 cm nad vrhom mreže. Skica ograje z navedeno mrežo je prikazana v prilogi 4, ki je sestavni del tega pravilnika.
(7)  Ne glede na določbe tretjega do šestega odstavka tega člena je pred navadnim jelenom, srno, divjim prašičem in poljskim zajcem priporočeno zaščititi nelovne površine z ograjo, katere mreža je visoka najmanj 200 cm, od katerih je 20 cm vkopanih v tla. Spodnja nosilna žica mora biti od tal oddaljena največ 10 cm. Nad mrežo morata biti napeta ena pocinkana kovinska žica debeline najmanj 2 mm, in sicer mora biti napeta 10 cm nad vrhom mreže. Skica ograje z navedeno mrežo je prikazana v prilogi 5, ki je sestavni del tega pravilnika.

                                                                            (lisica)
(1) Ograjeni prostori morajo biti zgrajeni oziroma ograjeni na način, da je onemogočen vstop lisici, in sicer tako, da so obdani s strani z mrežo in nosilnimi žicami, kot so opredeljeni pri ograji. Z vrha mora biti ograjen prostor zaprt tako, da ni možnosti vdora lisice. Če obstaja možnost vdora lisice v ograjen prostor s kopanjem, mora biti na stiku tal in mreže manjši betonski zid širine 10 cm in globine 30 cm. Živali morajo biti ponoči zaprte v ograjeni prostor.
(2) Če je ograjen prostor v zidanem objektu, kjer je trdna podlaga, na stiku tal in mreže betonski zid ni potreben.
(3) Če imajo živali omogočen izpust, mora biti prostor namenjen izpustu ograjen z ograjo, ki je prikazana v prilogi 4, ki je sestavni del tega pravilnika. Če se ograja nahaja nad trdno matično podlago, ograje ni potrebno vkopati.
(4) Vrata, okna in druge odprtine v ograjenem prostoru se morajo zapirati, in sicer tako, da jih lisica ne more odpreti.

(kuna zlatica, kuna belica, navadni polh)
(1) Ograjeni prostori in prostori namenjeni izpustu morajo biti zgrajeni oziroma ograjeni na način, da je onemogočen vdor kuni belici in kuni zlatici, in sicer na enak način kot je to določeno v prejšnjem členu za lisico.
(2) Ostrešja vseh zahtevnih objektov morajo biti zgrajena in vzdrževana na način, da ob običajnih razmerah onemogočajo vstop kuni belici, kuni zlatici in navadnemu polhu v ostrešje in/ali podstrešje, in sicer tako, da so vsi zračniki, prezračevalni, oddušni, solarni, antenski in drugi sistemi, ki potrebujejo odprtine v strehi, zaključeni z ustreznim zaključkom. Perforacije v zaključku ne smejo biti večje od dveh centimetrov. Sleme strehe se mora začeti ali zaključiti z začetno ali zaključno ploščico na skrajnih slemenskih strešnikih. Kap strehe mora biti zaključen s kapnim prezračevalnim elementom oziroma s kapno rešetko, ki mora biti nameščena po celotni dolžini kapa.

(ptiči, ki so divjad)
Minimalna zaščita pred ptiči, ki so kot divjad opredeljeni v Uredbi o določitvi divjadi in lovnih dob (Uradni list RS, št. 101/04), je uporaba odvračal. 
III. VZDRŽEVANJE OGRAJE, OGRAJENEGA PROSTORA IN PROSTORA NAMENJENEGA IZPUSTU
(ustrezna vzdrževanost)

(1) Ograja je ustrezno vzdrževana, če je v pasu 1 m za in 1 m pred ograjo oziroma do meje sosednjega zemljišča odstranjeno vse rastlinje, razen travne ruše. Trava mora biti redno košena in ne sme biti višja od 20 cm. Mreža ograje in nosilne žice ne smejo rjaveti.
(2) Ograjen prostor je ustrezno vzdrževan, če je v pasu 2 m od ograje, na zunanji strani ograjenega prostora, oziroma od ograje do meje sosednjega zemljišča odstranjeno vse rastlinje razen travne ruše. Trava mora biti redno košena in ne sme biti višja od 20 cm. Mreža in nosilne žice ograjenega prostora ne smejo rjaveti. Enako velja za prostor namenjen izpustu.  
IV. KONČNA DOLOČBA
 (začetek veljavnosti)

Ta pravilnik začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporabljati pa se začne 1. julija 2011.
Št. 007-331/2008
Ljubljana, dne 1. oktobra 2010.

EVA 2008-2311-0147

                                                                                                mag. Dejan Židan







               Minister 

                                                                 za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano

PRILOGA 1: Minimalni pogoji za uporabo mreže kot zaščite pred navadnim jelenom 
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PRILOGA 2: Minimalni pogoji za uporabo mreže kot zaščite pred srno 
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PRILOGA 3: Minimalni pogoji za uporabo mreže kot zaščite pred divjim prašičem
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PRILOGA 4: Minimalni pogoji za uporabo mreže kot zaščite pred poljskim zajcem
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PRILOGA 5: Priporočena zaščita pred navadnim jelenom, srno, divjim prašičem in poljskim zajcem
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