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Združenje občin Slovenije
Skupnost občin Slovenije

P R A V I L N I K

o spremembah in dopolnitvah pravilnika o enotni uniformi, označbah in službeni izkaznici občinskih redarjev
EVA: 2009-1536-0020

V ponovno predhodno obravnavo pošiljamo nov predlog Pravilnika o spremembah in dopolnitvah pravilnika o enotni uniformi, označbah in službeni izkaznici občinskih redarjev. Nov predlog smo pripravili na podlagi zahtev občin in njihovih združenj, ki so jih izrazili v obravnavi prvotnega predloga, ki smo ga pripravili zaradi spremembe 8. člena, ki ureja barve delov enotne uniforme občinskih redarjev, zaradi ugotovitve pristojne inšpekcije Ministrstva za notranje, da je v tretjem odstavku tega člena nedoločno določeno, da so: zimski jopič (bunda), jopič za motorista in dežni plašč s kapuco »kombinirano temno modre in bordo rdeče barve« in se ti deli uniforme mestnih redarjev Mestne občine Ljubljana zaradi prevladujoče temno modre barve ne razlikujejo od delov uniforme policistov v meri, da bi jih bilo mogoče brez težav prepoznati kot uniforme občinskih redarjev. Predlog je bil dopolnjen in spremenjen po opravljeni medresorski obravnavi, v kateri so sodelovali Ministrstvo za notranje zadeve in Policija ter Služba Vlade republike Slovenije za zakonodajo.
V omenjeni razpravi je bilo izraženo stališče, da je treba za enotno uniformo občinskih redarjev na območju cele države s pravilnikom določiti ustrezno tehnično specifikacijo. Ob pripravi tehnične specifikacije so bile v kroj in sestavne dele enotne uniforme vnesene nujne posodobitve, ki jih terja delo občinskega redarja.

Z novim predlogom pravilnika je tehnične specifikacija za izdelavo enotne uniforme občinskega redarja, ki določa tudi podrobnejšo sestavo in barve sestavnih delov, obliko, barvo in izdelavo položajnih in drugih oznak, sestavni del pravilnika. S pravilnikom ne želimo povzročiti nesorazmerno velikih stroškov občinam, zato je določen sorazmerno dolg rok uskladitve, ker je pričakovati, da bo neskladnim delom uniform v tem času potekel rok uporabe.

Prosimo vas, da predlog pravilnika proučite in nam sporočite svoje pripombe in mnenje. Vaš odziv pričakujemo najpozneje do 30. 6. 2010.

PRIPRAVILA:

Mag. Vesna Juvan Gotovac

sekretarka

                                                                                                        Mag. Nataša Šerbec

                                                                                                              sekretarka

                                                                                                        po pooblastilu ministra

Na podlagi tretjega odstavka 24. člena in četrtega odstavka 26. člena Zakona o občinskem redarstvu ZORed (Uradni list RS, št. 139/06) izdaja minister, pristojen za lokalno samoupravo in regionalno politiko
P R A V I L N I K

o spremembah in dopolnitvah pravilnika o enotni uniformi, označbah in službeni izkaznici občinskih redarjev
1. člen
V Pravilniku o enotni uniformi, označbah in službeni izkaznici občinskih redarjev (Uradni list RS, št. 103/07) se v prvem odstavku 3. člena doda drugi stavek, ki se glasi: »Posebne vrste uniforme so uniforma občinskega redarja kolesarja in motorista ter slovesna uniforma.«.

Doda se nov drugi odstavek, ki se glasi:
»(2) Tehnično specifikacijo za izdelavo enotne uniforme občinskega redarja iz prejšnjega odstavka, podrobnejšo sestavo in barve sestavnih delov, obliko, barvo in izdelavo položajnih in drugih oznak občinskih redarjev, določa Priloga 1, ki je sestavni del tega pravilnika in je objavljena skupaj z njim.«.

Dosedanji drugi odstavek, ki postane tretji odstavek, se spremeni tako, da se glasi:

»(3) Vodja redarstva, kjer pa tega ni pa župan, odredi vrsto uniforme in njene sestavne dele, ki jih morajo redarji nositi pri opravljanju svojih nalog v posameznih letnih časih ter dogodke oziroma priložnosti, ob katerih sme občinski redar nositi slovesno uniformo.«.
2. člen
4. člen se spremeni tako, da se glasi:

»4. člen

(sestava uniforme občinskega redarja)
(1) Uniformo občinskega redarja oziroma občinske redarke sestavljajo: pokrivalo, suknjič, hlače, žensko krilo, moška srajca ali ženska bluza, kravata, pas, nogavice, čevlji, bunda, vetrni jopič, polo majica, rokavice.
(2) Uniformo občinskega redarja kolesarja sestavljajo: kolesarske hlače do kolen z zaščitnimi hlačami, kolesarska čelada, rokavice – kolesarske in športni čevlji.

(3) Uniformo občinskega redarja motorista sestavljajo: motoristični jopič z brezrokavnikom, motoristične hlače, motoristična čelada, motoristični čevlji in zaščitne rokavice - motoristične.
(4) Sestavni deli uniforme so tudi simboli, označbe in položajne oznake občinskega redarja.«.
3. člen
5., 6 in 7. člen se črtajo.

4. člen
8. člen se spremeni tako, da se glasi:

»8. člen

(barve uniforme občinskega redarja)
(1) Sestavni deli uniforme občinskega redarja so v naslednjih osnovnih barvah:

· slovesni suknjič, srajca in bluza z dolgimi ali kratkimi rokavi ter polo majica so bordo rdeče barve;

· bunda in vetrni jopič ter pokrivala so kombinirano temno modre in bordo rdeče barve;

· hlače, ženska krila, slovesna kravata, rokavice in nogavice so temno modre barve;
· motoristični jopič je temno modre barve in se nosi skupaj z motorističnim brezrokavnikom, ki je bordo rdeče barve;

· slovesna srajca in bluza sta bele barve;

· kolesarska in motoristična čelada sta srebrne barve;

· čevlji, nogavice in pasovi so črni.«.

5. člen
9. člen se spremeni tako, da se glasi:

»9. člen

(simboli občinskega redarstva)
(1) Kot simbol občinskega redarstva se uporabljata grb in ime občine ter napis »OBČINSKO REDARSTVO«. 
(2) Kot simbol mestnega redarstva se uporabljata grb in ime mestne občine ter napis »MESTNO REDARSTVO«. 
(3) Kot simbol medobčinskega redarstva se uporabljata grb občine, na območju katere občinski redar dela ali občine, kjer je sedež občinskega redarstva ter napis »MEDOBČINSKO REDARSTVO«.«.

6. člen
10. člen se spremeni tako, da se glasi:
»10. člen

(položajne oznake občinskih redarjev)
(1) Položajne oznake občinskega redarja, ki se nosijo na uniformi občinskega redarja na epoletah ali kot obesek, označujejo uradniške položaje in nazive uradnih oseb občinskega redarstva. Poleg položajne oznake se na sprednjem delu zgornjega dela uniforme nosi našitek ali priponka s priimkom in začetno črko imena občinskega redarja. 

(2) Položajne oznake so:

· uradniški položaj in naziv vodje občinskega redarstva označuje položajna oznaka, ki jo sestavljajo štiri srebrne zvezdice na bordo rdeči podlagi s srebrno obrobo;

· uradniški položaj vodij notranjih organizacijskih enot občinskega redarstva označuje položajna oznaka, ki jo sestavljajo srebrne zvezdice na bordo rdeči podlagi s srebrno obrobo, pri čemer število srebrnih zvezdic označuje njegov uradniški naziv, in sicer tri zvezdice uradniški naziv občinskega redarja I, dve zvezdici uradniški naziv občinskega redarja II in ena zvezdica uradniški naziv občinskega redarja III;

· uradniški naziv občinskega redarja I označuje položajna oznaka, ki jo sestavljajo tri srebrne zvezdice na bordo rdeči podlagi z modro obrobo;

· uradniški naziv občinskega redarja II označuje položajna oznaka, ki jo sestavljata dve srebrni zvezdici na bordo rdeči podlagi z modro obrobo;

· uradniški naziv občinskega redarja III označuje položajna oznaka, ki jo sestavlja srebrna zvezdica na bordo rdeči podlagi z modro obrobo;

· občinski redar pripravnik ima položajno oznako, ki jo sestavlja bordo rdeča podlaga z modro obrobo.«.

KONČNI DOLOČBI

7. člen

Občine morajo uskladiti uniforme občinskih redarjev s tem pravilnikom najpozneje v dveh letih po njegovi uveljavitvi.

8. člen

Ta pravilnik začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Številka: 007 – 10/2009

Ljubljana, 14. 6. 2010
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  M I N I S T E R 
ČLENI, KI SE SPREMINJAJO

3. člen

(vrste uniform občinskega redarja)

(1) Uniforma občinskega redarja je zimska in poletna. 

(2) Vodja redarstva, kjer pa tega ni pa župan, odredi datuma, od katerih dalje občinski redar nosi poletno oziroma zimsko uniformo.

4. člen

(sestava zimske uniforme občinskega redarja in redarke)

(1) Zimsko uniformo občinskega redarja (moški) sestavljajo: hlače, hlače s podlogo, srajca, svečani suknjič, jopica, kravata s sponko, kapa s ščitnikom, nogavice, čevlji, zimski jopič (bunda), usnjene rokavice in šal. 

(2) Zimsko uniformo občinske redarke sestavljajo: hlače, hlače s podlogo, srajca, svečani suknjič, jopica, kravata s sponko, klobuček, nogavice, čevlji, zimski jopič (bunda), usnjene rokavice in šal.

5. člen

(sestava poletne uniforme občinskega redarja in redarke)

(1) Poletno uniformo občinskega redarja (moški) sestavljajo: hlače, hlače do kolen, srajca s kratkimi rokavi, vetrni jopič, bluzon, kravata s sponko, kapa s ščitnikom, nogavice, pas in čevlji. 

(2) Poletno uniformo redarke sestavljajo: hlače, hlačno krilo, srajca s kratkimi rokavi, vetrni jopič, bluzon, kravata s sponko, klobuček, nogavice, pas in čevlji.

6. člen

(sestavni deli uniforme občinskega redarja)

Sestavni deli uniforme občinskega redarja so tudi ti dopolnilni deli uniforme: dežni plašč s kapuco, dežne hlače, delovni pas, prevleka za kapo s ščitnikom in položajne oznake občinskega redarja.

7. člen

(kolesarski komplet in komplet redarja motorista)

(1) Kolesarski komplet občinskega redarja sestavljajo: kolesarske hlače do kolen, polo majica, kolesarska čelada, rokavice, športni čevlji, anorak in delovna kapa. 

(2) Komplet za občinskega redarja motorista sestavljajo: jopič za motorista, dolge zaščitne hlače, polo majica, delovna kapa, motoristična čelada in zaščitne rokavice.

8. člen

(barve uniform občinskih redarjev)

(1) Hlače, kolesarske hlače do kolen, dolge zaščitne hlače, dežne hlače, hlačno krilo, kravata, delovna kapa, kapa s ščitnikom, prevleka za kapo s ščitnikom in klobuček so temno modre barve. 

(2) Srajca, srajca s kratkimi rokavi, svečani suknjič, vetrni jopič, bluzon, jopica, polo majica in šal so bordo rdeče barve. 

(3) Zimski jopič (bunda), jopič za motorista in dežni plašč s kapuco so kombinirano temno modre in bordo rdeče barve. 

(4) Čevlji, športni čevlji, nogavice, pas, torbica, usnjene rokavice, zaščitne rokavice, delovni pas, usnjen ovitek so v črni barvi, kolesarska in motoristična čelada sta bele barve. 

(5) Položajne oznake in drugi všitki v posameznih delih uniforme so modre, rdeče in rumene barve. 

(6) Za opravljanje določenih nalog redar nosi delovni kombinezon v bordo rdeči barvi, delovne rokavice in odsevni brezrokavnik v zeleno-rumeni barvi. 

(7) Barvo uniforme in oznake, predpisane s tem pravilnikom, lahko uporabljajo le občinski redarji.

9. člen

(simboli na uniformi občinskega redarstva)

(1) Kot simbol občinskega redarstva se uporabljata grb in ime občine. 

(2) Kot simbol mestnega občinskega redarstva se uporabljata grb in ime mestne občine. 

(3) Če je občinsko redarstvo ustanovljeno za dve ali več občin, se kot simbol uporabljajo naziv medobčinsko redarstvo ter grb in ime (mestne) občine, kjer je sedež občinskega redarstva. 

(4) Simbol občinskega redarstva, ki se nosi na levem rokavu, je izvezen grb občine s pripisom »OBČINSKO REDARSTVO (z imenom občine)« oziroma za mestne občine s pripisom »MESTNO REDARSTVO« (z imenom mestne občine) oziroma za redarstvo, organizirano za dve ali več občin s pripisom »MEDOBČINSKO REDARSTVO« (z imenom sedežne občine), na okrogli podlagi premera 90 mm rumene barve. 

(5) Simbol občinskega redarstva, ki se nosi na pokrivalu uniforme, je izvezen grb občine s pripisom »OBČINSKO REDARSTVO« oziroma za mestne občine »MESTNO REDARSTVO« oziroma za redarstvo, organizirano za dve ali več občin »MEDOBČINSKO REDARSTVO«. Velikost grba: višina 50 mm, širina 40 mm.

10. člen

(oznake na uniformi občinskih redarjev)

(1) Nad levim žepom delov uniforme občinskega redarja je dodatni našitek v rumeni barvi z napisom »OBČINSKO REDARSTVO« oziroma za mestne občine »MESTNO REDARSTVO« oziroma za redarstvo, organizirano za dve ali več občin »MEDOBČINSKO REDARSTVO«, nad desnim žepom pa našitek v rumeni barvi s priimkom in začetno črko imena občinskega redarja. Velikost našitka in črk je odvisna od vrste oblačila. 

(2) Zimski plašč (bunda), dežni plašč s kapuco in delovni kombinezon imajo našite trakove bele odsevne barve in na hrbtu kombinezona napis »OBČINSKO REDARSTVO« oziroma za mestne občine »MESTNO REDARSTVO« oziroma za redarstvo, organizirano za dve ali več občin »MEDOBČINSKO REDARSTVO« v modri barvi. 

(3) Označbe nazivov v obliki položajnih oznak uradnih oseb občinskega redarstva se nosijo na epoletah in kot obesek na desnem žepu uniforme. Označbe nazivov so na modri podlagi iz tkanine z izvezenimi znaki zlato rumene barve, velikosti 20 mm. Položajne oznake vodje redarstva sestavljajo štirje rumeni osmerokotniki na modri podlagi z bordo rdečim robom, položajne oznake redarja I sestavljajo trije rumeni osmerokotniki na modri podlagi z bordo rdečim robom, položajne oznake redarja II sestavljata dva rumena osmerokotnika na modri podlagi z bordo rdečim robom, položajne oznake redarja III sestavlja rumen osmerokotnik na modri podlagi z bordo rdečim robom, položajne oznake redarja pripravnika pa modra epoleta brez osmerokotnikov z bordo rdečim robom, Geometrijska, likovna ter barvna pravila in stopnje položajnih oznak so določena v prilogi 1 tega pravilnika in so njegov sestavni del. 

(4) Epolete se nosijo na vetrnem jopiču, svečanem suknjiču, letni srajci, dežnem plašču in kombinezonu. Kot obesek se nosijo na zimskem jopiču (bundi) in jopici. Obesek je iz tkanine pariško modre barve, obrobljeno z bordo rdečo barvo, epoleta je iz tkanine pariško modre barve, obrobljena s bordo rdečo barvo. 

(5) Oznake na uniformi občinskega redarja so lahko v obliki našitka, nalepke in kovinske značke.
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