
ZAKON O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O KMETIJSKIH ZEMLJIŠČIH (ZKZ-C)
1. člen

V Zakonu o kmetijskih zemljiščih (Uradni list RS, št. 55/03 – uradno prečiščeno besedilo) se prvi odstavek 1. člena spremeni tako, da se glasi:

»Ta zakon z namenom trajnostnega zagotavljanja pridelave hrane ureja razvrstitev, varstvo, rabo in obdelovanje kmetijskih zemljišč, njihov promet in zakup, agrarne operacije in skupne pašnike.«.

2. člen

Za 1. členom se dodajo novi 1.a do 1.c člen, ki se glasijo:

»1. a člen
Cilji tega zakona so:

· ohranjanje in izboljševanje proizvodnega potenciala kmetijskih zemljišč;

· povečevanje obsega kmetijskih zemljišč;

· trajnostno ravnanje in upravljanje s kmetijskimi zemljišči;

· varstvo in obdelovanje kmetijskih zemljišč.

1. b člen

Za doseganje ciljev iz prejšnjega člena Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada) na predlog ministrstva, pristojnega za kmetijstvo, sprejme ukrepe kmetijske zemljiške politike. 
Predmet ukrepov kmetijske zemljiške politike so kmetijska zemljišča, lahko pa tudi gozdna zemljišča, ki so po zakonu, ki ureja gozdove, določena kot gozd.
Sredstva za pripravo in izvajanje ukrepov kmetijske zemljiške politike se zagotavljajo iz:

· odškodnine zaradi spremembe namembnosti kmetijskega zemljišča;

· drugih sredstev iz proračuna Republike Slovenije;

· drugih virov. 

Za pripravo in izvedbo ukrepov kmetijske zemljiške politike je odgovorno ministrstvo, pristojno za kmetijstvo.

Ukrepi kmetijske zemljiške politike so lahko usmerjeni v odpravljanje zaraščanja in druge usposobitve zemljišč za kmetijsko pridelavo, izvedbo agrarnih operacij, sofinanciranje nakupa kmetijskih zemljišč in drugih aktivnosti, ki jih izvaja Sklad kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: Sklad) za doseganje ciljev tega zakona. 

Za izvajanje ukrepov iz prejšnjega odstavka, razen aktivnosti, ki jih izvaja Sklad, je pristojna Agencija Republike Slovenije za kmetijske trge in razvoj podeželja. Za te ukrepe se uporabljajo določbe zakona, ki ureja kmetijstvo, glede upravičencev do sredstev iz naslova ukrepov kmetijske zemljiške politike, glede postopka za izvajanje ukrepov pa določbe navedenega zakona, ki urejajo postopek za izvajanje ukrepov politike razvoja podeželja.
Sklad izvaja ukrepe iz petega odstavka tega člena na podlagi letnega programa Sklada.
1. c člen
Za pripravo strokovnih podlag iz prvega odstavka 3. č člena tega zakona in pripravo analiz iz četrtega odstavka 3. e člena tega zakona lahko organizacije iz 3. f člena in izdelovalci državnih prostorskih aktov pridobivajo podatke iz predpisanih zbirk podatkov, razen osebnih podatkov.

Ministrstvo, pristojno za kmetijstvo, posreduje izdelovalcem državnih prostorskih aktov (v nadaljnjem besedilu: izdelovalci) podatke o identifikacijskih številkah kmetijskih gospodarstev v povezavi s pripadajočimi grafičnimi enotami rabe kmetijskih gospodarstev, iz evidence, ki se vodi po zakonu, ki ureja kmetijstvo. Izdelovalci lahko navedene podatke pridobivajo in uporabljajo za potrebe priprave analiz iz četrtega odstavka 3. e člena tega zakona. 
Ministrstvo, pristojno za kmetijstvo, organizacije iz 3. f člena in izdelovalci državnih prostorskih aktov lahko brezplačno dostopajo in pridobivajo podatke iz predpisanih zbirk podatkov drugih organov in nosilcev javnih pooblastil.«.
3. člen

Za novim 1.c členom se doda naslov poglavja, ki se glasi:

»II. RAZVRSTITEV, VARSTVO, RABA IN OBDELOVANJE KMETIJSKIH ZEMLJIŠČ«.

4. člen

2. člen se spremeni tako, da se glasi: 

»2. člen

Kmetijska zemljišča po tem zakonu so zemljišča, ki so potencialno primerna za kmetijsko pridelavo, pri čemer so to zemljišča, ki so s prostorskimi akti lokalnih skupnosti določena kot območja kmetijskih zemljišč. 
Za izvajanje 4. in 7. člena tega zakona, za določanje odškodnin zaradi spremembe namembnosti kmetijskega zemljišča in za izvajanje določb, ki se nanašajo na skupne pašnike, so poleg zemljišč iz prejšnjega odstavka kmetijska zemljišča tudi zemljišča, ki so s prostorskimi akti lokalnih skupnosti določena za nekmetijsko rabo in so v skladu z zakonom, ki ureja kmetijstvo, glede na evidenco dejanske rabe kmetijskih in gozdnih zemljišč (v nadaljnjem besedilu: evidenca dejanske rabe zemljišč) uvrščena med njive in vrtove, travniške površine, trajne nasade in druge kmetijske površine.
Kmetijska zemljišča iz prvega in drugega odstavka tega člena se glede na pedološke lastnosti in reliefne značilnosti razvrščajo v sedem kategorij, od katerih so v prvo kategorijo uvrščena kmetijska zemljišča najboljših lastnosti.
Minister, pristojen za kmetijstvo, določi podrobnejše pogoje za določitev kategorij kmetijskih zemljišč in razvrščanje kmetijskih zemljišč v kategorije.«.
5. člen

3. člen se spremeni tako, da se glasi:

»3. člen

Ministrstvo, pristojno za kmetijstvo, je nosilec urejanja prostora za področje kmetijstva v postopkih prostorskega načrtovanja v skladu s predpisi, ki urejajo prostorsko načrtovanje. 

Ministrstvo, pristojno za kmetijstvo, je nosilec urejanja prostora v postopkih prostorskega načrtovanja tudi pri spremembah podrobne namenske rabe območij proizvodnih dejavnosti, in sicer za površine z objekti za kmetijsko proizvodnjo.«.

6. člen

Za 3. členom se dodajo novi 3. a do 3. i člen, ki se glasijo:

»3. a člen
Sklad lahko na zahtevo ministrstva, pristojnega za kmetijstvo, sodeluje v postopkih prostorskega načrtovanja. Sklad navedeno nalogo opravlja kot javno službo. 
Sredstva za izvajanje naloge iz prejšnjega odstavka se zagotovijo iz proračuna Republike Slovenije.
3. b člen

Ob upoštevanju Strategije prostorskega razvoja Slovenije vlada na predlog ministrstva, pristojnega za kmetijstvo, določi prednostna območja za kmetijstvo in pridelavo hrane, ki so posebnega pomena za trajnostno zagotavljanje pridelave hrane in celovit razvoj podeželja.
3. c člen

Kmetijska zemljišča iz prvega odstavka 2. člena tega zakona se razvrščajo na območja: 

· trajno varovanih kmetijskih zemljišč;

· ostalih kmetijskih zemljišč.


Območja trajno varovanih in ostalih kmetijskih zemljišč se določijo glede na njihov obseg in zaokroženost ob upoštevanju naslednjih pogojev:

· kategorije kmetijskih zemljišč, 

· izvedenih komasacij, osuševanja ali namakanja, 

· bližine vodnih virov, primernih za namakanje ali 

· trajnih nasadov. 

Območja trajno varovanih kmetijskih zemljišč in območja ostalih kmetijskih zemljišč se določijo v prostorskih aktih lokalnih skupnosti.
Minister, pristojen za kmetijstvo, določi podrobnejše pogoje in kriterije iz drugega odstavka tega člena.
3. č člen

Za določitev območij iz prejšnjega člena organizacija iz 3. f člena tega zakona za vsako lokalno skupnost na stroške ministrstva, pristojnega za kmetijstvo, pripravi strokovno podlago s področja kmetijstva (v nadaljevanju besedila: strokovna podlaga). Strokovna podlaga mora vsebovati:
· podatke o pedoloških lastnostih in reliefnih značilnostih kmetijskih zemljišč iz prvega in drugega odstavka 2. člena tega zakona ter njihovo razvrstitev na kategorije;

· izpolnjevanje vseh ostalih pogojev iz drugega odstavka prejšnjega člena;

· predlog območij trajno varovanih kmetijskih zemljišč in predlog območij ostalih kmetijskih zemljišč na podlagi ugotovitev iz prve in druge alinee tega odstavka;

· predlog območij, primernih za izvajanje agrarnih operacij;

· predlog območij, primernih za odpravljanje zaraščanja;

· na zahtevo ministrstva, pristojnega za kmetijstvo, tudi podatke iz tega odstavka za druga zemljišča, potencialno primerna za kmetijsko pridelavo. 

Ministrstvo, pristojno za kmetijstvo, naroči izdelavo strokovnih podlag, ko iz prostorskega informacijskega sistema v skladu z zakonom, ki ureja prostorsko načrtovanje (v nadaljnjem besedilu: prostorski informacijski sistem), ugotovi, da je bil sprejet sklep o pripravi občinskega prostorskega načrta v skladu z zakonom, ki ureja prostorsko načrtovanje. 
Ministrstvo, pristojno za kmetijstvo, podatke iz strokovne podlage objavi na svoji spletni strani. Podatki o pedoloških lastnostih in reliefnih značilnostih ter kategorijah kmetijskih zemljišč, razvidni iz strokovne podlage, se vnesejo v pedološko karto v skladu z zakonom, ki ureja kmetijstvo. 
Lokalna skupnost mora pri pripravi osnutka prostorskega akta v skladu z zakonom, ki ureja prostorsko načrtovanje, upoštevati podatke iz strokovne podlage in načrtovati tako, da ob upoštevanju načel zakona, ki ureja prostorsko načrtovanje, načrtuje posege v prostor najprej na zemljiščih nekmetijske namenske rabe. Če to ni mogoče, pa ob upoštevanju predloga območij trajno varovanih in ostalih kmetijskih zemljišč najprej načrtuje na območju predloga ostalih kmetijskih zemljišč ter šele nato na predlogu trajno varovanih kmetijskih zemljiščih, pri tem pa na obeh območjih najprej načrtuje na kmetijskih zemljiščih slabših kategorij.
Na trajno varovanih kmetijskih zemljiščih se brez spremembe namenske rabe kmetijskih zemljišč (v nadaljnjem besedilu: kmetijska namenska raba) lahko načrtuje:

· izvajanje osuševanj, agromelioracij, komasacij in gradnjo namakalnih sistemov skupaj z vodnim virom;

· gradnjo poljskih poti, rastlinjakov, ki v skladu s predpisi o vrstah objektov glede na zahtevnost, spadajo med enostavne in nezahtevne objekte, ograj za pašo živine, ograj in opor za trajne nasade ter mrež proti toči;

· gradnjo omrežij naslednje gospodarske javne infrastrukture in javnega dobra: cevovodi za pitno in odpadno vodo, elektroenergetski vodi, komunikacijski vodi, plinovodi, vročevodi in naftovodi ter priključki nanje.

Na trajno varovanih kmetijskih zemljiščih ni dopustno vzpostavljati nadomestnih zemljišč za omilitvene in izravnalne ukrepe po predpisih, ki urejajo ohranjanje narave. 

Na ostalih kmetijskih zemljiščih se brez spremembe kmetijske namenske rabe lahko načrtuje:

· izvajanje osuševanj, agromelioracij, komasacij in gradnjo namakalnih sistemov skupaj z vodnim virom;

· gradnjo pomožnih kmetijsko-gozdarskih objektov, ki v skladu s predpisi o vrstah objektov glede na zahtevnost, spadajo med enostavne in nezahtevne objekte;

· gradnjo omrežij naslednje gospodarske javne infrastrukture in javnega dobra: cevovodi za pitno in odpadno vodo, elektroenergetski vodi, komunikacijski vodi, plinovodi, vročevodi in naftovodi ter priključki nanje.
Pomožni kmetijski objekti iz druge alinee petega odstavka in druge alinee sedmega odstavka tega člena se lahko uporabljajo le v kmetijske namene. 

V osnutku prostorskega akta lokalne skupnosti se predlagana območja za izvajanje agrarnih operacij in predlagana območja za odpravljanje zaraščanja, določijo z enotami urejanja prostora v skladu z zakonom, ki ureja prostorsko načrtovanje.

Podatki o kategorijah kmetijskih zemljišč iz prvega in drugega odstavka 2. člena tega zakona se po uveljavitvi prostorskega akta lokalne skupnosti vnesejo v prostorski informacijski sistem. 
Minister, pristojen za kmetijstvo, določi podrobnejšo vsebino strokovnih podlag iz tega člena. 
3. d člen

Območja trajno varovanih kmetijskih zemljišč iz prejšnjega člena ostanejo v veljavi najmanj deset let od uveljavitve prostorskega akta lokalne skupnosti. Po izteku tega roka se lahko sprememba območij trajno varovanih kmetijskih zemljišč in ostalih kmetijskih zemljišč izvede po postopku iz prejšnjega člena.
Območja ostalih kmetijskih zemljišč se v postopku prostorskega načrtovanja lokalnih skupnosti lahko spreminjajo tudi pred iztekom roka iz prejšnjega odstavka z upoštevanjem podatkov iz obstoječih strokovnih podlag in v skladu s četrtim odstavkom prejšnjega člena.
3. e člen

Na trajno varovanih kmetijskih zemljiščih se lahko načrtuje prostorske ureditve državnega pomena s področij:

· cestne infrastrukture;

· železniške infrastrukture;

· energetske infrastrukture za oskrbo z električno energijo, in sicer hidroelektrarne, vrtine za pridobivanje geotermalne energije, elektroenergetske vode, plinovode, vročevode in naftovode ter priključki nanje;

· varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami.
Transformatorskih, plinskih in naftovodnih postaj ni dovoljeno načrtovati na trajno varovanih kmetijskih zemljiščih. 

Pobudnik v skladu z zakonom, ki ureja umeščanje prostorskih ureditev državnega pomena v prostor, mora pred pripravo pobude državnega prostorskega načrta pridobiti strokovne podlage iz 3. č člena tega zakona za lokalne skupnosti, katerih območje naj bi bilo zajeto v območje načrta. O nameri za pripravo pobude obvesti ministrstvo, pristojno za kmetijstvo, ki naroči izdelavo strokovnih podlag organizaciji oziroma organizacijam iz 3. f člena tega zakona, za tiste lokalne skupnosti, za katere strokovne podlage še niso izdelane ali so starejše od deset let. 
Prostorske ureditve državnega pomena se umešča najprej na zemljišča nekmetijske namenske rabe. Če pa to ni mogoče, se ob upoštevanju predlogov območij trajno varovanih in ostalih kmetijskih zemljišč, razvidnih iz strokovnih podlag, prostorske ureditve državnega pomena umešča najprej na območje predloga ostalih kmetijskih zemljišč ter šele nato na območje predloga trajno varovanih kmetijskih zemljiščih, pri tem pa se na obeh območjih najprej načrtuje na kmetijskih zemljiščih slabših kategorij. Hkrati se mora v čim večji meri upoštevati obstoječa omrežja prometne in gospodarske javne infrastrukture ter načrtovati racionalno in na način, da se v čim večji meri ohranja kmetijska zemljišča in njihova zaokroženost.
V okviru opredelitev idejnih rešitev predlaganih prostorskih ureditev državnega prostorskega načrta se zaradi varstva kmetijskih zemljišč in prehranske varnosti za vse predloge izvedljivih variant pripravi analiza, ki vsebuje: 
· obseg in kategorije kmetijskih zemljišč, na katerih se načrtujejo prostorske ureditve;

· obseg prostorskih ureditev na območja že izvedenih agrarnih operacij;
· vplive prostorskih ureditev na grafične enote rabe kmetijskih gospodarstev posameznih kmetijskih gospodarstev.
3. f člen

Strokovne podlage iz 3. č člena tega zakona izdelajo organizacije, ki jih ministrstvo, pristojno za kmetijstvo, izbere v skladu s predpisi, ki urejajo javno naročanje in njihov seznam objavi na svoji spletni strani. 
Organizacije iz prejšnjega odstavka morajo izpolnjevati predpisane tehnične, strokovne in organizacijske pogoje, določene z javnim razpisom.
3. g člen

Kdor spremeni namembnost kmetijskega zemljišča na podlagi predpisanega dovoljenja, tako da se to zemljišče ne uporablja več za kmetijsko proizvodnjo, plača odškodnino zaradi spremembe namembnosti kmetijskega zemljišča (v nadaljnjem besedilu: odškodnina zaradi spremembe namembnosti). 

Odškodnina zaradi spremembe namembnosti se plača od površine zemljišča, ki je s predpisanim dovoljenjem določeno za gradnjo objekta in od površine zemljišča, ki je s predpisanim dovoljenjem namenjena za redno rabo objekta. 
Odškodnina zaradi spremembe namembnosti se določi v znesku na kvadratni meter glede na kategorijo kmetijskega zemljišča. 

Odškodnina zaradi spremembe namembnosti se določi glede na povprečno višino stroškov za usposobitev posamezne kategorije kmetijskega zemljišč za kmetijsko pridelavo.

Višino odškodnine zaradi spremembe namembnosti za kvadratni meter za posamezno kategorijo kmetijskih zemljišč določi vlada in se letno revalorizira glede na stopnjo inflacije v Republiki Sloveniji. 
3. h člen

Odškodnino zaradi spremembe namembnosti odmeri v upravnem postopku organ, pristojen za izdajo dovoljenj za gradnje. Za reševanje pritožb v zadevah odmere odškodnine zaradi spremembe namembnosti je na drugi stopnji pristojno ministrstvo, pristojno za prostor. 

Odškodnina zaradi spremembe namembnosti se obračuna za gradnje, za katere se vloži vloga za predpisano dovoljenje za gradnjo, v višini, ki velja na dan, ko je bila vložena popolna vloga. 

Brez potrdila o plačani odškodnini zaradi spremembe namembnosti ni dovoljeno stranki vročiti dovoljenja za gradnjo, prav tako pa ne začeti gradnje.

Odškodnina zaradi spremembe namembnosti je prihodek proračuna Republike Slovenije in se nakazuje na posebno proračunsko postavko ministrstva, pristojnega za kmetijstvo, namenjeno za pripravo in izvedbo ukrepov kmetijske zemljiške politike iz 1. b člena tega zakona ter za financiranje izdelave strokovnih podlag iz 3. č člena tega zakona. Ta proračunska postavka je namenjena tudi za vplačilo in izplačilo razlik komasacijskim udeležencem iz tretjega odstavka 65. člena tega zakona. 

Če oseba, ki je plačala odškodnino zaradi spremembe namembnosti, ne dobi dovoljenja za gradnjo oziroma ne zgradi objekta, za katerega je odškodnina zaradi spremembe namembnosti plačana, ima pravico v enem letu po izteku dovoljenja za gradnjo zahtevati njeno vračilo. Odškodnina zaradi spremembe namembnosti se vrne v nevaloriziranem znesku z zakonitimi obrestmi od dneva vložitve popolnega zahtevka za vračilo odškodnine. Pripadajoče obresti se obračunajo po zakonu o predpisani obrestni meri zamudnih obresti in o temeljni obrestni meri. 
O vračilu odškodnine zaradi spremembe namembnosti po tem členu odloča v upravnem postopku organ, pristojen za izdajo dovoljenja za gradnjo.

3. i člen

Ne glede na 3. g člen tega zakona se odškodnina zaradi spremembe namembnosti odmeri v višini 70 odstotkov, če se na kmetijskih zemljiščih pete, šeste ali sedme kategorije gradi:

– kmetijske objekte; 
– objekte, načrtovane z državnimi prostorskimi načrti; 

– objekte v javnem interesu lokalnih skupnosti s področja športa, zdravstva, šolstva, socialnega varstva, znanosti, kulture, prometne, energetske, komunalne in vodne infrastrukture.
Če se kadarkoli spremeni namembnost objektov iz prejšnjega odstavka tako, da ne izpolnjujejo pogojev iz prejšnjega odstavka, se plača razlika med odškodnino zaradi spremembe namembnosti v višini, ki velja na dan vložitve popolne vloge za spremembo namembnosti objekta in že plačano odškodnino zaradi spremembe namembnosti.«.
7. člen

Za 6. členom se črtata naslov poglavja »II. NAČRTOVANJE IN VARSTVO KMETIJSKIH ZEMLJIŠČ« in naslov podpoglavja »1. Raba kmetijskih zemljišč«. 

8. člen

7. člen se spremeni tako, da se glasi:

»7. člen
Lastnik, zakupnik ali drug uporabnik kmetijskega zemljišča iz 2. člena tega zakona mora:

· obdelovati kmetijsko zemljišče kot dober gospodar; 

· preprečevati zaraščanje kmetijskih zemljišč, razen kmetijskih zemljišč, ki glede na predpis, ki ureja vrste dejanske rabe kmetijskih zemljišč, izpolnjuje pogoje za vrsto rabe »drevesa in grmičevje«;

· odpraviti zaraščanje na območjih, ki so v prostorskem aktu lokalne skupnosti opredeljena kot območja, primerna za odpravljanje zaraščanja, in jih usposobiti v kmetijsko pridelavo;

· uporabljati zemljiščem in kraju primerne metode kmetovanja za preprečevanje zbitosti tal, erozije in onesnaženja ter za zagotavljanje trajne rodovitnosti zemljišč.
Za zaraščanje se ne štejejo mejice in druge krajinske strukture, določene s predpisi o dobrih kmetijskih in okoljskih pogojih pri kmetovanju.

Če je kmetijsko zemljišče v solastnini zadostuje, zaradi učinkovitejšega izvajanja prve alinee prvega odstavka tega člena, za določitev uporabnika kmetijskega zemljišča in načina rabe zemljišča soglasje solastnikov, katerih idealni deleži sestavljajo več kot polovico površine zemljišča. 

Na zemljiščih iz drugega odstavka 2. člena tega zakona se ne sme ovirati predvidene namembnosti teh zemljišč. Lastnik, zakupnik ali drug uporabnik zemljišča, ki vzpostavi trajne nasade ali izvede druge investicije v času, ko je že določena nekmetijska namenska raba na teh zemljiščih, ni upravičen do odškodnine.


Če kmetijska inšpekcija ugotovi, da lastnik, zakupnik ali drug uporabnik kmetijskega zemljišča ne ravna v skladu s prvo alineo prvega odstavka tega člena, z odločbo naloži izvedbo primernih ukrepov. Lastnik, zakupnik ali drug uporabnik kmetijskega zemljišča mora te ukrepe izvesti najpozneje v enem letu od vročitve odločbe.

Če kmetijska inšpekcija ugotovi, da lastnik, zakupnik ali drug uporabnik kmetijskega zemljišča ne ravna v skladu z drugo ali tretjo alineo prvega odstavka tega člena, z odločbo naloži izvedbo primernih ukrepov. Lastnik, zakupnik ali drug uporabnik kmetijskega zemljišča mora te ukrepe izvesti najpozneje v enem letu od vročitve odločbe, sicer se izvedejo potrebni ukrepi na stroške lastnika, zakupnika ali drugega uporabnika kmetijskega zemljišča v izvršilnem postopku.
Če izvedbe ukrepov iz druge ali tretje alinee prvega odstavka tega člena ni možno naložiti lastniku kmetijskega zemljišča, ker je neznanega prebivališča in nima zastopnika, se to zemljišče prenese v začasno upravljanje Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije. 
Kmetijski inšpektor o tem, da je lastnik kmetijskega zemljišča neznanega prebivališča in da nima zastopnika, obvesti upravno enoto, ki začne postopek prenosa tega zemljišča v začasno upravljanje Skladu. Upravna enota posreduje centru za socialno delo predlog za postavitev skrbnika za poseben primer, ki sodeluje v postopku prenosa tega zemljišča v začasno upravljanje na Sklad. 
Pravica do začasnega upravljanja kmetijskih zemljišč se po uradni dolžnosti vpiše v zemljiško knjigo na podlagi pravnomočne odločbe upravne enote. Po istem postopku se opravi tudi izbris. 

Lastnik lahko na upravni enoti vloži vlogo za prenehanje začasnega upravljanja. Začasno upravljanje preneha s pravnomočnostjo odločbe o prenehanju začasnega upravljanja, v primeru, da je bilo to zemljišče dano v zakup pa tri leta po pravnomočnosti odločbe. S prenehanjem začasnega upravljanja preneha veljati tudi zakup za to zemljišče. Ne glede na prenehanje začasnega upravljanja, imata Sklad oziroma zakupnik pravico obdelovati zemljišče do spravila pridelka, vendar najdalj do konca koledarskega leta. 
V primeru iz prejšnjega odstavka je lastnik kmetijskega zemljišča dolžan Skladu in morebitnemu zakupniku povrniti vse stroške in vlaganja, povezana s tem zemljiščem, v primeru, da je bilo to zemljišče dano v zakup, pa mu za dobo zakupa pripada polovica zakupnine.
Vlada določi podrobnejša merila za presojo, ali lastnik, zakupnik ali drug uporabnik kmetijskega zemljišča ravna kot dober gospodar.«.
9. člen

Za 7. členom se črta naslov podpoglavja »2. Načrtovanje in varstvo pred spreminjanjem namembnosti«.

10. člen

9. člen se spremeni tako, da se glasi:

»9. člen

Rodovitna zemlja po tem zakonu je material površinskega sloja tal, ki zaradi fizikalnih, kemičnih in mikrobioloških lastnosti omogoča rast rastlin in jo je treba varovati pred trajno izgubo.
Rodovitno zemljo, odrinjeno pri gradbenih posegih, se uporabi za urejanje okolice objekta, določene v gradbenem dovoljenju, ostanek pa se uporabi za izboljšanje kmetijskih zemljišč. Rodovitna zemlja ni odpadek po predpisih, ki urejajo varstvo okolja. 
Za objekte, katerih tlorisna velikost na stiku z zemljiščem presega 300 m2, je treba v elaboratu, ki je sestani del projektne dokumentacije v skladu s predpisi, ki urejajo gradnjo objektov in ravnanje z odpadki, določiti postopek ravnanja z rodovitno zemljo. V elaboratu se za rodovitno zemljo, odrinjeno pri gradbenih posegih, predvidi:

· količina rodovitne zemlje,

· količina rodovitne zemlje, potrebne za urejanje okolice objekta in 
· ostanek rodovitne zemlje. 
Podrobnejše načine ravnanja z rodovitno zemljo in vsebino elaborata predpiše minister, pristojen za okolje, v soglasju z ministrom, pristojnim za kmetijstvo.«.

11. člen

Za 18. členom se doda nov 18. a člen, ki se glasi:

 »18. a člen

Lastnik lahko sklene darilno ali posojilno pogodbo, katere predmet so kmetijska zemljišča, gozdovi ali kmetija, le z:

· zakoncem oziroma izvenzakonskim partnerjem, otroki oziroma posvojenci, starši oziroma posvojitelji, brati oziroma sestrami, nečaki oziroma nečakinjami in vnuki oziroma vnukinjami;

· zetom ali snaho oziroma zunajzakonskim partnerjem otroka ali posvojenca, če so člani iste kmetije;

· nosilcem kmetije, ki je nosilec kmetije v skladu z zakonom, ki ureja kmetijstvo, vsaj zadnjih pet let;
· nosilcem kmetije, ki je nosilec kmetije v skladu z zakonom, ki ureja kmetijstvo, in je pridobil sredstva iz programa razvoja podeželja kot mladi prevzemnik kmetije, če od prevzema kmetije ni minilo več kot pet let;

· lokalno skupnostjo ali državo.
Lastnik ali solastnik kmetijskega zemljišča, gozda ali kmetije lahko proda le cel lastninski ali solastninski delež.«.
12. člen

56. člen se spremeni tako, da se glasi:

»56. člen

Uvedbo komasacijskega postopka lahko predlagajo lastniki zemljišč, v njihovem imenu pa komasacijski odbor, njihova skupnost na podlagi pogodbe, pravna oseba ali lokalna skupnost.

Upravičenci iz prejšnjega odstavka vložijo predlog za uvedbo komasacijskega postopka na  upravno enoto.

Predlog za uvedbo komasacijskega postopka se lahko vloži, če se s komasacijo strinjajo lastniki kmetijskih zemljišč, ki imajo v lasti več kot 67 odstotkov površin kmetijskih zemljišč na predvidenem komasacijskem območju.

Predlogu za uvedbo komasacijskega postopka je treba priložiti:

· predvidene meje komasacijskega območja;

· predlog celovite idejne zasnove ureditve komasacijskega območja usklajen z drugimi sočasnimi agrarnimi operacijami;

· predvidena območja ureditve zemljiškega katastra na območju komasacije;

· mnenje kmetijsko svetovalne službe o upravičenosti komasacije z oceno pričakovanih učinkov;

· seznam lastnikov zemljišč s podatki o površinah, ki jih imajo v lasti na predvidenem komasacijskem območju, in s podpisanimi izjavami lastnikov za uvedbo komasacijskega postopka; 

· imena članov komasacijskega odbora iz 61. člena tega zakona;

· firma in sedež investitorja komasacije, ki mora biti pravna oseba.

Upravna enota pri pristojnih organih preveri skladnost seznama lastnikov zemljišč in njihovih izjav za uvedbo komasacijskega postopka z lastniškim stanjem v zemljiški knjigi.

Upravna enota izda odločbo o uvedbi komasacijskega postopka najpozneje v treh mesecih od dneva prejema popolnega predloga za uvedbo komasacijskega postopka.
Odločba o uvedbi komasacije preneha veljati, če se v petih letih po pravnomočnosti ne začne z izvajanjem komasacijskih del.
Če se komasacija sofinancira iz javnih sredstev in če je v razpisnih pogojih tako določeno, upravna enota investitorju potrjuje opravljena dela.«.

13. člen

Za 56. členom se doda nov 56. a člen, ki se glasi:

 »56. a člen

Kot komasacije po tem zakonu se štejejo tudi komasacije, pri katerih postopki zložbe in ponovne razdelitve potekajo na podlagi pogodbe o komasaciji, ki jo sklenejo vsi lastniki zemljišč na določenem območju (v nadaljnjem besedilu: pogodbena komasacija).

Za izvajanje pogodbene komasacije morajo lastniki zemljišč pridobiti komasacijsko dovoljenje, ki ga izda upravna enota na podlagi vloge. Vlogi je treba priložiti pogodbo o komasaciji, iz katere morata biti razvidna seznam lastnikov zemljišč s podatki o površinah, ki jih imajo v lasti na območju pogodbene komasacije, ter načrt nove razdelitve zemljišč.
Upravna enota pri pristojnih organih preveri skladnost območja pogodbene komasacije s prostorskim aktom lokalne skupnosti ter skladnost seznama lastnikov zemljišč z lastniškim stanjem v zemljiški knjigi.«.

14. člen

V drugem odstavku 60. člena se za besedilom »izvedbenega akta« doda besedilo », ali če gre za prenos celotnega zemljišča na komasacijskem območju na dediča«.
15. člen

Tretji odstavek 65. člena se spremeni tako, da se glasi: 

»Če dobi komasacijski udeleženec iz komasacijskega sklada zemljišče, ki je večje skupne vrednosti kot zemljišče, ki ga je vložil, mora v denarju plačati komasacijskemu skladu razliko, ki se nakaže na posebno proračunsko postavko ministrstva, pristojnega za kmetijstvo, iz četrtega odstavka 3. h člena tega zakona. Če dobi komasacijski udeleženec zemljišče manjše skupne vrednosti, se mu v denarju izplača razlika v skladu z vrednostjo, kot je navedena v elaboratu vrednotenja zemljišč. Ta razlika se izplača iz posebne proračunske postavke ministrstva, pristojnega za kmetijstvo, iz četrtega odstavka 3. h člena tega zakona. Razliko je treba plačati v osmih dneh po prejemu odločbe o novi razdelitvi zemljišča. Če se v pritožbenem postopku ugotovi še nadaljnja razlika, se ta poravna praviloma v denarju v osmih dneh po dokončnosti odločbe o novi razdelitvi kmetijskih zemljišč.«.
16. člen

V prvem odstavku 72. člena se besedilo »enem letu« nadomesti z besedilom »šestih mesecih«.
17. člen

80. člen se spremeni tako, da se glasi:

»80. člen

Agromelioracije obsegajo ukrepe, ki izboljšujejo fizikalne, kemijske in biološke lastnosti tal ter izboljšujejo dostop na kmetijsko zemljišče. Agromelioracije obsegajo ukrepe izravnave zemljišč, odstranitve kamnitih osamelcev, ureditve poljskih poti, izdelave teras, ureditve gorskih in kraških pašnikov, ureditve manjših odvodnjavanj, apnenja in založnega gnojenja.
Agromelioracije se delijo na:

· zahtevne agromelioracije: izdelava teras, ureditev manjših odvodnjavanj, novih poljskih poti in vsi ukrepi, ki presegajo omejitve iz druge alinee tega odstavka;

· nezahtevne agromelioracije: izravnava zemljišča na površini do 1 ha, odstranitev kamnitih osamelcev do skupne količine 20 m3 na površini do 1 ha, ureditev obstoječih poljskih poti z možnostjo gramoziranja do 20 cm, ureditev gorskih in kraških pašnikov na površini do 2 ha, apnenje in založno gnojenje.
Ne glede na določbe prejšnjega odstavka je za agromelioracije, pri katerih gre za vnos zemeljskega izkopa ali umetno pripravljene zemljine, ki ne izhaja iz območja agromelioracije, treba pridobiti odločbo o uvedbi agromelioracije po 82. členu tega zakona ter pridobiti okoljevarstveno dovoljenje v skladu s predpisi, ki urejajo varstvo okolja. 

Vnos zemeljskega izkopa ali umetno pripravljene zemljine na kmetijska zemljišča je dovoljen samo v okviru agromelioracij.
Sanacija odlagališč in posledic izkoriščanja mineralnih surovin se ne štejeta za agromelioracijo po tem zakonu.

Za agromelioracijska dela, ki jih je treba izvesti zaradi komasacije, je treba pridobiti soglasje lastnikov kmetijskih zemljišč, ki imajo v lasti več kot 67 odstotkov površin kmetijskih zemljišč na predvidenem območju agromelioracije.

Ministrstvo, pristojno za kmetijstvo, pridobi od pristojnih organov mnenje o sprejemljivosti predlagane agromelioracije, če je predlagana uvedba agromelioracije na:

· varovanih območjih, po predpisih, ki urejajo ohranjanje narave in varstvo okolja,
· varovanih območij, po predpisih, ki urejajo področje voda, 

· gozdu, po predpisih, ki urejajo gozdove ali

· območjih, ki so varovana po predpisih o varstvu kulturne dediščine.

Minister, pristojen za kmetijstvo, predpiše podrobnejše vsebine agromelioracij in vsebino vloge za uvedbo agromelioracije.«.
18. člen

V 81. členu se v drugi alinei za besedo »agromelioracije« doda besedilo »iz prve alinee drugega odstavka prejšnjega člena«. 

19. člen

V napovednem stavku 83. člena se črta besedilo »ali agromelioracijo iz druge alinee drugega odstavka 80. člena tega zakona«.
20. člen

Črta se 85. člen.

21. člen

86. člen se spremeni tako, da se glasi:

»86. člen

Melioracija iz 82. in 83. člena tega zakona se uvede z odločbo ministra, pristojnega za kmetijstvo, iz katere so razvidni:

· meje melioracijskega območja;

· predvidena melioracijska dela in rok za njihovo izvedbo;

· način financiranja melioracijskih del;

· investitor;

· obveznosti in odgovornosti glede izgradnje, delovanja, rabe in vzdrževanja melioracijskih sistemov po končani melioraciji;

· objekti in naprave, ki jih bodo dolžni lastniki oziroma uporabniki kmetijskih zemljišč sami redno vzdrževati v uporabnem stanju;

· osnove in merila za določitev in plačilo stroškov za redno delovanje in vzdrževanje melioracijskega sistema po končani vzpostavitvi;

· predvidena dinamika melioracijskih del po ožjih območjih.

Odločba o uvedbi melioracije preneha veljati, če se v petih letih po pravnomočnosti ne začne z izvajanjem melioracijskih del. 

Mali namakalni sistem se ne sme uvesti na območju, na katerem je že uveden veliki namakalni sistem.

Uvedba oziroma izgradnja melioracij, razen malih namakalnih sistemov ter agromelioracij po drugi alinei drugega odstavka 80. člena tega zakona, se šteje kot javna korist.
Če je za izvedbo melioracije treba pridobiti tudi dovoljenje za gradnjo ali vodno soglasje, se za dokazilo o pravici graditi, poleg dokazil na podlagi predpisa, ki ureja graditev objektov, štejejo tudi:

· potrdilo pristojnega organa, da so v teku postopki po zakonu, ki ureja denacionalizacijo; 

· potrdilo pristojnega sodišča, da so v teku zapuščinski postopki po zakonu, ki ureja dedovanje; 

· historični izpisek iz zemljiške knjige, da je bila nepremičnina vknjižena na agrarne skupnosti oziroma potrdilo pristojnega organa, da so v teku postopki vračanja premoženja po zakonu, ki ureja ponovno vzpostavitev agrarnih skupnosti ter vrnitvi njihovega premoženja in pravic, ali zemljiškoknjižni izpisek, da je nepremičnina v lasti agrarne skupnosti ali vaške skupnosti; 

· potrdilo pristojnega organa, da so v teku postopki vračanja premoženja po zakonu, ki ureja zadruge; 

· zemljiškoknjižni izpisek, če je nepremičnina vknjižena kot javno dobro; 

· potrdilo pristojnega organa, da je vložen predlog za razglasitev lastnika nepremičnine za mrtvega ali da je začet postopek za dokazovanje smrti na podlagi predpisov, ki urejajo nepravdni postopek ali

· izjava investitorja, da je poskušal pridobiti služnost, lastninsko ali stvarno pravico in potrdilo pristojnega organa, da je investitor pričel postopek pridobitve služnosti, lastninske oziroma stvarne pravice v javno korist v skladu s tem zakonom in v skladu s predpisi o razlastitvi.

Po končanju postopkov iz prejšnjega odstavka, razen zadnje alinee, izvede investitor melioracije z lastniki zemljišč postopek za pridobitev služnosti v javno korist ali lastninske oziroma stavbne pravice v javno korist v skladu s tem zakonom in v skladu s predpisi o razlastitvi.

Če se melioracija uvede na območju, kjer se izvaja komasacijski postopek, pri katerem je bila odločba o novi razdelitvi zemljišč komasacijskega sklada že vročena vsem komasacijskim udeležencem, se soglasja za uvedbo melioracije pridobivajo od lastnikov zemljišč, kot to izkazuje odločba o novi razdelitvi zemljišč komasacijskega sklada. Če je v teh primerih treba za izvedbo melioracije pridobiti tudi dovoljenje za gradnjo na podlagi predpisa, ki ureja graditev objektov, se to izda na zemljiškokatastrsko stanje parcel, kot to izkazuje odločba o novi razdelitvi zemljišč komasacijskega sklada. Tudi odločba o uvedbi melioracije se v teh primerih izda na zemljiškokatastrsko stanje parcel kot to izkazuje odločba o novi razdelitvi zemljišč komasacijskega sklada.«.

22. člen

Črta se 93. člen.

23. člen

V 94. členu se za prvim odstavkom dodajo novi drugi, tretji in četrti odstavek, ki se glasijo: 

»Sredstva za kritje stroškov za investicijsko vzdrževanje osuševalnih in velikih namakalnih sistemov do terciarnega omrežja zagotavljajo lastniki melioriranih zemljišč v sorazmerju s površino melioriranih zemljišč na osnovi programa investicijskega vzdrževanja hidromelioracijskih sistemov, ki ga potrdi melioracijska skupnost. Za določitev višine obveznosti, izdajo odločb o višini stroškov, odmero, pobiranje in izterjavo teh sredstev se smiselno uporabljajo določbe 95. člena tega zakona. Investicijsko vzdrževanje izvaja upravljavec melioracijskega sistema. 

Odločba o višini stroškov za redno delovanje in vzdrževanje melioracijskih sistemov za posameznega lastnika kmetijskih zemljišč se ne izda, če višina stroškov ne presega 3 eure.

Upravljavec namakalnega sistema v soglasju z melioracijsko skupnostjo določi pravila za odjem in rabo vode z namakalnim urnikom v skladu s podeljeno vodno pravico. Pravila za odjem in rabo vode so obvezna za lastnike, zakupnike in druge uporabnike zemljišč na namakalnem območju. V teh pravilih je poleg namakalnega urnika določen tudi način obračuna porabljene vode, električne energije in drugih stroškov namakanja v posameznem letu po dejanski porabi. Obračun teh stroškov se lahko po pridobljenem soglasju melioracijske skupnosti izvaja tudi za namakana kmetijska zemljišča izven melioracijskega območja iz 86. člena tega zakona.«.

24. člen

VII. poglavje se spremeni tako, da se glasi: 

»VII. INŠPEKCIJA

106. člen


Izvajanje določb tega zakona in predpisov, izdanih na njegovi podlagi, nadzorujejo kmetijski inšpektorji, v delu, ki se nanaša na gozd, pa gozdarski inšpektorji. Določbe petega in sedmega odstavka 3. č in 4. člena tega zakona in predpisov, izdanih na njegovi podlagi, nadzorujejo tudi inšpektorji za varstvo okolja in inšpektorji za prostor, v skladu s svojimi pristojnostmi.

107. člen


Kmetijski inšpektor ima poleg pooblastil po splošnih predpisih, ki urejajo inšpekcijo, še naslednja pooblastila in pristojnosti:

A) pooblastila:

· pregledovati zemljišča in primerjati dejansko stanje kmetijskih zemljišč s stanjem v registrih in uradnih evidencah, ki se nanašajo na kmetijska zemljišča;

· nadzirati, ali lastnik, zakupnik ali drug uporabnik kmetijskega zemljišča obdeluje kmetijsko zemljišče kot dober gospodar;

· nadzirati kmetijska zemljišča glede preprečevanja in odpravljanja zaraščanja;

· ugotavljati nezakonito pridobitev sredstev po tem zakonu;
· nadzirati izpolnjevanje pogojev in delovanje organizacij iz 3. f člena tega zakona;

· nadzirati določbe o prometu in zakupu kmetijskih zemljišč, o pripravi in izvajanju agrarnih operacij ter o skupnih pašnikih, kadar za to ni pristojen drug organ;

· preverjati, ali so melioracije izvedene v skladu z odločbami o uvedbi melioracij;

· nadzirati delovanje in vzdrževanje namakalnih ter osuševalnih sistemov in gospodarno porabo vode pri namakanju rastlin;

· pri ugotovljenih nepravilnostih predlagati pristojnemu organu zadržanje plačila oziroma vračilo že plačanih sredstev za vzdrževanje hidromelioracijskih sistemov;

· pri ugotovljenih nepravilnostih predlagati pristojnemu organu zadržanje plačila oziroma vračilo že plačanih sredstev za izvedbo agrarnih operacij;

· nadzirati ravnanje z rodovitno zemljo.
B) pristojnosti:

· prepovedati uporabo kmetijskega zemljišča za drug namen kot za kmetijsko proizvodnjo, če to po zakonu ali predpisu, izdanem na podlagi zakona, ni dovoljeno, in odrediti vzpostavitev zemljišča v prejšnje stanje v določenem roku;

· izreči ukrepe, če lastnik, zakupnik ali drug uporabnik kmetijskega zemljišča ne obdeluje kmetijskega zemljišča kot dober gospodar;

· izreči ukrepe, če je kmetijsko zemljišče zaraščeno;

· izreči ukrepe za neustrezno porabo dodeljenih sredstev v okviru ukrepov kmetijske zemljiške politike iz 1. b člena tega zakona;

· v primeru ugotovljenih nepravilnosti predlagati prekinitev pogodbe z organizacijo iz 3. f člena tega zakona;

· prepovedati onesnaževanje oziroma degradiranje kmetijskih zemljišč pri njihovi rabi in odrediti vzpostavitev v prejšnje stanje na stroške povzročitelja onesnaževanja oziroma degradiranja, ali lastnika kmetijskih zemljišč, če se ugotovi njegova odgovornost;

· odrediti ukrepe za odpravo nepravilnosti pri izvedbi melioracij;

· odrediti ukrepe za redno delovanje in vzdrževanje melioracijskih sistemov in naprav;

· odrediti lastnikom, zakupnikom ali drugim uporabnikom kmetijskih zemljišč, da začnejo predpisane postopke za vpis v registre oziroma uradne evidence, ki se nanašajo na kmetijska zemljišča;

· zadržati izvedbo nezakonitih dejanj, ki se nanašajo na kmetijska zemljišča;

· v nujnih primerih, ko bi sicer nastala škoda za splošni interes, odrediti ukrepe, da se škoda prepreči;

· prepovedati nepravilno ravnanje z rodovitno zemljo in izreči ustrezne ukrepe.«.
25. člen

VIII. poglavje se spremeni tako, da se glasi:

»VIII. KAZENSKE DOLOČBE

108. člen


Z globo od 5.000 do 100.000 eurov se za prekršek kaznuje pravna oseba, ki:

1. spremeni namembnost objekta iz druge alinee petega odstavka ali druge alinee sedmega odstavka 3. č člena tega zakona (osmi odstavek 3.č člena);
2. uporabi kmetijsko zemljišče v nasprotju z njegovim namenom ali ga onesnaži ali kako drugače degradira ali onesnaži ali drugače zavira rast rastlin (prvi odstavek 4. člena);

3. ne ravna z rodovitno zemljo na predpisan način (drugi odstavek 9. člena);

4. ne dovoli pooblaščenim delavcem dejavnosti iz 41. člena tega zakona;

5. ne prepusti svojih dotedanjih zemljišč komasacijskim udeležencem, katerim so z odločbo o novi razdelitvi dodeljena (drugi odstavek 70. člena);

6. ne izvede predvidenih melioracijskih del v skladu s tem zakonom (prvi odstavek 86. člena);

7. ne zagotovi rednega vzdrževanje melioracijskih objektov in naprav (prvi odstavek 91. člena ali 92. člen);

8. ne zagotovi nemotenega delovanja melioracijskih objektov in naprav (prvi odstavek 91. člena in 92. člen).
Z globo od 10.000 do 200.000 eurov se za prekršek iz prejšnjega odstavka kaznuje pravna oseba, ki se po zakonu, ki ureja gospodarske družbe, šteje za srednjo ali veliko gospodarsko družbo.

Z globo od 2.000 do 50.000 eurov se za prekršek iz prvega odstavka tega člena kaznuje samostojni podjetnik posameznik ali posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost.

Z globo od 500 do 5.000 eurov se za prekršek iz prvega odstavka tega člena kaznuje tudi odgovorna oseba pravne osebe ali odgovorna oseba samostojnega podjetnika posameznika.

Z globo od 500 do 5.000 eurov se za prekršek kaznuje posameznik, če stori katero od dejanj iz prvega odstavka tega člena.«.
PREHODNE IN KONČNE DOLOČBE

26. člen

Minister, pristojen za kmetijstvo, sprejme podzakonske predpise v roku 18 mesecev po uveljavitvi tega zakona. 
27. člen

Vlada sprejme podzakonske predpise iz tega zakona v roku 18 mesecev po uveljavitvi tega zakona.
28. člen

Do vzpostavitve prostorskega informacijskega sistema ministrstvo, pristojno za okolje in prostor, posreduje ministrstvu, pristojnemu za kmetijstvo, sklep o začetku priprave prostorskega akta lokalne skupnosti. 

29. člen
V postopkih prostorskega načrtovanja lokalnih skupnosti, v katerih vloge za izdajo smernic prispejo na ministrstvo, pristojno za kmetijstvo, do uveljavitve predpisa iz 3. b člena zakona in objavo seznama organizacij iz 3. f člena zakona na spletni strani ministrstva, pristojnega za kmetijstvo:

· se smernice in mnenja ministrstva, pristojnega za kmetijstvo, izdajajo v skladu s 6. in 44. členom Zakona o prostorskem načrtovanju (Uradni list RS, št. 33/07, 70/08 - ZVO-1B in 108/09) in na njegovi podlagi sprejetimi podzakonskimi predpisi, in sicer za vse načrtovane posege v prostor na najboljša in druga kmetijska zemljišča; 

· že izdane smernice in mnenja ministrstva, pristojnega za kmetijstvo, ostanejo v veljavi tudi po uveljavitvi tega zakona, razen v delu, ki se nanaša na nadomeščanje kmetijskih zemljišč. 
30. člen

V postopkih prostorskih ureditev državnega pomena, v katerih vloge za izdajo smernic prispejo na ministrstvo, pristojno za kmetijstvo, do uveljavitve predpisa iz 3. b člena zakona in objavo seznama organizacij iz 3. f člena zakona na spletni strani ministrstva, pristojnega za kmetijstvo:

a. se prostorske ureditve državnega pomena načrtuje tako, da se jih umešča najprej na zemljišča nekmetijske namenske rabe. Pri tem se mora v čim večji meri upoštevati obstoječa omrežja prometne in gospodarske javne infrastrukture ter načrtovati racionalno in na način, da se v čim večji meri ohranja kmetijska zemljišča in njihova zaokroženost. Če to ni mogoče, pa se prostorske ureditve državnega pomena ob upoštevanju območij najboljših in drugih kmetijskih zemljišč najprej umešča na območja drugih kmetijskih zemljišč ter šele nato na območja najboljših kmetijskih zemljiščih;
b. se v okviru opredelitev idejnih rešitev predlaganih prostorskih ureditev državnega prostorskega načrta zaradi varstva kmetijskih zemljišč in prehranske varnosti za vse predloge izvedljivih variant pripravi analiza, ki vsebuje: 

· obseg najboljših in drugih kmetijskih zemljišč, na katerih se načrtujejo prostorske ureditve;
· obseg prostorskih ureditev na območja že izvedenih agrarnih operacij;

· vplive prostorskih ureditev na grafične enote rabe kmetijskih gospodarstev posameznih kmetijskih gospodarstev;
c. že izdane smernice in mnenja ministrstva, pristojnega za kmetijstvo, ostanejo v veljavi tudi po uveljavitvi tega zakona, razen v delu, ki se nanaša na nadomeščanje kmetijskih zemljišč. 
31. člen

Za posamezno lokalno skupnost se odškodnina zaradi spremembe namembnosti iz 3. g člena v postopkih izdaje dovoljenj za gradnjo, začetih po uveljavitvi tega zakona ter do uveljavitve predpisa iz petega odstavka 3. g člena zakona in objave podatkov o kategorijah kmetijskih zemljišč za to lokalno skupnost v pedološki karti, odmeri na podlagi bonitete zemljišča, ki se vodi v zemljiškem katastru (v nadaljnjem besedilu: boniteta zemljišča) in sicer:

· odškodnina zaradi spremembe namembnosti = boniteta zemljišča do 20 x 0,25 eurov, 

· odškodnina zaradi spremembe namembnosti = boniteta zemljišča nad 20 do 40 x 0,35 eurov,
· odškodnina zaradi spremembe namembnosti = boniteta zemljišča nad 40 do 60 x 0,40 eurov
· odškodnina zaradi spremembe namembnosti = boniteta zemljišča nad 60 x 0,45 eurov.

V postopkih za izdajo dovoljenja za gradnjo, začetih pred uveljavitvijo tega zakona, se odškodnina zaradi spremembe namembnosti ne odmeri.

32. člen

Ne glede na določbe 3. g in 3. i člena zakona se do 31. decembra 2013 odškodnina za spremembo namembnosti za kmetijske objekte odmeri v višini 10 odstotkov.
33. člen

Določbe tretje alinee prvega odstavka 7. člena zakona se za posamezno lokalno skupnost začnejo uporabljati, ko lokalna skupnost sprejme prostorski akt, iz katerega so razvidna območja, primerna za odpravljanje zaraščanja. 
34. člen

Postopki agrarnih operacij, ki so bili začeti do uveljavitve tega zakona, se končajo po do sedaj veljavnih predpisih. 

35. člen

Za osuševalne in velike namakalne sisteme iz 118. člena zakona minister, pristojen za kmetijstvo, z odločbo določi njihovo območje. Ti sistemi se v takšnem obsegu vpišejo v evidenco melioracijskih sistemov in naprav. 

36. člen
Za obstoječe velike namakalne sisteme, ki so v lasti Republike Slovenije, se vodna pravica podeli upravljavcem teh sistemov.  

37. člen
Po izbrisu podatkov o katastrski kulturi in katastrskem razredu v skladu z zakonom, ki ureja evidentiranje nepremičnin, se določbe zakona, ki se nanašajo na te podatke, uporabljajo tako, da se namesto teh podatkov smiselno uporabljajo podatki o boniteti zemljišč.

38. člen

Za izvajanje javne službe iz 3. a člena zakona ministrstvo, pristojno za kmetijstvo, sklene pogodbo do 31. decembra 2012.

39. člen
Lokalne skupnosti lahko izjemoma, če to ni v nasprotju s strateškimi usmeritvami prostorskega razvoja občine, na kmetijskih zemljiščih brez spremembe namenske rabe načrtujejo v okviru občinskih podrobnih prostorskih načrtov v skladu s predpisi, ki urejajo prostorsko načrtovanje (v nadaljnjem besedilu: OPPN), kmetijske objekte, ki neposredno služijo kmetijski dejavnosti in so po predpisih o uvedbi in uporabi enotne klasifikacije vrst objektov uvrščeni v naslednje skupine: 

· 12711 – stavbe za rastlinsko pridelavo, če je način pridelave neposredno vezan na kmetijsko zemljišče; 

· 12712 – stavbe za rejo živali; 

· 12713 – stavbe za spravilo pridelka, vendar le v okviru ali neposredni bližini območja, na katerem že stojijo stavbe in gospodarska poslopja kmetije, razen vinskih kleti in zidanic.

Kmetijske objekte iz prejšnjega odstavka se načrtuje na zemljiščih nekmetijske namenske rabe, če to ni možno, pa v bližini obstoječe lokacije kmetijskega gospodarstva, in sicer prvenstveno na kmetijskih zemljiščih slabše kakovosti. 
V postopek priprave OPPN iz prvega odstavka tega člena so lahko vključene le pobude kmetijskih gospodarstev, ki so vpisana v register kmetijskih gospodarstev, in ki izpolnjujejo naslednje pogoje:

a. v primeru kmetije po zakonu, ki ureja kmetijstvo, mora ta kmetija imeti neprekinjeno dve leti pred vložitvijo vloge iz četrtega odstavka tega člena najmanj enega člana kmetije, ki je pokojninsko in invalidsko zavarovan kot kmet;

b. v primeru kmetijskega gospodarstva, organiziranega kot samostojni podjetnik ali pravna oseba, mora to gospodarstvo v letu pred vložitvijo vloge iz četrtega odstavka tega člena z opravljanjem kmetijske dejavnosti doseči:

· najmanj 60 odstotkov svojega letnega dohodka, pri čemer mora biti ta dohodek večji od 20.000 eurov, ali

- letni dohodek najmanj 500.000 eurov. 
Za ugotovitev izpolnjevanja pogojev iz prejšnjega odstavka kmetijska gospodarstva vložijo vlogo na ministrstvo, pristojno za kmetijstvo, najkasneje do 31. decembra 2011. Vlogi je treba priložiti dokazila o izpolnjevanju pogojev iz točke a oziroma iz točke b prejšnjega odstavka. O vlogi ministrstvo, pristojno za kmetijstvo, odloči z odločbo.

Pobudo iz tretjega odstavka tega člena, ki ji mora biti priložena odločba ministrstva, pristojnega za kmetijstvo, da kmetijsko gospodarstvo izpolnjuje predpisane pogoje, se lahko vloži do 31. decembra 2012.

Območje OPPN iz prvega odstavka tega člena obsega zemljišča, namenjena gradnji objektov iz prvega odstavka tega člena in zemljišča, ki so potrebna za njihovo redno rabo, lahko pa tudi več takšnih zemljišč na širšem območju občine, ki niso nujno medsebojno prostorsko povezana. 

OPPN se pripravi ob upoštevanju usmeritev iz državnih in občinskih strateških prostorskih aktov. Glede vsebine, priprave in sprejema OPPN se upoštevajo predpisi o prostorskem načrtovanju s tem, da OPPN pred njegovim sprejemom s sklepom potrdi ministrstvo, pristojno za prostor. 

Sofinanciranje stroškov priprave OPPN za kmetijske objekte iz prvega odstavka tega člena, ki bodo sprejeti do 31. decembra 2014, se šteje za ukrep kmetijske zemljiške politike iz 1. b člena zakona. 
Ob sprejemu OPN se mora občinski svet opredeliti o veljavnosti OPPN. Če ugotovi, da OPPN ni v skladu z OPN ali je že izveden, ga z odlokom o OPN razveljavi, v nasprotnem primeru pa lahko njegovo veljavnost podaljša tudi za čas po uveljavitvi OPN. 
Za potrebe odmere komunalnega prispevka se zemljišča v območju OPPN iz tega člena štejejo za stavbna zemljišča.

Kmetijski objekti iz prvega odstavka tega člena se lahko uporabljajo le v kmetijske namene. 

40. člen

Z dnem uveljavitve tega zakona prenehajo veljati prostorski akti v delu, ki se nanaša na nadomeščanje kmetijskih zemljišč. 
41. člen
Z dnem uveljavitve tega zakona prenehata veljati Navodilo o strokovnih merilih za določitev zemljišč v kategorije (Uradni list SRS, št. 45/82 in Uradni list RS, št. 59/96) in Navodilo o določitvi zemljišč, ki so temelj proizvodnje hrane v Republiki Sloveniji (Uradni list SRS, št. 29/86 in Uradni list RS, št. 59/96).
42. člen

V Pravilniku o kriterijih za načrtovanje prostorskih ureditev in posegov v prostor na najboljših kmetijskih zemljiščih zunaj območij naselij (Uradni list RS, št. 110/08) z dnem uveljavitve tega zakona prenehata veljati tretji stavek prvega odstavka 2. člena in tretja alinea četrtega odstavka 4. člena.
Z dnem uveljavitve predpisa iz 3. b člena zakona in objave seznama organizacij iz 3. f člena zakona na spletni strani ministrstva, pristojnega za kmetijstvo, se šteje, da v Pravilniku o vsebini, obliki in načinu priprave občinskega prostorskega načrta ter pogojih za določitev območij sanacij razpršene gradnje in območij za razvoj in širitev naselij (Uradni list RS, št. 99/07) uporabljeni izraz »najboljša kmetijska zemljišča« pomeni »trajno varovana kmetijska zemljišča«, izraz »druga kmetijska zemljišča« pa pomeni »ostala kmetijska zemljišča«. 
43. člen

Ta zakon začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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