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Maribor, 22.11.2010

Zadeva: Plačevanje položnic

Spoštovana!

Na sekretariat SOS se je obrnila občina članica z naslednjim vprašanjem:

»Prosimo vas za mnenje občin članic v zvezi s plačevanjem računov za najem in vzdrževanjem grobnih mest. V naši občini izdamo letno približno 1.200 računov s posebno položnico, ki jo prejemniki le-te lahko poravnajo na pošti ali banki. Vedno več občanov pa prihaja v našo sprejemno pisarno in želi znesek kljub položnici, ki jo prejmejo, poravnati na blagajni občine, ki jo uporabljamo za takse. Zanima nas, kakšna je praksa občin, ki tako kot mi same izdajajo račune s posebnimi položnicami. Ali omogočajo občanom plačevanje na njihovi blagajni ali jih pošiljajo izključno na pošto oziroma banko.«

Prejeli smo naslednje odgovore:

OBČINA RAČE-FRAM:

Občane napotijo, da plačajo položnico na pošti ali banki.

OBČINA OSILNICA

Občina Osilnica še ni imela takšne izkušnje, saj grobnino pobira agrarna skupnost, ki hkrati tudi ureja s temi denarnimi sredstvi grobove naših najbližjih.

OBČINA SLOVENSKE KONJICE:

V Občini Slovenske Konjice račune za najem in vzdrževanje grobov izdaja Javno Komunalno podjetje, tako da nimajo izkušenj glede plačil na občini.

OBČINA LUČE:

V Občini Luče nimajo blagajniškega poslovanja, zato vse stranke napotijo na banko ali pošto.

OBČINA LJUBNO:

V občini Ljubno se občasno pojavi oseba, ki želi znesek poravnati kar v sprejemni pisarni.  Če ji nikakor ne morejo dopovedati, da to pač ni mogoče, preprosto od osebe prevzamejo denar ter ga položijo na občinski račun, torej  postopek speljejo preko blagajne. 

OBČINA MAJŠPERK:

Občina Majšperk nima blagajne, zato vse občane s položnicami napotijo na pošto ali banko.

MO MARIBOR:

V Mestni občini Maribor lahko občani položnice za najem in vzdrževanje grobnih mest, tako tistih, ki jih izda Pogrebno podjetje, kot tudi tistih, ki jih izdajo KS, plačujejo brez provizije na Mestni blagajni Mestne občine Maribor.

OBČINA VRANSKO:

Občina Vransko na tem področju že leta posluje brezgotovinsko. Vsako leto izdajo posebne položnice-naloge skupaj z računom za plačilo grobnine za tekoče leto. Tudi zdaj se še vedno najdejo občani, ki bi želeli plačati grobnino na sedežu občine, predvsem zaradi dodatnih stroškov (provizije oz. nadomestila, ki ga banka, pošta itd. zaračunajo za storitev ) in so razočarani, ker ne morejo plačati po blagajni. Vendar so se z leti navadili, da je to pač način plačila kot vsaka položnica za katero koli drugo storitev, tako da je nezadovoljstva čedalje manj.
Lep pozdrav,

Pripravila:







Jasmina Vidmar

Barbara Horvat
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