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Zadeva: Povpraševanje občinam članicam – povečano število zavarovanj po uveljavitvi ZUPJS

Spoštovani,

Občina članica je ob posredovanju podatkov pristojnega centra za socialno delo ugotovila, da je število občanov, katere bi naj zavarovala občina, z uveljavitvijo novele ZUPJS enormno naraslo, namreč iz okvirno 27-30 na čez 70. Zato smo občine članice povprašali ali se je podobno zgodilo tudi v njihovi občini.

Do dne 14.3.2012 smo prejeli 25 odgovorov občin članic, od tega jih je 9 opazilo povečanje, ostale še ne razpolagajo z ustreznimi podatki. 

SLOVENSKE KONJICE: Tudi v občini Slovenske Konjice smo po podatkih, ki smo jih prejeli s Centra za socialno delo zasledili velik porast upravičencev do osnovnega zavarovanja.

ŠKOFLJICA: niso še prejeli seznama upravičencev.
CERKVENJAK:  niso še prejeli seznama upravičencev.
MIREN-KOSTANJEVICA: niso še prejeli seznama upravičencev.
KRANJ: niso še prejeli seznama upravičencev.
MUTA: niso še prejeli seznama upravičencev.
APAČE: V občini Apače je število zavarovancev naraslo iz 60 v decembru 2011 na 91 v mesecu februarju 2012.
MARKOVCI: podatka še nimajo.
ŠENTRUPERT: Tudi v naši občini beležimo porast upravičencev do obveznega zdravstvenega zavarovanja kar za 130%.
MIKLAVŽ NA DRAVSKEM POLJU: Žal vam tega odgovora ne moremo dati, ker ne vemo kdo je zavarovan, kdo še bo zavarovan oz. komu bo ta pravica pripadala, saj nam CSD ni sporočil ali so koga že zavarovali in ali je osebam, ki so bile do konca 2011 zavarovane preko občine odločba v zvezi z zavarovanjem že bila izdana ali ne. Imamo podatek le za eno osebo, ki ji ta pravica ni bila priznana in se je z odločbo CSD oglasila na občini.  
POLJČANE: Naš center za socialno delo še nam ni posredoval podatkov o zavarovancih, tako, da še ne moramo reči, za koliko se je št. zavarovancev povečalo.
ZREČE: Pri nas se za enkrat takšno povišanje ne kaže, je pa res še tu prisotno dejstvo, da naš pristojni CSD še ni rešil vseh vlog (okoli 50% je rešenih).
JESENICE: glede na vprašane občine članice SOS, vam sporočamo, da smo s CSD Jesenice izmenjevali podatke o tistih občanih, ki so imeli pravico do obveznega zdravstvenega zavarovanja priznano z odločbo, ki jo je izdala občina. Med tem časom, ko naj bi se omenjeno vprašanje rešilo, smo se z CSD dogovorili, da nam pošiljajo seznam na katerem so vsi zavarovanci, ki jim je bila z odločbo CSD priznana pravica do osnovnega zdravstvenega zavarovanja. Tako smo  konec februarja prejeli seznam, na katerem je 12 novih zavarovancev. Tako smo v mesecu decembru 2011 imeli 226 zavarovancev, januarja 2012, ko še nismo prejeli podatka o novih - 219 zavarovancev. V mesecu februarju imamo 230 zavarovancev.
PUCONCI: Glede vašega povpraševanja vam sporočamo, da se z uveljavitvijo novele ZUPJS ni kaj občutno povečalo število zavarovancev.
HRASTNIK: V občini Hrastnik za enkrat tega ne opažamo.
KUNGOTA: Občina Kungota še teh podatkov s centra ni dobila.
LAŠKO: V Občini Laško se je število zavarovancev z uveljavitvijo novele ZUPJS zmanjšalo.
TREBNJE: Občina Trebnje je po uveljavitvi ZUPJS zaznala 15% povečanje števila zavarovancev (od števila 156 na 179) , ki so opravičeni do kritja prispevkov za obvezno zdravstveno zavarovanje iz občinskega proračuna. Povečanje si tolmačimo kot posledico dejstva, da so občani ob uveljavljanju pravic iz javnih sredstev na centrih za socialno delo seznanjeni, da lahko hkrati uveljavljajo tudi pravico do plačila prispevkov za obvezno zdravstveno zavarovanje.
LENART: V zvezi z vprašanjem glede povečanja števila upravičencev do obveznega zavarovanja, tudi v Občini Lenart ugotavljamo, da se nam število le-teh povečuje. Občina Lenart je do sedaj imela povprečno od 110 – 120 upravičencev. Od CSD smo prejeli prvi seznam z 91-timi upravičenimi osebami, od tega je kar polovica novih, ki jih prej nismo imeli v seznamu, tako da menimo, da se nam bo število povečalo vsaj za 50 %.
RUŠE: za sedaj vam še ne morem posredovati števila in primerjave, ker smo dobili le delno št. upravičencev ostali so še v postopku reševanja in jih dobimo naslednji mesec.
BLED: januarja je bilo treba na podlagi interventnega zakona plačati prispevke tudi tistim, ki so vlogo za čas oddali, podatkov za februar 2012 pa še nismo prejeli s strani CSD. Po dogovoru s CSD, naj bi te podatke dobili 14.03.2012.
ŠMARJE PRI JELŠAH: pristojni center za socialno delo nam še ni sporočil števila občanov, za katere bi naj po novem plačevala občina.
ŽELEZNIKI: Tudi na Občini Železniki ugotavljamo, da je število zavarovancev (po podatkih CSD Škofja Loka) v občini naraslo za 100 % (od 17 na 35); Podatkov, ki jih potrebujemo za nakazilo, s CSD še nismo dobili (poslali so nam kopije prijav v ZZ, s čemer pa ne moremo biti zadovoljni, saj tam ni davčnih številk; tudi ne vemo, kdaj bodo še koga prijavili za nazaj). Zato smo jih prosili za seznam s podatki, ki bi bil osnova za naše nakazilo.
TRŽIČ: Tudi pri nas se je število zavarovancev zelo povečalo iz 94 (v decembru 2011)  na cca 160. Uradnih informacij sicer še nismo dobili, jih pa pričakujemo v teh dneh.
SVETA TROJICA: Sem čakala do danes, če boš še dobila kakšne podatke iz CSD. Do sedaj smo dobili zgolj seznam 4 oseb, za katere jim je center izdal odločbe in so upravičeni do osnovnega zdravstvenega zavarovanja. Od tega so 3 osebe na novo (takšne, ki niso bile prej zavarovane preko občine) in zgolj 1, ki je bila zavarovana tudi pri nas. Torej 75% povečanje. 

Pripravila: 
Barbara Horvat,







Jasmina Vidmar
Sekretariat SOS
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