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Maribor, 30.4.2012
Zadeva: povpraševanje glede problematike trženja turističnih programov v javnih zavodih za kulturo

Občino članico, ki ima ustanovljen zavod za kulturo, turizem in razvoj (v Odloku o ustanovitvi je med drugim določeno, da zavod skrbi za trženje kulturne in naravne dediščine Občine, za promocijo in razvoj turizma ter oblikuje celovito turistično in športno rekreacijsko ponudbo na območju Občine) je zanimalo, ali je možno in na kakšen način oz. pod kakšnimi pogoji je v javnih zavodih s področja kulture možno tržiti turistične programe območja občine kot zaokroženo celoto, ki vključuje ogled kulturnih spomenikov, animacijske delavnice, športno rekreativne destinacije in gostinske storitve lokalnih gostincev? 

Občino članico je tudi zanimalo ali so za to potrebne posebne licence ali obstaja morda kakršnakoli druga pot za zadostitev zakonskih pogojev za opravljanje te specifične dejavnosti s področja trženja turističnih vsebin?

Občine članice, ki imajo na tem področju že ustanovljeno prakso smo prosili, da nam njihove izkušnje posredujejo na naslov barbara.horvat@skupnostobcin.si do 8.5.2012. Do tega dne smo prejeli sledeče odgovore:

OBČINA TOLMIN: Tovrsten zavod za zakonito izvajanje navedenih dejavnosti bi potreboval licenco turistične agencije.

OBČINA KRANJSKA GORA: Naš LTO (Zavod za turizem občine Kranjska Gora) sicer nima z aktom o ustanovitvi zapisano, da trži turistične programe, vendar pa bi to lahko počel, ker je za to registriran. Menim, da je potrebna le registracija dejavnosti kot so vodenje in ogledi, izvedba delavnic in podobno, oz. registracija dejavnosti, ki naj bi jo zavod opravljal. Potem se izdelajo turistični programi in zaposleni, ki imajo seveda opravljen izpit za vodenje ta program izvajajo. Za delavnice mislim, da ni potrebnih nobenih posebnih znanj, vključitev gostinskih storitev lokalnih gostincev pa bi pač izvajali lokalni gostinci in bi svoje storitve zaračunali Javnemu zavodu.

Pri nas je LTO nekaj časa organiziral izlete, vendar so s to dejavnostjo prenehali, saj imamo zadosti lokalnih ponudnikov. Še vedno pa izobražujejo lokalne vodnike in jih najemajo, če je to potrebno, vendar ne tržijo več takšnih programov. Se pa LTO prav tako ukvarja z oddajanjem sob, trženjem določenih reklamnih površin in tako pridobiva lastna sredstva, čeprav je organiziran kot javni zavod. Registrirano pa ima cel kup dejavnosti, ki bi jih morda kdaj potreboval.

OBČINA TRBOVLJE:

Mladinski center Trbovlje je z letom 2012 k obstoječem programu pridobilo še TIC, katerega glavni namen je trženje turističnih programov. Veliko izkušenj pravzaprav nimamo, ker se TIC šele postavlja, pripravljene pa imamo prve turistične programske ponudbe, ki jih bomo zdaj začeli tržiti. Na sestanku z RCR so nam pojasnili sicer, da je lahko turistični vodič, ki to uradno trži samo turistična agencija, ne pa tudi druge oblike organizacije.

TIC uradno ni samostojna organizacija, temveč organizacijska enota MCT, zato smo se odločili, da bomo tržili programske pakete in ne vodenja, ta je namreč zgolj del programskega paketa.

To nam dovoljuje dejstvo, da smo mladinski center in imamo to v našem programu. Bomo pa to uradno še dodali v cenik javnega zavoda na prvem svetu zavoda, da bo jasno, da stane organizacija programa (pa naj bo ta mladinski, izobraževalni ali turistični program) določen znesek.
OBČINA LJUTOMER:

Naš zavod je samo zavod za turizem, a se ukvarjamo z organizacijo in prodajo izletov, kjer je tudi vključena naravna in kulturna dediščina.

Gospodarska zbornica Slovenije podeljuje dve licenci: 
1. Licenca za opravljanje dejavnosti organiziranja turističnih aranžmajev

2. Licenca za opravljanje dejavnosti prodaje turističnih programov

Mi imamo tudi vse določeno v Odloku o ustanoviti Zavoda in v Statutu.

Kot glavna dejavnost mora biti registrirana v odloku:

79.900 rezervacije in druge s potovanji povezane  dejavnosti

79.110 dejavnost potovalnih agencij 

79.120 dejavnost organizacij potovanj
MO VELENJE:
Občini članici predlagam, da pregleda Zakon o spodbujanju razvoja turizma v Sloveniji, kjer so navedene dejavnosti, katerih izvajanje na ravni turističnega območja je v javnem interesu (21. člen).

Pogoji za opravljanje dejavnosti organiziranja in prodaje turističnih aranžmajev, turističnega vodenja in spremljanja ter turističnih športnih storitev kot pridobitne dejavnosti pa obravnava zakon v 33, 34, 35, 36, 37 členu.

Pošiljam vam link do zakona: http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?urlid=20042&stevilka=73 

Žal postopek pridobitve licence za opravljanje dejavnosti organiziranja turističnih aranžmajev vsebuje poleg vpisa dejavnosti v register tudi, da mora imeti oseba, ki vodi dejavnost in zastopa organizatorja potovanj najmanj višjo strokovno izobrazbo in tri leta delovnih izkušenj v tej dejavnosti. Kar pomeni, da mora biti to oseba, ki je takšno delo opravljala v turistični agenciji najmanj tri leta.

Za turistična območja je to zelo velika ovira kajti lokalnim turističnim agencijam ni v interesu trženje destinacije. Javni zavodi pa žal zaradi te zahteve dostikrat ne morejo opravljati trženja turističnih aranžmajev.

Pripravila:
Barbara Horvat,

Sekretariat SOS
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