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Maribor, 5.1.2012
Zadeva: Odgovor – predhodna oddaja mnenja občine v zvezi z ZUPJS

Na Skupnost občin se je obrnila občina članica z vprašanjem: 

»Zakon o uveljavljanju pravic iz javnih sredstev ( ZUPJS) v 5. odstavku 37. člena določa, da ob uveljavljanju pravic iz javnih sredstev, ki se financirajo iz občinskega proračuna, pristojna lokalna skupnost poda predhodno mnenje o znanih okoliščinah, ki so pomembne za odločitev. 

Nekatere izmed občin so s CSD dogovorile, da bi podpisale izjave, s katero bi soglašale, da lahko Center za socialno delo odloča o višini plačila vrtca brez predhodnega mnenja, razen, če v postopku odloča na podlagi 31. člena Zakona o uveljavljanju pravic iz javnih sredstev oziroma odloča o nižjem plačilu, kot ga določa 24. člen tega zakona.

V sledi navedenega nas zanima postopanje ostalih občin glede na zakonsko določilo – podaja predhodnega mnenja. »

Odgovor: 

V skupnosti občin Slovenije smo se za pomoč obrnili na občine članice SOS in do 03.1.2012 prejeli naslednje odgovore občin:

OBČINA ZREČE: 

Občina Zreče s CSD Slov. Konjice ni sklenila nobenega dogovora oziroma podpisala izjave o možnosti takšnega odločanja. V kolikor pa bo to zakonsko dopustno pa bi k takšnemu dogovoru pristopili, saj izdajanje predhodnega mnenja za vseh okoli 250 odločbah za Vrtce zahteva dosti časa (zadevo je pred izdajo mnenja potrebno poučit).

OBČINA DOMŽALE:

Glede na to, da občine nimamo podatkov, si ni mogoče predstavljati, da bi dajali predhodna mnenja, saj bi morali v tem primeru voditi vzporedne postopke. O zadevi bomo še razmislili oz. na kakšen način podati takšno izjavo, vendar ocenjujemo, da bi bila takšna izjava socialni službi smiselna, zato, da bi le-ta lahko nemoteno izdajala odločbe. Vsekakor pa bi morale občine postaviti pogoj, da se na podlagi izjave občine le-ta šteje kot stranka v postopku. Ni namreč sprejemljivo, da občine ne bi prejele kopije odločbe ali imele dostop do nje, saj so vendarle plačnice in obračun vrtca, ki ga bo prejela občina, bo moral imeti podlago v odločbi.
OBČINA ŽIROVNICA:

Na vaše vprašanje glede podaje predhodnega mnenja o znanih okoliščinah, ki so pomembne za odločitev o višini znižanega plačila vrtca, sporočamo, da Občina Žirovnica na podlagi izkušenj, ki jih ima s CSD, ni pripravljena podpisati soglasja, s katerim bi se izločila iz postopka brez predhodnega mnenja.

MO NOVO MESTO:

Glede predhodnega mnenja in stranske udeležbe v postopku bo Mestna občina Novo mesto s pristojnim centrom dogovorila in podpisala izjavo brez predhodnega mnenja samo pri odločanju o višini plačila vrtca. 

V izjemnih primerih, kot jih navajata 1. in 2. odstavek 31. člena ZUJPS, ko bo CSD lahko v izjemnih primerih upošteval tudi druga dejstva in okoliščine, ki odražajo dejanski položaj vseh oseb, zaradi česar bi plačilo vrtca ogrozilo socialno varnost oseb ali iz drugih pomembnih razlogov in bo center določil nižje plačilo programa za vrtec kot je določeno v 24. členu ZUJPS, pa bo MO NM podala predhodna mnenja sproti, za vsak posamezni primer.

Ravno tako bo pri ostalih pravicah (5. in 6 odstavek 6. člena ZUJPS) MO NM sprotno, za vsak primer posebej, prijavljala stransko udeležbo v postopku.
OBČINA JESENICE:

Občina Jesenice je na podlagi Zakona o socialnem varstvu (Ur.l. RS 3/2007s spr.) in na podlagi odločb, ki jih izda pristojni Center za socialno delo, zavezanka za delno ali celotno plačilo storitve institucionalnega varstva. Na podlagi 4. odstavka 29. člena Uredbe o merilih za določanje oprostitev pri plačilih socialno varstvenih storitev ( Ur.l.RS 110/2004 s spr.) je CSD dolžan obvestiti plačnika storitve in mu dati možnost, da kot stranka vstopi v postopek. 

CSD Jesenice in Občina Jesenice sta se sporazumela, da CSD Jesenice vedno kadar je iz podatkov vlagatelja razvidno, da bo Občina Jesenice delno ali v celoti doplačevala za storitve institucionalnega varstva, pridobi predhodno mnenje. Po naših izkušnjah se je praksa izkazala za zelo koristno, predvsem je možno pred izdajo odločbe razčistitit morebitna sporna dejstva in vprašanja ter se tako izogniti kasnejšim pritožbenim postopkom. 
OBČINA PUCONCI:

Glede na vaše povpraševanje v zvezi z oddajo predhodnega mnenja Centru za socialno delo ob uveljavljanju pravic iz javnih sredstev, ki se financirajo iz občinskega proračuna, vam sporočamo, da se še za enkrat nismo nič dogovorili.
OBČINA SLOVENSKA BISTRICA:

Vezano na vaše vprašanje z dne 29.12.2011 vam sporočamo, da bo Občina Slovenska Bistrica najverjetneje tudi podpisala izjavo s katero bo soglašala, da lahko CSD odloča o višini plačila brez predhodnega mnenja, razen če v postopku odloča na podlagi 31. člena ZUPJS.
S spoštovanem,

Sekretariat SOS
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