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Maribor, 28.6.2011

Zadeva: POVPRAŠEVANJE OBČINE ČLANICE

Vprašanje: Občina članica SOS se je na sekretariat obrnila z vprašanjem, na kakšen način imajo prodajo spominkov urejene druge občine, zanimajo pa jih tudi primeri drugih občin, težave, prednosti in slabosti s katerimi se srečujejo občine pri posameznem načinu prodaje.

Odgovori:

Občina Lenart: Prodajo spominkov imamo urejeno preko TIC-a, ki je organiziran znotraj razvojne agencije, katere (večinski) soustanovitelji smo.
MO Koper: Mestna občina Koper še nima urejene prodaje spominkov ali drugega promocijskega materiala.
Občina Kamnik: V Kamniku imamo prodajo spominkov, knjig, ki jih izdaja in založi Občina Kamnik, urejeno preko javnega zavoda Agencije za turizem in podjetništvo Kamnik, katerega ustanovitelj je Občina Kamnik. Spominke, ki so tematsko vezani na Kamnik, prodajamo v Turistično informacijskem centru Kamnik; v okviru proračuna Agencije je postavka, kjer razvijamo asortiman spominkov, spodbujamo izdelavo novih,... Spominke večinoma prodajamo na komisijo, nekaj od njih je odkupljenih. Glede knjig, ki jih izdaja Občina Kamnik (Kamniški Zbornik, ostale publikacije, katerih sozaložnik je občina): prodajamo jih na TICu, na podlagi pogodbe o komisijski prodaji; na podlagi mesečnega odpisa nam Občina izstavi račun za prodane knjige.
Občina Trbovlje: Pri nas se vrši prodaja samo preko Turističnega društva.

MO Celje: V Turistično informacijskem centru Celje in Stari grad imamo večino izdelkov oz. spominkov na konsignacijo. Težav oz. slabosti pri tovrstnem poslovanju nimamo. 
MO Maribor: Pri nas imamo registrirano opravljanja trgovinske dejavnosti in tako lahko vršimo prodajo spominkov in storitev. Izdelke prodajamo ali preko konsignacije (prodaja na ta način je opisana v pogodbi, ki je priložena v mailu), ali kot lastno blago.
MO Velenje: Glede prodaje spominkov iz  lastne produkcije nimamo težav. Pri prodaji spominkov, ki jih proizvajajo domači obrtniki pa se že pojavijo težave. Namreč spominkov ne moremo odkupiti, zato poskušamo z njimi sodelovati preko komisijskih  pogodb. Žal se v časih kot so sedaj le redki odločijo za takšen način sodelovanja. Kajti plačilo za spominke prejmejo šele potem, ko so že prodani. Vsekakor so naše zaloge vsakega od spominkov zelo majhne in jih sproti naročamo.

Občina Moravske Toplice: Za oblikovanje in spodbujanje razvoja celovite turistične ponudbe območja je občina ustanovila javni zavod - TIC Moravske Toplice, ki v okviru svojih registriranih dejavnosti izvaja tudi prodajo različnih izdelkov - spominkov domače in umetnostne obrti, turistične literature (zemljevide, knjige, brošure, vodnike, razglednice, znamke), domače živilske proizvode (žganje, suho sadje, sok, bučno olje, marmelade) ter časopise. Slika info-prodajnega kotička: http://www.moravske-toplice.com/vsebina.php?lang=&cat=8&id=89. Za prodaji vseh teh izdelkov je pomembna registracija dejavnosti 47.910 Druga trgovina na drobno v nespecializiranih trgovinah. Z dobavitelji imamo sklenjene pogodbe o prodaji predvsem koncesijske pogodbe in samo s tistimi, ki imajo urejeno registracijo svoje dejavnosti. Prav tako imamo urejeno blagajniško poslovanje.
MO Ptuj: V MO Ptuj spada TIC pod Javne službe Ptuj d.o.o. in znotraj take organiziranosti imamo trgovinico s spominki. 
Občina Kobarid: sporočam Vam, da v Občini Kobarid ravnokar poteka Javni natečaj za spominke Občine Kobarid. Predmet natečaja je izdelava lično izdelanih spominkov, ki naj predstavljajo narave in kulturne lepote Kobariške ali spominjajo na tradicijo naših krajev. Glede prodaje, prednosti in slabosti, vam bom lažje povedala čez leto dni.
Občina Metlika: V našem TIC-u naročamo oz. kupimo spominke naših lokalnih ponudnikov in jih prodajamo v pisarni. Težava obiskovalcem je seveda cena, ki je večina spominkov kar visoka, tako da se največ prodajajo pisanice, magneti, obeski…manjše stvari. Vendar se seveda najdejo turisti ali lokalni prebivalci, ki cenijo trud in ročno delo naših ponudnikov ter hočejo imeti doma nekaj belokranjskega (npr. otirač) si pa seveda to tudi kupijo. Prednost prodaje je seveda sam TIC, saj največ turistov oz. ljudi prihaja k nam, in če imajo potrebo za kakšno belokranjsko darilo bodo prvo iskali pri nas. 
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