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Maribor, 11.1.2011

- Koliko slovenskih občin izplačuje staršem denarno pomoč ob rojstvu novorojenca in v kolikšnih zneskih?
Odgovor: 

V skupnosti občin Slovenije smo se za pomoč obrnili na občine članice SOS in do 11.1.2011 prejeli 105 odgovorov občin:
· OBČINA MARKOVCI: Občina Markovci daje družinam pomoč ob rojstvu otroka v višini 200 €.

· OBČINA RAČE-FRAM: Občina Rače-Fram izplačuje denarno pomoč novorojencem, in sicer za prvega in drugega otroka v višini 150 EUR, za tretjega in vsakega naslednjega pa po 300 EUR.
· OBČINA DOL: Občina izplačuje upravičenim vlagateljem po 250 Eur denarne pomoči ob rojstvu otroka.
· OBČINA LITIJA: Občina Litija izplačuje denarne pomoči za novorojence in sicer v višini 262,89 EUR.

· MESTNA OBČINA KOPER: Ob rojstvu OTROKA starši prejmejo 200 evrov. Proračun MOK za leto 2011 še ni sprejet, smo pa v lanskem letu imeli za ta namen predvidenih 100.520 evrov, v kar je poleg enkratne denarne pomoči vključena tudi knjiga, ki jo starši prejmejo ob rojstvu otroka. Glede na višje število rojstev od predvidenega smo v 2. polovici leta 2010 za ta namen zagotovili še dodatna sredstva. Tako smo v letu 2010 za enkratno denarno pomoč namenili 97.400 evrov in 9.200 evrov za knjige ob rojstvu otroka. MO Koper deli enkratne denarne pomoči ob rojstvu otroka že od januarja 2008.

· OBČINA LOŠKI POTOK: V občini Loški Potok izplačujemo staršem denarno pomoč ob rojstvu otroka v višini 200 EUR na osnovi sprejetega odloka.

· OBČINA PREBOLD: Občina Prebold nameni novorojenčku darilni bon trgovskega podjetja v vrednosti 150,00 €, katerega župan podari na slavnostnem sprejemu novorojenčkov, ki ga izvedemo 2 x letno.
· OBČINA ROGAŠOVCI: Občina Rogašovci ob rojstvu otroka prispeva 150 EUR.

· OBČINA BELTINCI: V občini Beltinci imamo sprejeti Pravilnik o enkratni denarni pomoči za novorojence v Občini Beltinci (Uradni list RS št 16/2005) ter Sklep o višini enkratne denarne pomoči ob rojstvu otroka z območja Občine Beltinci (Ur. list RS, št. 15/2009) na podlagi katerega izplačujemo za novorojenčke v Občini Beltinci za vsakega otroka 150,00 evrov pomoči.

· OBČINA RAVNE NA KOROŠKEM: Občina Ravne na Koroškem izplačuje denarno pomoč novorojencem in sicer v višini 100 EUR.

· OBČINA LUČE: Občina Luče nameni za vsakega novorojenčka 130,00 EUR in knjigo.

· OBČINA LENART: Občina Lenart izplačuje staršem denarno pomoč ob rojstvu otroka in sicer v višini 150,00 EUR.
· OBČINA ČRNA NA KOROŠKEM: Občina Črna na Koroškem ima sprejet Pravilnik o enkratni denarni pomoči za novorojenca. Znesek v letu znaša 227,00 € in se vsako leto uskladi z rastjo življenjskih stroškov.
· OBČINA OSILNICA: Občina Osilnica izplačuje denarno pomoč staršem ob rojstvu otroka, in sicer v višini 500,00 EUR.
· MO CELJE: S Pravilnikom o enkratni denarni pomoči za novorojence v Mestni občini Celje, sprejetim 25.5.2004, znaša višina enkratne denarne pomoči za prvega novorojenca 104 EUR, drugega 125 EUR, tretjega ter vsakega naslednjega 167 EUR. V letu 2010 je bilo izplačanih 500 enkratnih denarnih pomoči. V proračunu za leto 2010 je bilo rezerviranih 60.000 EUR. V letu 2011 je za izplačilo enkratnih denarnih pomoči planiranih 64.000 EUR.
· OBČINA VOJNIK: Občina Vojnik izplačuje enkratno denarno pomoč ob rojstvu otroka in sicer v znesku 140,00 EUR. 
· OBČINA ŽIROVNICA: Na podlagi občinskega odloka občina Žirovnica izplačuje enkratno denarno pomoč v gotovini, staršem s stalnim prebivališčem v občini in sicer za 1. in 2. otroka po 300 Eur, za tretjega in vsakega nadaljnjega pa po 500 Eur.
· OBČINA TRURNIŠČE: Občina Turnišče po Pravilniku o enkratni denarni pomoči staršem ob rojstvu novorojenca namenja iz proračunskih sredstev 200,00 evrov. Pravilnik je objavljen na spletni strani občine.

· OBČINA AJDOVŠČINA: Občina Ajdovščina izplačuje staršem denarno pomoč ob rojstvu otroka v višini 400 Eur.

· OBČINA MOKRONOG-TREBELNO: Občina Mokronog-Trebelno izplačuje enkratni denarni prispevek staršem ob rojstvu novorojenca, in sicer v višini 165 €.

· MO SLOVENJ GRADEC: V Mestni občini Slovenj Gradec od leta 2007 dodeljujemo enkratno denarno pomoč staršem ob rojstvu otroka, ki znaša 100,00 EUR. Do denarne pomoči so upravičeni starši, ki imajo s otrokom prijavljeno stalno bivališče v naši občini. 

· OBČINA KOBARID: Občina Kobarid dodeluje denarno pomoč za novorojenčke. Višina denarne pomoči se letno določi s sklepom občinskega sveta. V letu 2010 je pomoč znašala 200,00 EUR.

· OBČINA TRZIN: Občina Trzin izplačuje denarno pomoč ob rojstvu otroka v višini 208,65 EUR.

· OBČINA HORJUL: Občina Horjul na podlagi Pravilnika o enkratni pomoči za novorojence v Občini Horjul (Naš časopis št. 297/03) in Sklepa o višini denarnega prispevka za novorojenca v Občini Horjul (Naš časopis št. 357/09) izplačuje Enkratno denarno pomoč ob rojstvu novorojenca v višini 275,00 €. 

· OBČINA MIREN-KOSTANJEVICA: Občina Miren-Kostanjevica izplačuje ob rojstvu otroka staršem naslednje zneske: ob rojstvu 1. otroka 210 €, ob rojstvu 2. otroka – 315 € in ob rojstvu 3. otroka in vsakega naslednjega 420 €.
· OBČINA DOBRNA: Občina Dobrna izplačuje staršem denarno pomoč ob rojstvu novorojencev, in sicer: za prvega otroka 104,32 € in za drugega in vse naslednje otroke 125,19 €.
· OBČINA BRDA: Občina Brda izplačuje staršem enkratno denarno pomoč ob rojstvu otroka in sicer v višini 333,83 EUR (80.000 SIT), po Odloku o enkratnem prispevku za novorojenčke (Ur. gl. 2/2004) in sklepu (Ur. gl. 1/2005). 
· OBČINA PODČETRTEK: Občina Podčetrtek izplačuje denarno pomoč ob rojstvu otroka že več let, že tretje leto pa je znesek 200,00 Eur.

· MO NOVA GORICA: Mestna občina Nova Gorica staršem ob rojstvu otroka namenja 459,04 EUR denarne pomoči ob rojstvu vsakega živorojenega otroka (to je dvakratni znesek osnovnega zneska minimalnega dohodka po Zakonu o socialnem varstvu - podlaga je Odlok o denarnih socialnih pomočeh v Mestni občini Nova Gorica). Pogoj za pridobitev pomoči je, da je otrok državljan RS in ima vsaj z enim od staršev prijavljeno stalno prebivališče v Mestni občini Nova Gorica. V letu 2010 je mestna občina v ta namen namenila okvirno 152.000 EUR proračunskih sredstev, proračun za leto 2011 še ni sprejet - predlog bo narejen glede na porabo v letu 2010. Mestna občina deli enkratne denarne pomoči ob rojstvu otroka od leta 2005 neprekinjeno.

· OBČINA SVETA TROJICA: Občina Sveta Trojica nameni za vsakega novorojenčka 150 EUR.

· OBČINA DOMŽALE: Občina Domžale zagotavlja znatna finančna sredstva za pomoč posameznikom oziroma družini z enkratnimi občinskimi socialnimi pomočmi. Namensko za pomoč ob rojstvu otroka, na glede na socialni status pa Občina Domžale ne zagotavlja.

· OBČINA ŽELEZNIKI: Občina Železniki ne izplačuje denarne pomoči staršem ob rojstvu novorojenca.

· OBČINA MORAVČE: Občina Moravče ne izplačuje staršem denarno pomoč ob rojstvu novorojenca.
· MO VELENJE: Enkratna denarna pomoč za novorojenca v Mestni občini Velenje znaša 100 EUR. V letu 2010 smo za to namenili 33.600 EUR, za leto 2011 pa imamo v proračunu predvidenih 33.000 EUR. To obliko pomoči nudi Mestna občina Velenje že od leta 2006. 
· OBČINA SELNICA OD DRAVI: Občina Selnica od Dravi tega ne izplačuje, sofinanciramo le mlečne pripravke/hrano za dojenčke za socialno šibke družine.

· MO MARIBOR: Pravica temelji na sklepu Mestnega sveta in Pravilnika o enkratni denarni pomoči ob rojstvu otroka v Mestni občini Maribor (Medobčinski uradni vestnik, št. 2/07). Obvezna je oddaja vloge. Znesek za pomoč novorojenčkom je 105 EUR.
· OBČINA SOLČAVA: Občina Solčava izplačuje pomoč ob rojstvu otroka skladno z Odlokom o enkratni denarni pomoči ob rojstvu otroka v Občini Solčava, (Uradno glasilo Zgornjesavinjskih občin 3/2010) in sicer v višini 250 €.
· OBČINA PREDDVOR: V občini Preddvor se dodeli 200 EUR staršu novorojenčka, ki v treh mesecih po rojstvu predloži kopijo rojstnega lista. Župan ob čestitki podeljuje tudi pletene copatke za dojenčka, delo članic Društva upokojencev Preddvor.
· OBČINA CANKOVA: V Občini Cankova starši prejmejo darilni bon v višini 150,00 v trgovini s tekstilom.
· OBČINA GORNJI PETROVCI: Občina Gornji Petrovci izplača staršem novorojenca enkratno denarno pomoč v višini 250,00 EUR.

· OBČINA ŽIRI: Občina Žiri bo pričela v letu 2011 izplačevati znesek 150,00 Eur.
· OBČINA TREBNJE: Občina Trebnje izplačuje na podlagi Odloka o enkratnem denarnem prispevku za novorojence v Občini Trebnje denarno pomoč ob rojstvu otroka, in sicer za prvorojenca 156 EUR, za drugorojenca 208 EUR ter za tretje ali več-rojenca 312 EUR.

· OBČINA VODICE: Občina Vodice prispeva staršem ob rojstvu otroka pomoč v višini 208,00 €. 
· OBČINA RADENCI: Občina Radenci nameni ob rojstvu otroka novorojenčku 200 EUR, čestitko in knjigo.

· OBČINA PIRAN: Občina Piran že od leta 2005 dalje izplačuje na podlagi vloženih vlog staršev 250,00 Eur denarne pomoči na rojenega otroka. Starše obdari tudi s knjigo in čestitko.

· OBČINA HOČE-SLIVNICA: Občina Hoče-Slivnica izplačuje denarno pomoč ob rojstvu otroka v višini 125,00 €.

· OBČINA TRŽIČ: Občina Tržič novorojencem namenja 200,00 EUR.

· OBČINA VELIKE LAŠČE: Občina Velike Lašče izplačuje denarno pomoč ob rojstvu otroka v višini 500 EUR, starši pa dobijo s čestitko še knjižno darilo (npr. Otroške bolezni, Nega malčka …).
· OBČINE MORAVSKE TOPLICE: Občine Moravske Toplice izplačuje enkratne denarne pomoči za novorojence v občini Moravske Toplice. Višina denarne pomoči za novorojence, rojene v letu 2011, znaša 1.000,00 EUR.
· OBČINA VERŽEJ: Občina Veržej namenja v proračunu denarno pomoč ob rojstvu otroka v enkratni višini 208,65 EUR - nekoč je bilo to 50.000,00 SIT - zato znesek ni za enkrat še zaokrožen.

· OBČINA ŠMARTNO OB PAKI: Občina Šmartno ob Paki nameni vsakemu dojenčku 100 €, zraven doda še banka hranilnik in knjižico z 10 €.
· OBČINA SLOVENKA BISTRICA: V občini Slovenka Bistrica so od 1.1.2006 starši upravičeni do enkratne denarne pomoči ob rojstvu. In sicer za prvega otroka v družini 220,00, za vsakega naslednjega pa 330.00.

· OBČINA ŠENTJERNEJ: V občini Šentjernej delijo sredstva za enkratno denarno pomoč novorojenčkom v višini 166,92 EUR.
· OBČINA IVANČNA GORICA: Občina Ivančna Gorica izplačuje na podlagi odloka in odločb, in sicer od leta 2006 in to 300 EUR.

· OBČINA KOMENDA: Občina Komenda, skladno s sprejetim Pravilnikom o enkratnem denarnem prispevku za novorojence v občini Komenda (Uradne objave Glasila občine Komenda, št. 04/04 in 09/05) že od leta 2004 svojim občanom nudi denarni prispevek, kot pomoč ob rojstvu otroka. Prispevek uveljavlja eden od staršev oziroma zakoniti zastopnik pod pogojem, da imata oba z novorojencem stalno prebivališče v Občini Komenda. Na podlagi vloge, kateri je potrebno priložiti fotokopijo izpiska iz matičnega registra o rojstvu, se vlagatelju odobri enkratni denarni prispevek ob rojstvu novorojenca v višini 208,65 EUR. Rok za vložitev vloge je skladno z veljavnim pravilnikom najkasneje eno leto po rojstvu otroka.

· OBČINA GROSUPLJE: Občina Grosuplje dodeljuje staršem novorojenca 150 EUR.
· OBČINA SLOVENSKE KONJICE: Občina Slovenske Konjice izplačuje denarno pomoč za novorojence, že od leta 2003 in sicer v višini 126 EUR, skupaj z simbolično knjigo in voščilnico Župana.

· OBČINA ZREČE: Občina Zreče izplačuje staršem denarno pomoč ob rojstvu otroka in sicer: prvorojeni otrok: 100,00 EUR, drugorojeni otrok: 150,00 EUR, tretje rojeni otrok in vsi naslednji: 200,00 EUR.

· OBČINA CERKVENJAK: Občina Cerkvenjak izplačuje denarno nagrado staršem ob rojstvu novorojenca v znesku 200,00 €.

· OBČINA CERKNICA: Občina Cerknica vsakemu novorojencu občini nameni 135,00 EUR, kot enkratna denarna pomoč.
· OBČINA SVETA ANA: Občina Sveta Ana sofinancira vsako novo rojstvo v naši občini, s stalnim bivališčem pri nas v vrednosti 125,19 €/otoka.

· OBČINA ROGAŠKA SLATINA: Občina Rogaška Slatina izplačuje staršem denarno pomoč ob rojstvu otroka, in sicer na osnovi Pravilnika o enkratni denarni pomoči za novorojence v Občini Rogaška Slatina (Uradni list RS, št. 133/04). Višina denarne pomoči za novorojence, rojene po 01. 01. 2011, znaša 200 EUR.

· OBČINA ŠKOFJA LOKA: Občina Škofja Loka izplačuje staršem novorojencev enkratni denarni prispevek v višini 200 EUR na podlagi Pravilnika, ki ga je Občinski svet sprejel v letu 2008.
· OBČINA BENEDIKT: Za leto 2010 je Občina Benedikt namenila denarne pomoči v naslednjih neto zneskih: za 1. otroka v družini 135,00 €, za 2. Otroka 150,00 €, 3. otroka v družini 175,00 €, za 4. otroka v družini 215,00 €, za 5. otroka v družini 265,00 €, za 6. in vsakega naslednjega otroka v družini 305,00 €. Zneski za leto 2011 so ostali na enaki ravni.

· OBČINA KRANJSKA GORA: Občina Kranjska Gora novorojencem namenja znesek v višini 266,42 €.
· OBČINA METLIKA: Občina Metlika staršem za enkrat ne izplačuje denarne pomoči ob rojstvu otroka.
· Občina Puconci: Občina Puconci podeljuje denarne pomoči ob rojstvu otroka v naslednjih zneskih: Za prvega otroka 100 EUR, za drugega otroka 150 EUR, za tretjega in vsakega naslednjega otroka 200 EUR.

· OBČINA LJUTOMER: Občina Ljutomer izplačuje staršem enkratno denarno pomoč ob rojstvu otroka. Za prvega starši dobijo 100 €, za vsakega naslednjega pa po 50 € več.
· OBČINA MIKLAVŽ: Občina Miklavž je v letu 2010 izplačevala 100 EUR pomoči in podarila knjigo. Proračuna za leto 2011 še nimamo sprejetega, zato tega podatka za letošnje leto še ne moremo dati.
· OBČINA HAJDINA: Občina Hajdina izplačuje denarno pomoč ob rojstvu otroka v znesku 167 EUR.
· OBČINA VUZENICA: Občina Vuzenica namenja 210 EUR za rojstvo otroka.

· MO MURSKA SOBOTA: Mestna občina Murska Sobota ob rojstvu otroka družinam podari knjigo, s katero izrazi pozornost ob tej priložnosti. V letošnjem leto bodo za knjige predvidena sredstva približno nekaj nad 4.000.00 EUR. Občina podarja knjigo približno 8 let.
· OBČINA LAŠKO: Občina Laško na osnovi Pravilnika o enkratni denarni pomoči za novorojence v občini Laško (Uradni List RS, številka 11/2007, 110/2009) dodeljuje enkratno denarno pomoč za novorojence enemu od staršev pod pogojem, da sta upravičenec in novorojenec državljana Republike Slovenije in imata na dan rojstva novorojenca stalno prebivališče v občini Laško. Enkratna denarna pomoč se dodeli v višini 130,00 EUR za prvega otroka, 140,00 EUR za drugega otroka in 150,00 EUR za tretjega otroka in vsakega naslednjega otroka.

· OBČINA ČRNOMELJ: Občina Črnomelj trenutno ne namenja proračunskih sredstev za denarno pomoč ob rojstvu otroka.

· OBČINA ZAGORJE OB SAVI: Občina Zagorje ob Savi že od leta 2005 obdaruje starše novorojenčkov v občini Zagorje ob Savi z enkratno denarno pomočjo 292,10€. 

· OBČINA ŽETALE: Občina Žetale izplačuje denarno pomoč ob rojstvu novorojenca v višini 200,00 EUR.

· OBČINA MEŽICA: Občina Mežica izplačuje enkratno denarno pomoč ob rojstvu otroka v skladu s Pravilnikom o enkratni denarni pomoči ob rojstvu otroka v občini Mežica (Uradni list RS, št. 31/07). Višina enkratne denarne pomoči za leto 2010 je znašala: za prvega otroka 131,70 €, za drugega otroka 164,64 €, za tretjega in vsakega naslednjega otroka 230,50 €. V primeru rojstva dvojčkov se višina enkratne denarne pomoči poveča za 100%. Višina pomoči se vsako leto uskladi z indeksom cen življenjskih potrebščin.
· OBČINA GORNJI GRAD: Občina Gornji Grad izplačuje staršem denarno pomoč ob rojstvu novorojenca in sicer v naslednjih zneskih: za prvega novorojenca 150 EUR, za drugega novorojenca 180 EUR, za tretjega ter nadaljnje novorojence 200 EUR.
· MO PTUJ: Ob rojstvu novorojenca so starši iz Mestne občine Ptuj upravičeni do prejema enkratne denarne pomoči v znesku 100,00 EUR na otroka. V proračunu Mestne občine Ptuj za leto 2011 je za te namene načrtovanih 20.000,00 EUR, v letu 2010 smo realizirali 16.400,00 EUR. Pravica o dodelitvi enkratne denarne pomoči staršem ob rojstvu otroka se je uveljavila s 1.1.2008.

· OBČINA PESNICA: Občina Pesnica namenja 130,00 evrov ob rojstvu otroka.

· OBČINA TOLMIN: Občina Tolmin izplačuje denarno pomoč ob rojstvu otroka v višini 200,00 EUR.
· OBČINA KANAL OB SOČI: Sporočamo vam, da Občina Kanal ob Soči izplačuje denarno pomoč ob rojstvu otroka od septembra 2001. Znesek je 400,00 € NETO.
· OBČINA CERKNICA: Občina Cerknica izplačuje Denarno pomoč ob rojstvu otroka in sicer za vsakega novorojenčka znesek v višini 135,00 EUR.

· OBČINA ŠALOVCI: Občina Šalovci namenja enkratno denarno pomoč za novorojence v višini 200,00 EUR.
· OBČINA ŽALEC: Občina Žalec izplačuje enkratne denarne pomoči za novorojence in sicer za: prvega novorojenca 190,00 EUR, drugega, tretjega in več 230,00 EUR.

· OBČINA POLJČANE: V Občini Poljčane imajo starši novorojenca pravico do enkratne pomoči ob rojstvu otroka, in sicer za prvorojenca 200,00€ in za vsakega nadaljnjega 300,00€.

· OBČINA BISTRICA OB SOTLI: Občina Bistrica ob Sotli vsakemu novorojencu dodeli sredstva v višini 200 EUR.

· OBČINA APAČE: V občini Apače izplačujemo denarno pomoč ob rojstvu otroka v višini 200,00 EUR. 

· OBČINA VRANSKO: Višina enkratne denarne pomoči novorojencem v Občini Vransko se za leto 2010 določi v naslednji višini: 132,00 EUR neto - 1. novorojencu v družini, 221,00 EUR neto - 2. novorojencu v družini, 309,00 EUR neto - 3. novorojencu v družini, 353,00 EUR neto - vsakemu naslednjemu novorojencu v družini. Višino s sklepom sprejme občinski svet za vsako proračunsko leto posebej.
· OBČINA RADOVLJICA: Občina Radovljica podarja ob rojstvu otroka vrednostni bon v različnih zneskih. Za prvorojene otroke namenjamo 130,00 EUR, za drugorojene otroke 150,00 EUR in za tretje rojene in vse nadaljnje otroke 200,00 EUR. Vrednostni bon lahko koristijo v otroški trgovini, ki jo izberemo preko zbiranja javnih ponudb.
· OBČINA KOZJE: Občina Kozje ob rojstvu novorojenca izplačuje denarna sredstva v višini 200 evrov.
· OBČINA LOGATEC: Občina Logatec izplačuje enkratno denarno pomoč ob rojstvu otroka v znesku 100,00 EUR. 
· OBČINA DRAVOGRAD: višina denarne pomoči ob rojstvu otroka v Občini Dravograd znaša 210 EUR, oz. v primeru rojstva več otrok – dvojčkov, trojčkov…, prejme vsak nadaljnji otrok povišanje denarne pomoči za 50% glede na prejšnjega. Torej bi družina z dvojčki prejela skupno 525 EUR, družina s trojčki pa 997 EUR. 

· OBČINA GORNJA RADGONA: V Občini Gornja Radgona izplačujemo denarno pomoč staršem, ob rojstvu novorojenca v višini 100.- EUR, dodatnih 30 EUR pokloni Poštna banka Slovenije za odprtje "Hrčkove knjižice" za novorojenca. Denarno pomoč ob rojstvu novorojenca ima Občina Gornja Radgona šele od februarja 2010.
· OBČINA PODVELKA: Občina Podvelka je leta 2009 sprejela nov pravilnik o prispevku za novorojence v Občini Podvelka (MUV 34/2009), v katerem je določeno, da upravičenec prejme po rojstvu otroka enkratni denarni prispevek za rojstvo prvega otroka v višini 150,00 €, za drugega otroka 200,00 € in za tretjega otroka in več v višini 250,00 € neto. V primeru dvojčkov se znesek določen v prvem odstavku tega člena podvoji, za trojčke potroji itd. Po sklepu Občinskega sveta Občine Podvelka na 28. redni seji dne 27. 8. 1010 smo sklenili dogovor s Poštno banko Slovenije, ki vsakemu novorojencu z odprto Hrčkovo knjižico poleg naše denarne pomoči nakaže še znesek 30 €.
· MO NOVO MESTO: Mestna občina Novo mesto doslej ni izplačevala denarne pomoči ob rojstvu novorojenca, je pa to v predlogu proračuna za leto 2011, o katerem bo Občinski svet Mestne občine Novo mesto razpravljal na svoji 4. redni seji dne 27. 1. 2011. V proračunu Mestne občine Novo mesto imamo za leto 2011 za izplačilo enkratne denarne pomoči ob rojstvu otroka načrtovana sredstva v skupnem znesku 82.000 EUR (200 EUR na otroka). Sredstva smo določili na podlagi povprečja rojstev v Mestni občini Novo mesto v zadnjih štirih letih, izplačevali pa jih bomo na osnovi Pravilnika o enkratni denarni pomoči za novorojenca. Do te pravice bodo upravičeni otroci, rojeni od 1. 1. 2011 dalje.
· OBČINA JESENICE: Občinski svet občine Jesenice na svoji 12. seji dne 22.11.2007 sprejel Odlok o enkratni denarni pomoči za novorojence v občini Jesenice, ki ureja dodeljevanje enkratne denarne pomoči za vse novorojenčke, ki imajo skupaj z enim od staršev stalno prebivališče v občini Jesenice. Višina denarne pomoči pa znaša 200 €.
· OBČINA MAJŠPERK: V Občini Majšperk izplačujemo staršem denarno pomoč ob rojstvu otroka in sicer: za prvega otroka 100 EUR, za drugega otroka 150 EUR in za tretjega in nadaljnje otroke 220 EUR.
· OBČINA VIDEM: Občina Videm ima sprejet Pravilnik o enkratnem prispevku za novorojenca: enkratni prispevek za novorojenca znaša 70 €, enkratni prispevek za drugega novorojenca znaša 100 €, enkratni prispevek za vsakega nadaljnjega novorojenca znaša 50 €.
· OBČINA REČICA OB SAVINJI: Občina Rečica ob Savinji na podlagi Pravilnika o enkratni denarni pomoči za novorojence v Občini Rečica ob Savinji (Uradni list RS, št. 71/07 in 110/09) in Sklepa o določitvi višine enkratne denarne pomoči za novorojence v Občini Rečica ob Savinji (Uradni list RS, št. 110/09) izplačuje pomoč družini ob rojstvu novorojenca, v višini 150 EUR.
· OBČINA SEŽANA: Občina Sežana dodeljuje enkratne denarne pomoči ob rojstvu otroka v skladu s sprejetim pravilnikom in sicer: 300 € za prvega otroka, 400 € za drugega otroka in 500 € za tretje in nadaljnje otroke.
· OBČINA ŠOŠTANJ: Občina Šoštanj izplačuje staršem denarno pomoč ob rojstvu otroka in sicer 100,00€/otroka.
· OBČINA RADEČE: Občina Radeče izplačuje denarno pomoč ob rojstvu otroka (skladno s Pravilnikom o enkratni denarni pomoči za novorojence v Občini Radeče); Znesek za prvega otroka je 120 EUR, za drugega 150 EUR ter za tretjega in nadaljnje 200 EUR.

· OBČINA MUTA: Občina Muta podari 200 EUR.
· OBČINA HODOŠ: Občina Hodoš ima sprejeti Pravilnik o enkratni denarni pomoči za novorojence. Višina denarne pomoči znaša 150 EUR neto za prvega otroka, za vsakega naslednjega otroka pa se poveča za dodatnih 50 EUR neto (200 EUR za drugega, 250 EUR za tretjega ...).
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