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PRIPOROČILA ZA ZAGOTOVITEV IMPLEMENTACIJE REGIONALNIH RAZVOJNIH PROGRAMOV 2014-2020

Država in lokalne skupnosti so pred novim izzivom oblikovanja integralnih ukrepov za zagon novega razvojnega ciklusa. Izhodišča za oblikovanje prihodnjih politik so na eni strani EU Strategija 2020, Teritorialna agenda EU 2020 ter Skupni strateški okvir EU, na drugi strani pa prostorski potenciali, ki jih oblikujejo specifične kombinacije gospodarskih, družbenih in okoljskih značilnosti v urbanih, ruralnih ali obmejnih območjih v Sloveniji. 

Nekatere razvojne izzive, s katerimi se soočajo država in lokalne skupnosti bomo lažje rešili v skupnem dogovarjanju in oblikovanju integralnih prostorsko razvojnih rešitev. Glede na upravno razdelitev države se rešitev nakazuje v povezovanju prostorskega načrtovanja z razvojnim načrtovanjem na medobčinski / regionalni ravni, saj bi moral biti cilj in namen predvsem celovit pristop k urejanju prostora.

S tem namenom je Vlada Republike Slovenije s sklepom št. 02401-17/2011/3 z dne 22. 9. 2011 imenovala Delovno skupino za oblikovanje načina povezovanja prostorskega načrtovanja z razvojnim načrtovanjem na regionalni ravni. Na podlagi dela Delovne skupine in predvsem dogovorjenih skupnih izhodišč za izboljšanje povezovanja prostorskega z razvojnim načrtovanjem na regionalni ravni Ministrstvo za infrastrukturo in prostor, Direktorat za prostor, uspešno sodeluje z Ministrstvom za gospodarski razvoj in tehnologijo pri pripravi Strategije razvoja Slovenije kot tudi pri pripravi Regionalnih razvojnih programov za obdobje od 2014 do 2020 (v nadaljnjem besedilu: RRP 2014-2020). 

Regionalni razvojni program (RRP) za programsko obdobje je temeljni strateški in programski dokument na regionalni ravni, s katerim se uskladijo razvojni cilji v regiji ter določijo instrumenti in ocenijo viri za njihovo uresničevanje. 

Izvedbeni dokument RRP je dogovor za razvoj regije, ki se sklepa za obdobje štirih let. Podpišeta ga predsednik razvojnega sveta regije in minister, pristojen za regionalni razvoj. RRP in dogovor za razvoj regije se pripravljata hkrati s pripravo nacionalnih strateških dokumentov (Strategije razvoja Slovenije, Državnega razvojnega programa, Partnerskega sporazuma z EU in operativnih programov za izvajanje kohezijske politike EU ter programa razvoja podeželja). 

Zato je potrebno ob pripravi RRP 2014-2020 preveriti izvedljivost projektov / programov, ki bodo uvrščeni v dogovor za razvoj regij. Ob tem je potrebno zagotoviti tako finančno izvedljivost kot tudi izvedljivost z vidika umestitve projekta v prostor.

Ob aktivnejšem delu z regionalnimi razvojnimi agencijami v procesu priprave RRP 2014-2020 ugotavljamo, da občine zelo različno vstopajo v ta proces, zlasti pa zaostajajo s pripravo integriranih razvojnih projektov. Zlasti z namenom spodbuditi občine, da bi v procesu priprave RRP 2014-2020 bolje in aktivnejše sodelovale in se povezovale tako med seboj kot tudi z RRA, smo na državni ravni ponovno oblikovali Delovno skupino za oblikovanje načina povezovanja prostorskega in razvojnega načrtovanja na regionalni ravni. Delovna skupina (v sestavi MGRT - Direktorat za regionalni razvoj in evropsko teritorialno sodelovanje, MGRT - Direktorat za evropsko kohezijsko politiko, MzIP - Direktorat za prostor, MNZJU - Služba za lokalno samoupravo in MKO - Direktorat za kmetijstvo, Sektor za podeželje) je skupaj oblikovala Priporočila za zagotovitev implementacije RRP 2014-2020. 

Vsebina priporočil:

V priporočilih so podani ključni vsebinski in finančni vidiki za zagotovitev izvedljivosti oziroma implementacije projektov RRP 2014-2020, ki bodo uvrščeni v dogovor za razvoj regij.

Priporočila obsegajo: 

1. priporočila za pripravo dogovora za razvoj regij,

2. priporočila za preveritev finančnega okvira izvedbe projekta,  

3. priporočila za preveritev izvedljivosti z vidika umestitve projekta v prostor,

4. priporočila glede sodelovanja in povezovanja regionalnih razvojnih agencij in občin oziroma skupnih občinskih uprav pri razvojnem in prostorskem načrtovanju.

1. PRIPOROČILA ZA PRIPRAVO DOGOVORA ZA RAZVOJ REGIJE

Regionalna razvojna agencija (v nadaljnjem besedilu: RRA) pripravlja, usklajuje, spremlja in vrednoti RRP, dogovor za razvoj regije in regijske projekte. Nudi strokovno in tehnično podporo delovanju razvojnega sveta regije ter sveta regije, oblikuje regijsko razvojno mrežo in lahko tudi izvaja regijske projekte. Regijska razvojna mreža je oblika povezovanja ključnih razvojnih institucij za pripravo in izvajanje regijskih projektov, ob upoštevanju razvojnih prioritet in razvojne specializacije regije. Na institucije v okviru regijske razvojne mreže se tudi prenašajo razvojne naloge države za katere zakon določa javni interes, da se opravljajo na regionalni ravni (regijske finančne sheme, sheme regijskih kadrovskih štipendij, lokalne akcijske skupine v okviru programa razvoja podeželja ipd.).

1.1. Dogovor za razvoj regije

Ključni instrument regionalne politike v naslednjem programskem obdobju je dogovor za razvoj regije, ki ga za obdobje štirih let skleneta MGRT in razvojni svet regije. Gre za nov instrument regionalne politike, ki bo prvič uporabljen za obdobje 2014-2017. Vključuje: (1) regijske projekte in (2) sektorske projekte, ki so ključni za razvojni preboj in razvojno specializacijo regije. Sektorski projekt je razvojni projekt, ki uresničuje program pristojnega ministrstva za doseganje ciljev na področju dela ministrstva in ima tudi pomemben vpliv na uresničevanje razvojnih prioritet v regiji. Regijski projekt pa je razvojni projekt, ki temelji na regionalnem razvojnem programu, uresničuje razvojne prioritete regije in izkorišča njene razvojne potenciale. Od lokalnega projekta se regijski razlikuje po celovitem reševanju določene problematike v okviru razvojne regije oziroma širšem razvojnem vplivu na razvojno regijo in izven nje. Po pristojnosti običajno tudi sodi v več sektorjev oz. resorjev kar je največkrat tudi razlog, da do njegove izvedbe težko pride. Na presečišču sektorskih politik pa so praviloma sinergije največje in to je tudi usmeritev Evropske unije (EU) v okviru teritorialne agende.

V dogovoru za razvoj regije bo nekaj za regijo ključnih sektorskih projektov in regijski projekti. Do izbora enih in drugih bo prišlo z dogovorom med državo in regijo prek teritorialnega razvojnega dialoga, ki je zakonski termin opredeljen kot način razreševanja razvojnih problemov in usklajevanja razvojnih odločitev med različnimi teritorialnimi ravnmi. Predvidevamo, da bodo sektorski projekti vstopali v teritorialni razvojni dialog predvsem na pobudo ministrstev in se bo regija opredelila do teh pobud v smislu rangiranja njihovega pomena z vidika doseganja razvojnih ciljev regije. Obratno naj bi regijski projekti vstopali v usklajevanje predvsem na pobudo regije oziroma institucij iz delovne pristojnosti ministrstev, ki delujejo na regionalni ravni (regijski parki, območne enote zavodov za zaposlovanje, itd). 

Projekti iz dogovora za razvoj regije bodo praviloma sofinancirani s strani EU. Lastno udeležbo za sektorske projekte bodo zagotavljali vsebinsko pristojni resorji, za regijske pa praviloma občine in razvojni partnerji na ravni regije, v nekaterih primerih (projekti, ki razrešujejo romsko problematiko, projekti narodnih skupnosti, projekti na problemskih območjih ipd. pa tudi MGRT) iz sredstev za regionalni razvoj.

Projekti iz podpisanega dogovora za razvoj regije se bodo neposredno uvrščali v načrte razvojnih programov državnega in občinskih proračunov ter neposredno potrjevali v okviru kohezijske politike EU. 

Dogovor vsebuje: 

· povzetek regionalnega razvojnega programa (v nadaljnjem besedilu: RRP) s predstavitvijo razvojnih specializacij regije, strateških razvojnih ciljev regije ter razvojnih prioritet, 

· seznam projektov, razvrščenih po prioriteti s podatki o nosilcih, imenih projektov ter finančno oceno, 

· seznam rezervnih projektov, razvrščenih po prioriteti s podatki iz prejšnje alineje, 

· opis meril za izbor in postopka izbora regijskih projektov, 

· razvrstitev sektorskih projektov po prioriteti z utemeljitvijo in 

· podrobno predstavitev posameznih projektov skladno z Uredbo o RRP.

Pri izboru regijskih projektov mora razvojni svet regije upoštevati naslednje splošne pogoje za uvrščanje regijskih projektov v dogovor: 

· skladnost projekta z regionalnim razvojnim programom, 

· skladnost projekta s programskimi dokumenti s področja regionalnega razvoja, ki so podlaga za sofinanciranje regijskih projektov, 

· skladnost projekta s politikami Vlade Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada), 

· merljivost učinkov in rezultatov projekta, 

· zaprtost finančne konstrukcije projekta, 

· izvedljivost projekta v načrtovanem časovnem obdobju. 

V povabilu razvojnemu svetu regije za pripravo in podpis dogovora se lahko določijo dodatni splošni pogoji, v primeru sofinanciranja projektov iz sredstev EU pa se projekti uvrščajo v dogovor v skladu s pravili EU.

Pri izboru regijskih projektov mora razvojni svet regije upoštevati naslednja splošna merila:

a. merila glede na vsebino ali namen: 

· učinek na gospodarsko rast in delovna mesta, 

· učinek na razvoj človeškega potenciala, 

· pozitiven vpliv na okolje,

· prispevek k ciljem prostorskega razvoja regije,

b. merila glede na sinergijski učinek: 

· med nameni iz prejšnje točke,

· z drugimi projekti,

· regionalne celovitosti, razvojne specializacije in med regionalnega sodelovanja,

c.  merila glede na finančno učinkovitost: 

· učinek projekta glede na vložena finančna sredstva. 

MGRT preveri izpolnjevanje splošnih pogojev in splošnih meril ter medresorsko uskladi dogovor za razvoj regij z relevantnimi politikami ministrstev, po postopku, ki ga določa uredba, ki ureja dokumente razvojnega načrtovanja in postopke za pripravo predloga državnega proračuna. Vlada je v ta namen ustanovila krovno delovno skupino za pripravo Strategije razvoja Slovenije in šest delovnih skupin za posamezna področja politik. Priprava RRP in čezmejnih programov ETS poteka hkrati s pripravo državnih strateških dokumentov in sicer po enaki metodologiji treh korakov. Za zagotavljanje usklajenosti načrtovanja med državno in regionalno ravnijo so v MGRT določeni skrbniki regij.

1.2. Vloga RRA pri oblikovanju dogovora za razvoj regij
Ob pripravi predloga dogovora za razvoj regij je potrebno preveriti oziroma zagotoviti: 

· finančno izvedljivost projekta / programa in 

· izvedljivost z vidika umestitve projekta v prostor,

· sodelovanje s skupnimi občinskimi upravami (v nadaljnjem besedilu: SOU), ki so ustanovljene za področje urejanja prostora, pri oblikovanju dogovora za razvoj regije.

2. PRIPOROČILA ZA PREVERITEV FINANČNEGA OKVIRA IZVEDBE PROJEKTA 

Projekti / programi iz dogovora za razvoj regij bodo vključeni v NRP državnega in občinskih proračunov. S tem bodo zagotovljena sredstva na državni ravni. 

Shema implementacije dogovora za razvoj regije – finančna izvedljivost projektov
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2.1.    V NRP 

· mora biti jasno razvidno, kdo bo financiral izdelavo projektne / prostorske  / investicijske dokumentacije, 

· bodo uvrščeni samo tisti investicijski projekti, ki imajo izdelan dokument identifikacije investicijskega projekta (v nadaljnjem besedilu: DIIP) na podlagi Uredbe o enotni metodologiji za pripravo in obravnavo investicijske dokumentacije na področju javnih financ (Uradni list RS, št. 60/06 in 54/10),

· ob pripravi predlogov programov / projektov, ki bodo uvrščeni v dogovor za razvoj regij je potrebno preveriti, ali imajo ti izdelan DI-IP:

· za DPN (DI-IP zagotovi investitor načrtovane prostorske ureditve)

· za medobčinske  / regijske projekte (RPN) → potrebno bo izdelati DI-IP 

→ investitor projekta (običajno občina/občine),

→ za projekt se izdela en (enoten) DI-IP,

→ potrebno bo določiti enega nosilca izdelave DI-IP (možnosti: ena občina – koordinatorka priprave RPN ali SOU),

→ obveznost izdelave DI-IP je del dogovora za razvoj regij.
DI-IP je torej pogoj za umestitev projektov v NRP. 

2.2.   Potrjevanje regijskih projektov iz dogovora za razvoj regij


Uredba o izvajanju ukrepov endogene regionalne politike določa, da se potrjevanje regijskega projekta, skupine projektov ali programa, ki ga izvaja upravičenec izvede pri organu upravljanja ali posredniškem telesu kot neposredno potrjevanje operacije. Sam postopek potrjevanja regijskih projektov za njihovo vključitev v kohezijsko politiko EU pa bo potekal v skladu z uredbo, ki bo za naslednje programsko obdobje določila izvajanje postopkov pri porabi sredstev evropske kohezijske politike. 

Upravičenec (nosilec regijskega projekta, skupine projektov ali programa iz podpisanega dogovora) predloži vlogo MGRT, ki deluje v vlogi posredniškega telesa. Vlogo prejme Direktorat za regionalni razvoj in evropsko teritorialno sodelovanje (DRRETS) kot posredniško telo, ki preveri, ali je administrativno, tehnično, finančno in vsebinsko ustrezna. Če gre za velik projekt (po regulativi EU), posreduje DRRETS vlogo organu upravljanja v potrditev. Sicer pa DRRETS sam izda odločbo o dodelitvi sredstev in o tem obvesti organ upravljanja, upravičenca oziroma skupino upravičencev, organ za potrjevanje in revizijski organ. Podrobnejši postopek priprave, prijave in potrjevanja projektov oziroma skupin projektov bo določen z navodili organa upravljanja.


Po sprejetju odločitve o dodelitvi sredstev izvaja upravičenec projekt, skupino projektov ali program v skladu s predpisi o javnem naročanju oziroma javno – zasebnem partnerstvu. Po sprejemu odločbe o dodelitvi sredstev pripravi DRRETS predlog za vključitev projekta v NRP in izvede postopek v skladu s predpisi, ki urejajo javne finance. Na podlagi odločbe sklene DRRETS z upravičencem pogodbo o sofinanciranju ali pa, v primeru, da gre za instrumente finančnega inženiringa, sporazum o financiranju. Za vse instrumente finančnega inženiringa se namesto programa predloži poslovni načrt. Podrobnejši postopek priprave, prijave in potrjevanja programa se določi z navodili organa upravljanja.

3. PRIPOROČILA ZA PREVERITEV IZVEDLJIVOSTI Z VIDIKA UMESTITVE PROJEKTA V PROSTOR 

S prostorskim načrtovanjem na regionalni/medobčinski ravni se izkorišča in razvija ugotovljene potenciale določene regije ter stremi k uravnoteženemu, trajnostnemu in ciljnemu razvoju na nivoju regije v danem programskem obdobju. 

V okviru dogovora za razvoj regij se določijo za državo in občine pomembni razvojni projekti na območju razvojne regije, tako da jih je na tej podlagi mogoče nadalje prostorsko načrtovati z izvedbenimi prostorskimi akti:

· z državnimi prostorskimi načrti (DPN) za prostorske ureditve državnega pomena,

· z medobčinskimi izvedbenimi prostorskimi akti – regionalnimi prostorskimi načrti (RPN) za prostorske ureditve regionalnega pomena,

· z ustreznimi občinskimi izvedbenimi prostorskimi akti (OPN, OPPN) za prostorske ureditve lokalnega pomena.

Ob pripravi predlogov razvojnih projektov v RRP 2014 - 2020, ki bodo uvrščeni v dogovor za razvoj regij, je potrebno za projekte, ki jih je potrebno umestiti v prostor, preveriti, ali imajo ustrezno podlago v izvedbenih prostorskih aktih. Ustrezna podlaga v izvedbenih prostorskih aktih je namreč pogoj za izdelavo projektov za pridobitev gradbenega dovoljenja, kar je predpogoj za njihovo izvajanje. 

Shema implementacije »dogovora za razvoj regije« – izvedljivost projektov z vidika umestitve projekta v prostor
:



3.1. Preveritev za državne/sektorske projekte 

Projekti prioritetni za razvoj regije se dogovorijo / določijo v dogovoru za razvoj regij.

Podatki o državnih prostorskih načrtih (DPN) (sprejetih DPN in DPN v pripravi) so dostopni na spletni strani MzIP-DzP na spletnem naslovu:
http://www.mzip.gov.si/si/delovna_podrocja/prostor/prostorski_nacrti/drzavni_prostorski_nacrti/.

Na spletnem naslovu so dostopni podatki o: 

· sprejetih in še ne izvedenih DPN in 

· DPN v pripravi (za katere je Vlada 25. 10. 2012 sprejela sklep glede prioritetnih DPN, zanje so znane tudi časovnice glede predvidenega sprejema uredbe o DPN). 

Državni projekti se lahko prostorsko umestijo z naslednjimi izvedbenimi prostorskimi akti:

1. Državni prostorski načrt - Zakon o umeščanju prostorskih ureditev državnega pomena v prostor (Uradni list RS št. 80/10, 106/10–popr. in 57/12; v nadaljnjem besedilu: ZUPUDPP) določa, da se za umeščanje prostorskih ureditev državnega pomena pripravi in sprejme državni prostorski načrt (v nadaljnjem besedilu: DPN). DPN se v praksi pripravlja za vsako posamezno prostorsko ureditev državnega pomena posebej. 
2. Regionalni prostorski načrt za prostorske ureditve skupnega pomena skladno z določbami 3. odstavka 42. člena ZUPUDPP. Z RPN skupnega pomena se načrtujejo prostorske ureditve regionalnega / medobčinskega in državnega pomena. Ministrstvo, pristojno za prostor, in udeležene občine pred pričetkom priprave takega prostorskega akta skleneta dogovor, v katerem določita obveznosti glede priprave in sprejemanja prostorskega akta, financiranja priprave prostorskega akta in strokovnih podlag ter druge medsebojne obveznosti, pomembne za pripravo takega prostorskega akta. Župani udeleženih občin sprejmejo sklep o začetku priprave regionalnega prostorskega načrta po predhodnem soglasju ministra, pristojnega za prostor. V primeru, da se stroški financiranja priprave prostorskega akta in strokovnih podlag krijejo v okviru regijskega projekta, ki bo del dogovora za razvoj regij, je potrebno postopke uskladiti glede na določila ZSRR-2 in podzakonskih aktov. 

3. Občinski podrobni prostorski načrt za prostorske ureditve skupnega pomena - Načrtovanje prostorskih ureditev državnega in lokalnega pomena hkrati v enem prostorskem aktu omogoča ZUPUDPP s pripravo občinskega podrobnega prostorskega načrta (v nadaljnjem besedilu: OPPN) za prostorske ureditve skupnega pomena. Postopki priprave OPPN za prostorske ureditve skupnega pomena se vodijo izključno na pobudo občine in v soglasju z ministrstvom, v čigar delovno področje spada načrtovana prostorska ureditev (1. in 2. odstavek 42. člena ZUPUDPP). 
3.2. Preveritev za medobčinske / regijske projekte 

Projekti prioritetni za razvoj regije se dogovorijo / določijo v dogovoru za razvoj regij.

Posamezni projekt iz RRP lahko ima za umestitev v prostor podlago v veljavnih občinskih prostorskih aktih: 

· občinskih prostorskih načrtih (OPN) ali v 

· občinskih podrobnih prostorskih načrtih (OPPN)

Zato je potrebno preveriti, ali projekti, ki imajo regijski značaj, že imajo podlago v OPN občine, ki je vključena v pripravo RRP 2014-2020 (lahko pa tudi v še veljavnih prostorskih izvedbenih aktih, sprejetih na podlagi prej veljavnih prostorskih predpisov).

Za projekte, ki nimajo podlage v veljavnih občinskih prostorskih aktih je treba predvideti sprejem  njihovih ustreznih sprememb oziroma dopolnitev. V kolikor pa gre za prostorske ureditve, ki v skladu z 12. členom Zakona o prostorskem načrtovanju (Uradni list RS, št. 33/07, 70/08 – ZVO-1B, 108/09 80/10 – ZUPUDPP, 43/11 – ZKZ-C, 57/12 in 57/12 – ZUPUDPP-A; v nadaljnjem besedilu: ZPNačrt) sodijo med prostorske ureditve regionalnega pomena, pa je treba za njihovo umestitev v prostor predvideti načrtovanje z regionalnim prostorskim načrtom (v nadaljnjem besedilu: RPN). Ker je RPN kot prostorski akt namenjen izključno izvajanju RRP,  naj bo potrebnost izdelave RPN zato navedena / izkazana v dogovoru za razvoj regije.
RPN je izvedbeni prostorski akt na regionalni ravni (62. člen ZPNačrt). Z RPN se posamezne prostorske ureditve regionalnega pomena umeščajo v prostor v takšni natančnosti, da je na njegovi podlagi mogoče pripraviti projekt za pridobitev gradbenega dovoljenja. 

Obenem pa RPN omogoča občinam, katerih prostorski akti ne sledijo razvojnim potrebam, umestitev v prostor nekaterih nujno potrebnih medobčinskih prostorskih ureditev brez predhodno noveliranih občinskih prostorskih aktov, saj je RPN hierarhično višji prostorski akt, ki se pripravlja na podlagi usmeritev in odločitev iz državnih prostorskih aktov, občine pa ga morajo upoštevati pri kasnejši pripravi svojih občinski prostorskih aktov. 

Regijski razvojni projekti, ki se bodo načrtovali z RPN, so projekti za tiste prostorske ureditve, ki segajo na območje več občin oziroma vplivajo na več občin, s katerimi bi bilo mogoče kandidirati za evropska sredstva. 12. člen ZPNačrt namreč določa, da so prostorske ureditve regionalnega pomena tiste prostorske ureditve lokalnega pomena:

· ki segajo na območje več občin ali njihov vpliv sega na območje več občin 
· gre za prostorske ureditve gospodarske javne infrastrukture lokalnega pomena ali prostorske ureditve, neposredno namenjene opravljanju lokalnih negospodarskih javnih služb in

· ki so potrebne za uresničevanje RRP.
Regionalno prostorsko načrtovanje predstavlja projektno ciljno usmerjeno medobčinsko sodelovanje. Za izvedbo RRP, ki zahteva načrtovanje prostorskih ureditev regionalnega pomena, udeležene občine pripravijo RPN. Zakonska rešitev namreč občinam prepušča odločitev, ali se bodo o skupnih prostorskih ureditvah dogovarjale in jih tudi skupaj načrtovale. RPN in RRP morata biti med seboj usklajena. (64. člen ZPNačrt). Tako občine lahko skupaj pripravijo RPN za skupne projekte na podlagi RRP, ki ga sprejmejo razvojni sveti posameznih razvojnih regij. 
Shema implementacije »dogovora za razvoj regije« – finančna izvedljivosti projektov in izvedljivost projektov z vidika umestitve državnih in medobčinskih regijskih projektov v prostor


Pojasnilo k shemi: 

· Projekti iz RRP, navedeni v dogovoru za razvoj regij, sledijo usmeritvam Strategije prostorskega razvoja Slovenije (SPRS) in Strategije razvoja Slovenije (SRS). 

· V dogovoru za razvoj regij so tako državni (sektorski) kot medobčinski (regijski) projekti, pomembni za razvoj regije.

· Na podlagi dogovora za razvoj regij so projekti uvrščeni v Program državnih razvojnih prioritet in investicij ter v državni proračun (NRP) in občinske proračune, s čimer je postavljen finančni okvir izvedbe projekta.

· Projekti iz RRP oziroma dogovora za razvoj regij, ki za umestitev v prostor potrebujejo ustrezno podlago v izvedbenih prostorskih aktih - ustrezna podlaga v izvedbenih prostorskih aktih je namreč pogoj za izdelavo projektov za pridobitev gradbenega dovoljenja. Podlage v izvedbenih prostorskih aktih so sprejet DPN (oziroma sprejeta Uredba o DPN na Vladi RS) ali sprejet RPN (sprejet odlok o RPN na občinskih svetih udeleženih občin). 

· Priprava in sprejem medobčinskega RPN za prioritetne regijske projekte je možna na dva načina, in sicer: 

· kot priprava RPN za projekte skupnega, medobčinskega / regionalnega in državnega, pomena. Priprava takšnega RPN se prične na podlagi določil 42. člena ZUPUDPP in nadaljuje v skladu z določbami ZPNačrt za RPN.

· kot priprava RPN za medobčinske / regijske projekte, v skladu z določbami ZPNačrt. 

3.3 Priprava RPN 

Vsebino, obliko in način priprave RPN poleg ZPNačrt podrobneje določa Pravilnik o vsebini, obliki in načinu priprave RPN (Uradni list RS, 99/07) in sicer:

· Z RPN se načrtuje eno ali več prostorskih ureditev regionalnega pomena, ki jih opredeljuje RRP oziroma območni razvojni program (ORP)

· RPN določa namensko rabo prostora in prostorske izvedbene pogoje tako natančno, da je lahko podlaga za pripravo projektov za pridobitev gradbenega dovoljenja 

· RPN nadomesti OPN (veljavne prostorske akte občin) v delu, ki se nanaša na načrtovane prostorske ureditve

Način priprave RPN: O pripravi RPN se odločajo vse udeležene občine. Udeležene občine sklenejo dogovor o pripravi RPN, v katerem se dogovorijo glede:

· prostorskih ureditev, ki bodo predmet skupnega načrtovanja z RPN 
· financiranja priprave RPN in strokovnih rešitev 
· pripravljavca RPN

· drugih medsebojnih obveznosti, pomembnih za pripravo RPN

V kolikor so naštete vsebine ustrezno navedene že v dogovoru za razvoj regije, jih udeležene občine v dogovor o pripravi RPN le povzamejo.
Dogovor o pripravi RPN je podlaga za sklep o začetku postopka priprave RPN. Za postopek priprave RPN se smiselno uporabljajo določbe 47. do 51. člena ZPNačrt (kot velja za OPN).

RPN začne veljati, ko ga z odlokom (v enakem besedilu) sprejmejo občinski sveti vseh udeleženih občin.

Za projekte skupnega, medobčinskega / regionalnega in državnega, pomena udeležene občine pripravijo RPN za prostorske ureditve skupnega pomena na podlagi tretjega odstavka 42. člena ZUPUDPP. Postopek priprave  RPN za prostorske ureditve skupnega pomena udeležene občine vodijo v skladu z ZPNačrt. Dogovor pred začetkom priprave RPN sklene ministrstvo, pristojno za prostor, z udeleženimi občinami, župani udeleženih občin pa sprejmejo sklep o začetku priprave RPN po predhodnem soglasju ministra.
     3.4.  Financiranje priprave RPN in strokovnih podlag

Financiranje priprave RPN in strokovnih podlag se lahko določi: 

· v okviru dogovora udeleženih občin o pripravi RPN ali  
· kot samostojen dogovor med udeleženimi občinami kot dogovor o financiranju priprave RPN in strokovnih podlag 
a) V primeru, da pripravo RPN vodi ena izmed udeleženih občin (brez povezanosti v SOU) 

· Udeležene občine na podlagi dogovora o pripravi RPN, ki vključuje tudi dogovore o financiranju RPN in strokovnih podlag. 
b) V primeru, da se RPN pripravlja v okviru SOU (ustanovljena za področje urejanja prostora) - možnosti: 

· Sredstva za zaposlene in materialne stroške: možno sofinanciranje s strani države na podlagi Zakona o lokalni samoupravi
 in Zakona o financiranju občin.

· Sredstva za pripravo prostorske in investicijske dokumentacije projekta – priprava prostorske dokumentacije se lahko šteje kot upravičen strošek iz naslova odobrenih sredstev projekta (ker je regijski / medobčinski projekt iz dogovora za razvoj regije). 
4. PRIPOROČILA GLEDE SODELOVANJA IN POVEZOVANJA RRA IN OBČIN OZIROMA SOU PRI RAZVOJNEM IN PROSTORSKEM NAČRTOVANJU

V poglavju podajamo administrativne in finančne okvire za sodelovanje in povezovanje RRA in občin / SOU pri razvojnem načrtovanju. Podrobneje je opredeljeno sodelovanje tistih SOU, ki so ustanovljene za področje prostorskega načrtovanja na regionalni ravni, in njihov prispevek v okviru razvojnega načrtovanja, saj lahko SOU ob sodelovanju z RRA in udeleženimi občinami oblikuje (strateške) razvojne cilje kot del strateškega dela RRP 2014-2020.

Pripravo RPN lahko vodi (predmet dogovora o pripravi RPN): 

a) ena izmed udeleženih občin kot koordinatorka priprave RPN ali 
b) SOU (ustanovljena za področje urejanja prostora), ki pri pripravi medobčinskih in občinskih prostorskih aktov lahko: 
· pripravlja oziroma naroča izdelavo strokovnih podlag v okviru postopkov priprave prostorskih aktov

· preverja, ali so občine v postopkih priprave občinskih prostorskih aktov upoštevale razvojne odločitve, sprejete/dogovorjene na medobčinski ravni

Vloga RRA pri pripravi RPN: 

· na podlagi zapisa v dogovoru za razvoj regije pozove občine k pripravi RPN in oblikovanju dogovora občin o pripravi RPN (na podlagi ZPNačrt),

· sodeluje pri pripravi RPN kot neformalni nosilec urejanja prostora, 

· poda vsebinska izhodišča za pripravo RPN ter 

· sodeluje pri pripravi RPN z vsebinskega vidika. 

RRA ima enako vlogo tudi v primeru, ko se projekti iz dogovora za razvoj regije v prostor umeščajo z občinskimi izvedbenimi prostorskimi akti (OPN / OPPN).

S spoštovanjem,

	MINISTRTVO ZA GOSPODARSKI RAZVOJ IN TEHNIOLOGIJO

Marko DROFENIK

GENERALNI DIREKTOR DIREKTORATA ZA REGIONALNI RAZVOJ IN EVROPSKO TERITORIALNO SODELOVANJE
	
	MINISTRTVO ZA NOTRANJE ZADEVE IN JAVNO UPRAVO

dr. Roman LAVTAR 
VODJA SLUŽBE ZA LOKALNO SAMOUPRAVO


	Katja ŠPUR

VODJA DIREKTORATA ZA EVROPSKO KOHEZIJSKO POLITIKO po pooblastilu ministra
	
	

	
	
	

	
	
	MINISTRSTVO ZA INFRASTRUKTURO IN PROSTOR

mag. Tanja BOGATAJ

GENERALNA DIREKTORICA DIREKTORATA ZA PROSTOR


Pripravili:

Ministrstvo za notranje zadeve in javno upravo, Služba za lokalno samoupravo:

mag. Andrej Čokert, sekretar
mag. Franci Žohar, sekretar

Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo, Direktorat za regionalni razvoj in evropsko teritorialno sodelovanje:

mag. Janez Topolšek, višji svetovalec
Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo, Direktorat za evropsko kohezijsko politiko:            mag. Igor Strmšnik, sekretar

Duška Radovan, sekretarka 

Ministrstvo za infrastrukturo in prostor, Direktorat za prostor: 

Valentina Lavrenčič, sekretarka
Ines Lupše, višja svetovalka 

Poslati po e-pošti in navadno:

1. Vsem občinam

2. Vsem regionalnim razvojnim agencijam

3. Skupnim občinskim upravam (za področje urejanja prostora):

· Organ skupne uprave, Glavna ulica 20, 9220 Lendava; obcina@lendava.si
· Skupna občinska uprava občin v Spodnjem Podravju; Mestni trg 1, 2250 Ptuj; sou@ptuj.si; 
· Urad za okolje in prostor SAŠA regije; Titov trg 1, 3320 Velenje; obcina@velenje.si; 
Vložiti:

· Spis, tu

   SRS   
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� Potrjevanje regijskih projektov iz dogovora za razvoj regij urejajo:


Uredba o izvajanju ukrepov endogene regionalne politike (Uradni list RS št. 20/11 in 57/12),


V sedanjem programskem obdobju Uredba o izvajanju postopkov pri porabi sredstev evropske kohezijske politike v Republiki Sloveniji v programskem obdobju 2007-2013 (Uradni list RS št. (Uradni list RS št. 17/09, 40/09, 3/10, 31/10, 79/10, 4/13). Za novo programsko obdobje 2014-2020 bo predvidoma izdana nova uredba,


Navodila organov upravljanja kohezijske politike EU za naslednje programsko obdobje.


� SRS = Strategija razvoja Slovenije je strateški srednjeročni razvojni dokument  (določa cilje razvoja in strateške usmeritev za eno programsko obdobje; vključuje tudi izhodno strategijo, nacionalni reformni program in program stabilnosti ter vsebuje usmeritve in cilje za prostorski razvoj v obdobju enega programskega obdobja)





� Zakon o lokalni samoupravi (Uradni list RS, št. 94/07 – uradno prečiščeno besedilo, 76/08, 79/09, 51/10 in 40/12 - ZUJF)
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