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Ljubljana, 9. marec 2010
Pri odgovoru se obvezno sklicujte na našo številko!
MINISTRSTVA

ORGANI V SESTAVI MINISTRSTEV

VLADNE SLUŽBE

UPRAVNE ENOTE

DRUGI DRŽAVNI ORGANI

VRHOVNO SODIŠČE REPUBLIKE SLOVENIJE

VRHOVNO TOŽILSTVO REPUBLIKE SLOVENIJE

DRŽAVNO PRAVOBRANILSTVO REPUBLIKE SLOVENIJE

OBČINE

ZDRUŽENJE OBČIN SLOVENIJE

SKUPNOST OBČIN SLOVENIJE
ZADEVA: Vpliv spremembe plačnih razredov iz plačne lestvice na obračun plače po ZSPJS
Spoštovani,

V Uradnem listu RS, številka 13/10 je bil objavljen Zakon o spremembah Zakona o sistemu plač v javnem sektorju (ZSPJS-M). V 3. členu zakona je določeno, da se plačna lestvica iz Priloge 1 Zakona spremeni tako, da se osnovne plače plačnih razredov od 1. januarja 2010 povišajo za 0,2 odstotka. V 4. členu zakona je določeno tudi, da se glede na uskladitev plačne lestvice iz 2. člena Zakona funkcionarjem in javnim uslužbencem v javnem sektorju opravi poračun plač od 1. januarja 2010.

Vsaka sprememba plačne lestvice pomeni spremembo nominalnih vrednosti plačnih razredov, ki so temelj novega sistema obračuna plač po ZSPJS. S spremembo nominalnih vrednosti plačnih razredov se posledično spremenijo vse nominalne vrednosti, ki določajo osnovno plačo Z070, osnovno plačo za skrajšan delovni čas (Z071) in vse osnovne plače za obračun (Z114, Z116, Z118, Z560, Z571, Z580, Z581 in Z591). V primeru, ko je javni uslužbenec ali funkcionar zaposlen v deležu zaposlitve na delovnem mestu (Z550) se spremeni tudi delež osnovne plače (Z551).

Na osnovi sprememb nominalnih vrednosti plačnih razredov iz plačne lestvice se spremeni tudi nominalna vrednost skupne razlike za odpravo nesorazmerja (Z107) oziroma delež razlik za odpravo nesorazmerja (Z113) pri vseh tistih zaposlenih, ki se jim odpravlja nesorazmerje v osnovnih plačah. Vse nove nominalne vrednosti plačnih razredov iz plačne lestvice na podlagi Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o sistemu plač ( Uradni list RS, št. 13/10) je potrebno upoštevati pri izračunu plač zaposlenih v javnem sektorju od 1. januarja 2010 naprej. 

Ne glede na spremembo plačne lestvice pa ostaneta nespremenjena le primerljivi znesek plače, določen po predpisih in kolektivnih pogodbah, ki se uporabljajo do začetka izplačila plač po ZSPJS (Z111) in znižan primerljivi znesek plače, določen po predpisih in kolektivnih pogodbah, ki se uporabljajo do začetka izplačila plač po ZSPJS za druge funkcionarje (Z109).

Vsaka posledica spremembe plačne lestvice pomeni tudi spremembo tistih dodatkov, ki so določeni v nominalni vrednosti in jih je potrebno usklajevati kot vrednosti plačnih razredov iz plačne lestvice (37. in 38. člen Kolektivne pogodbe za javni sektor). Ti dodatki so naslednji:

· dodatek za specializacijo, magisterij ali doktorat (C040),

· dodatki za manj ugodne delovne razmere – ionizirajoče sevanje (C060),
· dodatki za manj ugodne delovne razmere – za pripravo in uporabo citostatikov ter nego (C061),

· dodatki za manj ugodne delovne razmere – za pripravo citostatikov in delo s kužnimi, onesnaženimi odpadki (C062)

Zadnja sprememba plačne lestvice na dodatke C060, C061 in C062 zaradi minimalnega popravka pri izračunu novih nominalnih vrednosti in njihovi zaokrožitvi na dve decimalni števili natančno ni imela vpliva.

Na osnovi spremembe plačne lestvice se spremenijo tudi nominalne vrednosti nekaterih elementov izračuna plač tistih javnih uslužbencev, ki so napoteni na delo v tujino. Z dnem uveljavitve nove plačne lestvice se spremenijo tudi nekatere nominalne vrednosti elementov obračuna plače, ki so določeni v Uredbi o plačah in drugih prejemkih javnih uslužbencev za delo v tujini (peti odstavek 8. člena Uredbe o plačah in drugih prejemkih javnih uslužbencev za delo v tujini), in sicer:

· dodatek za oddaljenost (R010)

· dodatek za opravljanje dodatnih nalog (R030)
· dodatek za nevarnost (R070)
· dodatek za posebne življenjske razmere v tujini (R080)

Prav tako se v prilogi 1 Uredbe o plačah in drugih prejemkih javnih uslužbencev za delo v tujini spremenijo tudi vrednosti nominalnih osnov za delo v tujini (četrti odstavek 7. člena Uredbe o plačah in drugih prejemkih javnih uslužbencev za delo v tujini).

Skladno z navedenim je potrebno zagotoviti pravilen izračun plače zaposlenih v javnem sektorju, zaradi spremembe plačne lestvice pa ni potrebno izdajati novih aneksov.
Prosimo, da ministrstva s stališčem seznanijo proračunske uporabnike, za katera so pristojna. 

 S spoštovanjem,

Pripravil:

Adam ŠISERNIK
sekretar
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