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Številka: 0100-58/2009/18
Ljubljana, dne 12.4.2010



Pri odgovoru se obvezno sklicujte na našo številko!
MINISTRSTVA

ORGANI V SESTAVI MINISTRSTEV

VLADNE SLUŽBE

UPRAVNE ENOTE
URAD PREDSEDNIKA REPUBLIKE

DRŽAVNI SVET REPUBLIKE SLOVENIJE

DRŽAVNI ZBOR REPUBLIKE SLOVENIJE

USTAVNO SODIŠČE REPUBLIKE SLOVENIJE

RAČUNSKO SODIŠČE REPUBLIKE SLOVENIJE

VARUH ČLOVEKOVIH PRAVIC REPUBLIKE SLOVENIJE

DRŽAVNA REVIZIJSKA KOMISIJA REPUBLIKE SLOVENIJE

INFORMACIJSKI POOBLAŠČENEC REPUBLIKE SLOVENIJE

KOMISIJA ZA PREPREČEVANJE KORUPCIJE REPUBLIKE SLOVENIJE

DRŽAVNA VOLILNA KOMISIJA

SLOVENSKA AKADEMIJA ZNANOSTI IN UMETNOSTI

VRHOVNO SODIŠČE REPUBLIKE SLOVENIJE

VRHOVNO TOŽILSTVO REPUBLIKE SLOVENIJE

DRŽAVNO PRAVOBRANILSTVO REPUBLIKE SLOVENIJE

OBČINE
ZDRUŽENJE OBČIN SLOVENIJE

SKUPNOST OBČIN SLOVENIJE

ZADEVA:
Ocenjevanje in napredovanje na delovnem mestu v letu 2010
Spoštovani
Na Ministrstvu za javno upravo smo prejeli več vprašanj, ki se nanašajo na ocenjevanje in napredovanje  javnih uslužbencev  v plačne razrede, v zvezi s katerimi  v nadaljevanju podajamo pojasnila.
Zakonske podlage za izvedbo napredovanj v višji plačni razred so določene v Zakonu o sistemu plač v javnem sektorju (Uradni list RS, št.108/09-uradno prečiščeno besedilo, 107/09-odl.US, 98/09 – ZIUZGK in 13/2010 - ZSPJS) in v Uredbi o napredovanju javnih uslužbencev v plačne razrede (Uradni list RS, št. 51/08, 91/08 in 113/09 – uredba). 
1. Primer: javni uslužbenec pridobi tri ocene v skladu z drugim odstavkom 2. člena Uredbe o napredovanju javnih uslužbencev v plačne razrede, nima pa treh let zaposlitve oz. nima izpolnjenih treh let napredovalnega obdobja.
ZSPJS in uredba določata, da mora javni uslužbenec za napredovanje izpolnjevati dva pogoja, in sicer iz tretjega odstavka 16. člena ZSPJS, ki določa, da javni uslužbenec lahko na podlagi tega zakona napreduje vsaka tri leta in pogoj iz drugega odstavka 2. člena uredbe, ki določa, da je napredovalno obdobje čas od zadnjega napredovanja oziroma prve zaposlitve v javnem sektorju, v katerem javni uslužbenec pridobi tri letne ocene, ki mu omogočajo napredovanje.

Navedeno pomeni, da je potrebno pri vsakem javnem uslužbencu, kateremu se mu preverja izpolnjevanje  pogojev za napredovanje ugotoviti, če izpolnjuje oba pogoja, v nasprotnem primeru ne more napredovati.

Vendar v prehodnem obdobju do vključno letošnjega leta glede na določbe 12. odstavka 11. člena uredbe velja prehodno obdobje. Navedeni člen določa, da javni uslužbenec, ki v letu 2009 in 2010 izpolni pogoje za napredovanje, določene v 4. in 5. členu te uredbe, lahko napreduje v skladu s to uredbo, če v tekočem letu izpolni pogoj treh let od zadnjega napredovanja. Pogoj preteka treh let od zadnjega napredovanja je potrebno uporabiti tudi kot pogoj treh let od prve zaposlitve oziroma od prekinitve teka napredovalnega obdobja. Takšno tolmačenje je MJU tudi že posredovalo vsem organom in objavilo na spletni strani po naslovom:
http://www.mju.gov.si/fileadmin/mju.gov.si/pageuploads/mju_dokumenti/pdf/ocenjevanje_2009.pdf 
( odgovor na 1. vprašanje) 

Pri tem je potrebno opozoriti, da po preteku tega prehodnega obdobja, ki poteče  v letu 2010, glede na določbe dvanajstega odstavka 11. člena Uredbe kakršnokoli skrajševanje triletnega napredovalnega obdobja do dneva preverjanja pogojev za napredovanje ( 1.4.) ne bo več mogoče.
2. Primer: Katere ocene se upoštevajo pri preverjanju izpolnjevanja pogojev za napredovanje na delovnem mestu, če je javni uslužbenec najprej delal na delovnem mestu, ki je uvrščeno v določen tarifni razred, nato je bil razporejen na delovno mesto, ki je uvrščeno v višji tarifni razred, kasneje pa je bil ponovno razporejen na delovno mesto, ki je uvrščeno v nižji tarifni razred. 
a) V primeru, ko se javnemu uslužbencu preverja izpolnjevanje pogojev za napredovanje v času, ko je delal na delovnem mestu, ki je uvrščeno v višji tarifni razred se upošteva, da se je v skladu s tretjim odstavkom 16. člena ZSPJS javnemu uslužbencu napredovalno obdobje prekinilo in napreduje, ko izpolni oba pogoja za napredovanje, tako iztek triletnega napredovalnega obdobja, kot pridobitev treh ocen, ki mu omogočajo napredovanje. Izjema so javni uslužbenci, ki so napredovali s 1.4.2009 in, ki  bodo napredovali s 1.4.2010, saj uredba v dvanajstem odstavku 11. člena določa, da navedeni javni uslužbenci napredujejo tudi, če v tekočem letu izpolnijo pogoj treh let od zadnjega napredovanja.

Če je javni uslužbenec v konkretnem ocenjevalnem obdobju, npr. 1.1.- 31.12.2009, bil na primer 10.12. 2009 premeščen na delovno mesto v višjem tarifnem razredu, mora torej prav tako prejeti oceno za to ocenjevalno obdobje, ki jo je potrebno upoštevati tudi za napredovanje v višji plačni razred na delovnem mestu v višjem tarifnem razredu. Premestitev na delovnem mestu v višjem tarifnem razredu je namreč bila izvedena znotraj ocenjevalnega obdobja, za katerega je javni uslužbenec, glede na določbo tretjega odstavka 4. člena uredbe, upravičen do pridobitve ocene. Seveda pa je povsem razumljivo, da ocene pridobljene za ocenjevalno obdobje od 1.1. – 31.12.2009 ni mogoče upoštevati za napredovanje v višji plačni razred na delovnem mestu v višjem tarifnem razredu, če je premestitev na delovno mesto v višjem tarifnem razredu bila izvedena po izteku tega ocenjevalnega obdobja, v konkretnem primeru torej po 31.12.2009.  
Pridobitev ocene je vezana na opravljanje dela in ne na delo na delovnem mestu v istem tarifnem razredu, kar pomeni, da mora biti javni uslužbenec v skladu s 4. členom uredbe ocenjen, če je v koledarskem letu opravljal delo najmanj šest mesecev (v drugem stavku tretjega odstavka 4. člena uredbe so navedene tudi izjeme). 
b) V primeru, ko se javnemu uslužbencu preverja izpolnjevanje pogojev za napredovanje v času, ko je ponovno razporejen na delovno mesto v nižjem tarifnem razredu, pa se mu napredovalno obdobje na delovnem mestu v nižjem tarifnem obdobju ponovno aktivira in se ne upošteva prekinitev napredovalnega obdobja ob razporeditvi na delovno mesto v višjem tarifnem razredu. Upoštevajo se ocene, ki jih je javni uslužbenec pridobil tako za delo na delovnem mestu v nižjem tarifnem razredu kot ocene, ki jih je pridobil za delo na delovnem mestu  v višjem tarifnem razredu.

Če ima javni uslužbenec v takem primeru več kot tri ocene, se preverjanje izpolnjevanja pogojev za napredovanje izvede v skladu s četrtim odstavkom 5. člena uredbe, ki določa, da javni uslužbenec napreduje, ko skupaj doseže tri ocene, ki pomenijo izpolnitev pogojev za napredovanje. Pri tem se upošteva določilo tega člena, da so to tri najugodnejše ocene v obdobju od zadnjega napredovanja.   

3. Primer:  Uporaba dopolnitve Uredba o napredovanju javnih uslužbencev v plačne razrede, ki je bila objavljena v Uradnem listu RS, št. 113/09 - uredba.

Uredba je bila dopolnjena v 9. členu s tretjim odstavkom, ki določa, da se direktorjem v državnih organih in upravah lokalnih skupnosti za posamezno leto mandata upošteva ocena delovne uspešnosti, ki je določena v skladu z zakonom, ki ureja položaj javnih uslužbencev.

Uredba je na tak način uredila način ocenjevanja za namen upoštevanja napredovanj na delovnem mestu, na katerega se razporedi direktorja po preteku mandata, sprememba pa velja za direktorje v državnih organih in upravah lokalnih skupnosti. Tako se jim bo za posamezno leto mandata, po začetku uveljavitve te uredbe, upoštevala ocena delovne uspešnosti, ki je določena v skladu z zakonom, ki ureja položaj javnih uslužbencev, kar pomeni, da se jim bo ocena za leto 2009 določila tako, kot ostalim javnim uslužbencem, v skladu z Uredbo o napredovanju javnih uslužbencev v plačne razrede (Uradni list RS, št. 51/08, 91/08 in 113/09).

4. Primer:  Štetje napredovalnega obdobja pripravnikov. V predpisih, ki so se uporabljali v obdobju pred začetkom izplačila plač po ZSPJS in pred začetkom uporabe zgoraj navedene uredbe, je bilo obdobje pripravništva praviloma izključeno iz napredovalnega obdobja.
Glede na novo ureditev v uredbi se pripravništvo začne šteti v napredovalno obdobje od dneva uveljavitve te uredbe.

5. Primer: Javni uslužbenec po starem sistemu (pravilnik) ob preverjanjih izpolnjevanj pogojev za napredovanje ni imel dovolj točk za napredovanje in je zadnjič napredoval v februarju 2004. Letos je minilo 6 let od zadnjega napredovanja, ves čas pa je bil ocenjevan z oceno dobro. Ker prehodna določba v 1. odstavku 11. člena uredbe govori, da se staro napredovalno obdobje ne prekine. Ali je delavec upravičen do napredovanja za 1 plačni razred?
Uredba o napredovanju javnih uslužbencev v plačne razrede  (Uradni list RS, št. 51/08, 91/08 in 113/09 - uredba) v petem odstavku 5. člena določa: »(5) Ne glede na določbe drugega, tretjega in četrtega odstavka tega člena napreduje javni uslužbenec za en plačni razred, če je v času od zadnjega napredovanja oziroma prve zaposlitve preteklo najmanj šest let in je v tem obdobju dosegel povprečno oceno najmanj dobro.« 

Na tej podlagi bo javni uslužbenec lahko napredoval najprej po ocenah, pridobljenih za leta 2006, 2007, 2008, 2009, 2010, 2011 (torej najprej 01.04.2012). Šele s prehodom na nov plačni sistem in pretvorbo ocen v točke kot to določa 5. člen uredbe je namreč možno ugotoviti povprečje ocen dobro. V ocene po tej uredbi se namreč na podlagi sedmega in osmega odstavka 11. člena  uredbe pretvori neporabljene točke in ocene  za napredovanje po prejšnjih predpisih za leti 2006 in 2007. Iz navedenih členov uredbe torej izhaja, da se v obdobje šestih let, ko bodo javni uslužbenci na podlagi petega odstavka 5. člena lahko napredovali v višji plačni razred, štejejo iz obdobja do uveljavitve te uredbe v letu 2008 torej zgolj ocene za leto 2006 in 2007, saj prehodne določbe Uredbe o napredovanju javnih uslužbencev v plačne razrede zgolj za ta leta upoštevajo dosežene točke in ocene oziroma urejajo prehod v nov način ocenjevanja in napredovanja. Takšno tolmačenje pogojev za napredovanje na podlagi  petega odstavka 5. člena Uredbe je MJU že posredoval vsem organom in objavil na spletni strani pod naslovom: 

http://www.mju.gov.si/fileadmin/mju.gov.si/pageuploads/mju_dokumenti/DOK/ocenjevanje_in_napredovanje_09-01042009.pdf ( zadnji odstavek stran 2)

Prosimo, da ministrstva s tem dopisom seznanijo proračunske uporabnike, za katera so pristojna. 
S spoštovanjem
	
	Tina TERŽAN
DRŽAVNA SEKRETARKA
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