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VSEM UPRAVNIM ENOTAM

POLICIJA

gp.policija@policija.si
SLUŽBA VLADE RS ZA LOKALNO SAMOUPRAVO 

IN REGIONALNO POLITIKO
gp.svlr@gov.si
	ZADEVA:
	URESNIČEVANJE PRAVICE DO MIRNEGA ZBIRANJA NA JAVNIH POVRŠINAH - POJASNILO


Ministrstvo za notranje je prejelo pisno poslansko pobudo v zvezi z izvrševanjem ustavne pravice do mirnega zbiranja in zborovanj, ki se nanaša na organiziranje javnih shodov na javnih površinah, katerih lastnik oziroma upravljavec je občina. Zgodilo se je namreč, da za organiziranje javnega shoda na Titovem trgu v Kopru občina ni želela izdati soglasja lastnika oziroma upravljavca, zato naj bi policija udeležence shoda, ki naj bi mirno in dostojanstveno izražali svoje nezadovoljstvo opozorila, da za javi shod nimajo dovoljenja, organizatorje pa legitimirala in zaslišala. 
Ministrstvo do sedaj še ni beležilo tovrstnih težav z občinami, niti ne razpolaga s podatkom, da bi občine odklanjale izdajo soglasja za uporabo prostora, ki je v splošni rabi. Kljub temu pa vam glede organiziranja javnih shodov na javnih površinah, katerih lastnik oziroma upravljavec je občina, posredujemo naslednje pojasnilo:

Zakon o javnih zbiranjih za javne shode določa manj pogojev kot za javne prireditve oziroma so ti takšni, da v čim manjši meri ovirajo organizatorja v pravici do mirnega zbiranja. Tako je za javni shod potrebno dovoljenje upravne enote le, če se organizira na cesti, prijavo javnega shoda pa je potrebno podati krajevno pristojni policijski postaji v roku, ki je krajši kot velja za javne prireditve (3 dni). Prijavi oziroma prošnji za izdajo dovoljenja mora organizator priložiti soglasje lastnice ali lastnika oziroma upravljavke ali upravljavca zemljišča oziroma prostora, na katerem se organizira shod in dokazilo, da je o shodu pisno obvestil lokalno skupnost; če se na shodu oziroma prireditvi z zvočnimi napravami povzroča čezmeren hrup, pa tudi dovoljenje organa, pristojnega za izdajo. 

Z obveznostjo pridobitve soglasja lastnika (upravljavca) zemljišča oziroma prostora, na katerem se organizira shod, je zavarovana lastninska pravica. Vendar pa je soglasje lokalne skupnosti potrebno le v primerih, kadar se shod odvija na sicer javnih površinah, ki pa niso namenjene prosti uporabi občanov in njihovemu zbiranju, npr. javno parkirišče, zelenica, otroško igrišče, ipd. 
Kadar se shod organizira na javni površini, ki ima značaj grajenega javnega dobra in je namenjena splošni rabi ljudi in njihovemu zbiranju, pa lokalna skupnost kot lastnik ali uporabnik takega prostora zbiranja ljudi ne more omejevati. Drugi odstavek 19. člena Stvarnopravnega zakonika namreč določa, da gre v tem primeru za dobrine, namenjene splošni in enakopravni uporabi državljanov, nad javnim dobrim pa nihče nima absolutne lastninske pravice, prav tako pa Stvarnopravni zakonik v istem členu med drugim določa, da je javno dobro stvar, ki jo v skladu z njenim namenom uporablja vsakdo (splošna raba). 
Če je torej shod organiziran na javni površini, ki ima značaj javnega dobra in na katerem nima nihče absolutne lastninske pravice (niti občina), je pravica do javnega zbiranja v tem primeru močnejša od lastninske pravice občine, če je shod organiziran na trgu ali drugem prostoru, ki že v osnovi pomeni »odprt prostor obdan s stavbami, primeren za sestajanje, zbiranje ljudi«. 
Soglasje občine tako ni potrebno, če gre za javno površino, ki je tudi sicer namenjena zbiranju ljudi in njeni prosti uporabi (npr. trg), izvedba shoda pa ni v nasprotju z njenim namenom.

Generalno policijsko upravo prosimo, da s pojasnilom seznani policijske postaje, Službo Vlade RS za lokalno samoupravo in regionalno politiko pa, da s pojasnilom seznani občine.

S spoštovanjem,

                                                                                 Dušan VUČKO
                                                                               GENERALNI DIREKTOR DIREKTORATA

                                                                             ZA UPRAVNE NOTRANJE ZADEVE

POSLANO:

1. naslovnikom – po elektronski pošti;

2. zbirki dok. gradiva.

