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Zadeva: Pripombe k predlogu Zakona o uveljavljanju pravic iz javnih sredstev (ZUPJS) 

Spoštovani.

Prejeli smo vaše pripombe na ZUPJS, ki smo jih pregledali in preučili možnosti upoštevanja vaših predlogov. V nadaljevanju vam predstavljamo naše razloge z obrazložitvami, ki se nanašajo na omenjene pripombe. 
1. Začetek uporabe ZUPJS

Strinjamo se z vami, da do vzpostavitve celotnega informacijskega sistema za podporo ZUPJS zakona ne bo možno izvajati, zato vzporedno s pripravo predloga zakona poteka tudi projekt e-sociala, ki bo omogočil vpogled pristojnih strokovnih delavcev v vse potrebne podatke iz javnih zbirk podatkov za odločanje o pravicah iz javnih sredstev. IS CSD bo ustrezno dograjen in bo omogočal podporo celotnega postopka odločanja o pravicah iz javnih sredstev po ZUPJS. Tako bo vodenje postopkov za strokovne delavce racionalizirano ter poenostavljeno, ter bo tako omogočeno strokovnim delavcev več časa za izvajanje drugih socialnovarstvenih storitev in drugih nalog.
Kot je že navedeno zgoraj poteka vzporedno z oblikovanjem nove socialne zakonodaje pri Ministrstvu za javno upravo tudi projekt e- sociale. Glavni namen je omogočanje vpogledov v uradne evidence z vzpostavitvijo ustreznih tehnologij, kar pomeni na eni strani hitrejše in učinkovitejše odločanje o pravicah iz javnih sredstev, na drugi strani pa predstavlja izvedba tega projekta (zaradi kompleksnosti določb ZUPJS) tudi nujno predpostavko za  izvajanje novih zakonov. Z izvedbo projekta e-sociala bo namreč vzpostavljeno ustrezno okolje, ki je nujno pri vodenju postopka in odločanju o pravicah iz javnih sredstev. Poleg oblikovanja vsebinskega dela določb ZUPJS tako ves čas potekajo tudi medresorska usklajevanja, ki stremijo k vzpostavitvi ustreznega okolja za uveljavitev zakonov. To pa pomeni, da je treba za vse evidence, ki v tem trenutku še ne obstojijo, pripraviti pravno podlago in informacijsko podporo za vpogled. Glede na nujnost vzpostavitve vseh relevantnih evidenc, kot navedeno, potekajo z namenom vzpostavitve z resornimi ministrstvi vsa potrebna usklajevanja tako na pravni kot tudi informacijski ravni.
2. Upoštevanje premoženja.  

Pri upoštevanju fiktivnega dohodka iz naslova premoženja po ZUPJS pa je treba poudariti, da se s fiktivnim dohodkom sicer ne da razpolagati, vendar pa bi posameznik/družina lahko razpolagali s premoženjem, na podlagi katerega je izračunan fiktivni dohodek. Dve družini/posameznika, ki  prejemata sicer enake oziroma podobne dohodke, vendar pa ena od njiju razpolaga s premoženjem, nista v enakem položaju (upoštevajoč celotno premoženjsko stanje), zato z vidika enake obravnave pri uveljavljanju pravic iz javnih sredstev ne vidimo razlogov, da premoženja v obliki fiktivnega dohodka ne bi upoštevali.
3. ZUPJS kot postopkovni zakon

Treba je poudariti, da je ZUPJS postopkovni zakon, ki določa vrste pravic iz javnih sredstev o katerih se odloča po tem zakonu, meje dohodkov, ki se upoštevajo pri uveljavljanju pravic iz javnih sredstev, ki so odvisne od materialnega položaja, enoten način ugotavljanja materialnega položaja, višino določenih pravic iz javnih sredstev ter postopek njihovega uveljavljanja, ne posega pa v samo vsebino posameznih pravic (npr. oprostitev plačila vrtca za drugega otroka). Kljub temu pa je bilo treba tudi v ZUPJS vnesti določene vsebinske spremembe ureditve pravic iz javnih sredstev (zaradi pravičnejše prerazporeditve finančnih sredstev, namenjenih za financiranje pravic iz javnih sredstev), ker se področna zakonodaja ne more spremeniti vzporedno z ZUPJS. Ob tem poudarjamo, da se financiranje pravic iz javnih sredstev v ničemer ni spremenilo, financerji so še vedno isti kot sedaj (npr. občine za plačilo subvencije vrtcev).
Ob tem vam sporočamo, da smo upoštevali vašo pripombo glede plačila vrtca za rejence, glede plačila vrtca za otroke, ki so vključeni v zasebne vrtce pa ostaja ureditev kot do sedaj, saj v zadevnem pravilniku glede tega plačila ni posebne ureditve. Zaradi upoštevanja vrstnega reda in s tem v povezavi zaradi preprečevanja kopičenja pravic iz javnih sredstev tudi prejemniki denarne socialne pomoči niso več avtomatično v celoti oproščeni plačila vrtca, celotne oprostitev velja le v primeru, če dohodki družine dosegajo višino, ki je določena v prvem dohodkovnem razredu.
4. Način ugotavljanja in upoštevanja dohodkov

Zakon pri upoštevanju dohodka izhaja iz neto razpoložljivega dohodka v primerjavi s sedanjim (večinoma) bruto dohodkom. Kot neto dohodki so opredeljeni dohodki in prejemki po zmanjšanju za normirane stroške oziroma dejanske stroške, priznane po zakonu, ki ureja dohodnino, ter za davke in obvezne prispevke za socialno varnost, odtegnjene od teh dohodkov. To pomeni, da upoštevamo dejanske dohodke s katerimi je družina razpolagala. 
Dohodki se ugotavljajo iz:
· podatkov iz odločb o odmeri dohodnine; 

· podatkov iz davčnega obračuna akontacije dohodnine od dohodka iz dejavnosti, in; 

· podatkov, ki jih davčnemu organu posredujejo osebe zavezane za dajanje podatkov ter lastnih podatkov davčnega organa (podatki iz medletnih odmer akontacije dohodnine od posameznih dohodkov – podatki, potrebni za izračun akontacije dohodnine).
5. Vložitev vloge

Vloga za katerokoli pravico iz javnih sredstev po ZUPJS se lahko vloži kadarkoli. Pravica bo priznana s prvim dnem naslednjega meseca po vložitvi vloge oziroma od dneva, ko postane odločba o priznanju pravice dokončna, razen če predpis, ki ureja posamezno subvencijo oziroma plačilo, določa drugače, veljala pa bo za obdobje, določeno v skladu s predpisom, ki ureja posamezno pravico.
6. Enotno določena dohodkovna lestvica

Glede na to, da smo v predlogu ZUPJS skušali poenotiti kriterije za dodeljevanje pravic iz javnih sredstev, smo določili tudi enotno lestvico za uveljavljanje tistih pravic iz javnih sredstev, katerih višina je odvisna od dohodka na družinskega člana. Določili smo lestvico, ki temelji na sedaj veljavni lestvici za uveljavljanje otroških dodatkov in dohodkovne razrede oblikovali v % od povprečne mesečne plače po plačilu davkov in obveznih prispevkov za socialno varnost  na zaposlenega v Republiki Sloveniji po podatkih Statističnega urada Republike Slovenije. 
7. Odločanje v izjemnih primerih

Odločanje v posebnih primerih je predvideno, ko CSD lahko upošteva tudi druga dejstva in okoliščine, ki odražajo drugačen dejanski socialni in materialni položaj vseh oseb kot jih kažejo podatki iz uradnih evidenc. CSD v teh primerih posebej opredeli razloge za neugoden socialni in materialni položaj osebe, na katere oseba ob uveljavljanju pravice iz javnih sredstev ne more vplivati, jih pa je pripravljena s strokovno pomočjo CSD pričeti odpravljati, in se z njo dogovori o njihovem odpravljanju v dogovorjenem roku in na dogovorjen način. Dejstvo je, da se po sedanji ureditvi večinoma niso upoštevali vsi dohodki in premoženje, kot se bo upoštevalo po ZUPJS in tako bomo ugotovili točno dejansko stanje socialnega položaja posameznika oz. družine. Glede na to ni potrebe za odločanje v izjemnih primerih. Izjemo od tega pa smo določili pri odločanju o znižanju plačila za programe vrtca, ker plačilo programov vrtca predstavlja velik strošek za družino in dajemo CSD možnost, da upošteva tudi druga dejstva in okoliščine, ki vplivajo na socialni in materialni položaj družine (npr. plačevanje kredita za rešitev stanovanjskega problema družine,…), ki jih pri odločanju o drugih pravicah iz javnih sredstev ne upoštevamo.
8. Nadzor

Glede nadzora je v predlogu ZUPJS na novo določeno, da finančni in strokovni nadzor nad delom centrov za socialno delo pri odločanju o pravicah iz javnih sredstev organizira in izvaja ministrstvo, pristojno za socialne zadeve. Finančni nadzor obsega nadzor nad namensko porabo sredstev iz proračuna Republike Slovenije za delovanje centrov za socialno delo ter nadzor nad namensko porabo javnih sredstev. Finančni nadzor izvaja pristojna organizacijska enota ministrstva, pristojnega za socialne zadeve. Strokovni nadzor pa izvaja Socialna inšpekcija v okviru Inšpektorata za delo. Strokovni nadzor obsega nadzor nad izvajanjem tega zakona in predpisov, izdanih na njegovi podlagi, in sicer nadzor nad:

· zakonitostjo dodeljevanja javnih sredstev,

· strokovnostjo in kakovostjo dela,

· vodenjem dokumentacije in poročanjem,

· ustreznostjo strokovnih postopkov,

· ugotovljenim dejanskim stanjem.
9. Posledice neupravičeno prejetih javnih sredstev

Center za socialno delo lahko po predlogu ZUPJS v roku 3 let po dokončnosti odločbe o upravičenosti do pravice iz javnih sredstev po uradni dolžnosti prične postopek ugotavljanja upravičenosti do pravice iz javnih sredstev, kadar ugotovi, da so nastopile okoliščine, zaradi katerih bi bilo treba izdati drugačno odločbo o upravičenosti do pravice iz javnih sredstev, ker oseba do pravice iz javnih sredstev ni bila upravičena ali je bila upravičena v nižjem znesku ali za krajše obdobje, ker je podatke prikazovala lažno ali jih je zamolčala ali ni pravočasno sporočila podatkov in ravnala po prejšnjem členu ali je sporočila neresnične podatke ali zaradi drugih razlogov. V tem postopku izda odločbo, s katero razveljavi odločbo, s katero je bila osebi priznana pravica iz javnih sredstev. Če center za socialno delo ugotovi, da je oseba podatke prikazovala lažno ali jih je zamolčala ali je sporočila neresnične podatke že pred oziroma ob izdaji odločbe, s katero je bila osebi priznana pravica iz javnih sredstev, ali je bila odločba izdana na podlagi drugega nedovoljenega ravnanja osebe, odločbo odpravi. V tem primeru oseba ne more uveljavljati pravice iz javnih sredstev po tem zakonu 6 mesecev od dokončnosti odločbe, s katero ji je bila odpravljena odločba o priznanju pravice. Zaenkrat nam Kazenski zakonik lažno prikazovanje podatkov ali zamolčanje podatkov ali nepravočasno sporočanje podatkov ali sporočanje neresničnih podatkov ne omogoča opredeliti kot kaznivo dejanje, zato smo se določili za drugačno sankcioniranje teh primerov in sicer tako, da oseba v tem primeru 6 mesecev od dokončnosti odločbe, s katero ji je bila odpravljena odločba o priznanju pravice le-te ne more uveljavljati. 
10. Ena vstopna točka

Neupravičeno kopičenje socialnih pravic je mogoče preprečiti z:

· enotno opredelitvijo oseb, ki se štejejo poleg vlagatelja, ko ta uveljavlja pravico do nekega socialnega transferja,

· enotno definicijo dohodka (vrst dohodkov, ki se upoštevajo pri ugotovitvi dohodkovnega položaja), 

· enotno definicijo premoženja pri uveljavljanju vseh socialnih transferjev, ki so odvisni od materialnega položaja, 

· določenim vrstnim redom uveljavljanja socialnih transferjev in

· eno vstopno točko za uveljavljanje pravice do socialnih transferjev.
Glede na navedeno predlog ZUPJS določa, da se enotna vloga za uveljavljanje vseh pravic po tem zakonu vloži na centru za socialno delo, ki postane enotna vstopna točka.
11. Sodelovanje strokovne javnosti pri pripravi predloga ZUPJS 

ZUPJS določa vrste pravic iz javnih sredstev o katerih se odloča po tem zakonu, meje dohodkov, ki se upoštevajo pri uveljavljanju pravic iz javnih sredstev, ki so odvisne od materialnega položaja, enoten način ugotavljanja materialnega položaja, višino določenih pravic iz javnih sredstev ter postopek njihovega uveljavljanja. To pomeni, da gre za postopkovni zakon, katerega predmet ureditve so pravice iz različnih področij, kar pomeni, da je bila delovna skupina za pripravo predloga ZUPJS oblikovana zelo široko (predstavniki vseh pristojnih ministrstev). Zaradi navedenega pri pripravi zakona ni mogla sodelovati vsa strokovna javnost. V času javne obravnave pa so za strokovno javnost potekale natančne predstavitve predloga zakona. Prav tako je bila dana možnost, da se v tem času predlagajo konstruktivne dopolnitve in pripombe, ki temeljijo na strokovnem znanju in izkušnjah in vse pripombe, ki smo jih prejeli smo natančno proučili in utemeljene pripombe tudi upoštevali.
12. Podzakonski akti

V predlogu ZUPJS so predvideni trije podzakonski akti in sicer:

· pravilnik o opredelitvi obdavčljivih dohodkov, ki se bodo upoštevali,
· pravilnik o podrobnejši opredelitvi načina upoštevanja dohodkov,

· pravilnik o načinu ugotavljanja vrednosti premoženja.

Pojasnjujemo vam, da trenutno pripravljamo tudi besedila navedenih pravilnikov, vendar pa že sam predlog ZUPJS določa okvir pravne vsebine, ki bo le natančneje določena z navedenimi pravilniki. 
13. Pridobivanje podatkov, ki se štejejo za davčno tajnost.

Vašo pripombo smo proučili in jo bomo upoštevali.
14. Odločanje občin o subvencijah, za katere so občine plačniki

Glede na to, da je ZUPJS postopkovni zakon, ne ureja vsebine posameznih pravic. Namen ZUPJS je namreč poenotenje posameznih elementov (osebe, premoženje, dohodek), vsebinska vprašanja pa bodo še vedno rešena v področnih zakonih. O pravicah iz javnih sredstev bo odločal center za socialno delo (CSD), kot enotna vstopna točka. Pri tem bo postopal po zakonu o splošnem upravnem postopku, če posamezna vprašanja v tem zakonu niso drugače urejena. Pravice se bodo uveljavljale z eno vlogo za posameznega vlagatelja. CSD o vseh socialnih transferjih odloči z eno odločbo, ki bo za posamezne pravice veljala kot je določeno v področni zakonodaji (npr. subvencija za vrtec velja od datuma sprejema otroka v vrtec). V postopku odločanja o pravicah iz javnih sredstev, ki se financirajo iz občinskega proračuna, ima občina pred izdajo odločbe možnost podati mnenje o znanih okoliščinah, ki so pomembne za odločitev in izhajajo iz njihovih zbirk podatkov (npr. prejemanje denarne pomoči s strani občine), če zakon, ki ureja upravičenost do posamezne pravice iz javnih sredstev, ne določa drugega načina sodelovanja lokalne skupnosti v postopku. Zoper odločbo je dovoljena pritožba, o njej pa odloča Ministrstvo, pristojno za socialne zadeve. V sporih zoper odločbe ministrstva odloča pristojno socialno sodišče. Odločba se vedno vroči tudi občini, vendar občina s tem ne pridobi položaja stranke v postopku (je le plačnica), lahko pa na druge načine poda pobudo za morebitno ponovno odločanje v smislu določb zakona o splošnem upravnem postopku.
Hkrati vam pojasnjujemo, da se bo v istem postopku odločalo tako o otroškem dodatku kot tudi o subvenciji za vrtce, zato dokončnost odločbe o priznanju otroškega dodatka ni potrebna.

15. Zbirke podatkov za potrebe občine

Po predlogu ZUPJS imajo občine pravico vpogleda v podatke o višini subvencije oz. plačil ter o številki odločbe, kar zadostuje za potrebe analiz, pripravo letnega proračuna občine in strategijo razvoja predšolske vzgoje.
16. Zasebni vrtci

Drugi odstavek 32. člena Zakona o vrtcih se nanaša le na oprostitev plačila vrtca za prejemnike denarne socialne pomoči in ker po predlogu ZUPJS celotne oprostitve za te prejemnike ni več, tudi ni potrebe, da  bi drugi stavek tega odstavka ostal v veljavi.
17. Zunajzakonska skupnost
V delu, ki se nanaša na opredelitev v smislu dalj časa trajajoče življenjske skupnosti je zunajzakonska skupnost določena v skladu z družinsko zakonodajo. Glede na sam pomen in namen zunajzakonske skupnosti ZUPJS ne more določati svojih pogojev in spreminjati definicije pravnega instituta zunajzakonske skupnosti. Z ZUPJS pa se olajša postopek ugotavljanja obstoja zunajzakonske skupnosti, kar je v praksi sicer precej zapleteno, in sicer tako, da se postavi domneva, da zunajzakonska skupnost obstaja v primeru skupnega otroka. Seveda pa je mogoče to domnevo izpodbiti in dokazati drugačno dejansko stanje. 

18. 12. člen 

V zvezi z vašim predlogom, da se pomoči humanitarnih in invalidskih organizacij ter pomoči dobrodelnih ustanov, namenjene za preživetje, ne vštevajo v lastni dohodek, pojasnjujemo, da se kot pomoč upoštevajo le denarna sredstva, ki so namenjena za preživetje in še to zmanjšane za višino minimalnega dohodka, ki bi pripadal posamezni osebi, če ne bi imela drugih dohodkov, kot ga določa zakon, ki ureja socialno varstvene prejemke (to je že popravljena na podlagi javne obravnave). To pomeni, da se pomoči, ki bodo namensko opredeljene (npr. za obnovo stanovanja, strehe…) pri ugotavljanju dohodka ne bodo upoštevale. Pomeni tudi, da se ne bodo upoštevali paketi humanitarnih organizacij, ki predstavljajo pomoč v obliki nedenarnih sredstev. Za vse ostale denarne pomoči, s katerimi bo družina/posameznik razpolagal/a samostojno, torej za kritje vsakdanjih stroškov preživetja,  pa ne vidimo razloga, da se sredstva ne bi upoštevala.
19. 57. člen
Zavedamo se, da bo zaradi izvajanja ZUPJS treba kadrovsko okrepiti centre za socialno delo, tudi prenesti določen kader iz organov, kjer se trenutno uveljavljajo pravice iz javnih sredstev ter vse strokovne delavce tudi ustrezno usposobiti za vodenje postopkov po ZUPJS. Za izvedbo vseh teh nalog je trenutno v ustanavljanju že posebna delovna skupina.
20. Subvencije najemnin
Vaše pripombe smo preučili in jih posredovali tudi Ministrstvu za okolje in prostor, na podlagi njihovega mnenja pa bomo posamezna določila ustrezno popravili oziroma dopolnili.
Lepo pozdravljeni.
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Anja Koščak

Poslati:

· SOS (info@skupnostobcin.si)  – po elektronski pošti
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