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ZADEVA:
Zakon o minimalni plači in izplačilo regresa za letni dopust v javnem sektorju v letu 2010
Glede izplačila regresa za letni dopust v javnem sektorju v letu 2010 smo s strani posameznih organov in subjektov javnega sektorja, posameznih zaposlenih javnih uslužbencev in tudi s strani reprezentativnih sindikatov javnega sektorja prejeli več vprašanj glede izplačila tega prejemka glede na prvi odstavek 131. člena Zakona o delovnih razmerjih ( ZDR)  ter novo sprejeti Zakon o minimalni plači. V zvezi s tem vam v nadaljevanju posredujemo pojasnilo, usklajeno tudi z Ministrstvom za delo, družino in socialne zadeve ter Službo Vlade RS za zakonodajo.
Zakon o minimalni plači (Ur.l. RS, št. 13/10) v 4. členu določa novo višino minimalne plače od prvega dne naslednjega meseca po uveljavitvi zakona, torej od 1.3.2010 dalje, in sicer v višini 734,15 evra. Zakon v 9. členu ureja tudi možnost in pogoje za postopen prehod na tako določeno višino minimalne plače. Vlada RS je dne 18.3.2010 s sklepom št. 01002-2/2010/2 sprejela Stališča do uveljavitve Zakona o minimalni plači v javnem sektorju, in sicer da v javnem sektorju niso izpolnjeni pogoji za postopen prehod na določeno minimalno plačo in se minimalna plača od uveljavitve zakona dalje izplačuje v višini, določeni s tem zakonom, to je 734,15 evra.

Glede na določbo prvega odstavka 131. člena ZDR je višina regresa za letni dopust vezana na višino minimalne plače, saj navedeni člen ZDR določa, da je delodajalec dolžan delavcu, ki ima pravico do letnega dopusta, izplačati regres za letni dopust najmanj v višini minimalne plače.

Regres za letni dopust za leto 2010 je za javne uslužbence in funkcionarje določen v Zakonu o interventnih ukrepih zaradi gospodarske krize (Ur.l. RS, št. 98/09), in sicer v drugem odstavku 6. člena, ki določa, da se javnim uslužbencem iz 7. člena tega zakona (to so javni uslužbenci, za katere velja ZSPJS) in funkcionarjem v letu 2010 izplača regres za letni dopust v višini 692,00 evrov: gre za enako višino, kot je bila sicer predhodno tudi izpogajana s socialnimi partnerji za javne uslužbence v Aneksu št. 2 h Kolektivni pogodbi za javni sektor (Ur.l. RS, št. 91/09). Navedeni zakon je bil torej sprejet kot interventni zakon, s katerim se začasno, od 1.1.2010 do 31.12.2010 omejujejo poleg nekaterih drugih izdatkov proračuna tudi drugi prejemki in plače javnih uslužbencev in funkcionarjev.

Glede na zgoraj navedene zakonske določbe imamo pravno situacijo, ko isto materijo ureja več zakonskih določb različno in je potrebno za razlago, katera določba naj se uporabi, uporabiti pravno pravilo. V konkretnem primeru je potrebno uporabiti pravilo, po katerem specialnejša določba razveljavi splošno določbo (lex specialis derogat legi generali), kar velja tudi v primeru, da je splošnejši predpis kasnejši od specialnejšega.
Določba Zakona o delovnih razmerjih je splošna določba, ki regres določa opisno s sklicevanjem na višino minimalne plače. Višino minimalne plače je res nedavno določil zakon. Ker pa je Zakon o interventnih ukrepih zaradi gospodarske krize izrecno določil višino regresa za leto 2010 za javne uslužbence in funkcionarje, je slednji v odnosu do Zakona o delovnih razmerjih v povezavi z Zakonom o minimalni plači specialna norma, zato menimo, naj se javnim uslužbencem in funkcionarjem za leto 2010 izplača regres za letni dopust v višini 692,00 evrov. 

Tudi upoštevaje določbo ZDR je pri določanju regresa za letni dopust načeloma sicer potrebno upoštevati zakonski nivo višine minimalne plače, vendar pa so glede na določbo 2. člena ZDR delovna razmerja za zaposlene v javnem sektorju s posebnim zakonom lahko urejena tudi drugače, kar pomeni, da je lahko drugače urejen tudi znesek regresa za letni dopust.

Želeli bi tudi opozoriti, da je bil podoben interventni zakon glede regresa za letni dopust sprejet že v letu 1998, na podlagi katerega funkcionarji ter v tem zakonu  zaposleni na določenih poslovodnih položajih v javnem sektorju niso bili upravičeni do regresa za letni dopust v letu 1998. Gre za Zakon o ukinitvi pravice do regresa za letni dopust za leto 1998 (Uradni list RS, št. 87/97). Glede tega zakona je bila vložena tudi pobuda za presojo ustavnosti tega zakona, katero je ustavno sodišče s sklepom zavrnilo (Sklep Ustavnega sodišča št. U-I 260/98) z obrazložitvijo, da so varčevalni ukrepi, kot del ekonomske politike države, nedvomno ustavno dopusten cilj.

Prosimo, da ministrstva s tem dopisom seznanijo tudi proračunske uporabnike s svojega področja.
 S spoštovanjem,
	
	Tina TERŽAN
DRŽAVNA SEKRETARKA
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