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	ZADEVA:
	POJASNILO GLEDE UPORABE Zakona o integriteti in preprečevanju korupcije

	V zvezi:
	Vaše e-sporočilo z dne 26/10/2011.


Spoštovani,

Komisija za preprečevanje korupcije (v nadaljevanju: komisija) je z e-naslova info@skupnostobcin.si prejela vprašanje, ki se nanaša na uporabo in razlago Zakona o integriteti in preprečevanju korupcije. Sprašujete oziroma želite pojasnilo, ali mora občina pred sklenitvijo aneksa k osnovni pogodbi o izvedbi gradbenih del, sklenjeni s ponudnikom A, pridobiti lastniško izjavo tudi od podizvajalca, saj je ponudnik A vložil vlogo za nominacijo podizvajalca in tej priložil sklenjeno pogodbo s podizvajalcem.
Ker lahko avtentično razlago posameznih določb zakona daje le Državni zbor, vam na podlagi informacij, ki ste jih posredovali, v nadaljevanju skladno z 8. alinejo 1. odstavka 12. člena Zakona o integriteti in preprečevanju korupcije  (Uradni list RS, št. 69/11-UPB2, dalje ZIntPK) posredujemo neobvezno mnenje Komisije za preprečevanje korupcije v zvezi z vašim vprašanjem.
ZIntPK v šestem odstavku 14. člena določa obveznost pridobitve izjave oziroma podatkov o udeležbi fizičnih in pravnih oseb v lastništvu ponudnika, vključno z udeležbo tihih družbenikov, ter o gospodarskih subjektih, za katere se glede na določbe zakona, ki ureja gospodarske družbe, šteje, da so povezane družbe s ponudnikom (tako imenovana izjava o lastniški strukturi ponudnika). Namen izjave o lastniški strukturi je izboljšati transparentnost poslovanja in dati organu ali organizaciji javnega sektorja možnost, da učinkovito pazi na omejitve poslovanja (35. in 36. člen ZIntPK, tudi šesti odstavek 100. člena Zakona o javnih uslužbencih – ZJU, Uradni list RS, št. 63/2007-UPB3 s spremembami) in tudi na dolžno izogibanje nasprotju interesov s strani svojih zaposlenih (37. do 40. člen ZIntPK, tudi sedmi odstavek 100. člena ZJU). Zato je pomembno, da izjava o lastniški strukturi vsebuje podatke o vseh fizičnih osebah, ki so lastniško udeležene v ponudniku, saj omejitve poslovanja, pa tudi nasprotje interesov nastanejo kot posledica položaja oziroma aktivnosti fizičnih oseb.

Pri omejitvah poslovanja po ZIntPK mora organ ali organizacija javnega sektorja paziti, da ne sklepa poslov (v zvezi z izvajanjem naročila blaga, storitev ali gradenj, podeljevanjem koncesij, vstopanjem v drugo obliko javno-zasebnega partnerstva kot javni partner ali podeljevanjem posebne ali izključne pravice) s funkcionarjem, ki pri organu ali organizaciji javnega sektorja opravlja funkcijo, ali njegovim družinskim članom kot fizično osebo. Prav tako ne sme sklepati poslov s subjektom, pri katerem je funkcionar organa ali organizacije javnega sektorja ali njegov družinski član udeležen kot poslovodja, član poslovodstva ali zakoniti zastopnik ali je neposredno ali prek drugih pravnih oseb udeležen pri ustanoviteljskih pravicah, upravljanju ali kapitalu v več kot 5% deležu. V drugih primerih poslovanja ali načinih pridobivanja sredstev pa je poslovanje dovoljeno, vendar pod pogojem, da so pri tem dosledno spoštovane določbe ZIntPK ali drugega zakona o dolžnosti izogibanju nasprotju interesov oziroma pod pogojem, da se funkcionar dosledno izloči iz vseh faz odločanja o sklenitvi in izvedbi postopka ali posla. 

Skladno z določbami Zakona o javnem naročanju (Uradni list RS, št. 128/2006 s spremembami, dalje ZJN-2) je del pogodbe o izvedbi javnega naročila ponudnikovo pooblastilo naročniku o neposrednem plačevanju podizvajalcem na podlagi potrjenega računa ali situacije (asignacija), pogodbi pa mora ponudnik tudi priložiti podizvajalčevo soglasje, da naročnik namesto ponudnika poravna podizvajalčevo terjatev do ponudnika (sedmi odstavek 71. člena ZJN-2). Do neposrednega plačevanja podizvajalcu pride na podlagi dveh enostranskih pooblastil (asignacija), prvo od izvajalca-ponudnika do naročnika, drugo pa od izvajalca-ponudnika do podizvajalca. Na njuni podlagi bo naročnik namesto izvajalcu-ponudniku plačal neposredno podizvajalcu. Del pogodbe o izvedbi javnega naročila so tudi podatki o podizvajalcu, vrsta del, ki jih bo izvedel oziroma blaga, ki ga bo dobavil, ter predmet, količina, vrednost, kraj in rok izvedbe (osmi odstavek 71. člena ZJN-2). 

Podizvajalec se torej pri izvedbi naročila pridruži glavnemu izvajalcu (ponudniku) in s tem tudi sam de facto postane ponudnik, zato se obveznost razkritja lastniške strukture razširi tudi nanj. To pomeni, da mora ponudnik A pred sklenitvijo aneksa k pogodbi,, naročniku (občini) predložiti tudi izjavo o lastniški strukturi podizvajalca. Ta obveznost velja za vse primere, ko se dela ali storitve izvajajo s podizvajalci. 

Zaradi učinkovitega uveljavljanja določb ZIntPK v zvezi z omejitvami poslovanja in dolžnim izogibanjem nasprotju interesov je torej potrebno, da se organ ali organizacija javnega sektorja kot naročnik seznani tudi z lastniško strukturo podizvajalca – v nasprotnem primeru bi lahko prišlo do obida zakona, funkcionar in njegovi družinski člani oziroma zaposleni pri organu ali organizaciji javnega sektorja pa bi lahko kot podizvajalci (kot fizične osebe ali kadar so neposredno ali prek drugih pravnih oseb udeleženi pri ustanoviteljskih pravicah, upravljanju ali kapitalu v več kot 5% deležu podizvajalca) posredno poslovali z organom ali organizacijo javnega sektorja, saj ta ne bi mogla učinkovito izvajati omenjenih določb ZIntPK, ker ne bi bila seznanjena z lastniško strukturo podizvajalca.

Dodatne informacije ter odgovore na vprašanja v zvezi s prakso uporabe ZIntPK najdete tudi na spletni strani komisije (http://www.kpk-rs.si).
Lepo pozdravljeni,

Pripravila:

Vita Habjan, univ.dipl.prav.
	Center za integriteto in preventivo
Vita Habjan, univ. dipl. prav.
VODJA PROJEKTOV ZA PREVENTIVO


	Poslano:

· naslovniku (po e-pošti),

· zbirka dok. gradiva.







