Objavljamo odgovore na najpogostejša vprašanja, ki so jih v zvezi s prevzemom kadra, postavile lokalne skupnosti in CSD:

Je premestitev na centre obvezna za vse, ki izdajamo odločbe za subvencije oziroma ali lahko takšno premestitev zavrnem? 

Odgovor:  Prevzemajo se vsi javni uslužbenci, ki na občinah vodijo postopke ugotavljanja upravičenosti do znižanja plačila vrtca, subvencije najemnine in kritja prispevka za obvezno zdravstveno zavarovanje na podlagi 60. člena ZUPJS.

Podlaga za prevzem javnih uslužbencev je peti odstavek 153. člena Zakona o javnih uslužbencih (Uradni list RS, št. 63/07 - uradno prečiščeno besedilo in 65/08 – v nadaljevanju ZJU). S prevzetimi javnimi uslužbenci bodo sklenjene na CSD-jih nove pogodbe o zaposlitvi, kjer bo uvodoma ugotovljeno, da jim je zaradi prevzema nalog na podlagi zakona v občinah prenehala pogodba o zaposlitvi in da se iz istega razloga sklepa nova pogodba o zaposlitvi pri CSD (novem delodajalcu) na delovnem mestu, za katerega konkretni javni uslužbenec izpolnjuje pogoje za zasedbo. V primeru, da javni uslužbenec ne bo soglašal s prevzemom iz občine na CSD, riziko takšne odločitve prevzame pristojna občina oz. javni uslužbenec sam, saj bo lahko njegovo delo na občini zaradi prevzema nalog postalo nepotrebno. Pri prevzemu morajo CSD-ji upoštevati določbo ZDR-ja glede ustrezne zaposlitve na novem delovnem mestu, za katero se zahteva enaka vrsta in stopnja izobrazbe, kot se je zahtevala za opravljanje dela, za katero je imel delavec sklenjeno prejšnjo pogodbo o zaposlitvi, in za delovni čas, kot je bil dogovorjen po prejšnji pogodbi o zaposlitvi, ter kraj opravljanja dela ni oddaljen več kot tri ure vožnje v obe smeri z javnim prevoznim sredstvom ali z organiziranim prevozom delodajalca od kraja bivanja delavca.

Ali je moja izobrazba – univ. dipl. ekonomist – sploh primerna za delo na centru? 

Odgovor: V skladu s 60. členom ZUPJS se prevzamejo vsi uslužbenci, ki so na lokalni skupnosti opravljali naloge na področju subvencioniranja vrtcev, najemnin in prispevkov za obvezno zdravstveno zavarovanje (ne glede na stopnjo in smer izobrazbe).
Ali bi morala v primeru prenosa ponovno opravljati strokovni izpit ali mi velja strokovni izpit, ki sem ga v letu 1996 za področje Okolja in prostora – podpodročje stanovanjskih zadev opravila na Ministrstvu za notranje zadeve, Uprava za kadre in izobraževanje?  

Odgovor: Prevzeti javni uslužbenci bodo razporejeni na delovno mesto, za katera izpolnjujejo pogoje. Na delovno mesto strokovnega sodelavca se lahko razvrsti delavce, ki so končali družboslovne programe izobraževanja ter imajo opravljeno pripravništvo in strokovni izpit na področju zaposlovanja, šolstva, zdravstva, pravosodja in javne uprave. Lahko se na to delovno mesto razvrsti tudi delavce, ki so končali druge izobraževalne programe ter so opravili preizkus usposobljenosti za strokovno delo.
Ali je zaposlitev na CSD za nedoločen čas in kaj bo v primeru, če se zaradi morebitne spremembe zakonodaje subvencije ponovno prenesejo nazaj na občine, tako kot je to bilo v letu 2004?
Odgovor: Nove pogodbe o zaposlitvi bodo sklenjene za enak delovni čas kot je bil dogovorjen v prejšnji pogodbi o zaposlitvi.
Kako bodo CSDji upoštevali olajšave pri znižanem plačilu vrtca- npr. stanovanjske kredite?  

Odgovor: Trenutni dogovor je, da bodo CSD-ji o nižanju odločali na podlagi predhodnega mnenja posamezne občine, ki bo zavezana za plačilo. Nižanje bo torej odvisno od mnenja posamezne občine.
Ena uslužbenka je zaposlena na CSD, dela pa pogodbeno za občine. Glede na to, da se delodajalec ne spremeni, ali se jo navede v sporazum, ki bo sklenjen med CSD in občino? 

Odgovor: Prevzem temelji na spremembi delodajalca, zato je ni potrebno vključiti v sporazum.
Kdo krije prevozne stroške za delavce občin, ki se bodo udeležili izobraževanj za ZUPJS?

Odgovor: Teoretična in aplikativna izobraževanja za uslužbence, prevzete z občin, bomo organizirali v decembru (ko bodo že zaposleni na CSD).

Z občino Vrhnika smo se dogovarjali, za prevzem delavke z višjo izobrazbo (višja upravna šola). Delavka ima sklenjeno pogodbo za nedoločen čas od 1.9.2008 z VVO Vrhnika (ne z občino) in je opravljala  dela v zvezi s subvencijo vrtcev. Ostalih podatkov nam še niso posredovali. Kako je sedaj s skenitvijo "Sporazuma o prevzemu javnih uslužbencev" v tem primeru? Predlog, ki ste nam ga posredovali v pomoč, se nanaša na sklenitev sporazuma med županom občin in CSD, v našem primeru pa ima delavka pogodbo o zaposlitvi z VVO (ustanovitelj je občina).
Odgovor: Upoštevaje določbo 60. člena ZUPJS, ki je podlaga za prevzem javnih uslužbencev z lokalnih skupnosti, sklenitev sporazuma z javnim uslužbencem, katere delodajalec je VVO, ni mogoč/zakonit.
Ali je možno oba postopka - odločanje o znižanem plačilu vrtca in oprostitvi plačila obveznega zdravstvenega zavarovanja obdržati na občini? 

Odgovor: Ne, to ne bi bilo v skladu z zakonom.
Ali se je možno o tem dogovoriti s CSD? 
Odgovor: Ne, takšen dogovor ne bi bil v skladu z zakonom.
Primerna poraba lokalnih skupnosti se bo zmanjšala za stroške dela delavcev, ki jih bodo prevzeli CSD. Za kakšna sredstva gre? 
Odgovor: Trenutno na Ministrstvu za finance potekajo aktivnosti za izračun povprečnine za leto 2012 in 2013.

Kaj v primeru, da gre za manjši obseg dela in se občina s prenosom kadra strinja? 
Odgovor: Uslužbenec občine se lahko prevzame na CSD, če je opravljal naloge s področja subvencioniranja vrtca, najemnin ali obveznega zdravstvenega zavarovanja in v okviru števila potrebnega strokovnega kadra, s katerim razpolaga vsak CSD.

Ena od strokovnih delavk z občine, ki je predvidena za prenos, je na občini umeščena na delovno mesto  Višji referent II  za stanovanjsko področje, VI. tar. razred .  
Možnosti za to delovno mesto na Občini so :
Višji referent I (23 - 31) –* po aktu o sistemizaciji dm

Višji referent II (22 – 27) – *po aktu o sistemizaciji dm

Višji referent III (21 – 26), to je po Kol. pogodbi

Višje nazive na Občini pridobi le z napredovanjem (rednim). 

Pri prenosu je zanjo ustrezno delovno mesto strokovni sodelavec za prejemke in oprostitve II, VI tar razred. 

- Strok. sodelavec za prejemke in oprostitve II (svetovalec)  30 - 35

- Strok. sodelavec za prejemke in oprostitve II (mentor) 
  26 - 31

- Strok. sodelavec za prejemke in oprostitve II (brez naziva) 23 – 28

Ali lahko tej delavki pri prenosu na CSD priznamo, da že ima 1. naziv (npr. mentor), saj je na občini na Višji ref. II ali jo moramo umestiti na delovno mesto brez naziva in upoštevati le število napredovanj po razredih? 

Odgovor: Nazivi so urejeni s področnimi predpisi, kar pomeni, da je pridobitev naziva odvisna od pogojev, opredeljenih v področnih predpisih ter da ni možno avtomatično prenašati nazive med različnimi dejavnostmi. Po mnenju MJU ni možno enačiti naziva referent II v upravi z nazivom mentor na področju socialnega varstva. V primeru, da javni uslužbenec sklene pogodbo o zaposlitvi za delovno mesto brez naziva, se mu prenesejo plačni razredi napredovanj skladno s prvim odstavkom 20. člena ZSPJS.
Zanima me, kakšna situacija je predvidena glede višine plač prenesenih delavcev ? Se plačni razred ohrani, ali se poseže v že pridobljene pravice prenesenega delavca?

Odgovor:  Osnovno pravilo glede določitve plačnega razreda je določeno v prvem odstavku 19. člena ZSPJS, ki opredeli, da se ob zaposlitvi, premestitvi na drugo delovno mesto oziroma imenovanju v naziv ali višji naziv, javni uslužbenec uvrsti v plačni razred, v katerega je uvrščeno delovno mesto, oziroma v plačni razred, v katerega je uvrščen naziv. 

Javni uslužbenec, ki bo na CSD opravljal istovrstne naloge v nižjem ali istem tarifnem razredu, skladno s prvim odstavkom 20. člena ZSPJS, obdrži število plačnih razredov napredovanja, ki jih je dosegel v občini v isti plačni podskupini ali na istovrstnih oziroma sorodnih delovnih mestih v različnih plačnih podskupinah. Ohranitev plačnih razredov napredovanj ni možna, če pristojni organ ugotovi, da na prejšnjem delovnem mestu ni dosegal pričakovanih delovnih rezultatov  ali da plačni razredi za napredovanje na prejšnjem delovnem mestu niso bili doseženi v skladu z zakonom ali na njegovi podlagi izdanimi predpisi.

Ali je res, da se bo prenesenim delavcem odvzelo vse bonuse in bodo morali začeti na začetku, čeprav smo nekateri zaposleni v državni upravi daljši čas? Menim da to ni prav. Tak odgovor sem dobila tudi od MJU, medtem ko je tolmačenje MDDSZ drugačno – odvzeti nam bodo vsi bonusi. Glede dala in nalog, ki jih bomo opravljali na CSD bomo tisti iz občin že poznali reševanje vlog za znižano plačilo vrtcev, osnovno zdravstveno zavarovanje in subvencioniranje najemnim, medtem ko se bomo morali še naučiti reševanje vlog za denarno socialno pomoč. Zaposlenim na CSD ostanejo vsi bonusi, ki so si jih pridobili s svojim delom, obvladajo reševanje denarnih socialnih pomoči, medtem ko se bodo morali ostala 3 področja še naučiti. S 14 leti dela v lokalni samoupravi bom pristala na nižjem plačilnem razredu kot uslužbenka, kaj pa vem npr. s polovico moje delovne dobe ter izkušenj in pa tudi manj. 

Odgovor: Naveden pod prejšnjo točko.
Kaj storimo, če v obstoječem aktu CSD ni sistemiziranega primerljivega delovnega mesta? 
Odgovor: Če v obstoječem aktu ni sistemiziranega primerljivega delovnega mesta, pristopi CSD k postopku dopolnitve Akta o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest, ki se ga najprej sprejme v ustrezni pravni obliki na seji sveta zavoda in posreduje ministrstvu v soglasje.
Kdaj bo MDDSZ  potrdilo dopolnitve sistemizacije?

Odgovor: V kolikor je Akt o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest (v nadaljevanju Akt) pravno ustrezen in sprejet na seji sveta zavoda, bo MDDSZ v kratkem roku izdalo soglasje k Aktu.
Ali bo pri prenosu kadrov iz občin na CSD potrebno upoštevati tarifni razred delovnega mesta, ki ga imajo na občini in jih ob prenosu razporediti na delovno mesto z istim tarifnim razredom ? 

Odgovor: Javne uslužbence iz lokalnih skupnosti se na CSD razporedi na najustreznejšo delovno mesto, za katero izpolnjujejo pogoje, kar pomeni, da so lahko  v primeru izpolnjevanja vseh pogojev razporejeni tudi v višji tarifni razred delovnega mesta, kot je bil uvrščen na lokalni skupnosti.  V primeru, da se ga razvrsti v enak tarifni razred delovnega mesta kot ga je imel na lokalni skupnosti, se v zvezi s prenosom že doseženih napredovanj upošteva 20. členom Zakona o sistemu plač v javnem sektorju. V primeru, da se delavca razvrsti v višji tarifni razred delovnega mesta kot ga je zasedal na lokalni skupnosti, se mu število napredovanj, doseženih pri prejšnjem delodajalcu glede na 20. člen ZSPJS ne upošteva, ampak se mu plačni razred določi v skladu z 19. členom Zakona o sistemu plač v javnem sektorju. Na podlagi pojasnil MJU se ne sme uporabiti 2 stavek 1. odstavka 19. člena ZSPJS, saj prevzem zaposlenih iz lokalnih skupnosti na CSD-je ne moremo enačiti s pojmom premeščen, ki se uporablja za premestitve znotraj istega delodajalca. Napredovanja v nazive, ki so jih javni uslužbenci pridobili na lokalni skupnosti, se ne upoštevajo.
Kdaj bo narejen popisni list za strokovnega/o delavca/ko, sodelavca/ko?

Odgovor: Popisni list je nujni sestavni del Akta, ki ga pripravijo strokovne službe zavoda in dajo svetu zavoda v postopek.

Za potrditev sprememb mora biti sklicana seja Sveta zavoda, je zadostna dopisna seja?

Odgovor: Glede sklica seje je potrebno upoštevati določbe Poslovnika sveta zavoda.  
Zanima me, ali se že ve, kdaj bo prišlo do prenosa – moja zadnja uradna informacija je bila 1.12.2011, od zaposlenih na centru pa sem slišala, da se datum že prestavlja v naslednje leto. Ker v občini načrtujemo nekaj racionalizacije, pa porodniške, upokojitve… moramo planirati kader, pa bi tak podatek zelo koristil.

Odgovor: V 60. členu ZUPJS je določeno, da se uslužbenci prevzamejo najkasneje do začetka uporabe zakona, torej najkasneje 1.1.2012, do 1.12.2011 pa morajo občine in centri za socialno delo skleniti sporazume o tem, koliko in kateri javni uslužbenci se prevzamejo. Zaradi lažje organizacije dela na CSD predvidevamo, da se bodo uslužbenci zaposlili na CSD s 1.12.2011.

Glede prenosa kadra na CSD nas zanima, ali lahko v tej zvezi pričakujemo kakšna dodatna navodila ministrstva ali se ravnamo po časovnici iz dopisa, ki smo ga prejeli s strani ministrstva?
Odgovor: Občinam in centrom za socialno delo smo poslali dopis oziroma navodila za prevzem kadra dne 13.7.2011. Vprašanja in odgovore, ki se v zvezi s prevzemom kadra pojavljajo na lokalnih skupnostih ali centrih za socialno delo, bomo objavljali na spletnih straneh MDDSZ.

V zvezi z usmeritvami MDDSZ za prenos kadra z občin na centre za socialno delo nas zanima, ali morda razpolagate s številom javnih uslužbencev, ki jih centri lahko prevzamejo iz posamezne lokalne skupnosti. V dopisu je namreč navedeno, da so bili centri v novembru 2010 s strani MDDSZ obveščeni o številu javnih uslužbencev, ki jih lahko prevzamejo z občin. Ali je bilo določeno samo skupno število javnih uslužbencev ali tudi število po posamezni občini?

Odgovor: Število potrebnega kadra izhaja iz predvidenega števila upravičencev do posameznih pravic po ZUPJS in na osnovi normativov vodenja postopkov na CSD. Okvirni izračun zajema samo število potrebnega kadra na posameznem CSD. 

Javna uslužbenka je na delovnem mestu  višji svetovalec III uvrščena v 33. plačni razred (brez napredovanj). Glede na to, da bo ta javna uslužbenka odšla predvideno na dan 1.1.2012  na Center za socialno delo (CSD), na delovno mesto, ki je na CSD sistemizirano kot svetovalec III, s 28 –i m plačnim razredom – ali obstaja zakonska podlaga glede na to, da je glede na  prenos kadrov možno ohraniti 33 plačni razred? Ali je sploh možno ohraniti plačni razred 33 (torej PR brez napredovanja), javni uslužbenec pa gre na delovno mesto, ki je sistemizirano nižje – to je svetovalec III, začetni PR 28. 

Ker gre v tem konkretnem primeru za prenos kadra na zakonski podlagi 60. člena ZUPJS (Zakon o uveljavljanju pravic iz javnih sredstev), nas zanima, ali lahko tu govorimo o varovani plači, ki jo javni uslužbenec prenese na CSD? 

Odgovor:V konkretnem primeru se javnega uslužbenca uvrsti v izhodiščni plačni razred delovnega mesta, za katerega bo sklenil pogodbo o zaposlitvi (prvi odstavek 20. člena ZSPJS), kar pomeni, v 28. plačni razred.
V občinski upravi je zaposlena javna uslužbenka, ki je bila s 15.6.2011 razrešena s položaja direktorice Občinske uprave ter razrešena iz naziva sekretar, saj delovnega mesta s takšnim nazivom v občinski upravi nimajo. Po razrešitvi je bila imenovana v naziv višja svetovalka I in razporejena na delovno mesto višjega svetovalca. Odločba o razrešitvi s položaja, odločba o razrešitvi iz naziva sekretar ter odločba o imenovanju v naziv višji svetovalec so pravnomočne. Na sklep o razporeditvi na delovno mesto višji svetovalec in pravicah in obveznostih, ki iz tega izhajajo, se je javna uslužbenka pritožila.

 V povezavi z navedeno zaposleno se postavlja vprašanje glede na različna tolmačenja o smeri izobrazbe, ki jo morajo imeti zaposleni, ki se prenašajo na CSD (prvotno je bilo tolmačeno, da se kot strokovni delavci lahko prenašajo samo delavci, ki imajo izobrazbo po 69. členu Zakona o socialnem varstvu, kjer ni npr. univerzitetne izobrazbe ekonomske smeri). Na zadnjem sestanku CSD pa je bilo rečeno, da se prenašajo oz. prevzemajo tudi delavci z ekonomsko izobrazbo. 

Glede na navedeno in ob upoštevanju dejstva, da je omenjena javna uslužbenka odločala o vseh upravnih postopkih iz 60. člena ZUPJS, občino zanima, ali lahko prenese na CSD omenjeno delavko in kako ravnati v primeru, da ponujene pogodbe o zaposlitvi s CSD ne podpiše. Občino prav tako zanima, če ji v tem primeru lahko izda sklep o premestitvi.  

Odgovor: Javnih uslužbencev se iz občin na CSD ne premešča, ampak se jih prevzema na način, opisan zgoraj. Javne uslužbence se na CSD razporedi na delovna mesta, za katera javni uslužbenci izpolnjujejo pogoje. Prevzema se tudi javne uslužbence, ki imajo ekonomsko smer izobrazbe, če so na občinah izvajali postopke ugotavljanja upravičenosti do znižanja plačila vrtca, subvencije najemnine in kritja prispevka za obvezno zdrav. zavarovanje. Pri sklenitvi nove pogodbe o zaposlitvi na CSD je treba upoštevati določbe ZDR glede ustrezne zaposlitve na novem delovnem mestu, za katero se zahteva enaka vrsta in stopnja izobrazbe, kot se je zahtevala za opravljanje dela, za katero je imel delavec sklenjeno prejšnjo pogodbo o zaposlitvi, in za delovni čas, kot je bil dogovorjen po prejšnji pogodbi o zaposlitvi, ter kraj opravljanja dela ni oddaljen več kot tri ure vožnje v obe smeri z javnim prevoznim sredstvom ali z organiziranim prevozom delodajalca od kraja bivanja delavca.

