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ZADEVA: ODGOVOR NA DOPIS Z DNE 18. 3. 2010

Spoštovani!
Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve je dne 18. 3. 2010 prejel vaš dopis, v katerem navajate pogoje za kritje obveznega zdravstvenega zavarovanja, ki se nanašajo na minimalno plačo, pri tem pa opozarjate, da naj centri za socialno delo po neuradnih informacijah ne bi upoštevali novega zneska minimalne plače. Smiselno prosite za izdajo enotnih navodil tako za centre za socialno delo kot za občine, poleg tega pa sprašujete tudi, ali dvig minimalne plače velja za družinske pomočnike.

Iz vašega dopisa ni jasno razvidno, glede katerih pravic centri za socialno delo pri odločanju ne upoštevajo minimalne plače. 

Domnevamo, da gre za razhajanja pri ugotavljanju upravičenosti posameznikov do prijave v obvezno zavarovanje preko občine, in sicer v primerih, kadar na podlagi dogovora o prenosu pristojnosti odločanja o navedeni pravici odloča center za socialno delo. V kolikor gre za te primere, Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve ni pristojno za podajanje navodil, ki se nanašajo na način odločanja o upravičenosti do obveznega zdravstvenega zavarovanja preko občine, saj le-to spada v pristojnost Ministrstva za zdravje, ne glede na prenos pristojnosti odločanja na center za socialno delo.

Ker v vašem dopisu omenjate tudi minimalni dohodek, pa moramo pojasniti, da se na podlagi višine osnovnega zneska minimalnega dohodka (trenutno 226,80 eurov), odloča o upravičenosti do denarne socialne pomoči. Kot navajate, je minimalni dohodek urejen z Zakonom o socialnem varstvu (Ur.l. RS, št. 3/07 – uradno prečiščeno besedilo, 114/06 – ZUTPG, 5/07 sklep, 23/07 – popr., 41/07 – popr., 5/08 sklep, 73/08 sklep, 8/09 sklep in 53/09 sklep, v nadaljevanju: ZSV), ki je sicer v pristojnosti Ministrstva za delo, družino in socialne zadeve, vendar pa je le-ta neodvisen od višine minimalne plače in v področni zakonodaji, ki ureja zdravstveno zavarovanje, predstavlja zgolj merilo, na podlagi katerega se določa meja vrednosti premoženja in prihrankov, v okviru katere se odloča o obveznem zdravstvenem zavarovanju.

Glede na navedeno še enkrat poudarjamo, da Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve v zvezi z izvajanjem določb v postopku upravičenosti posameznikov do prijave v obvezno zdravstveno zavarovanje ni pristojno za podajanje navodil.

V zvezi z vprašanjem, ki se nanaša na delno plačilo za izgubljeni dohodek, pa je treba pojasniti, da se je višina delnega plačila za izgubljeni dohodek družinskim pomočnikom določala na podlagi 18. i člena Zakona o socialnem do 31.12.2006. Od 1. 1. 2007 dalje pa se navedeno delno plačilo usklajuje 
skladno z Zakonom o usklajevanju transferjev posameznikom in gospodinjstvom v RS (Ur.l. RS, št. 114/06, 5/07 sklep, 59/07 – Zštip – 63/07 popr., 5/08 sklep, 10/08 – ZVarDod, 71/08,  73/08 sklep, 8/09 sklep in 53/09 sklep, v nadaljevanju: ZUTPG), ki v 2. členu določa, da se v primerih, ko so v teh predpisih višine posameznega transferja določene v razmerju do minimalne plače, zajamčene plače ali povprečne plače v Republiki Sloveniji, kot višine upoštevajo vrednosti, veljavne na dan 31. 12. 2006, ki jih objavi minister oziroma ministrica, pristojen za socialne zadeve. Na podlagi prvega odstavka 3. člena ZUTPG se transferji posameznikom in gospodinjstvom iz drugega odstavka tega člena uskladijo dvakrat letno, in sicer prvič v juliju mesecu z rastjo cen življenjskih potrebščin v obdobju januar – junij tekočega leta in drugič v januarju z rastjo cen življenjskih potrebščin v obdobju julij – december preteklega leta po podatkih Statističnega urada Republike Slovenije. Na podlagi druge alineje 2. točke drugega odstavka 3. člena ZUTPG se na način in v roku iz prejšnjega odstavka usklajuje tudi delno plačilo za izgubljeni dohodek, ki se v skladu s predpisi o socialnem varstvu izplačuje družinskemu pomočniku v skladu z 18. i členom ZSV.

Navedeno pomeni, da so bili družinski pomočniki do 31. 12. 2006 skladno s še takrat veljavnimi določili 18. i člena ZSV upravičeni do delnega plačila za izgubljeni dohodek v višini minimalne plače (oziroma do njenega sorazmernega dela v primeru, če družinski pomočnik dela s krajšim delovnim časom od polnega), od 1. 1. 2007 dalje pa se je takratni nominalni znesek, ki je veljal na dan 31. 12. 2006 (višina minimalne plače v višini 125.052,00 SIT bruto oziroma 521,83 EUR bruto), začel usklajevati skladno z ZUTPG in ne več z minimalno plačo, zato danes navedeno delno plačilo (578,55 EUR bruto) ni enako minimalni plači (734,15 EUR bruto). ZUTPG jasno določa, kateri transferji se usklajujejo skladno z njegovimi določili in med njimi je navedeno tudi delno plačilo za izgubljeni dohodek družinskih pomočnikov.
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Dostaviti: 

- Skupnost občin Slovenije – elektronsko,

- Ministrstvo za zdravje – gp.mz@gov.si – elektronski, v vednost.

- v zbirko dokumentarnega gradiva.



