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Pojasnilo občinam glede predhodne preveritve dopustnosti širitve območja stavbnih zemljišč (postopek 29. člena ZPNačrt) in upoštevanja Zakona o varstvu kulturne dediščine
Spoštovani,

Noveli Zakona o prostorskem načrtovanju sprejeti v lanskem letu (Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o prostorskem načrtovanju – ZPNačrt-B, Uradni list RS št. 57/12 in  Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona prostorskem načrtovanju  - ZPNačrt-C, Uradni list RS št. 109/12) sta s prehodnima določbama občinam omogočili, da izjemoma lahko dopuščajo manjšo širitev območja stavbnih zemljišč zaradi gradnje posamičnih objektov mimo postopka priprave in sprejema občinskega prostorskega načrta oz. njegovih sprememb in dopolnitev (v nadaljevanju: 29. člen ZPNačrt). 

Z namenom, da ne bi prihajalo do napačnega razumevanja in izvajanja 29. člena ZPNačrt in 

Zakona o varstvu kulturne dediščine (Uradni list RS, št. 16/2008, 123/2008, 8/2011, 90/2012; v nadaljevanju ZVKD-1), ki je temeljni materialni predpis za področje varstva kulturne dediščine, v nadaljevanju dopisa podajamo pojasnila, kako naj občine ravnajo. 
ZVKD-1 določa ukrepe, s katerimi se zagotavlja varstvo dediščine v prostorskih aktih -  upoštevanje smernic in pridobitev mnenj, ki jih izda ministrstvo, pristojno za področje varstva kulturne dediščine (76. in 79. člen ZVKD-1). 29. člen ZPNačrt določb ZVKD-1 ni preklical in ostajajo v veljavi.

Sklep o širitvi območja stavbnih zemljišč na podlagi 29. člena ZPNačrt  (v nadaljevanju: sklep o širitvi stavbnih zemljišč) nadomešča prostorski akt. To pomeni, da mora občina skladno s 76. in 79. členom ZVKD-1 za vsak sklep o širitvi stavbnih zemljišč, katerega izvedba ima vpliv na dediščino ali njeno varstvo, pridobiti oziroma upoštevati smernice in mnenje Ministrstva, pristojnega za področje varstva kulturne dediščine (v nadaljevanju: Ministrstvo).
Vpliv na dediščino imajo tiste širitve stavbnih zemljišč, ki se nahajajo v območjih varovanih na podlagi predpisov s področja varstva kulturne dediščine oziroma v območjih pravnih režimov varstva kulturne dediščine, na katerih je z različnimi pravnimi podlagami vzpostavljen pravni režim varstva (v nadaljevanju: območja dediščine). Za širitve stavbnih zemljišč, ki niso v območju dediščine, pridobivanje smernic in mnenja Ministrstva ni potrebno.

Postopek pridobivanja smernic in mnenja Ministrstva naj se vključi v postopek predhodne preveritve, ali so izpolnjeni pogoji iz prvega odstavka 29. člena ZPNačrt. Skladno z drugim odstavkom 29. člena ZPNačrt lahko občinski svet sprejme sklep o širitvi stavbnih zemljišč šele po opravljeni predhodni preveritvi izpolnjevanja pogojev, določenih v prvem odstavku 29. člena ZPNačrt. 

Občina naj torej najprej preveri, ali pobuda za širitev območja stavbnih zemljišč posega v območje dediščine. Podatki o območjih pravnih režimov varstva kulturne dediščine so objavljeni na spletni strani: http://evrd.situla.org/. 
V primeru, da širitev območja stavbnih zemljišč posega v območje dediščine, gre za načrtovanje posega, ki ima vpliv na dediščino, in je skladno s 76. členom ZVKD-1 treba  pridobiti in upoštevati smernice za področje varstva kulturne dediščine. Splošne smernice za načrtovanje občinskega prostorskega načrta in njegovih sprememb za področje varstva nepremične kulturne dediščine so od dne 28. 1. 2013 objavljene na spletnem naslovu http://www.mizks.gov.si/fileadmin/mizks.gov.si/pageuploads/Kulturna_dediscina/NEPREMICNA/ProstorKD/splosne_smernice_KD_za_OPN_2013-01-28.pdf. Občini zato ni potrebno še dodatno pridobivati smernic Ministrstva. Uporabijo naj se navedene objavljene smernice. 
S smernicami so podani pravni varstveni režimi, ki na posameznem območju dediščine veljajo. Občina naj preveri, ali so načrtovani posegi in gradnja skladni s pravnimi režimi varstva kulturne dediščine. 

Šele po opravljenih zgoraj navedenih korakih (t.j. preveritev ali širitev stavbnih zemljišč posega v območje dediščine, ter v primeru, da širitev posega v območje dediščine, še dodatna preveritev ali so predvideni posegi in gradnja v nasprotju z varstvenimi režimi) lahko občina  zaprosi Ministrstvo za izdajo mnenja o dopustnosti širitve območja stavbnih zemljišč. Skladno z 79. členom Zakona o varstvu kulturne dediščine je namreč treba pred sprejetjem prostorskega akta pridobiti mnenje Ministrstva, s katerim se ugotovi sprejemljivost predlaganih rešitev. Kot že pojasnjeno zgoraj, sklep o širitvi nadomešča prostorski akt, kar pomeni, da je treba pred sprejetjem sklepa občinskega sveta, k predlogu tega sklepa pridobiti mnenje Ministrstva. Ministrstvo izda mnenje o dopustnosti širitve območja stavbnih zemljišč.

Občinski svet lahko sprejme sklep o širitvi stavbnih zemljišč le za tiste pobude, ki ne posegajo v območje dediščine ali če predvideni posegi v območju dediščine niso v nasprotju s pravnimi režimi varstva kulturne dediščine in je nanje bilo pridobljeno pozitivno mnenje Ministrstva o dopustnosti širitve območja stavbnih zemljišč. 

Samo pozitivno mnenje Ministrstva izdano na podlagi 79. člena ZVKD-1 je moč šteti kot dokument, ki dokazuje, da je občina izvedla predhodno preveritev, s katero je preverila, da širitev stavbnih zemljišč, ki posega v območje dediščine, ni v nasprotju s pravnimi režimi varstva kulturne dediščine in je ta širitev z vidika varstva kulturne dediščine sprejemljiva. Posebej opozarjamo, da stališča, mnenja, kulturnovarstveno soglasja ali drugi dokumenti, ki bi jih ali jih je že izdal Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije, ne nadomeščajo mnenja Ministrstva o dopustnosti širitve območja stavbnih zemljišč. Ne glede na dokumente, ki bi jih ali jih je občina / investitor  pridobil v zvezi s posegi in gradnjo na določenih parcelah, je treba pridobiti tudi mnenje Ministrstva o dopustnosti širitve območja stavbnih zemljišč na podlagi 79. člena ZVKD -1.

V primeru, da širitev stavbnih zemljišč ne posega v območje dediščine (občina je to preverila na podlagi podatkov o območjih dediščine objavljenih na spletni strani http://evrd.situla.org/), mnenje Ministrstva ni potrebno, saj gre za poseg, ki ne vpliva na dediščino ali njeno varstvo.

Vlogi za mnenje o dopustnosti širitve območja stavbnim zemljišč, ki jo občina poda na Ministrstvo (Ministrstvo za kulturo, Direktorat za kulturno dediščino, Maistrova 10, 1000 Ljubljana), je treba priložiti:

· predlog sklepa o širitvi območja stavbnih zemljišč,

· grafično prilogo, iz katere je jasno razvidno območje širitve stavbnih zemljišč in obstoječa namenska raba, ter

· obrazložitev, iz katere je razviden obseg in namen širitve ter kako je občina upoštevala na spletu objavljene splošne smernice za področje varstva nepremične kulturne dediščine

Občina lahko priloži tudi druge dokumente in dokazila, ki bi lahko vplivali na izdajo mnenja Ministrstva (npr. stališče ZVKDS o načrtovani gradnji, kulturnovarstveni pogoji,….)
Šele po pridobitvi mnenja Ministrstva o dopustnosti širitve območja stavbnih zemljišč lahko občinski svet sprejme sklep o širitvi stavbnih zemljišč in v nadaljevanju pristopi k pridobivanju obvestil ministrstva pristojnega za prostor in ministrstva pristojnega za kmetijstvo in okolje o skladnosti tega sklepa s pogoji iz prvega odstavka 29. člena ZPNačrt (tretji odstavek 29. člena ZPNačrt).

Prosimo vas, da upoštevate podano pojasnilo, saj bi kakršnokoli sprejetje sklepa občinskega sveta o širitvi območja stavbnih zemljišč na podlagi 29. člena ZPNačrt, katerega izvedba ima vpliv na dediščino ali njeno varstvo, brez mnenja Ministrstva pristojnega za področje varstva kulturne dediščine, pomenilo kršitev določb Zakona o varstvu kulturne dediščine.

S spoštovanjem,


Damjana Pečnik

Generalna direktorica Direktorata za kulturno dediščino

Vročiti (elektronsko):

· vse Občine v RS

· Skupnost Občin Slovenije

· Združenje občin Slovenije

V vednost (elektronsko):

- Ministrstvo za infrastrukturo in prostor, Direktorat za prostor

- Ministrstvo za kmetijstvo in okolje, Direktorat za okolje, Sektor za CPVO

- Zavod za varstvo kulturne dediščine Slovenije
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