OSNUTEK, 13. 2. 2012
Na podlagi petega odstavka 43. člena Zakona o odvzemu premoženja nezakonitega izvora (Uradni list RS, št. 91/11) izdaja Vlada Republike Slovenije

UREDBO O EVIDENCAH NA PODROČJU ODVZEMA PREMOŽENJA NEZAKONITEGA IZVORA
I. TEMELJNE DOLOČBE

1. člen

(namen in vsebina uredbe)
S to uredbo se za učinkovito izvrševanje Zakona o odvzemu premoženja nezakonitega izvora (v nadaljnjem besedilu: ZOPNI) in Zakona o državnem tožilstvu in drugih predpisov, povezanih z izvajanjem ZOPNI, urejajo upravljanje, obdelava in zavarovanje podatkov v evidencah začasno zavarovanega premoženja, začasno odvzetega premoženja nezakonitega izvora ter odvzetega premoženja nezakonitega izvora.
2. člen

(pomen izrazov)
1. zaseženo premoženje – je začasno zavarovano premoženje oziroma začasno odvzeto premoženje nezakonitega izvora po določbah ZOPNI in vključuje premično premoženje, nepremično premoženje, lastniške vrednostne papirje in drugo finančno premoženje;
2. pristojni organi – so pristojni organi, določeni v ZOPNI kot organi, pristojni za hrambo in upravljanje zaseženega premoženja:

– za lastniške vrednostne papirje po zakonu, ki ureja trg finančnih instrumentov in deležev v gospodarskih družbah: Agencija za upravljanje kapitalskih naložb Republike Slovenije, 

– za drugo finančno premoženje: ministrstvo, pristojno za finance, 

– za premičnine: Carinska uprava Republike Slovenije, ki lahko za izvajanje hrambe pooblasti zunanje izvajalce,
– za nepremičnine, ki so kmetijska zemljišča, kmetije in gozdovi: Sklad kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije,
– za druge nepremičnine: Javni nepremičninski sklad Republike Slovenije;

3. pristojni centralni organ – je za potrebe vzpostavitve, upravljanja in vodenja centralne evidence po določbah ZOPNI Carinska uprava Republike Slovenije;

4. evidenca – je evidenca z obdelanimi podatki, ki se vzpostavi, upravlja in vzdržuje po določbah ZOPNI;
5. centralna evidenca – je evidenca, ki jo po določbah ZOPNI vzpostavi, upravlja in vzdržuje pristojni centralni organ;
6. podatek – je vsak zapis v evidenci, ki se obdeluje po določbah ZOPNI oziroma podatek, informacija ali dokumentacija, ki jo je treba posredovati po določbah ZOPNI;
7. informacijski sistem zaseženega premoženja – je informacijski sistem, ki ga morajo pristojni organi in pristojni centralni organ vzpostaviti, upravljati in vzdrževati po določbah te uredbe tako, da učinkovito upravljajo evidence in obdelujejo podatke po določbah ZOPNI;
8. zbirke podatkov – so uradne evidence, registri, javne knjige in druge zbirke varovanih osebnih in drugih podatkov, informacij in dokumentacije, ki jih upravljajo upravljavci.

3. člen

(uporaba drugih predpisov)
(1) Za vprašanja posredovanja, varstva ali zavarovanja podatkov, ki jih ta uredba ne ureja, se uporabljajo ZOPNI, Zakon o varstvu osebnih podatkov in drugi predpisi, ki urejajo ta vprašanja.

(2) Za vprašanja upravnega poslovanja, ki jih ta uredba ne ureja, se uporablja Uredba o upravnem poslovanju.
II. NALOGE PRISTOJNIH ORGANOV IN ZUNANJIH IZVAJALCEV

4. člen

(naloge pristojnih organov)
(1) Pristojni organi morajo v okviru pristojnosti, določenih z ZOPNI, kot upravljavci obdelovati osebne in druge podatke v evidencah tako, da so podatki iz evidenc uporabni in hitro dostopni za uporabo v sodnih in drugih postopkih, določenih z ZOPNI ali drugimi zakoni.
(2) Pristojni centralni organ mora kot upravljavec osebnih podatkov upravljati in vzdrževati centralno evidenco tako, da so podatki iz nje uporabni in hitro dostopni za uporabo v sodnih in drugih postopkih, določenih z ZOPNI ali drugimi zakoni. Pristojni organi morajo sodelovati s pristojnim centralnim organom tako, da je omogočeno učinkovito delovanje centralne evidence. 
5. člen
(naloge zunanjih izvajalcev)
(1) Zunanji izvajalci morajo kot pristojni organi v okviru nalog, določenih z ZOPNI, obdelovati osebne in druge podatke v evidenci s področja premičnin oziroma v centralni evidenci tako, da so podatki iz evidenc uporabni in hitro dostopni za uporabo v sodnih in drugih postopkih, določenih z ZOPNI ali drugimi zakoni.
(2) Zunanji izvajalci morajo sodelovati s pristojnim centralnim organom tako, da je omogočeno učinkovito delovanje centralne evidence.

6. člen

(posebne naloge pristojnega centralnega organa)
(1) Pristojni organi in zunanji izvajalci kot pristojni organi se morajo posvetovati s pristojnim centralnim organom glede delovanja evidenc skladno s to uredbo. 

(2) Pristojni centralni organ lahko po potrebi in po dogovoru z drugim pristojnim organom ali zunanjim izvajalcem kot pristojnim organom sodeluje glede učinkovitega in usklajenega tehničnega upravljanja evidenc skladno s to uredbo. Če meni, da obstajajo kakršne koli pomanjkljivosti glede upravljanja evidenc ali obdelave podatkov v njih, o tem obvesti predstojnika pristojnega organa ali pooblaščeno osebo zunanjega izvajalca kot pristojnega organa. Pristojni centralni organ v okviru sodelovanja po tem odstavku nima pristojnosti za izrekanje ukrepov po zakonu, ki ureja inšpekcijski nadzor, splošni upravni postopek ali prekrške.
(3) Za učinkovito izvajanje nalog glede centralne evidence lahko pristojni centralni organ sklene dogovore s pristojnimi organi in zunanjimi izvajalci kot pristojnimi organi o ustreznih ali usklajenih tehničnih standardih za upravljanje evidenc in obdelavo podatkov v njih.

(4) Pristojni centralni organ v svojem letnem poročilu o delu posebej poroča o izvrševanju nalog iz prvega, drugega in tretjega odstavka tega člena.

III. EVIDENCE

7. člen

(vpis premoženja v evidence)

Vpis v evidence se izvrši na podlagi pravnomočnega sklepa sodišča o začasnem zavarovanju odvzema premoženja nezakonitega izvora in potrdila o zasegu, ki ga mora v najkrajšem možnem roku, najpozneje v treh delovnih dneh, posredovati pristojnemu organu za vpis po tej uredbi.

8. člen
(skupna vsebina evidenc pristojnih organov in zunanjih izvajalcev kot pristojnih organov)
(1) V skladu s pristojnostmi pristojnih organov in zunanjih izvajalcev kot pristojnih organov, določenih z ZOPNI, navedeni organi upravljajo, vzdržujejo evidence in obdelujejo podatke v njih. 
(2) Evidence vsebujejo podatke o premoženju, ki je predmet zavarovanja oziroma odvzema, podatke o lastnikih in imetnikih drugih pravic na tem premoženju ter podatke o odločbah, izdanih po ZOPNI, ter o vrsti, trajanju in načinu zavarovanja oziroma odvzema premoženja.
(3) Skupni osebni podatki, ki se obdelujejo v evidencah, katere upravljajo subjekti iz prvega odstavka, so:
– ime in priimek ter morebitni vzdevek (osumljenca, obdolženca, obsojenca, zapustnika, pravnega naslednika ali povezane osebe),  
– datum in kraj rojstva, 
– podatki o prebivališču (stalno ali začasno),
– enotna matična številka občana,  
– davčna številka, 
– podatki o zakonitem zastopniku (ime, priimek, firma, sedež, pravnoorganizacijska oblika),
– podatki o pravnih osebah.

(4) V okviru pristojnosti, določenih z ZOPNI, subjekti iz prvega odstavka v evidencah poleg skupnih osebnih podatkov obdelujejo tudi naslednje osebne podatke: 

– premično premoženje, 

– nepremično premoženje (identifikacijski znak zemljiške parcele, stavbno zemljišče, etažna lastnina, stavbna pravica, kmetijsko zemljišče, kmetija, gozd in drugo nepremično premoženje),

– lastniški vrednostni papirji,

– drugo finančno premoženje (denarna sredstva, terjatve, dolžniški vrednostni papirji ter delnice in deleži na kapitalu pravnih oseb, druge naložbe v pravne osebe in drugi finančni instrumenti),

– o ravnanju s premoženjem (zlasti podatek, ali je bilo premoženje odsvojeno),

– o vrsti in fazi postopka.
(5) Subjekti iz prvega odstavka obdelujejo osebne podatke, ki so jih zakonito pridobili in v obsegu, kakor so jim bili posredovani.
9. člen

(vsebina centralne evidence pristojnega centralnega organa)
(1) Pristojni centralni organ upravlja in vzdržuje centralno evidenco ter posreduje in obdeluje podatke iz nje.

(2) V centralni evidenci so skladno z določbami ZOPNI združene vsebine vseh evidenc iz prejšnjega člena tako, da je omogočeno hitro posredovanje točnih in ažurnih podatkov o zadevah.
(3) Pristojni organi, ki upravljajo evidence po tej uredbi, so dolžni pristojnemu centralnemu organu zagotavljati vse podatke, ki jih potrebuje za upravljanje centralne evidence in obdelavo podatkov v njih. Podatke morajo posredovati v najkrajšem možnem roku, najpozneje v treh delovnih dneh.

10. člen

(posebne zaznambe)
V evidencah po 8. členu in centralni evidenci po določbah 9. člena te uredbe morajo subjekti iz prvega odstavka 8. člena in iz prvega odstavka 9. člena te uredbe navesti tudi vse zaznambe, bremena ali druge omejitve, opozorila ali oznake, ki so pomembni za pravni promet ali dejansko stanje, kakor so vpisani, navedeni ali označeni v zbirkah podatkov iz 8. točke 2. člena te uredbe. Prav tako morajo v evidencah posebej navesti tudi podatek o tem ali je bilo zaseženo premoženje ali njegov del prodano in za kakšno ceno ter razloge in pravno podlago za to dejanje, če je bila takšna sprememba izvedena. Končni podatek o prodanem premoženju in o navedbi oznake iz izvirne evidence o zaseženem premoženju se vpiše v evidenco iz druge alinee 2. točke 2. člena te uredbe.

11. člen

(informacijski sistem)
(1) Subjekti iz prvega odstavka 8. člena in prvega odstavka 9. člena te uredbe morajo vzpostaviti ali prilagoditi informacijski sistem tako, da omogoča obdelavo vseh podatkov v evidencah in centralni evidenci z uporabo sredstev informacijske tehnologije. Informacijski sistem mora zagotavljati celovitost, točnost, ažurnost in skladnost obdelave podatkov z določbami ZOPNI ter določbo petega odstavka 8. člena te uredbe. Informacijski sistem mora omogočati tudi spremljanje reševanja zadev.

(2) Informacijski sistem mora zagotoviti, da se podatki iz evidenc v uporabni obliki in hitro po elektronski poti posredujejo pristojnim državnim ali drugim organom, določenim z zakonom.
(3) Subjekti iz prvega odstavka 8. člena in prvega odstavka 9. člena te uredbe morajo spoštovati sklenjene dogovore po določbah tretjega odstavka 6. člena te uredbe in zagotoviti delovanje informacijskega sistema in evidence ali centralne evidence skladno z njimi. 

(4) Subjekti iz prvega odstavka 8. člena te uredbe, razen zunanjih izvajalcev kot pristojnih organov, lahko sklenejo dogovore o neposrednem dostopu do osebnih in drugih podatkov z upravljavci iz 9. točke 2. člena te uredbe. Dogovori morajo omogočati, da je skladno z določbami ZOPNI o dostopu do podatkov mogoče posredovanje podatkov po elektronski poti tako, da je zagotovljena njihova točnost in ažurnost. V zahtevi za posredovanje podatkov, informacij ali dokumentacije subjekti iz prvega odstavka 8. člena te uredbe navedejo, katere podatke, informacije ali dokumentacijo zahtevajo, ime in priimek ter datum in kraj rojstva ali enotno matično številko in podatke o prebivališču lastnikov, katerih podatke zahtevajo, enoznačno številko, pod katero vodijo zadevo ali zahtevo, in primeren rok, v katerem morajo biti podatki, informacije ali dokumentacija posredovani, ter opozorilo, da se fizični, pravni ali drugi osebi, na katero se podatki nanašajo, ne sme razkriti, da so bili podatki, informacije ali dokumentacija posredovani.

(5) Podatki, vpisani v evidence, se obdelujejo tako dolgo, dokler je to potrebno za izvrševanje pristojnosti po določbah 1. člena te uredbe. Ko potreba po obdelavi teh podatkov preneha, zlasti v primeru izvrševanja pravnomočne sodne odločbe o vrnitvi premoženja lastniku, se takoj izbrišejo.

12. člen

(sledljivost vpisa oziroma spreminjanja podatkov)
Informacijski sistem mora omogočati sledljivost vpisa oziroma spreminjanja vsakega podatka v evidencah tako, da je pozneje vedno mogoče ugotoviti, kdo je opravil spremembo, na kateri pravni podlagi in kdaj.
13. člen

(sledljivost posredovanja podatkov)
Informacijski sistem mora omogočati sledljivost posredovanja podatkov iz evidenc pristojnim državnim in drugim organom, ki so določeni z zakonom, skladno z določbami Zakona o varstvu osebnih podatkov o sledljivosti posredovanja osebnih podatkov.
14. člen

(način pridobivanja podatkov s strani zunanjih organov)
Določbe o pridobivanju podatkov, informacij ali dokumentacije iz tretjega stavka četrtega odstavka 11. člena te uredbe se smiselno uporabljajo tudi za posredovanje podatkov državnim organom ali drugim organom, katerih pristojnosti pridobivanja podatkov določa zakon.

IV. ZAVAROVANJE OSEBNIH IN DRUGIH PODATKOV

15. člen

(zavarovanje osebnih in drugih varovanih podatkov v evidencah)
(1) Vsi zaposleni v subjektih iz prvega odstavka 8. člena ali prvega odstavka 9. člena te uredbe, ki obdelujejo osebne podatke v evidencah ali v zvezi z njimi, morajo izvajati interno predpisane postopke in ukrepe za zavarovanje osebnih podatkov ter varovati osebne podatke, za katere so izvedeli oziroma bili z njimi seznanjeni pri opravljanju svojega dela. Obveza varovanja podatkov ne preneha s prenehanjem delovnega razmerja.
(2) Za izvajanje postopkov in ukrepov za zavarovanje osebnih podatkov, določenih z internimi akti subjektov, so odgovorne osebe, ki jih določi predstojnik pristojnega organa ali osebe zunanjega izvajalca kot pristojnega organa.

(3) Pred nastopom dela na delovno mesto, kjer se obdelujejo osebni podatki v evidencah, v centralni evidenci ali v zvezi z njimi oziroma ob vzpostavljanju teh evidenc po določbah te uredbe, mora zaposleni podpisati posebno izjavo, ki ga zavezuje k varovanju osebnih ali tajnih podatkov. Iz podpisane izjave mora biti razvidno, da je podpisnik seznanjen z določbami te uredbe in internih aktov iz prvega odstavka ter določbami Zakona o varstvu osebnih podatkov, izjava pa mora vsebovati tudi pouk o posledicah kršitve te uredbe in Zakona o varstvu osebnih podatkov.

16. člen

(prijava kršitev s področja zavarovanja osebnih in drugih podatkov iz evidenc)
(1) Zaposleni iz prejšnjega člena morajo o dejanjih, povezanih z nezakonitim razkrivanjem ali nepooblaščenim uničenjem osebnih ali drugih podatkov, zlonamerno ali nepooblaščeno uporabo, nezakonitim prilaščanjem, spreminjanjem ali poškodovanjem podatkov iz evidenc po tej uredbi takoj obvestiti odgovorno osebo ali vodjo notranje organizacijske enote oziroma pooblaščeno osebo, vložiti kazensko ovadbo v skladu z določbami Zakona o kazenskem postopku in Kazenskega zakonika pristojnemu državnemu tožilstvu, če je podan sum kaznivega dejanja, ki se preganja po uradni dolžnosti. Sami pa morajo v okviru zmožnosti poskusiti z zakonitimi ukrepi taka dejanja preprečiti.

(2) Če odgovorna oseba ali vodja notranje organizacijske enote oziroma pooblaščena oseba ne vloži kazenske ovadbe po določbah prejšnjega odstavka, mora kazensko ovadbo vložiti zaposleni, ki je seznanjen s kršitvami iz prejšnjega odstavka.
V. PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

17. člen 

(prehodna določba o vzpostavitvi evidenc)
Pristojni organi in pristojni centralni organ morajo vzpostaviti informacijski sistem in evidence po tej uredbi do 30. maja 2012.

18. člen
(končna določba)
Ta uredba začne veljati trideseti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 007-26/2012

Ljubljana, 
EVA 2011-2011-0104

Vlada Republike Slovenije

Janez Janša, l.r.

        predsednik

OBRAZLOŽITEV:

K 1. členu: 
I. del Predloga Uredbe o evidencah na področju odvzema premoženja nezakonitega izvora se začne s 1. členom, ki določa domet te uredbe po Zakonu o odvzemu premoženja nezakonitega izvora (Uradni list RS, št. 91/11; v nadaljnjem besedilu obrazložitve: ZOPNI) in povezanih predpisov, zlasti Zakona o državnem tožilstvu (Uradni list RS, št. 58/11 – ZDT-1), pa tudi npr. Zakona o kazenskem postopku, Zakona o sodiščih in Zakona o policiji (glejte npr. 7. in 8. člen ZOPNI).
K 2. členu: 
2. člen določa temeljne pojme uredbe, glede na vsebino ZOPNI. Najpomembnejše so opredelitve oziroma popisi pristojnih organov (37. člen ZOPNI), pristojnega centralnega organa (tretji odstavek 43. člena ZOPNI), evidence (prvi in drugi odstavek 43. člena, 44. člen in 37. člen ZOPNI) in centralne evidence (tretji odstavek 43. člena ZOPNI).

K 3. členu:

Ker se v evidencah pretežno obdelujejo osebni podatki, se za vprašanja posredovanja, varstva ali zavarovanja podatkov, katerih ta uredba ne ureja, uporabljajo ZOPNI, Zakon o varstvu osebnih podatkov (Uradni list RS, št. 94/07 - UPB1) in drugi predpisi, ki urejajo ta vprašanja. Drugi odstavek določa obveznost, da se uporabljajo za v tej uredbi neurejena vprašanja upravnega poslovanja tudi določbe Uredbe o upravnem poslovanju (Uradni list RS, št. 20/05, 106/05, 30/06, 86/06, 32/07, 63/07, 115/07, 122/07 – popr., 31/08, 35/09, 58/10 in 101/10).

K 4. členu: 

II. del te uredbe se začne s 4. členom, ki določa temeljne naloge pristojnih organov po določbah ZOPNI glede evidenc, kar vključuje tudi njihovo poslanstvo, da omogočijo, da so podatki iz evidenc uporabni (točni in ažurni) in hitro dostopni za uporabo v sodnih in drugih postopkih, določenih z ZOPNI ali drugimi zakoni.

K 5. členu: 

5. člen določa naloge zunanjih izvajalcev kot pristojnih organov, kot jih določa ZOPNI (3. točka 37. člena ZOPNI). Zunanji izvajalci (pravne in fizične osebe zasebnega, lahko pa tudi javnega prava) so dolžne v skladu s sklenjeno pogodbo s Carinsko upravo Republike Slovenije delovati smiselno enako kot drugi državni organi. 

K 6. členu:

6. člen glede na določbo tretjega odstavka 43. člena ZOPNI v zvezi s 3. točko 37. člena ZOPNI določa posebne naloge pristojnega centralnega organa - Carinske uprave Republike Slovenije. Med drugim omogoča tudi sprejetje ustreznih tehničnih standardov za delovanje informacijskega sistema za delovanje evidenc (tretji odstavek 6. člena predloga uredbe). Navedena določba o tehničnih standardih pomeni določeno stopnjo samoregulacije delovanja evidenc na nivoju informacijske tehnologije, sicer v skladu z določbami te uredbe, tako da lahko pristojni organi in zunanji izvajalci kot pristojni organi samostojno in (po možnosti) dogovorno razvijejo lastne informacijske sisteme v okviru njihove že obstoječe uporabe oziroma sistema informacijske tehnologije - v skladu z zahtevami iz določb uredbe glede vsebine in delovanja teh novih evidenc, kot jih je določil ZOPNI. Iz navedenega razloga kot priloga te uredbe torej niso določeni nobeni obrazci glede vsebine ali delovanja evidenc, niti niso določeni klasifikacijski načrti in se tako spodbuja učinkovitost delovanja pristojnih organov in zunanjih izvajalcev kot pristojnih organov iz te uredbe - v korist učinkovitega uresničevanja temeljnega ustavnega načela pravne države (2. člen Ustave Republike Slovenije, Uradni list RS, št. 33/91-I, 42/07, 66/00, 34/03, 69/04 in 68/06), torej brez določanja v tem primeru nepotrebnih administrativnih določb, ki bi v praksi lahko predstavljale administrativne ovire.
K 7. členu:

III. del uredbe se začne s 7. členom, ki ureja vpis premoženja v evidence. Vpis zaseženega premoženja v evidence (posamične in centralno evidenco) poteka na podlagi pravnomočnega sklepa sodišča o začasnem zavarovanju odvzema premoženja nezakonitega izvora in potrdila o zasegu. Navedeni sklep in potrdilo morata biti posredovana pristojnemu organu za vpis po tej uredbi v najkrajšem možnem roku, najpozneje pa v roku treh delovnih dni.
K 8. členu:

8. člen določa pravila glede delovanja evidenc in obdelave podatkov v njih. Tako določa skupne osebne podatke v vseh evidencah (upošteva določbe tako 44., kot tudi 37. ter 1. in 2. točke 4. člena ZOPNI), z varovalno določbo (peti odstavek 8. člena predloga uredbe), po kateri se obdelujejo seveda le tisti osebni podatki, ki so dejansko na razpolago - so bili zakonito pridobljeni iz drugih evidenc, javnih knjig in drugih zbirk podatkov, kakor so pač bili zapisani v njih (zaupanje vpisom iz zbirke podatkov originatorja podatkov).
K 9. členu:

9. člen v skladu z določbo tretjega odstavka 43. člena ZOPNI določa centralno evidenco in dolžnost pristojnih organov, ki upravljajo posamične evidence, da v najkrajšem možnem roku, najpozneje pa v treh delovnih dneh, pristojnemu centralnemu organu zagotovijo vse potrebne podatke.

K 10. členu: 

Prvi stavek 10. člena določa, da je treba zaradi točnosti in ažurnosti zapisov podatkov v evidence vpisati tudi povezane oznake iz izvornih javnih knjig ali drugih izvirnih evidenc, npr. zaznambe, predznambe, vknjižbe, blokade, ker je to pomembno z vidika pravic tretjih oseb, pravnega prometa ali točnega oziroma ažurnega dejanskega stanja. Drugi stavek tega člena pa tudi določa, da se v vseh relevantnih evidencah po tej uredbi ustrezno označi, ali je bil opravljen pravni promet z zaseženim premoženjem in kaj so bili razlogi, cena ter pravna podlaga za takšno poslovanje. Upoštevati je treba, da npr. lahko vrednost premoženja v času, ko je premoženje začasno zavarovano ali zaseženo, lahko hitro znižuje, in je včasih primerno premoženje prodati že zelo v začetki postopka in se nato naprej hrani denarna protivrednost. Bistvena zabeležba hrambe protivrednosti v denarju bo v evidenci Ministrstva za finance.
K 11. členu:
11. člen določa pravila delovanja informacijskega sistema, po katerem morajo biti vzpostavljene evidence, tako da zadostijo določbam oziroma ciljem ZOPNI. Omogoča tudi sklepanje tehničnih dogovorov med različnimi organi za potrebe izpolnjevanja določb ZOPNI glede podatkov iz evidenc.
K 12. členu:

Zaradi pomembnosti ZOPNI za delovanje pravne države, zaradi pravne varnosti vseh oseb, obravnavanih po ZOPNI ter zaradi pravil s področja Zakona o varstvu osebnih podatkov 12. člen določa pravila glede sledljivosti vsakega vpisovanja in spreminjanja vsakega podatka v katerikoli evidenci po tej uredbi.
K 13. členu:

13. člen določa sledljivost posredovanja podatkov uporabnikom in pri tem izhaja iz določb tretjega odstavka 22. člena Zakona o varstvu osebnih podatkov.

K 14. členu:

Določba 14. člena uredbe je vsebinsko bistveno povezana z določbama 13. člena in tretjega stavka četrtega odstavka 11. člena uredbe ter opredeljuje pravila za posredovanje podatkov državnim organom ali drugim organom, katerih pristojnosti pridobivanja podatkov določa drug, področni zakon (npr. Zakon o policiji - prvi odstavek 55. člena, Zakon o sodiščih - tretji odstavek 13. člena, Zakon o državnem tožilstvu - 182. člen, Zakon o splošnem upravnem postopku - 34.a člen, 139. člen, Zakon o davčnem postopku - četrti odstavek 10. člena …), v skladu s pravili in omejitvami glede pridobivanja osebnih in drugih podatkov z drugih področnih zakonov.
K 15. členu:
IV. del uredbe se začne s 15. členom, ki določa pravila glede zavarovanja osebnih in drugih podatkov. Razen določenih izjem (podpisi izjav o varovanju tajnosti) morajo ta vprašanja že biti urejena v internih aktih, ki so jih pristojni organi ali zunanji izvajalci bili dolžni izdati od 1.1.2005 po določbah prvega odstavka 25. člena Zakona o varstvu osebnih podatkov.

K 16. členu:

16. člen uredbe zaradi pomembnosti ZOPNI za delovanje pravne države, zaradi pravne varnosti vseh oseb, obravnavanih po ZOPNI ter zaradi pravil s področja Zakona o varstvu osebnih podatkov določa postopke glede prijave kršitev s področja zavarovanja osebnih in drugih podatkov iz evidenc.

K 17. členu:

V. del uredbe se začne s 17. členom, ki v prehodni določbi vsebuje pravilo glede vzpostavitve evidenc po tej uredbi.

K 18. členu:

Končna določba uredbe v 18. členu določa, da začne uredba veljati trideseti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. Z vidika priprav pristojnih organov na izvajanje te uredbe, tudi glede na pravila iz prehodne določbe 17. člena uredbe, je to primeren rok.
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