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Vlaganje ZK predlogov predrago – pojasnilo
   Zveza:                 Vaš dopis posredovan po elektronski pošti dne 9. 6. 2011 
Spoštovani,
prejeli smo vaš dopis, v katerem izpostavljate novosti, ki jih je glede vlaganja zemljiškoknjižnih predlogov in prilaganja listin, uveljavila novela Zakona o zemljiški knjigi (Uradni list RS, št. 25/11, v nadaljevanju ZZK-1C).  

ZZK-1C v pretežni meri povzema vse rešitve, ki jih je vseboval predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o zemljiški knjigi, ki ga je na 89. redni seji dne 01. 07. 2010 obravnavala in v zakonodajni postopek posredovala Vlada Republike Slovenije, in o katerem je Državni zbor Republike Slovenije na 34. izredni seji dne 8. 12. 2010 po izglasovanem vetu Državnega sveta ponovno odločal in ga ni sprejel.  

Način in postopek vlaganja pisanj ureja novi 125.a člen. Vložitev zemljiškoknjižnega predloga je po novem notarsko opravilo. Notar mora v imenu predlagatelja vložiti zemljiškoknjižni predlog kot pooblaščenec predlagatelja. Poleg tega lahko zemljiškoknjižni predlog vloži tudi vsaka fizična ali pravna oseba v svojem imenu, kot zastopnik predlagatelja pa tudi odvetnik, samostojni podjetnik posameznik ali gospodarska družba, ki izpolnjuje pogoje za opravljanje storitev posredovanja v prometu z nepremičninami ter Državno ali občinsko pravobranilstvo. 

Za državo in občino sta v skladu z Zakonom o državnem pravobranilstvu (v nadaljevanju ZDPra)
 in Zakonom o lokalni samoupravi (v nadaljevanju ZLS)
 zakonita zastopnika pred sodišči in upravnimi organi državno pravobranilstvo in občinsko pravobranilstvo. 
Po 61. členu ZLS lahko občina ustanovi organ občinskega pravobranilstva. Dve ali več občin lahko ustanovi skupni organ občinskega pravobranilstva. Občinska pravobranilstva zastopajo pred sodišči in drugimi državnimi organi občine, njihove organe in ožje dele, ki so pravne osebe. Po pooblastilu lahko občinsko pravobranilstvo zastopa tudi druge pravne osebe, ki so jih ustanovile občine. Za občinsko pravobranilstvo se smiselno uporabljajo določbe zakona, ki ureja državno pravobranilstvo. Pristojnosti državnega pravobranilstva določa 7. člen ZDPra, ki določa, da državno pravobranilstvo na podlagi usmeritvenih navodil zastopanega pred sodišči zastopa državo, njene organe in upravne organizacije v sestavi, ki so pravne osebe. Pogoji za imenovanje v funkcijo državnega pravobranilca so enaki pogojem za sodniško funkcijo z dodatnimi zahtevami po delovnih izkušnjah. Pri opravljanju svojega dela je državni pravobranilec vezan na ustavo in zakon. Zastopstvo države mora prevzeti po uradni dolžnosti. Ker gre torej za pravni poklic, za katerega pogoje predpisuje zakon, mu je mogoče zaupati tudi pretvorbo listin v elektronsko obliko in hrambo le-teh do pravnomočne odločitve sodišča.   
V primeru, da občina (oziroma več občin skupaj) ne ustanovi organa občinskega pravobranilca, občina še vedno lahko sama sestavlja in vlaga zemljiškoknjižne predloge. Izjema je predlog za zaznambo vrstnega reda pridobitve lastninske pravice ali hipoteke vendar pa bo v nadaljnjem postopanju (glede ravnanja z listinami, ki so podlaga za predlagani vpis) izenačena s fizično ali pravno osebo. Torej v primerih, ko vpis temelji na podlagi zasebne listine ali notarskega zapisa, mora občina v treh delovnih dneh po vložitvi zemljiškoknjižnega predloga te listine izročiti notarju (osmi odstavek 142. člena ZZK-1). 
ZZK-1C uvaja popolno informatizacijo poslovanja zemljiške knjige, zato se tudi vse priloge sodišču pošiljajo oziroma jih to prejme zgolj v elektronski obliki. Dopustiti popolno liberalizacijo (svobodo) tudi na področju samostojne pretvorbe in jamstva skladnosti fizičnega izvirnika zasebne listine z v elektronsko obliko pretvorjeno listino, je nedopustno iz razloga pravne varnosti pravnega prometa in možnosti zlorab. Upoštevati je treba, da temeljno mesto po novem zavzema elektronska zbirka listin ter da se po predlagani ureditvi tudi elektronska listina v zbirki listin šteje za avtentično listino oziroma je z njo izenačena. Prav zaradi navedenega je nujno zagotoviti, da so vse pretvorjene elektronske listine dejansko identične z njihovimi fizičnimi izvirniki.

Takšno rešitev glede listin, ki so podlaga za zahtevani vpis, pravno sistemsko in z zadostno stopnjo pravnih varovalk ustrezno ureja 142. člen ZZK-1. Pretvorbo originalnih zasebnih listin v elektronsko obliko, še posebej glede na določbo drugega odstavka 194. člena ZZK-1, ki elektronsko pretvorjeno listino izenačuje z originalom, ni mogoče zaupati vsakomur. Določbam 194. člena so prilagojene tudi ostale določbe zakona, ki na novo urejajo elektronsko zbirko listin, zato je temeljnega pomena, da za avtentičnost fizične listine v elektronsko pretvorjeno listino jamči oseba, ki ji lahko zaupamo takšna javna pooblastila. Zaradi navedenega ni moč dopustiti, da bi vsakdo, ki lahko vloži predlog, lahko jamčil tudi za avtentičnost pretvorbe listin, ki so podlaga za zahtevani vpis. Uveljavljena je rešitev, po kateri se zasebne listine priložijo v elektronskem prepisu, ki ga s svojim elektronskim podpisom overi notar kot oseba z javnim pooblastilom. Že po prej veljavni ureditvi ZZK-1 so notarji pri overitvi zemljiškoknjižnega dovolila ali sestavi notarskega zapisa, ki je podlaga za vpis v zemljiško knjigo, izvajali pomembna javna pooblastila. Notar mora namreč preveriti ali so bile spoštovane javnopravne omejitve za razpolaganje z nepremičnino, ki jih določajo posebni predpisi. 

Hramba izvornih zasebnih listin, ki je podlaga za predlagani vpis, do nastopa pravnomočnosti vpisa v zemljiško knjigo, je po novi ureditvi zaupana notarju. Že po veljavni ureditvi v Zakonu o notariatu notarji hranijo izvirnike notarskih zapisov in strankam izdajo samo ustrezne odpravke. Prav tako notarji že sedaj pogosto hranijo izvirnike zasebnih listin po pravilih o notarski hrambi (depozitu). Po četrtem odstavku 142. člena ZZK-1 mora notar ali pravobranilstvo ob vložitvi zemljiškoknjižnega predloga pretvoriti listine v elektronsko obliko, jih podpisati s svojim varnim elektronskim podpisom in priložiti predlogu.   

Prav lepo pozdravljeni. 
Andreja LANG

generalna direktorica

� Uradni list RS, št. 20/1997 in nasl.


� Uradni list RS, št. 72/1993 in nasl.
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