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Zadeva: Pojasnilo v zvezi z obveznim poročanjem prejemkov po 17. členu Zakona o državni upravi v skladu z Uredbo o enotni metodologiji in obrazcih za obračun in izplačilo plač v javnem sektorju 
Spoštovani,

dne 14.2.2014 je bila v Uradnem listu RS, št. 12/14 objavljena Uredba o spremembah in dopolnitvah Uredbe o enotni metodologiji in obrazcih za obračun in izplačilo plač v javnem sektorju (v nadaljevanju: Uredba), ki v skladu z 8. členom prične veljati naslednji dan po objavi, torej 15.2.2014.
Zakon o spremembah in dopolnitvah zakona o državni upravi (Uradni list RS, št. 47/2013) v 17. členu določa, da so uporabniki proračuna dolžni posredovati podatke o višini izplačanih sredstev za regres za prehrano, nadomestilo za ločeno življenje, povračilo stroškov prevoza na delo in z dela, regres za letni dopust, jubilejno nagrado, solidarnostno pomoč, odpravnino ob upokojitvi in terenski dodatek Agenciji Republike Slovenije za javno pravne evidence in storitve v skladu z metodologijo, ki jo predpiše minister, pristojen za sistem plač v javnem sektorju. 

V skladu z navedbami Uredba vrstam izplačil v skupini tipa »I – povračila stroškov« in vrstam izplačil v skupini tipa »J – drugi dohodki iz delovnega razmerja« ter vrstam izplačil v skupini tipa »S – povračila v tujini in nadomestila v tujini« spreminja vrednost stolpca B1 na vrednost »1«, ki določa, da se podatek posreduje v ISPAP.
V skupini tipa izplačil »I – povračila stroškov« se vrednost stolpca B1spremeni naslednjim vrstam izplačil:

I010 - prehrana na delu, 

I020 - prevoz na delo – kilometrina, 

I030 - prevoz na delo – mesečna vozovnica, 

I050 - prevoz na delo – dnevna vozovnica, 

I070 - nadomestilo za ločeno življenje –stroški stanovanja,

I071 - nadomestilo za ločeno življenje – stroški prevoza in 

I100 - terenski dodatek. 

V skupini tipa izplačil »J – drugi dohodki iz delovnega razmerja« se vrednost stolpca B1 spremeni naslednjim vrstam izplačil:

J020 - jubilejna nagrada 10 let, 

J030 - jubilejna nagrada 20 let, 

J040 - jubilejna nagrada 30 let , 

J043 - jubilejna nagrada 10 let - za člane sindikata,

J045 - jubilejna nagrada 20 let - za člane sindikata, 

J047 - jubilejna nagrada 30 let - za člane sindikata,

J064 - odpravnina ob prenehanju pogodbe o zaposlitvi za določen čas – neobdavčena,

J080 - solidarnostna pomoč, 

J084 - solidarnostna pomoč - za člane sindikata in

J086 - solidarnostna pomoč ob smrti - za člane sindikata.

V skupini tipa izplačil »S – povračila v tujini in nadomestila v tujini« se vrednost stolpca B1 spremeni naslednjim vrstam izplačil:

S110 – povračilo stroškov za prevoz na delo v kraju službovanja, 

S130 – povračilo stroškov prehrane med delom in

S140 – regres za letni dopust.
Spremembe v zvezi z zgoraj navedenimi vrstami izplačil se začno uporabljati 1. aprila 2014, iz česar izhaja, da proračunski uporabniki navedeno spremembo že upoštevajo pri posredovanju podatkov o plačah za mesec marec 2014, to je najkasneje do 18. aprila 2014, kar je v skladu s Pravilnikom o metodologiji za posredovanje in analizo podatkov o plačah v javnem sektorju (Uradni list RS, 33/09 in 55/12, v nadaljevanju pravilnik), ki v 4. členu določa rok za posredovanje podatkov. Ta bo glede na Uredbo prav tako v kratkem spremenjen.  
Za proračunske uporabnike, katerih plače se obračunavajo v sistemu MFERAC, bo pristojno ministrstvo ustrezno prilagodilo aplikacijo, da bodo lahko pravočasno posredovali navedene podatke v ISPAP.  

Prosimo, da ministrstva s tem dopisom seznanijo posredne uporabnike proračuna s svojega delovnega področja.

S spoštovanjem,

                                                                                              mag Renata ZATLER

                                                                                                 DRŽAVNA SEKRETARKA
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