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Vprašanja:
Na Občini XY bi želeli izvesti postopek zaposlitve za določen čas zaradi dalj časa odsotnega javnega uslužbenca na delovnem mestu občinski redar (odsoten je že več kot 1 leto in se predvideva še daljša bolniška odsotnost), zato nas zanima, kako pravilno izpeljati postopek zaposlitve za določen čas za čas nadomeščanja odsotnega občinskega redarja. 

Ali moramo v tem primeru izvesti javni natečaj oz. lahko sklenemo pogodbo o zaposlitvi, izjemoma, brez javne objave kot to določa četrta alineja 26. člena ZDR-1? 
Na trgu dela je veliko kandidatov, ki bi želeli opravljati naloge občinskega redarja, vendar razen pogoja zahtevane izobrazbe V. stopnje, ne izpolnjujejo posebnih pogojev, ki jih določa: Kolektivna pogodba za državno upravo, uprave pravosodnih organov in uprave samoupravnih lokalnih skupnosti, Zakon o javnih uslužbencih ter Priloga I Uredbe o notranji organizaciji, sistemizaciji, delovnih mestih in nazivih  v organih javne uprave ….(Ur. l. RS, št. 58/03 z vsemi spremembami). Zakon o občinskem redarstvu – ZOR (Ur. l. RS, št. 139/06) v  22. členu določa, da lahko opravlja delo občinskega redarja, kdor izpolnjuje naslednje pogoje: 

- srednja splošna ali strokovna izobrazba,

- da ima opravljen predpisan preizkus znanja za vodenje in odločanje v prekrškovnem 

  postopku in

-opravljen preizkus znanja za opravljanje nalog občinskega redarstva in za uporabo pooblastil občinskega redarja.

Zaposleni občinski redarji na mestni občini imajo opravljeno tudi usposabljanje v naziv in opravljen strokovni izpit iz ZUP-a. 

Ali mora novo zaposleni na delovnem mestu občinski redar opraviti tudi usposabljanje za imenovanje v naziv in strokovni izpit iz ZUP-a ali samo zgoraj navedena preizkusa in usposabljanje?

Poleg navedenih pogojev mora izpolnjevati še druge pogoje za zasedbo delovnega mesta (zdravniška sposobnost, državljanstvo RS, znanje uradnega jezika, nekaznovanost…) ter imeti zahtevane delovne izkušnje. 

Kot smo že navedli bomo za nadomeščanje odsotnega občinskega redarja težko dobili kandidata z izpolnjevanjem zgoraj navedenih posebnih pogojev.

Ali lahko, za nadomeščanje začasno odsotnega občinskega redarja izberemo kandidata, ki ne izpolnjuje navedenih posebnih pogojev (usposabljanje in preizkus), v pogodbi o zaposlitvi za določen čas pa bi zapisali določilo, da dokler javni uslužbenec ne opravi ustreznega usposabljanja in preizkusa (usposabljanje traja čez 400 ur po sedanjem pravilniku), ne more samostojno opravljati nalog občinskega redarja in ima zaradi tega status občinskega redarja – pripravnika. Prav tako ne bi bil imenovan v najnižji naziv občinski redar III. Plača bi se mu določila za naziv občinski redar III, to je 19. plačni razred in se mu zaradi pripravništva znižala  za 6 plačnih razredov. Po opravljenem usposabljanju in preizkusu po ZOR-u, pa bi imel določen 19. plačni razred, v naziv občinski redar III pa ne bi bil imenovan, ker je sklenil delovno razmerje za določen čas za čas nadomeščanja začasno odsotnega občinskega redarja. 

Ali moramo za sklenitev delovnega razmerja za določen čas, za čas nadomeščanja začasno odsotnega javnega uslužbenca izvesti javni natečaj in dati objavo na zavod za zaposlovanje, ali pa sklenemo delovno razmerje brez objave – 26. člen ZDR-1.

Ali si razlagamo pravilno, da v primeru, da bi za nadomeščanje izvedli javni natečaj in objavo za določen čas in se odsotni javni uslužbenec ne bi več vrnil na delo (invalidska upokojitev), da bi s kandidatom, ki ga je nadomeščal, lahko sklenili delovno razmerje za nedoločen čas.?

Sicer imamo pri zaposlitvi za določen čas tudi pomisleke v zvezi s tem, da bi morali javnemu uslužbencu, ki bi nadomeščal odsotnega redarja zagotoviti uniformo in drugo opremo, plačati stroške usposabljanja, pa še samostojnega dela ne bi mogel opravljati….

V sistemizacije delovnih mest pa nimamo prostega delovnega mesta, da bi lahko šli v javni natečaj za občinskega redarja. 

Veliko je zanimanja iskalcev zaposlitve s poklicem policist/policistka, zato nas v zvezi s tem zanima:

- Ali policist/policistka s srednjo strokovno izobrazbo izpolnjuje pogoje za opravljanje nalog na uradniškem delovnem mestu občinskega redarja, ki ima sicer opravljen preizkus znanja za vodenje in odločanje v prekrškovnem postopku, nima pa preizkusa znanja za opravljanje nalog občinskega redarstva in za uporabo pooblastil občinskega redarstva ter ima več kot 10 let delovnih izkušenj v policiji?

Odgovor:

Za urejanje delovnih razmerij se tudi v tem primeru uporablja ZJU, ki v 68. členu določa primere, ko je možno skleniti pogodbo o zaposlitvi za določen čas. V skladu z drugo alinejo prvega odstavka 68. člena je za določen čas možno skleniti pogodbo o zaposlitvi tudi za nadomeščanje začasno odsotnega javnega uslužbenca. 

Glede na to, da gre za nadomeščanje začasno odsotnega javnega uslužbenca, se zaposlitev izvede upoštevaje tretji odstavek 70. člena ZJU (postopek zaposlitve v skladu z ZDR-1) in v skladu s četrto alinejo prvega odstavka 26. člena ZDR-1, ki določa izjeme od obveznosti objave prostega delovnega mesta.
Pri sklepanju pogodbe o zaposlitvi z osebo, ki bo nadomeščala začasno odsotnega javnega uslužbenca, je treba upoštevati naslednje:

· četudi gre za nadomeščanje na uradniškem delovnem mestu, se postopek zaposlitve izvede v skladu z ZDR-1 (glej tretji odstavek 70. člena ZJU),

· čeprav gre za sklenitev pogodbe o zaposlitvi za določen čas in oseba, ki sklene pogodbo o zaposlitvi za določen čas na uradniškem delovnem mestu, ni imenovana v naziv (prvi odstavek 73. člena ZJU), mora izpolnjevati vse z zakonom, podzakonskim aktom in sistemizacijo delovnih mest določene pogoje za zasedbo delovnega mesta.

Oseba, ki bi sklenila pogodbo o zaposlitvi za določen čas na delovnem mestu »občinski redar«, mora po našem mnenju za zakonito opravljanje dela izpolnjevati vse z zakonom določene pogoje (87. in 88. člen ZJU), torej imeti mora opravljen preizkus znanja za vodenje in odločanje v prekrškovnem  postopku in preizkus znanja za opravljanje nalog občinskega redarstva in za uporabo pooblastil občinskega redarja, prav tako pa mora po našem mnenju imeti opravljen tudi strokovni izpit iz ZUP. Glede navedenih obveznosti pa seveda veljajo roki, ki jih za njihovo izpolnitev določajo področni predpisi, torej za strokovni izpit iz ZUP mora oseba opraviti v treh mesecih, kar izhaja iz zakona, ki ureja splošni upravni postopek, enako velja za preizkus znanja za opravljanje nalog občinskega redarstva, kjer zakon prav tako določa rok za opravo tega preizkusa znanja, in sicer v enem letu po sklenitvi pogodbe o zaposlitvi.
Glede navedenih preizkusov je treba namreč upoštevati tudi določbe Zakona o občinskem redarstvu (Uradni list RS, št. 139/06), ki:

· v prvem odstavku 4. člena določa, da je občinsko redarstvo prekrškovni organ,

· v prvem odstavku 20.člena pa, da morajo pooblaščene uradne osebe občinskega redarstva  izpolnjevati splošne pogoje, določene z zakonom, ki ureja sistem javnih uslužbencev, opraviti predpisan preizkus znanja za vodenje in odločanje v prekrškovnem postopku ter preizkus znanja za opravljanje nalog občinskega redarstva in za uporabo pooblastil občinskega redarja,
· v 22. členu določa, da dokler občinski redar ne opravi strokovnega usposabljanja in preizkusa znanja, je občinski redar – pripravnik in ne sme samostojno opravljati nalog občinskega redarja. Občinski redar – pripravnik mora opraviti preizkus znanja najkasneje eno leto po sklenitvi pogodbe o zaposlitvi v občini.

Glede navedenih pogojev pa seveda opozarjamo tudi na dejstvo, da je treba upoštevati tudi že opravljene strokovne izpite (ZUP) ali preizkuse znanja, na primer za vodenje in odločanje v prekrškovnem postopku, če kandidati predložijo ustrezna dokazila oziroma izjave, da imajo strokovni izpit ali preizkus znanja že opravljen.

Glede usposabljanja za imenovanje v naziv pa menimo, da upoštevaje določbo 89. člena ZJU, ki zahteva, da mora javni uslužbenec po imenovanju v naziv najpozneje v enem letu od sklenitve pogodbe o zaposlitvi opraviti to usposabljanje, tega usposabljanja osebi, ki bo sklenila pogodbo o zaposlitvi za določen čas in ne bo imenovana v naziv, ni treba opraviti.

Prvi odstavek 71. člena ZJU določa tudi, da se z javnim uslužbencem, ki sklene delovno razmerje za določen čas, ne sme skleniti delovno razmerje za nedoločen čas na uradniškem delovnem mestu brez javnega natečaja, razen v primeru iz 5. točke prvega odstavka 68. člena tega zakona (gre za uradnike na položajih, za katere je obvezen javni natečaj). Ob upoštevanju te določbe in upoštevaje dejstvo, da oseba, ki sklene delovno razmerje za določen čas, nima statusa uradnika, kljub predhodno izvedenem javnem natečaju, v primeru, da se javni uslužbenec invalidsko upokoji, ne bi bilo možno skleniti pogodbe o zaposlitvi za nedoločen čas brez ponovne izvedbe javnega natečaja.
Glede navedbe, da bo težko dobiti kandidate, ki izpolnjujejo navedene pogoje, pa pojasnjujemo, da zakon določa pogoje za opravljanje nalog, ki morajo biti izpolnjeni, sicer bi se lahko postavilo vprašanje zakonitosti opravljenih nalog in odrejenih ukrepov.
Prav tako pojasnjujemo, da dejstvo, da v sistemizaciji delovnih mest ni prostega delovnega mesta, ki bi omogočalo zaposlitev za nedoločen čas, v konkretnem primeru ni odločilno. Namreč, sistemizacija delovnih mest pomeni vrsto in strukturo delovnih mest, potrebnih za opravljanje dela, število dovoljenih zaposlitev pa se določi v kadrovskem načrtu, ki ga po sprejemu občinskega proračuna sprejme župan. Župan prav tako sprejema sistemizacijo delovnih mest, kar pomeni, da lahko s spremembo sistemizacije določi dodatno delovno mesto občinskega redarja. Samo delovno mesto namreč še ne pomeni finančnih posledic, ampak omogoči, da se v okviru dovoljenega števila zaposlenih izvede nova zaposlitev. V navedenem primeru je taka zaposlitev lahko utemeljena z razlogi, ki jih navajate, torej daljša odsotnost, velika verjetnost, da se javni uslužbenec ne bo več vrnil na delovno  mesto, novo zaposleni javni uslužbenec pa bo sicer prejemal plačo, vendar tudi to ne bo dodatni strošek proračuna, saj odsotni javni uslužbenec prejema nadomestilo plače iz sredstev ZZZS. 
Glede možnosti zaposlitve občinskega redarja pripravnika pa pojasnjujemo, da gre v tem primeru za samostojno zaposlitev za določen čas, razlog je drug kot pri nadomeščanju odsotnega javnega uslužbenca. Pri zaposlitvah za določen čas za nadomeščanje je treba upoštevati, da iz pojasnil glede izvajanja ZDR-1, pa tudi iz nekatere sodne prakse izhaja, da mora oseba, ki sklene pogodbo o zaposlitvi za nadomeščanje, biti na delovnem mestu osebe, ki jo nadomešča, praviloma pa je treba v pogodbi o zaposlitvi celo navesti ime in priimek javnega uslužbenca, ki je odsoten.

Glede vprašanja, ali policist, ki ima opravljen preizkus znanja za vodenje in odločanje v prekrškovnem postopku, nima pa preizkusa znanja za opravljanje nalog občinskega redarstva in za uporabo pooblastil občinskega redarstva ter ima več kot 10 let delovnih izkušenj v policiji, izpolnjuje pogoje za zasedbo delovnega mesta »občinski redar« pojasnjujemo, da 20. člen Zakona o občinskem redarstvu (Uradni list RS, št. 139/06) določa pogoje za opravljanje nalog občinskega redarja in med temi pogoji je tudi navedeno, da mora imeti občinski redar opravljen preizkus znanja za opravljanje nalog občinskega redarstva in za uporabo pooblastil občinskega redarja. Gre za izrecni zakonski pogoj, ki ga mora izpolniti tudi policist, če kandidira za delovno mesto občinskega redarja. Tudi v prehodnih določbah Pravilnika o izvajanju strokovnega usposabljanja in izpopolnjevanja občinskih redarjev (Uradni list RS, št. 24/11 in 45/11-popr.) ni določbe o tem, da policistom ne bi bilo treba opravljati navedenega preizkusa znanja. Takšna rešitev velja že od uveljavitve Zakona o občinskem redarstvu v letu 2007, saj se pooblastila občinskega redarja razlikujejo od policijskih pooblastil. Po trenutno veljavnem sistemu gre tudi za pridobitev nacionalne poklicne kvalifikacije - občinski redar/občinska redarka. Zato v konkretnem primeru zaposlitev za določen časa osebe, ki nima preizkusa znanja za opravljanje nalog občinskega redarstva, ni ustrezna rešitev. Taka oseba bo namreč do uspešno opravljanega preizkusa znanja lahko opravljala naloge kot občinski redar - pripravnik. Ta pa v skladu z 22. členom Zakona o občinskem redarstvu svojega dela ne sme opravljati samostojno, dokler ne opravi prej navedenega izpita.
Po našem mnenju bi bilo ob upoštevanju okoliščin, ki jih navajate, najbolj smiselno dopolniti sistemizacijo delovnih mest in izvesti javni natečaj za zaposlitev na uradniškem delovnem mestu »občinski redar«, če je glede na čas trajanja odsotnosti možno utemeljeno sklepati, da javni uslužbenec tudi v primeru vrnitve na delo ne bo več zmožen v celoti opravljati svojega dela.
S spoštovanjem,
	
	 Mojca Ramšak Pešec
generalna direktorica
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