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SLUZBA VIADE REPUBLIKE SLOVENIJE
ZA LOKALNO SAMOUPRAVO IN
REGIONALNO POLITIKO







DELO TAJNIKA OVK V REDNEM DELOVNEM ČASU
Pri odgovoru na vaše vprašanje, ali mora tajnik občinske volilne komisije ločeno voditi ure, ki jih opravi za delo v zvezi z volitvami med rednim delovnim časom ter za te ure koristiti dopust oziroma nadure, je treba izhajati iz določbe 44. člena Zakona o lokalnih volitvah (Uradni list RS, št. 94/07-uradno prečiščeno besedilo in 45/08), ki opredeljuje dolžnost organov lokalne samoupravne skupnosti, da pomagajo volilnim organom pri njihovem delu. Priprava volitev je kompleksno opravilo, priprave nanje trajajo bistveno dlje kot od datuma razpisa volitev. Naloga predstojnika v organizaciji občinske uprave je, da primerno razporeja delo med zaposlene s predpostavko, da te naloge opravijo znotraj delovnega časa kot svojo delovno obveznost. Drugače je, kadar so zaposleni v javni upravi člani volilnih organov (volilnih komisij ali volilnih odborov). Takrat velja, da mora javni uslužbenec kot član volilnih organov naloge za te organe opravljati izven delovnega časa oziroma koristiti morebitni presežek delovnih ur. Zato seje teh organov njihovi predsedniki sklicujejo izven delovnega časa, člani pa so za to delo nagrajeni z nadomestilom v višini, ki ga določa 45. a člen zakona.

Občinska volilna komisija ali volilna komisija volilne enote v skladu z 39. členom ZLV  imenuje tajnika na predlog občinske uprave. Ker ZLV tega vprašanja izrecno ne določa, subsidiarno uporabljamo Zakon o volitvah v državni zbor (Uradni list RS, št. 109/06 – uradno prečiščeno besedilo. Ta v 36. členu določa, da volilna komisija tajnika in njegovega namestnika imenuje izmed uradnikov. Pri tajniku gre za poseben položaj in naloge, predvsem pa odgovornost za brezhibno pripravo vseh potrebnih predlogov za  odločanje OVK, skrb za spoštovanje rokov, izvaja in nadzira postopke predvolilnih opravil, preizkušanja zakonitosti kandidatnih list in podobno. Večina teh nalog mora biti organizirana izven delovnega časa, zato ni sporno, da javni uslužbenec - tajnik OVK po volitvah prejme še nadomestilo v skladu s 45. a členom ZLV.

Iz navedenega izhaja, da mora tajnik OVK za delo, ki ga opravi v zvezi z volitvami znotraj rednega delovnega časa v občini, voditi evidenco o opravljenih urah in te ure prikazati ločeno od rednih delovnih ur. Na kakšen način bodo te ure kompenzirane (kot dopust ali podobno) je stvar organizacije dela v občinski upravi. Svoje mnenje dodatno utemeljujemo tudi z dejstvom, da se izplačilo nadomestila (nagrade) na podlagi 45.a člena zakona ne sme »prekrivati« s plačilom za opravljeno redno delo (plače) v istem času.
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