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1. PRENEHANJE MANDATA ŽUPANA IN FUNKCIJE PODŽUPANA, IZVOLJENEGA ZA POSLANCA

1.1 Kdaj županu-poslancu predčasno preneha mandat in podžupanu-poslancu preneha funkcija podžupana?

Zakon o poslancih (Ur. list RS, 112/05, 109/08 in 39/11; v nadaljnjem besedilu: ZPos) določa v drugem stavku 10. člena, da poslanec tudi ne sme opravljati funkcije župana in podžupana v občini. Nadalje zakon določa, da se ta določba začne uporabljati z dnem konstituiranja Državnega zbora po opravljenih prvih volitvah po uveljavitvi tega zakona.

ZPos določa v 11. členu, da z dnem potrditve poslanskega mandata poslancu preneha funkcija, ki ni združljiva s funkcijo poslanca. Iz tega nedvomno izhaja, da županu preneha mandat po samem zakonu na dan konstitutivne seje Državnega zbora RS.

ZPos je v primerjavi z zakonom o lokalni samoupravi specialni zakon. Zato se ne uporablja določba drugega odstavka 37.a člena Zakona o lokalni samoupravi (Uradni list RS, št. 94/07 – uradno prečiščeno besedilo, 76/08, 79/09 in 51/10; v nadaljnjem besedilu: ZLS), v kateri je med drugim določeno, da županu predčasno preneha mandat z dnem, ko občinski svet ugotovi razloge za prenehanje mandata iz prvega odstavka tega člena. Podžupanu v skladu s prvim odstavkom 33. a člena ZLS preneha funkcija z razrešitvijo. Tudi te določbe se zaradi specialnosti ZPos ne uporablja. To pomeni, da župan ne izda sklepa o razrešitvi podžupana.
1.2 Ali podžupanu predčasno preneha mandat člana občinskega sveta?

Podžupanu, ki ga v skladu s prvim odstavkom 33. a člena ZLS imenuje župan izmed članov občinskega sveta, mandat člana občinskega sveta zaradi izvolitve za poslanca ne preneha. 
1.3 Kakšna je vloga občinskega sveta pri predčasnem prenehanju mandata župana?

Glede na to, da županu preneha funkcija v skladu z ZPos z dnem potrditve poslanskega mandata, občinski svet ne sprejme ugotovitvenega sklepa o predčasnem prenehanju mandata župana.
1.4 Do kdaj lahko župan in podžupan opravljata svoji funkciji?
Župan in podžupan, izvoljena za poslanca, opravljata svoji funkciji polno z vsemi pooblastili do konstitutivne seje Državnega zbora RS (do 24.00 ure dne, ko je opravljeno konstituiranje DZ).
1.5 Ali se županu, ki je bil na rednih lokalnih volitvah izvoljen tudi za člana občinskega sveta, mandat člana občinskega sveta ponovno vzpostavi po prenehanju funkcije župana?

Pravna ureditev lokalne samouprave v Republiki Sloveniji ne pozna instituta mirovanja  oziroma vrnitve mandata voljenemu funkcionarju po prenehanju razlogov za predčasno prenehanje mandata, naštetih v 37. a  členu ZLS. Ureditev tudi ne pozna »odvzema« oziroma predčasnega prenehanja mandata člana občinskega sveta, ki je nadomestil tistega člana, ki mu je predčasno prenehal mandat.
Članu občinskega sveta, ki je bil hkrati izvoljen za župana, predčasno preneha mandat iz razloga nezdružljivosti funkcij. Zato je pomembno, da občinski svet na podlagi izjave kandidata, izvoljenega za župana, da bo nastopil mandat župana, ugotovi, da mu je predčasno prenehal mandat člana občinskega sveta zaradi nezdružljivosti funkcij (5. alineja prvega odstavka 37. a člena ZLS). Po rednih lokalnih volitvah občinski svet to opravi na svoji prvi seji, na kateri najprej potrdi mandate članov občinskega sveta, po tem pa na podlagi potrdila OVK o izvolitvi župana odloča o morebitnih pritožbah.
Ureditev postopkov za nadomestitev člana občinskega sveta določa 30. člen Zakona o lokalnih volitvah (Uradni list RS, št. 94/07-uradno prečiščeno besedilo in 45/08; v nadaljnjem besedilu: ZLV). V občinah, v katerih je občinski svet izvoljen po večinskem načelu, je treba izvesti nadomestne volitve. V občinah, v katerih občinski svet izvoljen na proporcionalnih volitvah, pa postane član občinskega sveta za preostanek mandatne dobe tisti kandidat, ki bi bil izvoljen, če ne bi bil izvoljen član občinskega sveta, ki mu je predčasno prenehal mandat, razen če je odstopil prej kot v 6 mesecih po potrditvi mandata. V primeru odstopa so potrebne nadomestne volitve. 
2 VODENJE OBČINE DO IZVOLITVE NOVEGA ŽUPANA

2.1 Kdo začasno opravlja funkcijo župana?
Na podlagi drugega odstavka 33.a člena ZLS v primeru predčasnega prenehanja mandata župana opravlja funkcijo župana do nastopa mandata novo izvoljenega župana podžupan. 
Če ima občina več podžupanov, začasno opravlja funkcijo župana tisti podžupan, ki ga določi župan. Če župan ne določi, kateri podžupan bo začasno opravljal funkcijo župana, odloči občinski svet o tem, kateri izmed članov občinskega sveta bo opravljal to funkcijo.

Začasno opravljanje funkcije župana ne pomeni, da podžupan »postane« župan ali »vstopi« v funkcijo župana, oziroma »nastopi« mandat župana, je »v funkciji« župana in podobno. 

2.2 Ali podžupan za opravljanje funkcije župana potrebuje posebno pooblastilo?

Kot določa ZLS, podžupan začasno opravlja funkcijo župana. Začasno opravljanje funkcije vključuje začasno opravljanje nalog iz pristojnosti župana kot občinskega organa, predstojnika občinske uprave in zakonitega zastopnika občine s polnimi pooblastili. Ne vključuje pa pravic, ki jih ZLS daje županu zaradi njegovega statusa.

Podžupan opravlja te naloge brez posebnega pisnega pooblastila, razen pooblastila, ki ga je za primer predčasnega prenehanja svojega mandata dal župan enemu od podžupanov. 
Opisani pravni položaj podžupana je treba navesti v uvodu upravnih odločb in pri navedbi občine kot stranke obligacijskega razmerja. (IME in PRIIMEK, podžupan v začasnem opravljanju funkcije župana)
2.3 Mirovanje funkcije podžupana
Kot izhaja iz ZLS, podžupan začasno opravlja funkcijo župana, zato mu v tem času njegove pravice mirujejo. Podžupanu namreč funkcija ne preneha, temveč je le omejena glede pravic, ki jih ima podžupan kot član občinskega sveta. V času opravljanja županske funkcije podžupan nima pravice glasovanja in ne vodi delovnih teles občinskega sveta, oziroma ne sodeluje kot član pri njihovem delu. Zelo zadržano bo moral podžupan ravnati kot začasni zakoniti zastopnik občine in pooblastitelj po določbah posebnih zakonov. Vsa pooblastila, ki jih bo v tem času dal drugim osebam morajo biti časovno omejena in prenehati najpozneje z dnem nastopa mandata novega župana. 
Podžupanu torej ne preneha funkcija podžupana, članstvo v občinskem svetu in predsedovanje ali članstvo v delovnih telesih občinskega sveta (komisijah in odborih). podžupanu ne prenehajo niti pooblastila, ki jih je imel. Dejstvo, da ima podžupan v okviru začasnega opravljanja funkcije župana polna pooblastila tudi pomeni, da lahko obstoječo razdelitev pooblastil med več podžupanov ohrani (vključno s svojim »področjem« pomoči županu), lahko pa jo s svojimi pooblastili drugim podžupanom spremeni. 
2.4 Kdo nadomešča podžupana, ki začasno opravlja funkcijo župana, če je v občini imenovan samo en podžupan?

Podžupana bo v skladu s petim odstavkom 33. a člena ZLS v primeru, da bo odsoten ali zadržan, oziroma ne bo mogel opravljati funkcije župana, nadomeščal član občinskega sveta, ki ga bo podžupan za to določil. Če ga ne bo določil, pa najstarejši član občinskega sveta. 
2.5 Kakšna je pravica podžupana do plače oziroma plačila, ki izhaja iz začasnega opravljanja funkcije župana

Podžupanu, ki začasno opravlja funkcijo župana, mora komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja:
- v primeru, da podžupan ob nastopu funkcije župana opravlja svojo podžupansko funkcijo poklicno, komisija izda sklep o določitvi plače za poklicno opravljanje funkcije župana;
- nepoklicnemu podžupanu ob nastopu funkcije župana izda komisija sklep o določitvi plačila za nepoklicno opravljanje funkcije župana. 

V sklep je nujno treba napisati določbo o začetku veljavnosti sklepa in o prenehanju veljavnosti sklepa. Sklep o določitvi plače oziroma plačila začne veljati in se uporabljati naslednji dan po konstitutivni seji Državnega zbora RS, ko podžupan dejansko prične začasno izvajati funkcijo župana. Navedeni sklep pa preneha veljati z dokončno odločitvijo o izvolitvi župana. 

Ne bi bilo primerno, da bi podžupan zaradi začasnega opravljanja funkcije župana spremenil svoj delovno pravni status (na primer, če je opravljal nepoklicno funkcijo podžupana, ne more opravljati funkcije župana poklicno).
2.6 Kdo vodi prvo naslednjo sejo občinskega sveta po prenehanju mandata župana?

Prvo naslednjo sejo občinskega sveta po prenehanju mandata župana vodi podžupan, ki začasno opravlja funkcijo župana, ali drugi od njega pooblaščeni podžupan ali član občinskega sveta.

Če ima drug podžupan pooblastilo župana za vodenje sej občinskega sveta, vodi sejo ta podžupan, če podžupan, ki opravlja funkcijo župana, pooblastila ne spremeni.
2.7 Ali je podžupan, ki začasno opravlja funkcijo župana, še lahko predsednik ali član delovnega telesa občinskega sveta?

V občinah so podžupani kot člani občinskega sveta tudi člani ali predsedniki delovnih teles občinskega sveta – komisij in odborov. V času opravljanja funkcije župana jim ta pravica miruje. 

Če je podžupan predsednik delovnega telesa, ga za čas opravljanja funkcije župana nadomešča namestnik predsednika, če je imenovan. V primeru, da delovno telo nima namestnika predsednika, delovno telo sprejme sklep, s katerim se za začasno nadomeščanje predsednika določi član delovnega telesa izmed članov občinskega sveta.
V tem času delovno telo deluje in odloča z enim članom manj, kar se upošteva tudi glede sklepčnosti.
3 RAZPIS NADOMESTNIH VOLITEV

3.1 Kdaj se razpišejo nadomestne volitve župana?
Občinska volilna komisija mora razpisati volitve v 15 dneh po konstitutivni seji Državnega zbora. 

3.2 Kje in kdaj se objavi sklep o razpisu nadomestnih volitev?
Občinska volilna komisija razpiše nadomestne volitve s sklepom, ki ga objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

V sklepu o razpisu nadomestnih volitev se določi dan razpisa volitev in dan glasovanja (28. člen ZLV). Z dnem, ki je določen kot dan razpisa volitev, začnejo teči roki za volilna opravila. Dan, ko začnejo teči roki za volilna opravila, je lahko izven 15-dnevnega roka za razpis volitev ( tako imenovani tehnični rok za objavo razpisa).
Posebej želimo opozoriti na tretji odstavek 26. člena ZLV, ki določa, da se akt o razpisu volitev objavi v Uradnem listu RS. To pomeni, da sklepa o razpisu volitev občine ne objavijo v glasilu, ki je s statutom občine sicer določen kot uradno glasilo za objavo občinskih aktov, temveč je na podlagi specialnega zakona obvezna objava v Uradnem listu RS. Objava na spletni strani občine ali v občinskem časopisu pa je smiselna zaradi obveščanja prebivalcev, vendar ne nadomešča uradne objave.
3.3 Ali bodo volitve v vseh občinah na isti dan?
V Službi Vlade RS za lokalno samoupravo in regionalno politiko in v Državni volilni komisiji priporočamo, da se za dan izvedbe glasovanja za vse občine določi isti dan, kar je možno glede na to, da bo vsem županom istočasno prenehal mandat. Seveda pa so občinske volilne komisije pri svoji odločitvi samostojne.

Za dan razpisa volitev se določi 7. januar 2012, za dan glasovanja pa 11. marec 2012.

3.4 Kdo bo pripravil rokovnik?
Rokovnik bo pripravila strokovna služba Državne volilne komisije in ga poslala vsem občinskim volilnim komisijam.
3.5 Kako je urejena informacijska podpora?
V Službi Vlade RS za lokalno samoupravo in regionalno politiko nimamo predvidenih sredstev za kritje stroškov informacijske podpore pri kandidacijskemu postopku, izračunu in objavi rezultatov na spletu na dan nadomestnih volitev.

4 NADOMESTILA VOLILNIM ORGANOM

4.1 Kakšna nadomestila pripadajo volilnim organom?

Zakon o lokalnih volitvah v 45. a členu med drugim opredeljuje enkratno nadomestilo predsednikom in članom občinskih volilnih komisij ter njihovim namestnikom, ki se v skladu z drugim odstavkom istega člena izplača tudi ob predčasnih ali nadomestnih volitvah v občinski svet ali ob nadomestnih volitvah župana.

