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Maribor, 20.06.2012
DAVEK NA DOBIČEK ZARADI SPREMEMBE NAMEMBNOSTI
V SKLADU Z ZUJF

»V zadevi sprejema Zakona o uravnoteženju javnih financ (Ur. l. RS št. 40/2012) postavljam vprašanje ali je katera občina že izdala dokazilo o spremembi namembnosti zemljišča v zemljišče za gradnjo stavb, vse za potrebe obveznosti plačila davka na dobiček zaradi spremembe namembnosti zemljišč.  Prosimo za vzorec.«

Odgovori občin:

Mežica 
Občina Mežica še ni izdala takšnega dokazila. Predlagamo, da bi se Potrdila o namenski rabi zemljišča dopolnila s potrebnimi informacijami glede spremembe namembnosti zemljišča. Zopet dodatno delo za nas.

Radenci

Občina Radenci NE.

Logatec

na Občini Logatec smo prejeli že kar nekaj zahtev za izdajo predmetnih dokazil. V priponki pošiljam vzorec vloge in  dokazila. 


Nova Gorica

Mi bomo pravkar izdali prvenec.

Majšperk

Občina Majšperk še ni izdala nobenega dokazila o spremembi namembnosti zemljišča v zemljišče za gradnjo stavb. 

Pojavlja pa se nam tudi vprašanje na podlagi česa lahko občina izda kakršno koli potrdilo - dokazilo o spremembi. 

Prosim, če nam pošljete kakšen vzorec potrdila, ki so ga že izdajale občine.


ŠEMPETER VRTOJBA

V zvezi s to tematiko smo v prvih 14-ih dnevih od veljavnosti sprememb prejeli z DURS-a zgolj dve telefonski poizvedbi, ki smo jih pojasnili direktno uslužbenkam DURS-a , ki so zapisale uradni zaznamek. Obvezali pa smo se, da bomo to v nadalje počeli v pisni obliki, ko bomo prejeli bolj jasna navodila o tem ali gre pri sami izjavi o spremembi namembnosti za dopolnitev potrdil o namenski rabi v primerih nezazidanih stavbnih zemljišč za kar nismo bili obveščeni oz. v tem primeru ni prišlo do spremembe Zakona o prostorskem načrtovanju, ki daje vsebino in obliko tudi potrdilu o namenski rabi ali gre morebiti za posebno izjavo, ki bi jo morala izdajati strokovna urbanistična služba na podlagi ne zgolj obstoječih prostorskih aktov pač pa tudi na podlagi starih in danes neveljavnih aktov. Kartografija je zaradi starih družbenih planov pred nastankom naše Občine v letu 1998 v precej slabši obliki od današnjih, zato se nagibamo k mnenju, da bi zadoščalo, da v takih primerih zgolj zapišemo, da je namenska raba nespremenjena že od datuma nastanka občine v letu 1998. Sicer pa smo v tem obdobju za enkrat zgolj minimalno spreminjali prostorsko rabo v letu 2002 s sprejetjem novega občinskega plana in v letu 2008 z rahlimi dopolnitvami le-tega. Nove spremembe bodo sicer uveljavljene s sprejetjem bodočega OPN-ja, upamo, da še v letošnjem letu.  

Kakorkoli, tudi sami bi si želeli jasnejša navodila, predvsem pa ustreznejšo rešitev za določitev datuma spremembe namembnosti za zemljišča, katerih namenska raba  je bila spremenjena davno pred nastankom občine, še z družbenimi plani predhodne Občine Nova Gorica iz katere smo izšli v letu 1998 ali pa v primeru zemljišč katerih namenska raba je bila sicer spremenjena že dalj kot 10 let nazaj, in davku sploh ne zapadejo, pa iz nam dostopne kartografije ni možno datuma spremembe namembnosti eksplicitno navesti.     

GORNJI PETROVCI

Mi še nismo imeli takšnega primera. Nas pa tudi zanima kako je s tem po drugih občinah.
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