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Maribor, 24.7.2012
Zadeva: Povpraševanje – namenska poraba komunalnega prispevka

Spoštovane, spoštovani,

Na sekretariat SOS se je obrnila občina članica z naslednjimi vprašanji:

1. Ali je že katera občina v primeru obračunanega in plačanega komunalnega prispevka ta prispevek vrnila oz. namenila v investicijo, za katero je bil komunalni prispevek tudi dejansko obračunan - torej namenska poraba plačanega komunalnega prispevka? 

Zavezanec za plačilo je gospodarski subjekt, plačan komunalni prispevek pa bi namenili v izgradnjo zavijalnega pasu na državni cesti za dostop do objekta, ki je bil predmet odmere komunalnega prispevka in bi pomenil sofinancerski del. Predmetna investicija -zavijalni pas- (še) ni vključena v proračun.
2. Na kakšni pravni podlagi se je občina odločila za takšno porabo komunalnega prispevka?

3. Ali je morebiti občina z rebalansom takšno investicijo dodala v proračun oz. NRP?
Skratka, občino zanima, če sme župan ali občinski svet odločiti o namenski porabi komunalnega prispevka, ob upoštevanju, da bi občina vložila del proračunskih sredstev v tujo (državno) lastnino in ob predpostavki, da bi zagovarjali javni interes pri izgradnji zavijalnega pasu za dostop do objekta, za katerega je bil plačan komunalni prispevek.
Povpraševanje smo posredovali občinam članicam SOS in prejeli naslednje odgovore: 

KOMENDA: Občina Komenda še ni imela takšnega primera.

SOLČAVA: Prosim, da morebitne prispele odgovore na to vprašanje posredujete tudi nam.

MO MARIBOR (telefonsko): namenska poraba komunalnega prispevka ni možna, če za to predhodno ni bila načrtovana investicija. Izrazili so močne dvome, da je možno vlaganje občine v zavijalni pas na državni cesti.  

KOČEVJE: Podobnega primera nimamo, na hitro bi rekel, da tudi pravne podlage za namenskost tako pridobljenih sredstev ni. Seveda lahko občina to investicijo vključi v proračun v višini plačanega komunalnega prispevka in to investicijo izvede, zato potrebe po namenskosti niti ne vidim. 

Moj predlog bi bil, da naj investitor izvede priključek, za kar naj se sklene pogodba o komunalnem opremljanju, investitorju pa naj se zmanjša komunalni prispevek za znesek investicije v javno infrastrukturo. Tako bo dosežen enak rezultat, denar bo šel za investicijo.

BREŽICE: Glede vašega povpraševanja za namensko porabo komunalnega prispevka, zaračunanega zavezancu, vam podajamo naslednje izkušnje :

V Občini Brežice smo v zadnjem letu sprejeli Odlok o komunalnem prispevku, ki je skladen z aktualno zakonodajo. Seveda mora investitor, ki želi graditi, najprej preveriti ali mu prostorski akti dovoljujejo gradnjo predvidenega objekta. Če je to mogoče, lahko nadaljuje s postopkom pridobivanja gradbenega dovoljenja, vendar v tem primeru Občina zahteva skladno z Zakonom o prostorskem načrtovanju Zpnačrt 70-78. člen, da poleg komunalnega prispevka sklene tudi pogodbo o opremljanju zemljišča za gradnjo, kar se zagotovi že pri izdajo soglasji. V tovrstnih pogodbah se opredeli katero infrastrukturo bo investitor še dodatno zgradil in mu potem iz tega naslova ni potrebno plačati določenega dela komunalnega prispevka (običajno je to sekundarno omrežje). Če prostorski akti ne dopuščajo tovrstne gradnje, je potrebno najprej pristopiti k spremembi prostorskega akta in je v tem primeru potrebno izdelati tudi program opremljanja, v katerem se opredeli nova komunalna infrastruktura, stroški izgradnje, kdo jo zgradi in podobno.

Kar se tiče namenske porabe smo skupaj z našimi financarji preverili, da je potrebno izkazati namenskost porabe toliko, da je razvidno, da se zaračunana sredstva porabljajo za izgradnjo nove ali obnovo obstoječe infrastrukture (vodovod, kanalizacija, ceste), vendar ne nujno na tisti lokaciji, kjer je bilo obračunano. Če Občina zaračuna komunalni prispevek za infrastrukturo, ki še ni zgrajena in se je do investitorja obvezala, da bo v določenem roku zgrajena, pa mora seveda svojo obveznost tudi izpolniti, saj vračilo denarja ne pomeni komunalno opremljene parcele, na kateri bi bil izpolnjen pogoj za gradnjo objekta. Tudi investitorja ne morete postaviti v položaj, da mora infrastrukturo naknadno zgraditi sam, to bi morali urediti pred izdajo gradbenega dovoljenja s pogodbo o opremljanju, da investitor ve, kakšni stroški ga čakajo in se odloča o nadaljevanju gradnje po svoji presoji. Če pa to vseeno naredite, tvegate vložitev tožbe za odškodnino.

Torej na kratko, namenskost porabe izkazujemo z investicijami v komunalno infrastrukturo(vodovod, kanalizacija in ceste).
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