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Maribor, 29.2.2012
Zadeva: Povpraševanje na področju ureditve pokopaliških dejavnosti 
Na SOS se je obrnila občina članica, ki jo je zanimalo področje ureditve izvajanja pokopališke, pogrebne dejavnosti in urejanja pokopališča in sicer glede urejenosti razmerja z izvajalci. Občino članico je zanimalo ali imajo druge občine urejeno področje s pogodbo ali koncesijo ter za kakšno dobo? Ali morda občine kombinirajo koncesijo in pogodbeno razmerje?
Prejete odgovore občin članic SOS lahko preberete spodaj:

ŽIRI
Občina Žiri izvaja pokopališko, pogrebno dejavnost in urejanja pokopališča v okviru svojega režijskega obrata.

HOČE-SLIVNICA

Občina Hoče-Slivnica ima sklenjeno koncesijsko pogodbo za vzdrževanje in urejanje pokopališča.

MORAVSKE TOPLICE

Občina Moravske Toplice je leta 2007 sprejela Odlok o urejanju in vzdrževanju pokopališč ter o izvajanju pogrebnih storitev v Občini Moravske Toplice (Ur.l. RS, št. 104/07). Za opravljanje javne službe urejanje in vzdrževanje pokopališč smo podelili javno pooblastilo javnemu komunalnemu podjetju za obdobje 10 let in po tem sklenili z njimi pogodbo.

Za izvajanje pogrebnih storitev nismo podeljevali pooblastila, niti nismo sklepali nobenih pogodb.

MAJŠPERK

Občina Majšperk ima z izvajalcem urejeno razmerje s koncesijsko pogodbo in sicer za dobo 10 let.

KOMEN

V Občini Komen smo za izvajanje gospodarske javne službe "Urejanje in vzdrževanje pokopališč" podelili koncesijo za obdobje 10 let. Pogrebne storitve in storitve v zvezi z upepeljevanjem so z Odlokom o pokopališki in pogrebni dejavnosti ter urejanju pokopališč v občini Komen prepuščene prostemu opravljanju na trgu.

ZREČE

Za izvajanje pokopov in nudenju ostalih uslug ob pogrebih imamo sklenjeno koncesijsko pogodbo za dobo 15 let. Za ostala ureditvena dela sklepamo pogodbe sprotno (širitev grobnih polj, košnja, urejanje..), za dobo enega leta z možnostjo podaljšanja.

PODVELKA

Na podlagi Vašega vprašanja Vam sporočamo, da imamo pogrebno službo urejeno preko Javnega komunalnega podjetja, katerega so ustanoviteljice občine.

PESNICA

V občini Pesnica je to področje trenutno urejeno s pogodbo. Izvajalec je bil izbran na podlagi določil zakon o javnem naročanju za dobo 3. let.

CELJE

Na Mestni občini Celje imamo pokopališko dejavnost urejeno s koncesijo.

Koncesionar je podjetje Veking d.o.o., koncesijska pogodba je bila podpisana za dobo 10 let 

in preneha 31.12.2014. (Odlok o koncesiji izvajanja gospodarske javne službe na področju urejanja pokopališč ter pokopališke in pogrebne dejavnosti na Mestnem pokopališču v Celju in na pokopališču Teharje, Ul. RS št. 112/2004)

ŽIROVNICA

Pokopališko in pogrebno dejavnost na območju občine izvaja javno podjetje, katerega soustanoviteljica je tudi Občina Žirovnica.

POSTOJNA

Problem je, da je urejanje in vzdrževanje pokopališč ter oddajanje prostorov za grobove v najem obvezna občinska javna služba, pogrebna dejavnost pa je opredeljena kot tržna dejavnost (pomanjkljiv zakon). Občina Postojna nima koncesije niti pogodbe z izvajalci, ampak je s Pravilnikom o izvajanju pogrebnih dejavnosti določila določene pogoje, ki jih mora izvajalec izpolnjevati v kolikor želi izvajati pokope. Izvajalca nato izbirajo stranke po lastni presoji. 

TRBOVLJE

Občina Trbovlje zagotavlja izvajanje te javne službe preko javnega podjetja in sicer JP Komunala Trbovlje. 

IZOLA
v občini Izola imamo to urejeno z Odlokom iz leta 1991 - Odlok o pokopališki in pogrebni dejavnosti, urejanju pokopališč in pokopališkem redu na območju občine Izola. 
Izvajalec pokopališke dejavnost in upravljavec pokopališč je GJS v 100% lasti občine. To je Javno Podjetje Komunala Izola d.o.o., ki poleg te dejavnosti, opravlja tudi druge dejavnosti.(kanalizacija, odvoz odpadkov, mestna deponija, pristanišče, zelenice in parki, vzdrževanje občinskih cest...). Vse dejavnost v JP so urejene z "Odlokom o ureditvi statusa JP..." Pokopališka dejavnost se financira iz "storitev", ki jih opravlja JP in iz proračuna. V ta namen občina letno predvidi sredstva, ki se namenijo za  urejanje pokopališč - novogradnja, rekonstrukcija, adaptacije... Moram pripomniti, da z izvajalcem teh storitev nimamo nikakršnih težav ali pritožb, kar pomeni, da so "uspešni" pri svojem delu in " izpolnjujejo plan" (Ni ravno etična izjava, je pa res.) Torej ni  koncesije, govorimo o nedoločenem času in generalnem pogodbenem razmerju ki je staro že nekaj desetletij in je za nedoločen čas.
ŠKOCIJAN

Za izvajanje pokopališke in pogrebne dejavnosti ter urejanja pokopališč v Občini Škocjan smo, na podlagi javnega razpisa, pridobili koncesionarja in sklenili koncesijsko pogodbo za obdobje desetih let z možnostjo podaljšanja. 

Pokopališko dejavnost ter urejanje pokopališč smo definirali kot monopol; za izvajanje pogrebne dejavnosti pa se za monopol nismo odločili, zato smejo občani sami izbrati pogrebno službo, ki opravi svojo storitev v soglasju s koncesionarjem. 

MARKOVCI

Nam je bilo tolmačeno, da pokopališka dejavnost ni obvezna gospodarska javna služba, zato nismo šli v koncesijo. Odločitev je enostavno prepuščena svojcem, da se lahko odločijo za katerokoli firmo, da izvede pokop, saj ga tudi sami plačajo, v neposredni okolici pa so kar 3 firme, seveda pa se lahko odločijo tudi za npr. Ljubljansko firmo.
ŠENTJERNEJ

V Občini Šentjernej gospodarsko javno službo urejanja pokopališč in pokopališke ter pogrebne dejavnosti izvaja koncesionar, ki je bil izbran na podlagi javnega razpisa in s katerim je oziroma bo (postopek izbire je končan, pogodba še ni podpisana) sklenjena koncesijska pogodba za obdobje 5 let (pred tem obdobje 10 let).

S spoštovanjem, 
 








Jasmina Vidmar 

  








Generalna sekretarka
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