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Maribor, 20. oktober 2011
Zadeva: Povpraševanje – sofinanciranje stroškov osnovnim šolam
Pred kratkim se je na Skupnost občin Slovenije (SOS) obrnila občina članica s sledečim vprašanjem:  
»Ker osnovne šole zahtevajo, da sofinanciramo materialne stroške za učence, ki obiskujejo osnovno šolo na območju druge občine, nas zanima kakšna je praksa ostalih občin na tem področju.  

Zanima nas ali ostale občine pokrivajo sorazmerni delež sredstev za izobraževanje svojih občanov, če ti obiskujejo šolo na območju druge občine ter na kakšen način. Ali sklenejo pogodbo z osnovno šolo ali z občino ustanoviteljico?«

S strani občin smo prejeli sledeče odgovore:

DOMŽALE 

V skladu z 82. členom Zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanje se iz sredstev lokalne skupnosti financirajo sredstva za plačilo stroškov za uporabo prostora in opreme, pa tudi druge materialne stroške, razne materialnih stroškov iz 82. člena osnovnim šolam (tiste, ki jih financira država). Ker je lokalna skupnost ustanoviteljica osnovnih šol, je po Zakonu o zavodih kot tudi aktu o ustanovitvi dolžna zagotavljati sredstva za delovanje šole, seveda v skladu z ZOFVI in aktom o ustanovitvi. Na podlagi navedenega v naši občini financiramo materialne stroške osnovnih šol, katerih ustanoviteljica ali soustanoviteljica je Občina Domžale, kot jih določa zakon, ne glede na to, učenci katerih šolskih okolišev so vključeni. Seveda pa občina s posebnim aktom lahko omeji vpis otrok iz drugih šolskih okolišev. Na podlagi stalnega bivališča financiramo le stroške prevoza, kot to določa 56. člen Zakona o osnovni šoli, nikakor pa ne zagotavljamo sredstev za materialne stroške šolam, katerih občina ni ustanoviteljica, torej ne sklepamo pogodb ne z drugo osnovno šolo, niti ne z drugo občino ustanoviteljico šole.

LITIJA 

v zvezi z vašim vprašanjem o zagotavljanju sorazmernega deleža materialnih oz. drugih stroškov šolam, ki jih obiskujejo učenci, ki so naši občani, vam sporočamo, da občina Litija teh stroškov ne zagotavlja. Menimo, da bi bilo to v neskladju z 78. členom Zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja in z 48. členom Zakona o zavodih.

MISLINJA

Sklenemo pogodbo z drugo občino, ki pokrije stroške, navadno se iz druge občine vozijo učenci na našo šolo, učenci iz naše občine pa v šolo v drugi občini. To velja predvsem za učence, ki imajo šolo, ki je v drugi občini bližje. 

Nekatere občine sicer stroške po pogodbi plačajo, nekatere pa se temu hočejo izmikati, češ, da imajo svojo šolo in organiziran prevoz za učence do šole.

MUTA

Tudi v naši občini se srečujemo s podobnim problemom. V okviru OŠ imamo organizirano enoto s prilagojenim programom, ki jo obiskujejo tudi otroci iz drugih občin. Že vseskozi občine ne želijo pokrivati sorazmernega deleža materialnih stroškov, z utemeljitvijo, da niso soustanoviteljice dotičnega javnega zavoda. Ministrstvo za šolstvo in šport je podalo jasno mnenje, da so te občine dolžne zagotavljati sorazmerni delež stroškov, iz razloga, da je vsakomur zagotovljena ustavna pravica do osnovnošolskega izobraževanja in v kolikor matična občina ne zagotavlja ustreznega izobraževalnega zavoda, se ti otroci vključijo v zavode drugih občin, zakar pa so občine dolžne zagotavljati sorazmerni delež materialnih stroškov. Zadevo je potrebno urediti z medsebojno pogodbo med matično in drugo občino, kar pa mora biti opredeljeno tudi v ustanovitvenem aktu javnega zavoda. V kolikor občine ne podpišejo pogodb, obstaja samo še sodna pot. Takšno je tudi mnenje pristojnega ministrstva. 

NOVA GORICA

Mestna občina Nova Gorica ne pokriva sorazmernega deleža sredstev za izobraževanje svojih občanov, če ti obiskujejo šolo na območju druge občin. Prav tako sosednje občine ne pokrivajo stroškov za njihove občane v šolah v MONG.

RAČE-FRAM

Občina Rače-Fram NE ZAGOTAVLJA sorazmernega deleža sredstev za izobraževanje svojih občanov, ki obiskujejo osnovno šolo na območju druge občine. Takšne primere imamo, vendar tega doslej ni še nihče zahteval. Še v več primerih je tako, da OŠ v naši občini obiskujejo učenci od drugod, pa prav tako od njihovih matičnih občin ne zahtevamo nobenih sredstev.
RAVNE

Pri nas osnovne šole sosednjih občin navedenega še niso zahtevale, pri nas se pokrivajo stroški za izdatke za blago in storitve na naveden način za osnovno šolo, ki izvaja osnovno šolski program za otroke s posebnimi potrebami. Stroški se delijo glede na število učencev iz posamezne občine. V tem primeru občine sklepajo pogodbo o sofinanciranju stroškov s šolo. 
ŠENTJUR

V Občini Šentjur ne zaračunavamo materialnih stroškov za otroke iz drugih občin, ki obiskujejo naše šole, prav tako nam druge občine ne zaračunavajo za naše otroke, ki obiskujejo njihove šole. 

SLOVENJ GRADEC

Glede vračila oz. sofinanciranja stroškov osnovnošolskega izobraževanja imamo v naši občini naslednjo prakso: 

1. Če je učenec napoten v šolo v drugi občini zaradi specifičnih potreb (učenci s posebnimi potrebami, prešolanje učenca na podlagi 54. člena ZOŠ), občina direktno šoli krije sorazmerni delež stroškov

2. Če se učenec oz. starši »samovoljno« odločijo za šolanje v drugem šolskem okolišu, pa občina tej šoli ne krije nobenih stroškov njegovega izobraževanja. Takšno prakso zagovarjamo z dejstvom, da je v naših šolah dovolj prostih kapacitet in torej ni razloga za obiskovanje šole v drugih šolskih okoliših. Seveda pa je to prosta izbira staršev. 

SLOVENSKA BISTRICA

Sporočam vam, da Občina Slovenska Bistrica ne krije za nobenega učenca materialnih stroškov šoli v drugi občini. 

Staršem krije le delež potnih stroškov v šolo, ki ni matična, v primeru, če bi le ti nastali, če bi učenec obiskoval osnovno šolo v njegovem šolskem okolišu.

TRŽIČ

Občina Tržič ne krije materialnih stroškov za učence, ki obiskujejo Osnovno šolo izven svojega okoliša, saj vsem zagotavljamo možnost vpisa v šolo znotraj okoliša. V kolikor pa starši podajo prošnjo za pridobitev soglasja, da se šola, v katero naj bi se učenec vpisal, strinja z vpisom učenca v drugo šolo, ravnatelji takšno soglasje izdajo z obrazložitvijo, da ustanovitelj zavoda in zavod sam ne prevzemata nobenih stroškov glede prevoza ali glede drugih stroškov.

TRZIN

v Občini Trzin imamo sprejet predpis Pogoji za izdajo soglasja za prepis učencev iz drugih šolskih okolišev v Osnovno šolo Trzin (Uradni vestnik št. 3/01, 5/06, 6/06 in 6/07). Iz druge točke dodatnih pogojev izhaja, da si mora Osnovna šola Trzin pred izdajo soglasja za prepis učenca iz drugega šolskega okoliša preko njegovih staršev pridobiti zagotovilo občine stalnega prebivališča učenca, da bo ta finančno podprla dodatne programe in vse druge stroške, ki jih Občina Trzin sicer pokriva za učence s stalnim prebivališčem v Trzinu. Te stroške pa lahko nase prevzamejo tudi starši. 

Predpis in njegove spremembe so dostopni na spodnjih povezavah (ctrl+klik): 

	3/2001 
5/2006 
6/2006 
 6/07


Izmed učencev, ki so občani Občine Trzin, pa nihče ne obiskuje osnovne šole na območju druge občine oz. s tem nismo seznanjeni. 
VODICE

Imamo primer za OŠ Jela Janežiča v Škofji Loki, katero obiskuje učenec s posebnim potrebami iz Občine Vodice. Občina plačuje sorazmerni delež za materialne stroške in prevoz učenca v šolo. 
 Več občin skupaj ima sklenjeno pogodbo s OŠ Jela Janežiča.
 Za dodatna vprašanja lahko pokličete na tel. 01 833 26 18.
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