UKREPI ZA ZAŠČITO DELAVCEV PRED SPOLNIM NADLEGOVANJEM
1/45 ČLEN ZDR)

SLOVENJ GRADEC

v zvezi z vašim vprašanjem – zaprosilom glede ukrepov za zaščito delavcev pred spolnim in drugim nadlegovanjem, vam sporočamo, da je Mestna občina Slovenj Gradec dne 30.8.2010 sprejela »Pravilnik o preprečevanju in odpravljanju  posledic mobinga ter varovanju dostojanstva delavcev na delu v upravi Mestne občine Slovenj Gradec«, ki ga je podpisal župan. Ta pravilnik določa ukrepe za preprečevanje in odpravo posledic mobinga (trpinčenja) ter varovanje dostojanstva delavcev na delovnem mestu, s pomočjo katerih se v upravi Mestne občine Slovenj Gradec zagotavlja delavcem prijazno okolje, v katerem se ustvarja  sodelovalna kultura, utemeljena na medsebojnem zaupanju in varstvu integritete ter osebnega dostojanstva vsakega in vseh zaposlenih na MO SG. Pravilnik določa tudi ukrepe za preprečevanje in odpravo posledic spolnega ali drugačnega nadlegovanja ter diskriminacije.

MESTNA OBČINA VELENJE

Na Mestni občini Velenje smo pravkar pripravili PRAVILNIK O UKREPIH ZA VAROVANJE DOSTOJANSTVA ZAPOSLENIH V OBČINSKI UPRAVI MESTNE OBČINE VELENJE IN ZAŠČITI PRIJAVITELJEV KORUPTIVNIH, NEZAKONITIH ALI NEETIČNIH RAVNANJ, v katerega smo vključili tudi določbe o zaščiti prijaviteljev koruptivnih, nezakonitih ali neetičnih ravnanj, skladno s 24 in 25. členom zakona o integriteti in preprečevanju korupcije. 

S pravilnikom se za pomoč ter informiranje o ukrepih, ki so na voljo v zvezi z varstvom pred spolnim in drugim nadlegovanjem ali trpinčenjem, predvideva svetovalka oz. svetovalec, ki mora nujno opraviti usposabljanje s področja varstva pred spolnim in drugim nadlegovanjem ali trpinčenjem, ki ga izvaja Urad za enake možnosti.

Za več informacij ali pojasnil sem dosegljiva na tem elektronskem naslovu ali telefonski številki: 03-8961-680. 

Pravilnik občine-priložen

TRŽIČ
Občina Tržič je na podlagi 45. člena ZDR sprejela Pravilnik o ukrepih delodajalca za zaščito delavcev pred

spolnim in drugim trpinčenjem na delovnem mestu (v prilogi).

Prav tako je pri Uradu za enake možnosti Vlade RS imenovala Koordinatorja za enake možnosti.

Pravilnik - pripet

GROSPUPLJE

V občini Grosuplje smo uresničevanje 45. člena ZDR zagotovili s tem, da je župan leta 2009 sprejel pravilnik o ukrepih za varovanje dostojanstva zaposlenih v občinski upravi Občine Grosuplje in na podlagi pravilnika imenoval svetovalca za pomoč in informiranje o ukrepih, ki so na voljo v zvezi z varstvom pred spolnim ter drugim nadlegovanjem, trpinčenjem ali neenakim obravnavanjem in komisijo za ugotavljanje okoliščin in utemeljenosti prijave v zvezi s spolnim in drugim nadlegovanjem, trpinčenjem ali neenakim obravnavanjem.
HODOŠ

Občina Hodoš ima ta akt objavljen na spletni strani občine Hodoš www.hodos.si.

