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Maribor, 04.09.2012
POVPRAŠEVANJE:

Občina članica je občina z romsko populacijo. Z uvedbo Zakona o uveljavljanju pravic iz javnih sredstev (ZUPJS) mora tudi večina staršev romskih otrok, ki obiskujejo vrtec, le-tega plačati (v večini primerov 10%). V občini se srečujemo z dvema težavama glede obiska romskih otrok v vrtcu:

1. Starši romskih otrok, ki so že vpisani vrtec, še niso poravnali nobene položnice in so dolžniki vrtca;

2. Romski starši novicev ne bodo vpisali v vrtec, dokler bo le-ta plačljiv.

Ker v obeh primerih nastaja škoda (v prvem primeru so starši dolžniki vrtca, v drugem pa se otroci vsaj delno ne bodo socializirali) nas zanima, ali se z istimi problemi srečujejo tudi druge občine z romsko populacijo in kako nastale probleme rešujejo. 

REZULTATI:

ŠENTJERNEJ
V zvezi z vašim vprašanje o vključenosti romskih otrok v vrtec, vam sporočamo, da trenutno nimamo vključenega nobenega Roma v vrtec, tako da tovrstnih izkušenj še nimamo. 

AJDOVŠČINA
V  občini Ajdovščina nimamo v vrtec vpisanega nobenega romskega otroka, tako da takih težav nimamo. 

RADEČE
Glede na vaš dopis z dne 21. avgusta 2012 Vam sporočamo, da se ne srečujemo s problemi romske populacije.

CANKOVA

Na Vaše spodaj posredovano Povpraševanje nam je vodstvo Osnovne šole Cankova posredovalo obrazložitev; ki Vam jo pošiljamo; Staršem romskih romskih otrok, ki so že vpisani v naš vrtec in so dolžniki vrtca, smo v prvi fazi omogočili možnost plačila na obroke. Od osmih vključenih romskih otrok v šolskem letu 2011-2012, so ostali še trije dolžniki, ki kljub možnosti plačila na obroke do danes še niso poravnali vzgojnine.

Za šolsko leto 2012-13 nimamo na novo vpisanega nobenega romskega otroka. Do današnjega dneva 23. avgusta, še nismo prejeli nobenega izpisa za novo šolsko leto.

TRŽIČ

Vrtec Tržič še ni imel vpisanih otrok romskih staršev, zato se s težavami glede plačil in obiska romskih otrok v vrtcu še nismo srečali.
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