Mestna občina Maribor:
Mestna občina Maribor je na osnovi »Odloka o predmetu in pogojih za dodelitev koncesije za opravljanje rednega vzdrževanja in organiziranja obnavljanja občinskih javnih cest ter drugih prometnih površin v MOM in za opravljanje lokalne GJS odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode v MOM«  podelila Koncesijo za te dejavnosti. V Odloku je tudi zajeta Javna razsvetljava in semaforji, ker oboje spada v tako imenovani cestni svet ( kjer so postavljeni stebri za J.R. in Semaforje). Posebej Odloka za J.R. nismo  sprejemali, ker je naš svetovalec » Institut za lokalno samoupravo« smatral, da ni potreben.

Odlok je objavljen v MUV št. 16 od 10.7.2010. Koncesijsko pogodbo je MOM tudi že podpisala – na javnem razpisu smo izbrali NIGRAD d.d.

Mestna občina Murska Sobota:
V mestni občini M. Sobota tovrstnega odloka nimamo sprejetega, imamo pa sprejet odlok o načinu izvajanja javne službe vzdrževanja javne razsvetljave in svetlobnih signalnih naprava, ki se izvaja v javnem podjetju. Za zamenjavo svetilk – uskladitev z zahtevami uredbe, je MOMS izdelala projekt prenove javne razsvetljave s terminskim planom, ki ga izvaja v skladu z zmožnostmi proračunskega financiranja in načrtom razvojnih programov za obdobje 2011 – 2014.

Piran:
V zvezi s vprašanjem glede Odloka o zamenjavi svetilk javne razsvetljave … je odgovor da naša občina takega odloka nima. Naslov tega odloka je pravzaprav nenavaden, verjetno bi bil dovolj odlok o vzdrževanju javne razsvetljave, katerega baje navaja dokumentacija za razpis na prijavo nepovratnih sredstev. 

Meni se tu pojavlja vprašanje katera pa je pravzaprav pravna podlaga za to, da občina mora imeti koncesijo za ta namen, saj gre za klasično storitev vzdrževanja, ki se plačuje 100 % iz proračuna.

Če bi pa šlo za kakšen poseben pristop vlaganja zasebnega kapitala v prihranke porabe električne energije pa je potem to druga situacija.

Zreče:
Občina Zreče ima sprejet le Odlok o koncesiji za opravljanje lokalne gospodarske javne službe urejanja in vzdrževanja infrastrukture javne razsvetljave in cestno prometne svetlobne signalizacije v Občini Zreče, ki je bil
objavljen v Uradnem listu RS, št. 32/2011.

Odloka o koncesiji za zamenjavo javne razsvetljave nimamo. 

